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001.2 STUDIO E CULTURA

002 IL LIBRO

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

Mitarotondo, Laura.
Virtù del principe, virtù del cittadino : umanesimo e politica in Bartolomeo Platina / Laura
Mitarotondo. Bari : Adriatica d. a., 2012.
   221 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di critica e letteratura ; 1).
   ISBN 9788896633199 : € 19,50.
Soggetti:
   Platina
001.2092
BNI 2012-3226
Vangelista, Giorgia.
La gestione del brand nelle organizzazioni culturali : il caso Gran Teatro La Fenice / Giorgia
Vangelista. Fasano : Schena, 2012.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Studi sul teatro ; 5).
   ISBN 9788882299606 : € 22,00.
Soggetti:
   Organizzazioni culturali - Marketing - Impiego [dei] Marchi d'impresa - Casi [:] Teatro la Fenice
001.20688
BNI 2012-3227

Conservare il Novecento: carte e libri in vetrina : convegno, Ferrara, Salone internazionale
dell'arte del restauro e della conservazione dei beni culturali e ambientali, 1. aprile 2011 : atti /
a cura di Giuliana Zagra. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2012.
   64 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione italiana biblioteche ... [et al.]. 
   ISBN 9788878122130 : € 15,00.
Soggetti:
   Esposizioni bibliografiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zagra, Giuliana
   Associazione italiana biblioteche
002.074
BNI 2012-3228
I libri ti cambiano la vita : cento scrittori raccontano cento capolavori / a cura di Romano
Montroni. Milano : Longanesi, 2012.
   347 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 546).
   ISBN 9788830433304 : € 14,90.
Soggetti:
   Libri
Altro autore:   
   Montroni, Romano
002
BNI 2012-3229

Archivio di Stato di Firenze.
Carteggio universale di Cosimo 1. de' Medici : Archivio di Stato di Firenze : inventario. Firenze :
Regione Toscana.
   volumi ; 30 cm.
   16: 1571-1574 : Mediceo del Principato, filze 569-599 / a cura di Susanna Gori. Firenze : Regione Toscana ;
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012. 263 p. : ill ; 30 cm.  In copertina: Regione Toscana. ISBN 9788863154368
(Pacini).
Soggetti:
   Cosimo <granduca di Toscana ; 1.> - Carteggi - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:
   Gori, Susanna



018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

   Toscana <Regione>
016.94550722092
BNI 2012-3230
Biblioteca Queriniana.
Catalogo del fondo cartografico della Biblioteca Queriniana / a cura di Nadia Compagnoni e
Laura Fabris. Roccafranca : Compagnia della stampa, 2012.
   93 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Annali queriniani. Monografie ; 17).
   ISBN 9788884865151 : € 10,00.
Soggetti:
   Carte geografiche - Sec. 16.-20. - Collezioni [della] Biblioteca Queriniana - Cataloghi
Altro autore:   
   Compagnoni, Nadia
   Fabris, Laura <1988->
016.912
BNI 2012-3231

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   8: I libri ebraici greci e latini di Carlo Tancredi Falletti di Barolo / Accademia delle scienze di Torino ; a cura di
Mathias Balbi ; presentazione di Francesco Traniello. Firenze : Olschki, 2012. XII, 251 p., [2] carte di tav. : ill., 1
ritratto ; 24 cm.  ISBN 9788822261465.
Soggetti:
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Balbi, Mathias
018.1
BNI 2012-3232
Bartolini, Massimo <1971->.
Gli incunaboli della Biblioteca comunale di Terni : storia e catalogo / Massimo Bartolini. Roma :
Vecchiarelli, 2012.
   262 p. : ill. ; 21 cm.  (Dal codice al libro ; 35).
   In custodia con: Un secolo di stampa (1601-1700) : il fondo S. Francesco della Biblioteca comunale di Terni :
storia di una biblioteca francescana / Barbara Gismondi. 
   ISBN 9788882473129 : € 40,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca comunale <Terni> - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Biblioteca comunale di Terni
018.142
BNI 2012-3233
Fondazione Ernesto Balducci.
Catalogo della biblioteca privata di padre Ernesto Balducci / Fondazione Ernesto Balducci,
Fiesole ; a cura di Elisabetta Viti ; direzione scientifica di Mauro Guerrini ; prefazione e profilo
biografico di Bruna Bocchini Camaiani ; saggio introduttivo di Luciano Martini. Ospedaletto, Pisa
: Pacini, 2012.
   461 p. : ill. ; 30 cm.  (Toscana biblioteche e archivi. Strumenti ; 2).
   ISBN 9788863154344.
Soggetti:
   Balducci, Ernesto - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Viti, Elisabetta
018.2
BNI 2012-3234
Gismondi, Barbara.
Un secolo di stampa (1601-1700) : il fondo S. Francesco della Biblioteca comunale di Terni :
storia di una biblioteca francescana / Barbara Gismondi. Roma : Vecchiarelli, 2012.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Dal codice al libro ; 36).
   Con il catalogo del fondo. In custodia con: Gli incunaboli della Biblioteca comunale di Terni : storia e catalogo /
Massimo Bartolini. 
   ISBN 9788882473136 : € 30,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec.17. - Collezioni [del] Fondo San Francesco [della] Biblioteca comunale <Terni> - Cataloghi



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

bibliografici
Altro autore:   
   Biblioteca comunale di Terni
018.144
BNI 2012-3235
Inventari dei manoscritti delle biblioteche d'Italia. Forlì : L. Bordandini ; [poi] Firenze : L. S.
Olschki.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 115: I frammenti ebraici dell'Archivio di Stato di Modena. Tomo 1: Inventario e catalogo / redatti da Mauro
Perani e Luca Baraldi ; con la collaborazione di Enrica Sagradini. Firenze : Olschki, 2012. 162 p., [8] carte di tav. ;
30 cm.  ISBN 9788822261410.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [delle] Biblioteche - Italia - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Archivio di Stato di Modena
   Perani, Mauro
   Baraldi, Luca <1980->
   Sagradini, Enrica
018.131
BNI 2012-3236
Le pergamene duecentesche di Santo Stefano di Vimercate (1273-1300) / a cura di Luca Fois.
Milano : Biblioteca francescana, 2012.
   XXIV, 212 p. ; 23 cm.  (Studi di storia del cristianesimo e delle chiese cristiane, ISSN 19730802. Fonti e
documenti ; 7).
   Conservate presso l'Archivio di Stato di Milano. 
   ISBN 9788879621892 : € 17,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santo Stefano <Vimercate> - Pergamene - 1273-1300 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Milano -
Inventari
Altro autore:   
   Fois, Luca <1974->
018.131
BNI 2012-3237

Salarelli, Alberto.
Introduzione alla scienza dell'informazione / Alberto Salarelli. Milano : Bibliografica, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 102).
   ISBN 9788870757200 : € 20,00.
Soggetti:
   Scienze dell'informazione
020
BNI 2012-3238

Cassella, Maria.
Open access e comunicazione scientifica : verso un nuovo modello di disseminazione della
conoscenza / Maria Cassella. Milano : Bibliografica, 2012.
   191 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 101).
   ISBN 9788870757057 : € 24,00.
Soggetti:
   Open access
025.04
BNI 2012-3239

Caldelli, Elisabetta.
I frammenti della Biblioteca Vallicelliana : studio metodologico sulla catalogazione dei
frammenti di codici medievali e sul fenomeno del loro riuso / Elisabetta Caldelli. Roma : Istituto
storico italiano per il Medio Evo, 2012.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il Medio
Evo, ISSN 22796223 ; 2).
   ISBN 9788889190890 : € 25,00.



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

Soggetti:
   Manoscritti - Frammenti - Collezioni [della] Biblioteca Vallicelliana - Catalogazione
025.3412
BNI 2012-3240
Guerrini, Mauro <1953->.
I principi internazionali di catalogazione (ICP) : universo bibliografico e teoria catalografica
all'inizio del 21. secolo / Mauro Guerrini ; con Giuliano Genetasio ; postfazione di Attilio Mauro
Caproni. Milano : Bibliografica, 2012.
   343 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 100).
   ISBN 9788870757132 : € 30,00.
Soggetti:
   Catalogazione bibliografica - Standardizzazione
Altro autore:   
   Genetasio, Giuliano
025.324
BNI 2012-3241

Archivi di persona del Novecento : guida alla sopravvivenza di autori, documenti e addetti ai
lavori / a cura di Francesca Ghersetti e Loretta Paro. Treviso : Fondazione Benetton studi
ricerche : Fondazione Giuseppe Mazzotti per la civiltà veneta ; Crocetta del Montello : Antiga,
2012.
   203 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788888997841 (Antiga) : € 18,00.
Soggetti:
   Archivi privati - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Paro, Loretta
   Ghersetti, Francesca
027.145
BNI 2012-3242

Le biblioteche in Italia : valori, risorse, strategie / Federica Dian ... [et al.]. Milano : Angeli,
2012.
   172 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 34).
   ISBN 9788820404154 : € 22,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Italia
Altro autore:   
   Dian, Federica
027.445
BNI 2012-3243

Maggiora, Novella.
L'archivio storico della Biblioteca nazionale centrale : guida archivistica / Novella Maggiora.
Lucca : Istituto storico lucchese, 2012.
   247 p. ; 28 cm.  (Cataloghi guide inventari ; 11).
   In testa al frontespizio: Istituto storico lucchese, sede centrale. 
   ISBN 9788865250402.
Soggetti:
   Biblioteca nazionale centrale di Firenze - Archivi storici
027.545
BNI 2012-3244
La Soprintendenza archivistica per la Liguria : attività, progetti, interventi / a cura di
Francesca Imperiale e Giustina Olgiati. Genova : Brigati, 2012.
   118 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione regionale per i beni culturali
e paesaggistici della Liguria, Soprintendenza archivistica per la Liguria. 
   ISBN 9788887822731.
Altro autore:   
   Olgiati, Giustina
   Imperiale, Francesca <1967->



028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

   Italia : Soprintendenza archivistica per la Liguria
027.54518
BNI 2012-3245

Calabrese, Stefano.
Leggere la mente : la lettura come stile di vita / Stefano Calabrese, Federica Fioroni. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   129 p. ; 21 cm.  (Stili di vita).
   ISBN 9788866330233 : € 12,00.
   ISBN 9788866330790 (PDF).
   ISBN 9788866330806 (ePub).
Soggetti:
   Lettura - Effetti psicologici
Altro autore:   
   Fioroni, Federica
028.8
BNI 2012-3246

Solima, Ludovico.
Il museo in ascolto : nuove strategie di comunicazione per i musei statali / Ludovico Solima.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della valorizzazione / MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione
generale per la valorizzazione del patrimonio culturale ; 1).
   ISBN 9788849833935 : € 18,00.
Soggetti:
   Musei - Organizzazione - Italia - Indagini statistiche
069.0945
BNI 2012-3247

Il reale allo specchio : il documento [i.e. documentario] italiano contemporaneo / a cura di
Giovanni Spagnoletti. Venezia : Marsilio, 2012.
   205 p. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 73).
   ISBN 9788831712521 : € 18,00.
Soggetti:
   Documentari italiani
Altro autore:   
   Spagnoletti, Giovanni <1949->
070.18
BNI 2012-3248

Di Fazio, Giuseppe <1949->.
Dove sta la notizia : giornali e giornalisti nell'era di Internet / Giuseppe Di Fazio, Orazio Vecchio.
San Cataldo : Centro studi Cammarata ; Caltanissetta : Lussografica, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Sintesi e proposte ; 58).
   ISBN 9788882432980 (Lussografica) : € 14,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Effetti [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Vecchio, Orazio
070.402854678
BNI 2012-3249

Landi, Patrizia.
Leggere a Milano : almanacchi, strenne e periodici prima dell'Unità / Patrizia Landi. Milano :
L'ornitorinco, 2012.
   385 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica ; 8).
   ISBN 9788864000343 : € 25,00.
Soggetti:



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

   Editoria - Milano - 1850-1859
   Stampa periodica - Milano - 1850-1859
070.50945211
BNI 2012-3250
Marzo Magno, Alessandro.
L'alba dei libri : quando Venezia ha fatto leggere il mondo / Alessandro Marzo Magno. Milano :
Garzanti, 2012.
   209 p. ; 22 cm.  (Collezione storica).
   ISBN 9788811682080 : € 22,00.
Soggetti:
   Editoria - Venezia - Sec. 16.
   Manuzio, Aldo <il Vecchio>
070.50945311
BNI 2012-3251
Severino, Fabio.
Marketing dei libri : teorie e casi di studio / Fabio Severino. Milano : Bibliografica, 2012.
   131 p. ; 24 cm.  (Idee & progetti).
   ISBN 9788870757064 : € 20,00.
Soggetti:
   Case editrici - Marketing
070.50688
BNI 2012-3252

Boneschi, Barbara.
Gian Luca Zanetti dall'avvocatura al giornalismo e all'editoria / Barbara Boneschi. Milano :
Angeli, 2012.
   269 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 56).
   Segue: Catalogo della Società editrice Unitas, dal 1919 al 1927; Indice della Rivista d'Italia nel periodo della
direzione di G. L. Zanetti, dal 1918 al 1926. 
   ISBN 9788856848816 : € 34,00.
Soggetti:
   Zanetti, Gian Luca
Altro autore:   
   Società editrice Unitas
Altro titolo:
   Rivista d'Italia <1898 ; Roma>
070.92
BNI 2012-3253
De Lorenzis, Tommaso.
L'aspra stagione / Tommaso De Lorenzis, Mauro Favale. Torino : Einaudi, 2012.
   261 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806206000 : € 18,00.
Soggetti:
   Rivolta, Carlo
   Italia - 1970-1980
Altro autore:   
   Favale, Mauro
070.92
BNI 2012-3254

Gallaccini, Teofilo.
Teofilo Gallaccini : selected writings and library / edited by Alina Payne ; with the contribution of
Giovanni Maria Fara. Firenze : Olschki, 2012.
   IX, 412 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 394).
   ISBN 9788822261632.
Altro autore:   
   Fara, Giovanni Maria
   Payne, Alina Alexandra
085.1
BNI 2012-3255



095 LIBRI NOTEVOLI PER LA LEGATURA

101 FILOSOFIA. TEORIA

103 FILOSOFIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

110 METAFISICA

Malaguzzi, Francesco.
Tre secoli di legature : Biblioteca antica dell'Archivio di Stato di Torino / Francesco Malaguzzi.
Vercelli : Gallo artigrafiche, 2012.
   43 p., [49] carte di tav. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788897314042.
Soggetti:
   Legature - Sec. 16.-18. - Collezioni [della] Biblioteca antica [dell'] Archivio di Stato di Torino
095.09031
BNI 2012-3256

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Il metodo della filosofia : le prefazioni alla Scienza della logica e alla Filosofia del diritto / Georg
Wilhelm Friedrich Hegel ; introduzione di Girolamo Cotroneo ; traduzione e note di Antonino
Spinelli. Firenze : Le lettere, 2012.
   62 p. ; 21 cm.  (La ragione aperta ; 2).
   ISBN 9788860875105 : € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Spinelli, Antonino <1981->
101
BNI 2012-3257
I problemi fondamentali della filosofia / Ferruccio Andolfi ... [et al.] ; a cura di Ferruccio Andolfi.
Reggio Emilia : Aliberti, 2012.
   213 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249107 : € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Andolfi, Ferruccio
101
BNI 2012-3258

Lessici filosofici dell'età moderna : linee di ricerca / a cura di Eugenio Canone. Firenze : Olschki,
2012.
   X, 216 p., 1 carta di tav. : ill. ; 25 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 114).
   Riassunti in inglese. 
   ISBN 9788822261380.
Soggetti:
   Filosofia - Dizionari specializzati - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Canone, Eugenio
103
BNI 2012-3259

Armstrong, D. M.
Ritorno alla metafisica : universali, legge, stati di fatto, verità / David Malet Armstrong ;
introduzione, traduzione, note e apparati di Annabella d'Atri. Milano : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2012.
   XXX, 1979 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Universali e realismo scientifico (tit. uniforme: Universals and scientific realism); Cosa è una legge di
natura? (tit. uniforme: What is a law of nature?); Un mondo di stati di fatto (tit. uniforme: A world of states of
affairs)... 
   ISBN 9788845270468 : € 40,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   D'Atri, Annabella
110
BNI 2012-3260



111 ONTOLOGIA

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Geiger, Moritz.
Contributi alla fenomenologia del godimento estetico / Moritz Geiger ; a cura di Andrea Pinotti.
Bologna : CLUEB, 2012.
   163 p. ; 22 cm.  (Relazioni e significati. Testi ; 10).
   Titolo uniforme: Beiträge zur Phänomenologie des ästhetischen Genusses. Traduzione di Pietro Conte. 
   ISBN 9788849136302.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Pinotti, Andrea
Altro titolo:
   Beiträge zur Phänomenologie des ästhetischen Genusses
111.85
BNI 2012-3261
Volpe, Michela <1974->.
Il linguaggio liminale : estetica della vaghezza / Michela Volpe. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   187 p. ; 25 cm.  (A11 ; 627).
   ISBN 9788854840775 : € 12,00.
Soggetti:
   Vaghezza - Estetica
111.85
BNI 2012-3262

Anzalone, Mariafilomena.
Forme del pratico nella psicologia di Hegel / Mariafilomena Anzalone. Bologna : il mulino, 2012.
   270 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   ISBN 9788815241023 : € 22,00.
Soggetti:
   Volontà - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
128.3
BNI 2012-3263
Bettetini, Maria.
Quattro modi dell'amore / Maria Bettetini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   144 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099994 : € 14,00.
Soggetti:
   Amore
128.46
BNI 2012-3264
Carriero, Carolina.
Euridice : estetica del desiderio / Carolina Carriero. 2. ed. Roma : Aracne, 2012.
   168 p. ; 21 cm.  (Hermes. Sezione 1, Saggi di estetica ed etica ; 13).
   ISBN 9788854842465 : € 11,00.
Soggetti:
   Anima
128.1
BNI 2012-3265
Montanari, Moreno.
La filosofia come cura / Moreno Montanari. Milano : Mursia, 2012.
   162 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   ISBN 9788842550501 : € 14,00.
Soggetti:
   Consulenza filosofica
128.4
BNI 2012-3266
Muraro, Luisa.
Il Dio delle donne / Luisa Muraro ; prefazione di Grazia Villa. Trento : Il margine, 2012.
   187 p. ; 20 cm.  (Orizzonti).
   ISBN 9788860890702 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Filosofia



133 SOGGETTI SPECIFICI DI PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

128
BNI 2012-3267
Ronchi, Rocco.
Come fare : per una resistenza filosofica / Rocco Ronchi. Milano : Feltrinelli, 2012.
   190 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104817 : € 20,00.
Soggetti:
   Vita umana
128.4
BNI 2012-3268
Severino, Emanuele.
Educare al pensiero / Emanuele Severino ; a cura di Sara Bignotti. Brescia : La scuola, 2012.
   157 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 16).
   ISBN 9788835030560 : € 9,00.
Soggetti:
   Pensiero - Filosofia
Altro autore:   
   Bignotti, Sara
128.3
BNI 2012-3269

Ribadeau Dumas, François.
Cagliostro : santo, mago o impostore? / François Ribadeau Dumas. Milano : Pgreco, 2012.
   351 p., [2] carte di tav. ; 21 cm.  (Dossier).
   ISBN 9788895563732 : € 22,00.
Soggetti:
   Cagliostro, Alessandro <conte di>
133.092
BNI 2012-3270

Tessitore, Fulvio <1937->.
Ultimi contributi alla storia e alla teoria dello storicismo / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di
storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   3: Discussioni e teorie / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2010. VII, 310 p. ; 24
cm.  (Storia e letteratura ; 265).   Scritti in parte già pubblicati. ISBN 9788863722536 : € 44,00.
Soggetti:
   Storicismo
149
BNI 2012-3271

Greco, Alberto <1951->.
Sistemi e modelli cognitivi / Alberto Greco. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   264 p. ; 21 cm.  (A11 ; 404).   (Psicologia clinica e psicoterapia ; 16).
   ISBN 9788854843813 : € 17,00.
Soggetti:
   Psicologia - Ricerche - Metodo
150.724
BNI 2012-3272

Adler, Alfred <1870-1937>.
La scienza del vivere / Alfred Adler ; introduzione e cura di Heinz L. Ansbacher ; introduzione
italiana e cura di Ugo Sodini. Roma : EUR, 2012.
   185 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The science of living. Traduzione di Selene Sodini, U. Sodini. 
   ISBN 9788860221834 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   



152.3 MOVIMENTI E FUNZIONI MOTORIE

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

   Ansbacher, Heinz Ludwig
   Sodini, Ugo
Altro titolo:
   The science of living
150.1953
BNI 2012-3273
Freud, Anna.
La formazione psicoanalitica, 1938-68 / Anna Freud ; prefazione di Giovanni Sias ; traduzione di
Ada Cinato. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   141 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 218).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923529 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Cinato, Ada
150.1952
BNI 2012-3274
Molaro, Aurelio.
Binswanger e Freud : tra psicoanalisi, psichiatria e fenomenologia / Aurelio Molaro, Alfredo
Civita. Milano : Libreria Cortina, 2012.
   270 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788870431568 : € 24,00.
Soggetti:
   Binswanger, Ludwig - Influssi [di] Freud, Sigmund
Altro autore:   
   Civita, Alfredo
150.195092
BNI 2012-3275

Pesci, Guido.
Teoria e pratica della psicomotricità funzionale : a scuola con Jean Le Boulch / Guido Pesci.
Roma : Armando, 2012.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   ISBN 9788866771715 : € 16,00.
Soggetti:
   Psicomotricità
152.3
BNI 2012-3276

Widmann, Claudio.
F come fiducia / Claudio Widmann. Assisi : Cittadella, 2012.
   122 p. ; 19 cm.  (Psicoguide).
   ISBN 9788830812307 : € 11,00.
Soggetti:
   Fiducia
152.4
BNI 2012-3277

De Bono, Edward.
Buona idea! : esercizi per sviluppare il pensiero creativo / Edward De Bono. 2. ristampa. Trento :
Erickson, 2012.
   120 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How to have creative ideas. Traduzione di Gabriele Lo Iacono. 
   ISBN 9788861372603 : € 14,00.
Soggetti:
   Creatività
Altro titolo:
   How to have creative ideas
153.35
BNI 2012-3278



154.2 IL SUBCONSCIO

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Klein, Melanie.
Il complesso edipico, 1928-45 / Melanie Klein ; prefazione di Franco De Masi ; traduzione di
Armando Guglielmi. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   127 p. : ill. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 217).
   Traduzione parziale di: Contributions to psycho-analysis 1921-1945. 
   ISBN 9788833923512 : € 11,00.
Soggetti:
   Complesso di Edipo
Altro autore:   
   Guglielmi, Armando
Altro titolo:
   Contributions to psycho-analysis 1921-1945
154.2
BNI 2012-3279

Abraham, Karl <1877-1925>.
Sogno, mito, simbolo (1909-23) / Karl Abraham ; prefazione di Giovanni Sias ; traduzione di
Tonia Cancrini e Ada Cinato. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   154 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 216).
   Scritti vari. 
   ISBN 9788833923505 : € 11,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Cancrini, Tonia
   Cinato, Ada
154.634
BNI 2012-3280
Moss, Robert <1946->.
Storia segreta dei sogni / Robert Moss. Roma : Castelvecchi, 2012.
   371 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The secret history of dreaming. Traduzione di Danela Di Falco. 
   ISBN 9788876154171 : € 22,00.
Soggetti:
   Sogni
Altro titolo:
   The secret history of dreaming
154.63
BNI 2012-3281
Tosto, Maria Grazia.
Lo spettro di Irma : una rilettura del noto sogno di Sigmund Freud, per fare luce sul segreto dei
sogni di ognuno di noi / Maria Grazia Tosto ; prefazione di Maria Giovanna Sillitti. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   83 p. ; 21 cm.  (A11 ; 404).   (Psicologia clinica e psicoterapia ; 11).
   ISBN 9788854840263 : € 7,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione [di] Freud, Sigmund
154.634092
BNI 2012-3282

Galazzetti Muscinelli, Maria Luisa.
Significati e significanti nel linguaggio della grafologia : dizionario dei termini tecnici, dei segni
grafologici, delle proprietà psicografologiche, delle espressioni idiomatiche / Maria Luisa
Galazzetti Muscinelli. Bologna : CLUEB, 2012.
   XLIV, 883 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849135091 : € 60,00.
Soggetti:
   Grafologia - Dizionari specializzati
155.28203
BNI 2012-3283
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155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

C'era una volta la fiaba / a cura di Alberto Rossati. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   124 p. ; 22 cm.  (A11 ; 404).   (Psicologia clinica e psicoterapia ; 14).
   ISBN 9788854842168 : € 9,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Impiego [delle] Fiabe
Altro autore:   
   Rossati, Alberto
155.4
BNI 2012-3284

Il bambino creatTivo / a cura di Vincenzo Brogi e Luca Mori. Pisa : ETS, 2012.
   273 p. ; 22 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Castigliocello nel 2010. 
   ISBN 9788846732620 : € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Creatività - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brogi, Vincenzo
   Mori, Luca <1976->
155.51335
BNI 2012-3285
Pietropolli Charmet, Gustavo.
Cosa farò da grande? : il futuro come lo vedono i nostri figli / Gustavo Pietropolli Charmet. Roma
; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIII, 146 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).   (I libri del festival della mente).
   ISBN 9788842098935 : € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
155.5
BNI 2012-3286

Pigozzi, Laura.
Chi è la più cattiva del reame? : figlie, madri e matrigne nelle nuove famiglie / Laura Pigozzi.
Milano : Et al., 2012.
   189 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864630793 : € 15,00.
Soggetti:
   Madri - Rapporti [con le] Figlie - Psicologia
155.6463
BNI 2012-3287

Campione, Francesco <1949->.
Lutto e desiderio : teoria e clinica del lutto / Francesco Campione. Roma : Armando, 2012.
   319 p. ; 20 cm.  (Ri-vivere).
   ISBN 9788860819697 : € 25,00.
Soggetti:
   Lutto - Psicologia
155.937
BNI 2012-3288

Pedagogia del dialogo e relazione di aiuto : teorie, azioni, esperienze / a cura di Andrea
Bobbio. Roma : Armando, 2012.
   287 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   ISBN 9788866770718 : € 23,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Bobbio, Andrea <1971->
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160 LOGICA

169 ANALOGIA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

158.3
BNI 2012-3289

Carli, Lucia <1939->.
Il fiore del tempo hic et nunc : riconnettersi alla vibrazione dell'energia originaria nel qui e ora
tramite yoga e meditazione frattalici vibrazionali erotici / Lucia Carli. Pasian di Prato :
Campanotto, 2012.
   123 p. ; 24 cm.  (Rifili ; 307).
   ISBN 9788845612916 : € 15,00.
158.128
BNI 2012-3290

Galvan, Sergio.
Logica / Sergio Galvan. Brescia : La scuola, 2012.
   304 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 23).
   ISBN 9788835030614 : € 19,50.
Soggetti:
   Logica
160
BNI 2012-3291

Melandri, Enzo.
La linea e il circolo : studio logico-filosofico sull'analogia / Enzo Melandri ; con un saggio
introduttivo di Giorgio Agamben ; appendice a cura di Stefano Besoli e Roberto Brigati ;
bibliografia degli scritti di Enzo Melandri a cura di Salvatore Limongi. 3. ed. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   XXXV, 883 p. ; 24 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 18).
   Nell'occhietto: Scritti di Enzo Melandri. 
   ISBN 9788874623891 : € 42,00.
Soggetti:
   Analogia
Altro autore:   
   Agamben, Giorgio
   Brigati, Roberto
   Besoli, Stefano
   Limongi, Salvatore
169
BNI 2012-3292

Boella, Laura.
Il coraggio dell'etica : per una nuova immaginazione morale / Laura Boella. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   220 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 74).
   ISBN 9788860304612 : € 20,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2012-3293
Harris, Sam.
Il paesaggio morale : come la scienza determina i valori umani / Sam Harris ; traduzione di
Allegra Panini. Torino : Einaudi, 2012.
   VIII, 355 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: The moral landscape. 
   ISBN 9788806210724 : € 19,50.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
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174 ETICA DELLE ATTIVITA

   The moral landscape
170
BNI 2012-3294
Lippmann, Walter.
Una prefazione alla morale / Walter Lippmann ; a cura di Giuseppe Buttà ; traduzione di Fabrizio
Buttà. Roma : Gangemi, 2012.
   XIX, 249 p. ; 22 cm.  (Nuovo millennio).
   Titolo uniforme: A preface to morals. 
   ISBN 9788849223293 : € 26,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Buttà, Giuseppe
   Buttà, Fabrizio
Altro titolo:
   A preface to morals
170
BNI 2012-3295
Malouf, David.
La vita felice / David Malouf ; traduzione di Francesca Pe' ; a cura di Franca Cavagnoli. [Milano] :
Frassinelli, 2012.
   156 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: The happy life. 
   ISBN 9788820052317 : € 16,50.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Cavagnoli, Franca
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   The happy life
170
BNI 2012-3296
Moscati, Giuseppe <1973->.
R come responsabilità / Giuseppe Moscati. Assisi : Cittadella, 2012.
   104 p. ; 19 cm.  (Psicoguide).
   ISBN 9788830812291 : € 11,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2012-3297

Sollazzo, Federico.
Totalitarismo, democrazia, etica pubblica : scritti di filosofia morale, filosofia politica, etica /
Federico Sollazzo ; [presentazione di Maria Teresa Pansera]. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   257 p. ; 24 cm.  (A11 ; 626).
   ISBN 9788854840515 : € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Etica
172
BNI 2012-3298

Calvi, Eugenio.
Il codice deontologico degli psicologi : commentato articolo per articolo : con Appendice di
aggiornamento 2012 / Eugenio Calvi, Guglielmo Gulotta e collaboratori. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 248 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 31).
   ISBN 8814167311.
Soggetti:
   Psicologi - Morale professionale
Altro autore:   
   Gulotta, Guglielmo



175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

174.915
BNI 2012-3299
Marin, Francesca.
Il bene del paziente e le sue metamorfosi nell'etica biomedica / Francesca Marin. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Etica pratica).
   ISBN 9788861597167 : € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2012-3300
Tripaldi, Enza.
L'etica della cura nel counselling analitico transazionale : spunti di riflessione in bioetica / Enza
Tripaldi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   161 p. ; 21 cm.  (A11 ; 656).   (Counselling e società postmoderna ; 2).
   ISBN 9788854844032 : € 10,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Etica
174.91583
BNI 2012-3301

L'etica della comunicazione nell'era digitale / Ignazio Sanna (ed.). Roma : Studium, 2012.
   256 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 1. La dialettica ; 1).
   ISBN 9788838241628 : € 20,50.
Soggetti:
   Comunicazione - Ruolo [di] Internet [e delle] Tecnologie - Etica
Altro autore:   
   Sanna, Ignazio <1942->
175
BNI 2012-3302

Martini, Carlo Maria.
Credere e conoscere / Carlo Maria Martini, Ignazio Marino ; a cura di Alessandra Cattoi. Torino :
Einaudi, 2012.
   XVIII, 84 p. ; 18 cm.  (Vele ; 73).
   ISBN 9788806212841 : € 10,00.
Altro autore:   
   Marino, Ignazio R.
   Cattoi, Alessandra
176
BNI 2012-3303

Tagliapietra, Andrea.
Sincerità / Andrea Tagliapietra. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   182 p. ; 20 cm.  (Moralia).
   ISBN 9788860304681 : € 12,00.
Soggetti:
   Sincerità
177.3
BNI 2012-3304

Fusaro, Diego.
Coraggio / Diego Fusaro. Milano : Raffaele Cortina, 2012.
   179 p. ; 20 cm.  (Moralia).
   ISBN 9788860304674 : € 12,00.
Soggetti:
   Coraggio
179.6



179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

BNI 2012-3305
Mordacci, Roberto.
Rispetto / Roberto Mordacci. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   166 p. ; 20 cm.  (Moralia).
   ISBN 9788860304667 : € 12,00.
Soggetti:
   Etica
179
BNI 2012-3306
Tutrone, Fabio.
Filosofi e animali in Roma antica : modelli di animalità e umanità in Lucrezio e Seneca / Fabio
Tutrone. Pisa : ETS, 2012.
   388 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università di Pavia ; 126).
   ISBN 9788846732330 : € 34,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Concezione [di] Lucrezio Caro, Tito [e di] Seneca, Lucio Anneo
179.3
BNI 2012-3307

Fiore, Laura <1969->.
Abortire tra gli obiettori : la moderna inquisizione : diario del mio aborto terapeutico / Laura
Fiore ; prefazione di Stefania Cantatore. Roma : Tempesta, 2012.
   182 p. ; 19 cm.  (Tempesta laica).
   ISBN 9788897309208 : € 13,00.
Soggetti:
   Aborto terapeutico - Memorie
179.76
BNI 2012-3308
Speziale, Luca.
La forza della vita : quando è lo stato vegetativo ad aver paura! / Luca Speziale ; presentazione
di Francesco Napolitano. Firenze : SEF, 2012.
   144 p. ; 20 cm.  (Bioetica).
   ISBN 9788860322104 : € 12,00.
Soggetti:
   Vita umana - Etica
179.7
BNI 2012-3309

Maso, Stefano.
Filosofia a Roma : dalla riflessione sui principi all'arte della vita / Stefano Maso. Roma : Carocci,
2012.
   245 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 806).
   ISBN 9788843065318 : € 22,50.
Soggetti:
   Filosofia romana
180.937
BNI 2012-3310

Weakening philosophy <in italiano>.
Una filosofia debole : saggi in onore di Gianni Vattimo / a cura di Santiago Zabala. Milano :
Garzanti, 2012.
   501 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Traduzione di Lucio Saviani. 
   ISBN 9788811600541 : € 45,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Vattimo, Gianni - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Vattimo, Gianni
   Zabala, Santiago
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195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

190
BNI 2012-3311
Saggi di filosofia e storia della filosofia : scritti dedicati a Maria Teresa Marcialis / a cura di
Annamaria Loche e Marialuisa Lussu. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia ; 98).
   ISBN 9788856847291 : € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Lussu, Maria Luisa
   Loche, Annamaria
   Marcialis, Maria Teresa
190
BNI 2012-3312

Cantillo, Clementina.
La ragione e la vita : Ortega y Gasset interprete di Hegel / Clementina Cantillo. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 22).
   ISBN 9788849834895 : € 16,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wihelm Friedrich - Interpretazione [di] Ortega y Gasset, José
193
BNI 2012-3313
Heidegger, Martin.
Fenomenologia dell'intuizione e dell'espressione : teoria della formazione del concetto filosofico
/ Martin Heidegger ; a cura di Vincenzo Costa ; traduzione di Armando Canzonieri. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   184 p. ; 24 cm.  (Le forme dell'anima ; 13).
   Titolo uniforme: Phänomenologie der Anschauung und des Ausdrucks. 
   ISBN 9788874624188.
Altro autore:   
   Canzonieri, Armando
   Costa, Vincenzo <1964->
Altro titolo:
   Phänomenologie der Anschauung und des Ausdrucks
193
BNI 2012-3314

Un'altra società: Carlo Michelstaedter e la cultura contemporanea / a cura di Sergio Campailla.
Venezia : Marsilio, 2012.
   206 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. 
   ISBN 9788831712910 : € 19,00.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Campailla, Sergio
195
BNI 2012-3315
Coppolino Billè, Giovanni.
La ragione folle : lo scetticismo di Giuseppe Rensi / Giovanni Coppolino Billè. Milano : Ghibli,
2012.
   167 p. ; 21 cm.  (Minima filosofica. Serie studi ; 4).
   ISBN 9788857512686 : € 16,00.
Soggetti:
   Rensi, Giuseppe <1871-1941>
195
BNI 2012-3316
Pirro, Vincenzo.
Regnum hominis : l'umanesimo di Giovanni Gentile / Vincenzo Pirro ; a cura di Roberto Stopponi
; con la prefazione di Giuseppe Parlato. Roma : Fondazione Ugo Spirito e Renzo De Felice :
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220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Nuova cultura, 2012.
   287 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788861347519 (Nuova cultura) : € 18,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
Altro autore:   
   Stopponi, Roberto
195
BNI 2012-3317
Rossi, Paolo <1923-2012>.
Un breve viaggio e altre storie : le guerre, gli uomini, la memoria / Paolo Rossi. Milano :
Raffaello Cortina, 2012.
   189 p. ; 20 cm.  (Minima ; 115).
   ISBN 9788860304711 : € 13,00.
195
BNI 2012-3318
La via della persuasione: Carlo Michelstaedter un secolo dopo / a cura di Sergio Campailla.
Venezia : Marsilio, 2012.
   140 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
   Atti del Convegno tenuto a Gorizia nel 2010. In copertina: Istituto per gli incontri culturali mitteleuropei,
Gorizia. 
   ISBN 9788831712927 : € 15,00.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Campailla, Sergio
   Istituto per gli incontri culturali mitteleuropei
195
BNI 2012-3319

Eagleman, David.
Nella vita di là / David Eagleman ; traduzione di Paola Mazzarelli. Milano : Mondadori, 2012.
   137 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   Titolo uniforme: The sum. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804620600 : € 10,00.
Soggetti:
   Vita futura
Altro autore:   
   Mazzarelli, Paola
Altro titolo:
   The sum
202.3
BNI 2012-3320

Fisher, Espedita.
Eremiti / Espedita Fisher. Roma : Castelvecchi, 2012.
   283 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876153693 : € 18,00.
Soggetti:
   Eremiti - Italia
204.470945
BNI 2012-3321

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   55: Paolo e il suo mondo / Helmut Koester. Brescia : Paideia, 2012. 378 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Paul & his
world. In copertina: Il Nuovo Testamento nel suo contesto. ISBN 9788839408419 : € 37,90.
Soggetti:
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Koester, Helmut
Altro titolo:



220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

221.1 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. ORIGINI E AUTENTICITA

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

226.8 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. PARABOLE

   Paul & his world
220.61
BNI 2012-3322

Brueggemann, Walter.
Pace = [Šalŵm] / Walter Brueggemann ; edizione italiana a cura di Gianluigi Gugliermetto.
Torino : Claudiana, 2012.
   221 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 108).
   Titolo uniforme: Peace. 
   ISBN 9788870167023 : € 18,50.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Pace - Teologia protestante
Altro autore:   
   Gugliermetto, Gianluigi
Altro titolo:
   Peace
220.830366
BNI 2012-3323

Scaiola, Donatella.
Attorno alla profezia : alcune sorprendenti figure / Donatella Scaiola. Cittadella : Assisi, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Orizzonti biblici. Nuova serie).
   ISBN 9788830812277 : € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Profeti
221.15
BNI 2012-3324

Piotti, Franco.
Qohelet : la ricerca del senso della vita / Franco Piotti. Brescia : Morcelliana, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (ATN : Antico e Nuovo Testamento ; 18).
   ISBN 9788837226008 : € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ecclesiaste - Commenti
223.807
BNI 2012-3325
Witaszek, Gabriel.
Giobbe : la sofferenza vissuta nella fede / Gabriel Witaszek. Città del Vaticano : LUP ; [Roma]
Editiones Academiae Alfonsianae, 2012.
   195 p. ; 22 cm.  (Saggi per il nostro tempo ; 23).
   ISBN 9788846508072 (LUP) : € 23,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Giobbe - Interpretazione
223.106
BNI 2012-3326

Solichin, Vitus Rubianto.
La figura del seme e il suo compimento : analisi retorica del discorso parabolico in Marco 4,1-34
/ Vitus Rubianto Solichin. Roma : Pontificia università gregoriana, 2012.
   216 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 195).
   ISBN 9788878392335 : € 23,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco. Parabola del seminatore - Interpretazione
226.306
BNI 2012-3327

Radice, Umberto.
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Il Gesù delle parabole : alle origini del messaggio di salvezza / Umberto Radice ; edizione di
commenti radiofonici curata da Giuseppe Ravasio. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2012.
   327 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788860991515 : € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Parabole - Interpretazione
Altro autore:   
   Ravasio, Giuseppe <1947->
226.806
BNI 2012-3328

Paradiso, Marcello.
La Sacra Scrittura in Hans Urs von Balthasar / Marcello Paradiso ; prefazione di Gianni Carozza.
Roma : Città nuova, 2012.
   257 p. ; 20 cm.  (Contributi di teologia ; 67).
   ISBN 9788831148139 : € 20,00.
Soggetti:
   Balthasar, Hans Urs : von
230.092
BNI 2012-3329
Scheffczyk, Leo.
Dogmatica cattolica / Leo Scheffczyk ; Anton Ziegenaus. Città del Vaticano : LUP.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Gesù Cristo : la pienezza della salvezza : cristologia e soteriologia / Anton Ziegenaus ; testo curato per
l'edizione italiana da Manfred Hauke. Città del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : CSR). 430 p. ; 25 cm.  Titolo
uniforme: Jesus Christus.  ISBN 9788846507686 : € 60,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
Altro autore:
   Ziegenaus, Anton
   Hauke, Manfred
Altro titolo:
   Jesus Christus
230
BNI 2012-3330
Unamuno, Miguel : de.
Agonia del cristianesimo / Miguel de Unamuno ; introduzione, traduzione note e apparati di
Enrico Rubetti. Milano : Bompiani Testi a fronte, 2012.
   342 p. ; 21 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 141).
   Titolo uniforme: La agonía del cristianismo. 
   ISBN 9788845270000 : € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro autore:   
   Rubetti, Enrico
Altro titolo:
   La agonía del cristianismo
230.01
BNI 2012-3331

De Marco, Viviana.
L’esperienza di Dio nell'unità : il pensiero filosofico, teologico ed estetico di Klaus Hemmerle /
Viviana De Marco. Roma : Città nuova, 2012.
   352 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 72).
   ISBN 9788831133777 : € 28,00.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Hemmerle, Klaus
231.044092
BNI 2012-3332
Mariani, Andrea <1967->.
Perché soffrire / Andrea Mariani. Siena : Cantagalli.
   volumi ; 21 cm.
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   Vol. 1: Perché proprio a me? : la sofferenza tra teologia e bioetica / Andrea Mariani. Siena : Cantagalli, 2012.
127 p. ; 21 cm.  ISBN 9788882728137 : € 9,50.
Soggetti:
   Dolore - Concezione cristiana
231.8
BNI 2012-3333
Moda, Aldo.
Lo Spirito Santo : alcune piste di riflessione nella teologia sistematica cattolica a partire dal
Vaticano 2. / Aldo Moda. Torino : Claudiana, 2012.
   112 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 107).
   ISBN 9788870168792 : € 12,50.
Soggetti:
   Spirito Santo - Teologia
231.3
BNI 2012-3334

García Morales, Juan Jesús.
La inspiración bíblica a la luz del principio católico de la tradición : convergencias entre la Dei
Verbum y la teología de P. Benoit O.P. / Juan Jesús García Morales. Roma : Pontificia università
gregoriana, 2012.
   485 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 190).
   ISBN 9788878392175 : € 36,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> . Costituzione Dei verbum
231.74
BNI 2012-3335
Mazzillo, Giovanni.
Dio sulle tracce dell'uomo : saggio di teologia della rivelazione / Giovanni Mazzillo. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2012.
   319 p. ; 21 cm.  (Universo teologia ; 99).
   ISBN 9788821575235 : € 24,00.
Soggetti:
   Rivelazione - Concezione cristiana
231.74
BNI 2012-3336

Biscardi, Angelo.
Un corpo mi hai dato : per una cristologia sessuata / Angelo Biscardi. Assisi : Cittadella, 2012.
   451 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
   ISBN 9788830812154 : € 23,00.
Soggetti:
   Corpo umano [e] Sesso - Concezione cristiana
232.8
BNI 2012-3337

Allison, Dale C.
Cristo storico e Gesù teologico / Dale C. Allison, Jr. Brescia : Paideia, 2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 169).
   Titolo uniforme: The historical Christ and the theological Jesus. Traduzione di Franco Bassani. 
   ISBN 9788839408365 : € 16,80.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
Altro titolo:
   The historical Christ and the theological Jesus
232.908
BNI 2012-3338
Gozzi, Giancarlo <1937->.
Nostra Signora dei miracoli : l'immagine vivida e raggiante della Madonna rivisitata con
cristiana devozione sul piano della storia, dell'arte, della letteratura, della leggenda e delle
tradizioni popolari / Giancarlo Gozzi. Mantova : Sometti, 2012.
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   351 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788874954360 : € 18,00.
Soggetti:
   Madonna - Culto [e] Iconografia - Italia
232.910945
BNI 2012-3339
Storia della mariologia. Roma : Città nuova : Marianum.
   volumi ; 24 cm.
   2: Dal modello letterario europeo al modello manualistico / Emanuele Boaga, Luigi Gambero (a cura di) ;
introduzione generale e introduzione al secondo volume di Silvano M. Maggiani. Roma : Città nuova : Marianum,
2012. 829 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788831192941 (Città nuova) : € 98,00.
Soggetti:
   Mariologia - Storia
Altro autore:
   Boaga, Emanuele
   Gambero, Luigi
232.9109
BNI 2012-3340

Sanna, Ignazio <1942->.
L'antropologia cristiana tra modernità e postmodernità / Ignazio Sanna. 4. ed. Brescia :
Queriniana, 2012.
   527 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 116).
   ISBN 9788839904164 : € 35,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione cristiana
233
BNI 2012-3341

Nardello, Massimo <1965->.
I carismi, forma dell'esistenza cristiana : identità e discernimento / Massimo Nardello. Bologna :
EDB, 2012.
   118 p. ; 22 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 91).
   ISBN 9788810408322 : € 11,00.
Soggetti:
   Carismi
234.13
BNI 2012-3342

Bignami, Bruno.
Terra, aria, acqua e fuoco : riscrivere l'etica ecologica / Bruno Bignami. Bologna : EDB, 2012.
   213 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi ; 53).
   ISBN 9788810406137 : € 19,00.
Soggetti:
   Ecologia - Concezione cristiana
241.691
BNI 2012-3343
Petrà, Basilio.
Divorziati risposati e seconde nozze nella Chiesa : una via di soluzione / Basilio Petrà. Assisi :
Cittadella, 2012.
   269 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788830812109 : € 17,80.
Soggetti:
   Divorzio [e] Matrimonio - Morale cristiana
241.63
BNI 2012-3344

Giannaras, Chrēstos.
Variazioni sul Cantico dei cantici / Christos Yannaras. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose,



248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA
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2012.
   156 p. ; 19 cm.  (Sequela oggi).
   Titolo uniforme: Scholio sto asma asmatōn. Traduzione di Antonio Ranzolin, revisione di Vassilis Kalogerakis. 
   ISBN 9788882273521 : € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Cantico dei cantici - Meditazioni
Altro titolo:
   Scholio sto asma asmatōn
242.5
BNI 2012-3345

Greshake, Gisbert.
Vivere nel mondo : questioni fondamentali della spiritualità cristiana / Gisbert Greshake. Brescia
: Queriniana, 2012.
   256 p. ; 20 cm.  (Giornale di teologia ; 356).
   Titolo uniforme: ... Wie man in der Welt leben soll. Traduzione di Carlo Danna. 
   ISBN 9788839908568 : € 21,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
Altro titolo:
   ... Wie man in der Welt leben soll
248
BNI 2012-3346
Radcliffe, Timothy.
Essere cristiani nel 21. secolo : una spiritualità per il nostro tempo / Timothy Radcliffe ; a cura di
Maria Teresa Pontara Pederiva ; prefazione di Paul Renner. 2. ed. Brescia : Queriniana, 2012.
   356 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 143).
   Scritti vari. Traduzione di Chiara Pederiva, M. T. Pontara Pederiva. 
   ISBN 9788839916884 : € 28,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
Altro autore:   
   Pontara Pederiva, Maria Teresa
248
BNI 2012-3347

Boccaccini, Gabriele.
Dallo stesso grembo : le origini del cristianesimo e del giudaismo rabbinico / G. Boccaccini, P.
Stefani ; prefazione del card. Carlo Maria Martini. Bologna : EDB, 2012.
   179 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 2).
   ISBN 9788810207048 : € 16,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo - Sec. 1.-2.
Altro autore:   
   Stefani, Piero
261.260901
BNI 2012-3348

Frosini, Giordano.
Pietro Scoppola : un cristiano del nostro tempo / Giordano Frosini. Bologna : EDB, 2012.
   143 p. ; 21 cm.  (Fede e storia ; 37).
   ISBN 9788810104880 : € 13,00.
Soggetti:
   Scoppola, Pietro
261.7092
BNI 2012-3349

Boni, Geraldina.
La Chiesa tra nuovo paganesimo e oblio : un ritorno alle origini per il diritto canonico del terzo
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millennio? / Geraldina Boni, Andrea Zanotti. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 198 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 42).
   ISBN 9788834828045 : € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Zanotti, Andrea <1957->
261.8
BNI 2012-3350
Gallo, Andrea <1928->.
La buona novella : perchè non dobbiamo avere paura / don Andrea Gallo ; a cura di Elisa
Rinaldi. Roma : Aliberti, 2012.
   158 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788874248698 : € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Rinaldi, Elisa
261.8
BNI 2012-3351
Illich, Ivan.
Pervertimento del cristianesimo : conversazioni con David Cayley su Vangelo, Chiesa,
modernità / Ivan Illich ; a cura di Fabio Milana. Macerata : Quodlibet, 2012.
   186 p. ; 20 cm.  (Quodlibet bis ; 2).
   Titolo uniforme: The corruption of Christianity. Traduzione di Aldo Serafini. 
   ISBN 9788874624317 : € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - 1997-1999 - Interviste
Altro autore:   
   Milana, Fabio
   Cayley, David
Altro titolo:
   The corruption of Christianity
261.809049
BNI 2012-3352
Un patto per il futuro : teologia, società e politica / contributi di L. Alfieri ... [et al.] ; a cura di
Paolo Naso ; presentazione di Massimo Aquilante. Torino : Claudiana, 2012.
   155 p. ; 21 cm.  (Collana della Federazione delle chiese evangeliche in Italia. Settimana della libertà ; 13).
   ISBN 9788870168945 : € 14,00.
Soggetti:
   Società - Concezione [delle] Chiese evangeliche
Altro autore:   
   Alfieri, Luigi <1951->
   Naso, Paolo
261.8
BNI 2012-3353

Buscemi, Pasquale.
Preti per una società nuova : identità e ministero presbiterale secondo il vescovo Mario Sturzo e
alcuni del clero siciliano del primo '900 / Pasquale Buscemi. Catania : Studio teologico S. Paolo ;
[Troina] : Città aperta, [2012?].
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti e studi di Synaxis ; 28. Ricerche per la storia delle diocesi di Sicilia ; 6).
   ISBN 9788881374755 : € 15,00.
Soggetti:
   Sacerdozio - Concezione [di] Sturzo, Mario
262.142
BNI 2012-3354
Il filo interrotto : le difficili relazioni fra il Vaticano e la stampa internazionale / a cura di
Giovanni Maria Vian ; interventi di John L. Allen ... [et al.]. Milano : Mondadori, 2012.
   145 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804621249 : € 17,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Magistero - Giudizi [della] Stampa - 1963-2012
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Altro autore:   
   Vian, Giovanni Maria
   Allen, John L. <1965->
Altro titolo:
   Il filo interrotto
262.8
BNI 2012-3355
Küng, Hans.
Salviamo la Chiesa / Hans Küng ; [con una nuova prefazione dell'autore]. [Milano] : BUR Rizzoli,
2012.
   291 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Titolo uniforme: Ist die Kirche noch zu retten? Traduzione di Chicca Galli. 
   ISBN 9788817058476 : € 9,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica
Altro titolo:
   Ist die Kirche noch zu retten?
262.72
BNI 2012-3356
Rosmini, Antonio.
Le cinque piaghe della Santa Chiesa / Antonio Rosmini ; a cura di Gianni Picenardi. Stresa :
Edizioni rosminiane, 2012.
   265 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Opere ; 2).
   ISBN 9788883870606 : € 14,00.
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
262.02
BNI 2012-3357

La costituzione Anglicanorum coetibus e l'ecumenismo / a cura di Giuseppe Ruggieri. Bologna
: EDB, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Ecumenismo).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2011. Traduzione dal francese di Romeo Fabbri,
dall'inglese e tedesco di Mirella Susini. 
   ISBN 9788810401293 : € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa anglicana - Rapporti [con la] Chiesa cattolica - Diritto canonico
Altro autore:   
   Ruggieri, Giuseppe <1940->
262.942
BNI 2012-3358

Saggini, Romilda.
Donne e confraternite a Savona : la Consorzia di Nostra Signora della Colonna / Romilda
Saggini. Genova : Accademia ligure di scienze e lettere, 2012.
   243, VIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Accademia ligure di scienze e lettere ; 52).
   ISBN 9788887822717.
Soggetti:
   Consorzia di Nostra Signora della Colonna <Savona>
267.442451841
BNI 2012-3359

Cantalamessa, Raniero.
Come la scia di un vascello : orizzonti per una nuova evangelizzazione / Raniero Cantalamessa.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   125 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   ISBN 9788821574849 : € 12,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Paesi occidentali
269.2091821
BNI 2012-3360
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Neuevangelisierung als Herausforderung <in italiano>.
La sfida della nuova evangelizzazione : impulsi per la rivitalizzazione della fede / Walter Kasper,
George Augustin (edd.) ; Ivan Dias, Kurt Koch, Thomas Söding. Brescia : Queriniana, 2012.
   260 p. ; 20 cm.  (Giornale di teologia ; 357).
   Traduzione di Carlo Danna. 
   ISBN 9788839908575 : € 15,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione
Altro autore:   
   Kasper, Walter
   Koch, Kurt <1950->
   Söding, Thomas
   Dias, Ivan
   Augustin, George
269.2
BNI 2012-3361

Luparia, Marco Ermes.
Elogio alla donna : femminile e maschile verso una rinnovata alleanza / Marco Ermes Luparia.
Città del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : CSR).
   127 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788846507976 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione cristiana
270.082
BNI 2012-3362

Marguerat, Daniel.
Chi ha fondato il cristianesimo? : cosa dicono i testimoni dei primi secoli / Daniel Marguerat, Éric
Junod. Bologna : EDB, 2012.
   116 p. ; 22 cm.  (Religione e religioni ; 19).
   Titolo uniforme: Qui a fondé le christianisme? Traduzione di Romeo Fabbri. 
   ISBN 9788810604649 : € 10,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Origini
Altro autore:   
   Junod, Éric
Altro titolo:
   Qui a fondé le christianisme?
270.1
BNI 2012-3363
La passione di santa Margherita : testo occitano del 13. secolo : (Firenze, Biblioteca Medicea
Laurenziana, Ashburnham 105) : edizione con versione a fronte, introduzione, note e glossario /
[a cura di] Roberta Manetti. Firenze : Alinea, 2012.
   168 p. ; 22 cm.  (Carrefours. Medioevo ; 3).
   Trascrizione del manoscritto. 
   ISBN 9788860556882 : € 20,00.
Altro autore:   
   Manetti, Roberta
270.1092
BNI 2012-3364

Frugoni, Chiara.
Francesco e le terre dei non cristiani / Chiara Frugoni. Milano : Biblioteca Francescana, 2012.
   206 p., ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di frate Francesco ; 12).
   ISBN 9788879621915 : € 27,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Rapporti [con l'] Islamismo
271.302
BNI 2012-3365
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Il giansenismo e l'Università di Pavia : studi in ricordo di Pietro Stella : Pavia, 22 maggio 2009 /
a cura di Simona Negruzzo. Milano : Cisalpino, 2012.
   XIII, 205 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 63).
   Presentati alla Giornata di studio. 
   ISBN 9788820510343.
Soggetti:
   Giansenismo - Pavia - Sec. 18.-19. - Scritti in onore
   Stella, Pietro
Altro autore:   
   Stella, Pietro
   Negruzzo, Simona
273.8
BNI 2012-3366
Hippolytus : Romanus <santo>.
Confutazione di tutte le eresie / Ippolito ; a cura di Aldo Magris ; con un saggio introduttivo di
Emanuele Castelli. Brescia : Morcelliana, 2012.
   399 p. ; 23 cm.  (Letteratura cristiana antica. Nuova serie ; 25).
   Titolo uniforme: Kata pasōn haireseōn elenchos. Traduzone di vari. 
   ISBN 9788837225971 : € 30,00.
Altro autore:   
   Magris, Aldo
Altro titolo:
   Kata pasōn haireseōn elenchos
273.1
BNI 2012-3367

Hierarchia catholica usque ad saecula 13.-14. : sive series episcoporum Ecclesiae catholicae /
a cura di Giorgio Fedalto. Patavii : Typis et sumptibus Domus editorialis Il messaggero di S.
Antonio, 2012.
   686 p. ; 34 cm.
   ISBN 9788825024951.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Vescovi - Origini-Sec. 14. - Repertori
Altro autore:   
   Fedalto, Giorgio
282.0922
BNI 2012-3368
Ioannes <papa ; 23.>.
Opere / Giovanni XXIII ; a cura di Seminario vescovile di Bergamo, Centro studi papa Giovanni
XXIII ; [poi] a cura di Fondazione papa Giovanni XXIII, Centro studi Radini Tedeschi. Cinisello
Balsamo : San Paolo.
   volumi ; 22 cm.
   Vita virtuosa e partecipazione liturgica : la formazione spirituale e intellettuale di Angelo Giuseppe Roncalli /
Giuseppe Ormenese. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012. 463 p. ; 21 cm.  ISBN 9788821574832 : € 15,00.
Altro autore:
   Seminario vescovile di Bergamo
   Fondazione papa Giovanni XXIII
   Centro studi Radini Tedeschi
   Centro studi papa Giovanni XXIII
   Ormenese, Giuseppe
   Ioannes <papa ; 23.>
282
BNI 2012-3369
Ratzinger, Georg <1924->.
Mio fratello il papa / Georg Ratzinger ; con Michael Hesemann. Milano : Piemme, 2012.
   271 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mein Bruder, der Papst. Traduzione di Anna Maria Foli. 
   ISBN 9788856625516 : € 16,50.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.>
Altro autore:   
   Hesemann, Michael
Altro titolo:
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   Mein Bruder, der Papst
282.092
BNI 2012-3370

Lenzi, Lenzo <1931->.
Debolezze e vitalità della Chiesa di Lucca : clero, movimento cattolico, PPI nella crisi dello stato
liberale / Lenzo Lenzi. Bologna : EDB, 2012.
   599 p. ; 24 cm.  (Collana Giovan Domenico Mansi).
   ISBN 9788810440063 : € 50,00.
Soggetti:
   Diocesi di Lucca - 1910-1920
282.4553
BNI 2012-3371
Storia della Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla / a cura di Giovanni Costi e Giuseppe Giovanelli.
Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   2: Dal Medioevo alla riforma del Concilio di Trento. Brescia : Morcelliana, 2012. 584 p., XVI p. di tav. : ill. ; 23
cm.  ISBN 9788837225568 : € 35,00.
Soggetti:
   Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla - Storia
Altro autore:
   Giovanelli, Giuseppe
   Costi, Giovanni
282.4543
BNI 2012-3372
Storia della Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla / a cura di Giovanni Costi e Giuseppe Giovanelli.
Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   1: Dalle origini al Medioevo. Brescia : Morcelliana, 2012. 691 p., XVI p. di tav : ill. ; 23 cm + 1 CD-ROM.  Titolo
del CD-ROM: Storia della Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla, apparato cartografico. ISBN 9788837225551 : €
38,00.
Soggetti:
   Diocesi di Reggio Emilia-Guastalla - Storia
Altro autore:
   Giovanelli, Giuseppe
   Costi, Giovanni
282.4543
BNI 2012-3373

Lietz, Beatrice.
La dea di Erice e la sua diffusione nel Mediterraneo : un culto tra Fenici, Greci e Romani /
Beatrice Lietz. Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   XIII, 454 p. : ill. ; 24 cm.  (Tesi ; 8).
   ISBN 9788876424366 : € 28,00.
Soggetti:
   Venere - Culto - Erice
292.2110937824
BNI 2012-3374

Bstan-ʼdzin-rgya-mtsho <dalai lama ; 14.>.
L'arte della felicità in un mondo in crisi / Dalai Lama ; con Howard C. Cutler. Milano : Mondadori,
2012.
   320 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The art of happiness in a troubled world. Traduzione di Elisabetta Valdré. 
   ISBN 9788804619352 : € 18,50.
Altro autore:   
   Cutler, Howard C.
Altro titolo:
   The art of happiness in a troubled world
294.344
BNI 2012-3375
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Gombrich, Richard F.
Il pensiero del Buddha / Richard F. Gombrich ; traduzione di Roberto Donatoni. Milano : Adelphi,
2012.
   283 p. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 56).
   Titolo uniforme: What the Buddha thought. 
   ISBN 9788845926938 : € 30,00.
Soggetti:
   Buddha
Altro autore:   
   Donatoni, Roberto
Altro titolo:
   What the Buddha thought
294.363
BNI 2012-3376

Mortara, Marco.
L'epistolario di Marco Mortara (1815-1894) : un rabbino italiano tra riforma e ortodossia / [a
cura di] Asher Salah. Firenze : Giuntina, 2012.
   XIII, 269 p. ; 28 cm.  (Quaderni di materia giudaica ; 4).
   ISBN 9788880574682 : € 30,00.
Altro autore:   
   Salah, Asher
296.8341092
BNI 2012-3377

La sfida della misurazione nelle scienze sociali : grandezze e proprietà osservabili ma non
misurabili / a cura di Paola Di Nicola. Milano : Angeli, 2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 717).
   In testa al frontespizio: Scuola di dottorato in Scienze umane e filosofia, Università degli studi di Verona. 
   ISBN 9788856848823 : € 23,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Di Nicola, Paola
   Università degli studi di Verona : Scuola di dottorato in scienze umane e filosofia
300.72
BNI 2012-3378
Il sociologo, le sirene e gli avatar / a cura di Costantino Cipolla, Antonio de Lillo, Elisabetta
Ruspini. Milano : Angeli, 2012.
   251 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 65).
   ISBN 9788820403645 : € 30,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   De Lillo, Antonio
   Cipolla, Costantino <1946->
   Ruspini, Elisabetta
300.72
BNI 2012-3379

Buzzi, Carlo <1947->.
Sociologia : questioni e metodi / Carlo Buzzi, Francesca Sartori. Milano : Apogeo, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (PerCorsi di studio).
   ISBN 9788850328727 : € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Sartori, Francesca
301
BNI 2012-3380
Maggioni, Guido.



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Percorsi di storia della sociologia : i classici / Guido Maggioni. Napoli : Liguori, 2012.
   397 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 37).
   ISBN 9788820756611 : € 27,99.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2012-3381
Manattini, Fabrizio.
L'aperto protettivo / Fabrizio Manattini. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   142 p. ; 21 cm.  (A14 ; 375).
   ISBN 9788854838963 : € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Sociologia - Teorie
301
BNI 2012-3382
Ritzer, George.
Teoria sociologica : radici classiche e sfide contemporanee / George Ritzer. Milano : Apogeo,
2012.
   XVIII, 438 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Contemporary sociological theory and its classical roots. Traduzione di Letizia Caporusso,
revisione di Giuseppe Sciortino. 
   ISBN 9788850330232 : € 24,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro titolo:
   Contemporary sociological theory and its classical roots
301.01
BNI 2012-3383

Blais, Marie-Claude.
La solidarietà : storia di un'idea / Marie-Claude Blais ; a cura di Beatrice Magni. Milano : Giuffrè,
2012.
   XLI, 384 p. ; 23 cm.  (Giuristi stranieri di oggi ; 53).
   Titolo uniforme: La solidarité. 
   ISBN 8814172757 : € 36,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Francia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Magni, Beatrice <1970->
Altro titolo:
   La solidarité
302.14
BNI 2012-3384
Hakim, Catherine.
Capitale erotico : perchè il fascino è il segreto del successo / Catherine Hakim. Milano :
Mondadori, 2012.
   352 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Honey money. Traduzione di Paolo Canton. 
   ISBN 9788804620235 : € 18,00.
Soggetti:
   Attrazione sessuale - Effetti sociali
Altro autore:   
   Canton, Paolo
Altro titolo:
   Honey money
302.13
BNI 2012-3385

Crescere digitali / a cura di Barbara Bruschi, Antonio Iannaccone, Rocco Quaglia ; contributi di
Barbara Bruschi ... [et al.]. Roma : Aracne, 2012.
   148 p. ; 24 cm.  (A11 ; 585).
   ISBN 9788854838031 : € 10,00.
Soggetti:



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti
Altro autore:   
   Quaglia, Rocco
   Iannaccone, Antonio
   Bruschi, Barbara
302.231
BNI 2012-3386
Polo, Michele.
L'informazione che non c'è / Michele Polo ; intervista a cura di Sandra Bellini. Bologna : Il mulino
; [Milano] : Lavoce.info, 2012.
   101 p. ; 18 cm.  (Lavoce).   (Voci).
   ISBN 9788815239471 (Il mulino) : € 10,00.
Soggetti:
   Mezzi di informazione - Pluralismo - Fattori economici - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Bellini, Sandra
302.23
BNI 2012-3387
Zanardo, Lorella.
Senza chiedere il permesso : come cambiamo la TV (e l'Italia) / Lorella Zanardo. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   235 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172410 : € 16,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Italia - 2010-2012 - Sociologia
302.2345
BNI 2012-3388

Fraser, Nancy.
Il danno e la beffa : un dibattito su redistribuzione, riconoscimento, partecipazione / Nancy
Fraser ; a cura di Kevin Olson ; edizione italiana a cura di Cristian Lo Iacono. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2012.
   362 p. ; 25 cm.  (PCS : Politica, critica, società).
   Titolo uniforme: Adding insult to injury. 
   ISBN 9788882328375 : € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Teorie
Altro autore:   
   Lo Iacono, Cristian
   Olson, Kevin
Altro titolo:
   Adding insult to injury
303.37201
BNI 2012-3389
Potere, autorità, formazione : dinamiche socio-culturali / a cura di Anna Ascenzi, Angela
Chionna ; saggi di Gennaro Balzano ... [et al.]. Bari : Progedit, 2012.
   VIII, 191 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
   ISBN 9788861941342 : € 20,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Chionna, Angela
   Balzano, Gennaro
   Ascenzi, Anna
303.3
BNI 2012-3390
Ragnedda, Massimo.
Comunicazione e propaganda : il ruolo dei media nella formazione dell'opinione pubblica /
Massimo Ragnedda. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   222 p. ; 21 cm.  (A14 ; 7).   (Puzzle ; 4).
   ISBN 9788854837744 : € 14,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
303.38



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

BNI 2012-3391
Teorie su equità e giustizia sociale / a cura di Antonio Maturo. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 63).
   ISBN 9788820401078 : € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Teorie
Altro autore:   
   Maturo, Antonio <1968->
303.37201
BNI 2012-3392

Marchesini, Daniele.
L'Italia a quattro ruote : storia dell'utilitaria / Daniele Marchesini. Bologna : Il mulino, 2012.
   265 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815238436 : € 24,00.
Soggetti:
   Automobili - Diffusione - Italia - 1945-1970 - Sociologia
303.48320945
BNI 2012-3393
Scienza connessa : rete, media e social network / a cura di Sveva Avveduto. Roma : Gangemi,
2012.
   95 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849223248 : € 20,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Avveduto, Sveva
303.4833
BNI 2012-3394

Carbonara, Maria Vittoria.
I sette volti della violenza / Maria Vittoria Carbonara, Adriano Pagnin. Pavia : University press,
2012.
   X, 189 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   ISBN 9788896764299 : € 13,50.
Soggetti:
   Violenza - Atteggiamento [dei] Giovani - Pavia [e] Salerno - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Pagnin, Adriano
303.6
BNI 2012-3395
Demaria, Cristina.
Il trauma, l'archivio e il testimone : la semiotica, il documentario e la rappresentazione del reale
/ Cristina Demaria. Bologna : Bononia university press, 2012.
   281 p. ; 21 cm.  (Temi semiotici ; 2).
   ISBN 9788873957324 : € 22,00.
Soggetti:
   Violenza - Memoria - Sociologia
303.6
BNI 2012-3396

Lemmi, Enrica.
Dinamiche e processi nella geografia delle città in Italia : quadro storico di fine millennio / Enrica
Lemmi. Milano : Angeli, 2012.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788856846270.
Soggetti:
   Geografia urbana - Italia
304.20945
BNI 2012-3397



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

L'emigrazione in America Latina dalle piccole isole del Mediteraneo occidentale : i casi di
Capraia, Formentera, Giglio, La Maddalena, San Pietro, Sant'Antioco / Martino Contu (a cura di).
Villacidro : Centro studi SEA, 2012.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi latinoamericani ; 3).
   ISBN 9788896125274 : € 15,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani [delle] Isole [del] Mare Mediterraneo occidentale - America latina - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Contu, Martino
304.88091822
BNI 2012-3398

Disparità economiche e sociali: cause, conseguenze e rimedi / [a cura di] Centro nazionale di
prevenzione e difesa sociale, Fondazione Cariplo ; [cura redazionale di Camilla Beria di
Argentine]. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 203, 42 p. : iil. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
; 19).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2011. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano Dell'Amore sui
rapporti tra diritto ed economia. 
   ISBN 8814174199 : € 21,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
   Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale
   Fondazione Cariplo
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
305
BNI 2012-3399

Adolescenza : viaggio intorno a un'idea / a cura di Alessandra Avanzini. Milano : Angeli, 2012.
   121 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820400040 : € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti
Altro autore:   
   Avanzini, Alessandra
305.235
BNI 2012-3400
Iconografie d'infanzia : momenti, modelli, metamorfosi / Laura Vanni (a cura di). Roma :
Anicia, 2012.
   222 p. : ill. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 149).
   ISBN 9788873466857 : € 22,00.
Soggetti:
   Bambini - Posizione sociale - Rappresentazione
Altro autore:   
   Vanni, Laura
305.23
BNI 2012-3401
Stili di vita, consumi giovanili e ambienti di sviluppo : un'indagine nelle scuole medie superiori
di una provincia meridionale / Tonia Favale ... [et al.] ; a cura di Luigi Za. Lecce : Pensa
multimedia, 2012.
   183 p. ; 21 cm.  (Studi ricerche politiche sociali).
   In appendice: Nota metedologica e distribuzione delle frequenze nelle risposte alle domande del questionario /
di Paola Valentina Scialpi. 
   ISBN 9788882329273 : € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale - Lecce <Provincia> - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Za, Luigi
   Favale, Tonia
305.2350945753



305.24 ADULTI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

BNI 2012-3402

Oggioni, Enrico.
I ragazzi di sessant'anni : lavoro, famiglia, passioni : come e perché è possibile iniziare una
nuova vita / Enrico Oggioni. Milano : Mondadori, 2012.
   240 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804621096 : € 17,50.
Soggetti:
   Adulti - Comportamento sociale - Italia
305.244
BNI 2012-3403

Caferri, Francesca.
Il paradiso ai piedi delle donne : le donne e il futuro del mondo musulmano / Francesca Caferri.
Milano : Mondadori, 2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804619338 : € 17,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Paesi islamici
305.42091767
BNI 2012-3404

Castellaccio, Rossella.
Berberi e Tuareg : donne e famiglie in Marocco / Rossella Castellaccio. Sassari : EDES, 2012.
   134 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Istituto di studi e ricerche Camillo Bellieni ; 6).
   ISBN 9788860252340.
Soggetti:
   Berberi - Studi [di] Foucauld, Charles : de
305.8933
BNI 2012-3405
Cocchiara, Giuseppe.
Cocchiara e l'Inghilterra : saggi di giornalismo etnografico (1930-1933) / a cura di Alessandro
D'Amato. Bari : Edizioni di Pagina, 2012.
   239 p. ; 20 cm.  (Etnografie, ISSN 19739788 ; 10).
   ISBN 9788874702114 : € 15,00.
Altro autore:   
   D'Amato, Alessandro
305.821
BNI 2012-3406
Contro il razzismo : per il bene e per il diritto delle differenze : testo integrale / redazione dei
testi di Giovanna Salvioni ; con la collaborazione di Moni Ovadia. Milano : EDUCatt, 2012.
   240 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883119057 : € 14,50.
Soggetti:
   Discriminazione razziale
   Leggi razziali
Altro autore:   
   Salvioni, Giovanna
   Ovadia, Moni
305.8
BNI 2012-3407
Di Lucchio, Pierangela.
Tra identità e memoria : viaggio nella comunità ebraica di Napoli / Pierangela Di Lucchio.
Bologna : CLUEB, 2012.
   XXXII, 268 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849136395 : € 26,00.
Soggetti:
   Ebrei - Napoli - Memorie
305.8924045731



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

BNI 2012-3408

Mother tongue and intercultural valorization : Europe and its migrant youth / edited by
Francesco Grande, Jan Jaap de Ruiter, Massimiliano Spotti. Milano : Angeli, 2012.
   204 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 36).
   ISBN 9788820404604.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   Grande, Francesco <1979->
   Ruiter, Jan Jaap : de
   Spotti, Massimiliano
305.906912094
BNI 2012-3409

Baldassarri, Daniele.
Il limarancio : verso la competenza interculturale / Daniele Baldassarri. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   250 p. ; 21 cm.  (A10 ; 790).
   ISBN 9788854844278 : € 15,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2012-3410
Cardella, Igor.
Etnostoria e territorio : la ricerca etnostorica palermitana (1978-2012) / Igor Cardella ;
prefazione di Annamaria Amitrano. Roma : Aracne, 2012.
   145 p. ; 24 cm.  (Cultura culture diritti ; 4).
   ISBN 9788854849532 : € 10,00.
Soggetti:
   Etnostoria - Ricerche [degll'] Università degli studi di Palermo - 1978-2012
306
BNI 2012-3411
Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Dove va la cultura europea? : relazione sulle cose di Ginevra / Gianfranco Contini ; a cura di
Luca Baranelli ; con un saggio di Daniele Giglioli. Macerata : Quodlibet, 2012.
   63 p. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 59).
   ISBN 9788874624171 : € 9,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa
Altro autore:   
   Baranelli, Luca
   Giglioli, Daniele
306.094
BNI 2012-3412
Fabietti, Ugo.
Dal tribale al globale : introduzione all'antropologia / Ugo E. M. Fabietti, Roberto Malighetti,
Vincenzo Matera. [Milano] ; Bruno Mondadori, 2012.
   XI, 257 p. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861596993 : € 17,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Matera, Vincenzo <1961->
   Malighetti, Roberto
306
BNI 2012-3413
Fedrigo, Gabriele.
Estetica dell'esistenza e ascesi gay : appunti intorno a Michel Foucault / Gabriele Fedrigo.
Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2012.
   272 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788864641775 : € 19,00.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Soggetti:
   Omosessualità
306.766
BNI 2012-3414
Liggio, Fernando.
Il fondamento biofisiologico dell'omosessualità / Fernando Liggio. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   119 p. ; 21 cm.  (A06 ; 153).
   ISBN 9788854838956 : € 9,00.
Soggetti:
   Omosessualità
306.766
BNI 2012-3415

Carrera, Alessandro.
Il ricatto del godimento : contributo a un'antropologia italiana / Alessandro Carrera. Verona ;
Bolzano : QuiEdit, 2012.
   157 p. ; 21 cm.  (Questo è quel mondo ; 7).
   ISBN 9788864641447 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Antropologia culturale
306.20945
BNI 2012-3416
De Lauri, Antonio <1964->.
Afghanistan : ricostruzione, ingiustizia, diritti umani / Antonio De Lauri. Milano : Mondadori
università, 2012.
   XIV, 345 p. ; 21 cm.  (Libri per la comunicazione).   (Azimut).
   ISBN 9788861842076 : € 24,00.
Soggetti:
   Giustizia - Effetti sociali - Afghanistan - 2001-2011
306.2509581
BNI 2012-3417
E la carne si fece verbo : il discorso sul libertinaggio politico nell'Italia del nouveau régime / a
cura di Ciro Tarantino. Macerata : Quodlibet, 2012.
   140 p. ; 24 cm.  (Lavoro critico ; 5).
   ISBN 9788874624119 : € 18,00.
Soggetti:
   Politici italiani - Vita privata - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - 2009-2011
Altro autore:   
   Tarantino, Ciro <1973->
306.2
BNI 2012-3418
Russell, Bertrand.
Le prospettive della civiltà industriale / Bertrand Russell ; prefazione di Piero Bassetti ; edizione
italiana a cura di Antonio Marturano ; traduzione di Nane Cantatore. Roma : LUISS university
press, 2012.
   214 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The prospects of industrial civilization. 
   ISBN 9788861051133 : € 19,00.
Soggetti:
   Società - Industrializzazione - Teorie
Altro autore:   
   Cantatore, Nane
   Marturano, Antonio
Altro titolo:
   The prospects of industrial civilization
306.2
BNI 2012-3419

Gnasso, Stefano.
Consumi e identità : (o della supremazia narrativa ai tempi della crisi) / Stefano Gnasso. Milano :
Lupetti, 2012.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   130 p. ; 21 cm.  (Storyline ; 1).
   ISBN 9788883913778 : € 15,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
306.3
BNI 2012-3420
Gratton, Lynda.
Il salto : reinventarsi un lavoro al tempo della crisi / Lynda Gratton ; traduzione di Luca Larcher.
Milano : Il saggiatore, 2012.
   346 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 761).
   Titolo uniforme: The shift. 
   ISBN 9788842817888 : € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
Altro autore:   
   Larcher, Luca
Altro titolo:
   The shift
306.36
BNI 2012-3421

Boeri, Tito.
Parlerò solo di calcio / Tito Boeri ; intervista a cura di Sergio Levi. Bologna : Il mulino ; [Milano] :
Lavoce.info, 2012.
   108 p. ; 17 cm.  (Lavoce).   (Voci).
   ISBN 9788815239488 (Il mulino) : € 10,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - 2000-2011
Altro autore:   
   Levi, Sergio <1972->
306.4830945
BNI 2012-3422
Lemmi, Enrica.
Mediterraneo, primavera araba e turismo : nuovi scenari e frammentazione territoriale / Enrica
Lemmi, Andrea Chieffallo. Milano : Angeli, 2012.
   236 p. : ill. ; 23 cm.  (Geografia e società ; 82).
   ISBN 9788820408480 : € 24,50.
Soggetti:
   Turismo - Paesi arabi mediterranei - 2010-2012
Altro autore:   
   Chieffallo, Andrea
306.48190961
BNI 2012-3423
Per una sociologia delle arti : storia e storie di vita / a cura di Milena Gammaitoni ; prefazione di
Marina D'Amato. Padova : CLEUP, 2012.
   283 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali e cultura).
   ISBN 9788861298453 : € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sociologia
Altro autore:   
   Gammaitoni, Milena
306.47
BNI 2012-3424
Tarsia, Alessandro <1978->.
Il pane e il fuoco : l'ergotismo nel Meridione d'Italia / Alessandro Tarsia. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   134 p. ; 21 cm.  (A10 ; 775).
   ISBN 9788854843189 : € 9,00.
Soggetti:
   Ergotismo - Basilicata [e] Calabria - Antropologia culturale
306.461
BNI 2012-3425
Tonello, Fabrizio.
L'età dell'ignoranza : è possibile una democrazia senza cultura? / Fabrizio Tonello. Milano :



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Bruno Mondadori, 2012.
   151 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788861596498 : € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Cultura [e dell'] Istruzione - Ruolo [di] Internet
306.42
BNI 2012-3426
L'uomo e la rappresentazione : fondazioni antropologiche della rappresentazione mediale e dal
vivo / a cura di Stefano Biancu, Annamaria Cascetta, Massimo Marassi. Milano : V&P, 2012.
   209 p. ; 22 cm.  (Media spettacolo e processi culturali. Ricerche).
   ISBN 9788834322123 : € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Cascetta, Annamaria
   Marassi, Massimo
   Biancu, Stefano
306.4848
BNI 2012-3427

Orioles, Marco.
Noi crediamo : la fede degli immigrati / Marco Orioles ; prefazione di Bruno Tellia ; con un
contributo di Anastasiya Zayakhanova. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2011 (stampa 2012).
   107 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 101).
   ISBN 9788862743365 : € 13,00.
Soggetti:
   Immigrati - Religiosità - Friuli Venezia Giulia - Indagini per campione
306.6086912094539
BNI 2012-3428

Visioni e politiche del territorio : per una nuova alleanza tra urbano e rurale / a cura di Paola
Bonora. [Bologna] : Archetipolibri, 2012.
   IV, 156 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del territorio ; 2).
   ISBN 9788866330837 : € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Bonora, Paola
307.1216
BNI 2012-3429

Brizzi, Salvatore.
La rinascita italica : la politica come via di realizzazione di sé / Salvatore Brizzi. Torino :
Antipodi, 2012.
   247 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788895012094 : € 15,00.
320
BNI 2012-3430
Facco, Leonardo.
Elogio dell'antipolitica : in difesa delle libertà individuali / Leonardo Facco. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   187 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 5).
   ISBN 9788849832754 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica
320
BNI 2012-3431

Gentili, Dario.



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Italian theory : dall'operaismo alla biopolitica / Dario Gentili. Bologna : Il mulino, 2012.
   246 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
   ISBN 9788815240262 : € 20,00.
Soggetti:
   Biopolitica - Confronto [con l'] Operaismo - Italia
320.01
BNI 2012-3432
Medina, Irune.
La politica come marketing : il lato oscuro del linguaggio / Irune Medina. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   325 p. ; 21 cm.  (A14 ; 7).   (Puzzle ; 5).
   ISBN 9788854841673 : € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio
320.014
BNI 2012-3433
Sofia e polis : pratica filosofica e agire politico / a cura di Stefano Zampieri. Napoli : Liguori,
2012.
   208 p. ; 24 cm.  (Profili. Phronesis ; 4).
   ISBN 9788820757625 : € 18,99.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Zampieri, Stefano <1960->
320.01
BNI 2012-3434
Studi di storia della cultura : sibi suis amicisque / a cura di Domenico Felice. Bologna : CLUEB,
2012.
   557 p. ; 24 cm.  (Lexis. 2, Biblioteca delle lettere).
   ISBN 9788849136753 : € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Felice, Domenico
320.01
BNI 2012-3435
Zagrebelsky, Gustavo.
Simboli al potere : politica, fiducia, speranza / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi, 2012.
   VIII, 92 p. ; 18 cm.  (Vele ; 75).
   ISBN 9788806211288 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Simboli
320.014
BNI 2012-3436

Dellai, Lorenzo.
Riprendere il cammino : uno sguardo trentino sul futuro dell'Italia / Lorenzo Dellai. Milano :
Angeli, 2012.
   103 p. ; 23 cm.  (Il punto).
   ISBN 9788820406035 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2011
320.945
BNI 2012-3437
Gritti, Roberto.
Frammenti di seconda Repubblica / Roberto Gritti. Roma : Nuova cultura, 2012.
   300 p. ; 24 cm.  (Ithaca ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788861348196 : € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2008
320.945
BNI 2012-3438



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

Il Mediterraneo tra Oriente e Occidente : atti del Seminario di studi, Firenze, Fondazione
Spadolini Nuova antologia, 2 dicembre 2011 / a cura di Italico Santoro e Cosimo Ceccuti. Firenze
: Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2012.
   81 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 33).
   ISBN 9788859611325 (Polistampa) : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi mediterranei - 1990-2010
Altro autore:   
   Ceccuti, Cosimo
   Santoro, Italico
320.91822
BNI 2012-3439

Istituzioni e costituzioni in Aristotele tra storiografia e pensiero politico : atti della Giornata
internazionale di studio, Fisciano, 30 settembre-1 ottobre 2010 / a cura di Marina Polito, Clara
Talamo. Tivoli : Tored, 2012.
   XV, 372 p. : ill. ; 25 cm.  (Themata ; 10).
   ISBN 9788888617596 : € 130,00.
Soggetti:
   Aristotele . Politica
Altro autore:   
   Talamo, Clara
   Polito, Marina
321.06
BNI 2012-3440

Lunari, Luigi.
La democrazia : una signora da buttare / Luigi Lunari. Milano : BookTime, 2012.
   53 p. ; 21 cm.  (BookTime ; 33).
   Titolo in copertina: La democrazia, signora da buttare. 
   ISBN 9788862181860 : € 8,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro titolo:
   La democrazia, signora da buttare
321.8
BNI 2012-3441
Ottonelli, Valeria.
I principi procedurali della democrazia / Valeria Ottonelli. Bologna : Il mulino, 2012.
   296 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 637).
   ISBN 9788815238337 : € 27,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2012-3442

Libera Chiesa in libero Stato / a cura di María Eugenia Olavarría, Verónica Roldán. [Firenze] :
Mauro Pagliai, 2012.
   290 p. : ill. ; 24 cm.  (Religion and society. 2. serie ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a San Gimignano nel 2011. In testa al frontespizio: Centro
internazionale di studi sul religioso contemporaneo; Universidad autónoma metropolitana. 
   ISBN 9788856402322 : € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato
Altro autore:   
   Olavarría, María Eugenia
   Roldán, Verónica
   Centro internazionale di studi sul religioso contemporaneo
   Universidad autónoma metropolitana <Città del Messico>
322.1
BNI 2012-3443



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

Poncet, Olivier.
La France et le pouvoir pontifical (1595-1661) : l'ésprit des institutions / par Olivier Poncet.
[Roma] : École française de Rome, 2011 (stampa 2012).
   XIV, 966 p. ; 25 cm.  (Bibliothèque des écoles françaises d'Athènes et de Rome ; 347).
   ISBN 9782728309108 : € 110,00.
Soggetti:
   Papato - Rapporti [con lo] Stato - Francia - Sec. 17.
322.10944
BNI 2012-3444
Sanna, Guglielmo.
Religione e vita pubblica nell'Inghilterra del '700 : le avventure di Benjamin Hoadly / Guglielmo
Sanna. Milano : Angeli, 2012.
   479 p. ; 23 cm.  (Storia ; 403).   (Studi e ricerche storiche).
   ISBN 9788856847147 : € 50,00.
Soggetti:
   Chiesa anglicana - Rapporti [con lo] Stato - Inghilterra - Sec. 18.
   Hoadly, Benjamin <1676-1761>
322.10942
BNI 2012-3445
Il Sillabo di Pio 9. / a cura di Luca Sandoni ; introduzione di Daniele Menozzi. Bologna : CLUEB ;
Roma : Università La Sapienza, 2012.
   192 p. ; 24 cm.  (Protagonisti e cultura dell'Italia unita).
   ISBN 9788849136487 (CLUEB) : € 16,00.
Altro autore:   
   Sandoni, Luca
322.1
BNI 2012-3446

Il decennio rosso : contestazione sociale e conflitto politico in Germania e in Italia negli anni
Sessanta e Settanta / a cura di Christoph Cornelißen, Brunello Mantelli, Petra Terhoeven.
Bologna : Il mulino, 2012.
   329 p. : ill. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 85).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Traduzione di Anna Maria Fattori, Brunello Mantelli, Beatrice
Rabaglia. 
   ISBN 9788815237903 : € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Germania [e] Italia - 1968-1980
   Terrorismo - Germania [e] Italia - 1968-1980
Altro autore:   
   Mantelli, Brunello
   Cornelißen, Christoph
   Terhoeven, Petra
   Fondazione Bruno Kessler
322.40943
BNI 2012-3447

Caprio, Dario Alberto.
La democrazia sussidiaria / Dario Alberto Caprio ; prefazione di Riccardo Nencini. Roma :
Mondoperaio, 2012.
   259 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788891015877 : € 35,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Italia
323.0420945
BNI 2012-3448
Giliberti, Giuseppe <1950->.
Introduzione storica ai diritti umani / Giuseppe Giliberti. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 179 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827321 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
323.09



324.1 ORGANIZZAZIONI E ATTIVITA PARTITICHE INTERNAZIONALI

324.245 PARTITI ITALIANI

BNI 2012-3449
Memoli, Vincenzo <1969->.
Sostenere la democrazia : soddisfazione e disaffezione in Europa / Vincenzo Memoli. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   175 p. ; 24 cm.  (A14 ; 382).
   ISBN 9788854841024 : € 12,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Paesi dell'Unione europea - Indagini statistiche
323.042094
BNI 2012-3450

Bianco, Milena.
L'associazionismo politico inglese e la democrazia europea / Milena Bianco. Firenze : Centro
editoriale toscano, 2012.
   241 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 62).
   ISBN 8879573349 : € 30,00.
   ISBN 9788879573344.
Soggetti:
   Associazioni politiche - Inghilterra - 1835-1848
   Politica - Europa - Giudizi [della] Stampa inglese - 1835 -1848
324.10942
BNI 2012-3451

Bertinotti, Fausto.
Le occasioni mancate, 1991-2001-2011 / Fausto Bertinotti, Dario Danti ; fotografie di Tano
D'Amico. Pisa : ETS, 2012.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui).
   ISBN 9788846732156 : € 10,00.
Soggetti:
   Bertinotti, Fausto - Interviste
Altro autore:   
   Danti, Dario <1977->
324.245075092
BNI 2012-3452
Cicchitto, Fabrizio.
La linea rossa : da Gramsci a Bersani : l'anomalia della sinistra italiana / Fabrizio Cicchitto.
Milano : Mondadori, 2012.
   417 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804624059 : € 20,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia
324.24507
BNI 2012-3453
Giuseppe Spataro tra popolarismo e Democrazia cristiana / a cura di Stefano Trinchese.
Soveria Mannelli : Rubbettino ; Roma : Istituto Luigi Sturzo, 2012.
   252 p. ; 23 cm.
   In copertina: Istituto Luigi Sturzo. 
   ISBN 9788849832570 (Rubbettino) : € 16,00.
Soggetti:
   Spataro, Giuseppe
Altro autore:   
   Trinchese, Stefano
   Istituto Luigi Sturzo
324.2450822092
BNI 2012-3454
Grigolli, Giorgio.
Giorgio Grigolli : autobiografia a più voci / a cura di Giuseppe Ferrandi e Marco Giovanella.
Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2012.
   367 p. : ill., 2 ritratti ; 21 cm.  ('900 testimonianze ; 6).
   ISBN 9788871971513 : € 20,00.
Altro autore:   
   Ferrandi, Giuseppe



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   Giovanella, Marco
324.2450822092
BNI 2012-3455
Moroni, Chiara <1973->.
Genesi e storia del Popolo della libertà : quale futuro per un partito unico del centrodestra /
Chiara C. Moroni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   196 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 285).   (Biblioteca di politica).
   ISBN 9788849832785 : € 14,00.
Soggetti:
   Il Popolo della Libertà
324.24504
BNI 2012-3456
Palma, Paolo <1952->.
Randolfo Pacciardi : profilo politico dell'ultimo mazziniano / Paolo Palma. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   221 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie ; 36).
   ISBN 9788849832242 : € 15,00.
Soggetti:
   Pacciardi, Randolfo
324.24505
BNI 2012-3457
Polidori, Elena G.
I barbari sognanti : la battaglia per la successione nella Lega / Elena G. Polidori, Davide Vecchi ;
[prefazione di Lucia Annunziata ; con un'intervista a Flavio Tosi e Antonio Di Pietro]. Roma :
Aliberti, 2012.
   221 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249084 : € 15,00.
Soggetti:
   Lega Nord - 2011-2012
Altro autore:   
   Vecchi, Davide <1974->
324.245084
BNI 2012-3458
Scroccu, Gianluca.
Alla ricerca di un socialismo possibile : Antonio Giolitti dal PCI al PSI / Gianluca Scroccu. Roma :
Carocci, 2012.
   222 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 181).
   ISBN 9788843065578 : € 23,50.
Soggetti:
   Giolitti, Antonio
324.245074092
BNI 2012-3459
Tonelli, Anna <1959->.
Falce e tortello : storia politica e sociale delle feste dell'Unità (1945-2011) / Anna Tonelli. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 219 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi ; 149).
   ISBN 9788842099871 : € 15,00.
Soggetti:
   Feste de L'unità - Storia
324.2450752
BNI 2012-3460

Gli Italiani e l'Europa : opinione pubblica, élite politiche e media / a cura di Paolo Bellucci e
Nicolò Conti. Roma : Carocci, 2012.
   166 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 68).
   ISBN 9788843062973 : € 19,00.
Soggetti:
   Unione europea - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica [e dei] Partiti - Italia - 2004-2009
Altro autore:   
   Bellucci, Paolo <1953->
   Conti, Nicolò <1972->
327.4
BNI 2012-3461



328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

Sabbatini, Renzo.
Le mura e l'Europa : aspetti della politica estera della Repubblica di Lucca (1500-1799) / Renzo
Sabbatini. Milano : Angeli, 2012.
   255 p. ; 23 cm.  (Filosofia storia scienze umane ; 28).
   ISBN 9788820406400 : € 32,00.
Soggetti:
   Lucca <Repubblica> - Relazioni diplomatiche - Sec. 16.-18.
327.4553009031
BNI 2012-3462

Airoldi, Mario <1949->.
I regolamenti delle assemblee legislative / Mario Airoldi. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 312 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Facoltà di economia, Dipartimento di diritto dell'economia
; 9).
   ISBN 9788834829295 : € 35,00.
328.10945
BNI 2012-3463

Becchetti, Leonardo.
Il mercato siamo noi / Leonardo Becchetti. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   XVIII, 204 p. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861597204 : € 18,00.
Soggetti:
   Economia del benessere
330.126
BNI 2012-3464
Felber, Christian.
L'economia del bene comune : un modello economico che ha futuro / Christian Felber. Milano :
Tecniche nuove, 2012.
   XXI, 223 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Die Gemeinwohl-Ökonomie. Traduzione di Nora Hantsch. 
   ISBN 9788848127783 : € 14,90.
Soggetti:
   Economia del benessere
Altro titolo:
   Die Gemeinwohl-Ökonomie
330.126
BNI 2012-3465

Quiggin, John.
Zombie economics : le idee fantasma da cui liberarsi / John Quiggin ; edizione italiana a cura di
Emilio Barucci e Marcello Messori. Milano : Università Bocconi, 2012.
   XIII, 361 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Zombie economics. Traduzione di Lapo Berti. 
   ISBN 9788883501777 : € 29,50.
Soggetti:
   Economia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Barucci, Emilio
   Messori, Marcello
Altro titolo:
   Zombie economics
330.904
BNI 2012-3466

Il declino dell'economia italiana tra realtà e falsi miti / Fabrizio Coricelli ... [et al.]. Roma :
Carocci, 2012.
   147 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 74).
   ISBN 9788843065431 : € 17,00.



330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

330.94965 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ALBANIA

330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

Soggetti:
   Economia - Italia - 1990-2011
Altro autore:   
   Coricelli, Fabrizio
330.9450929
BNI 2012-3467
Speciale, Andrea.
Progetto di riforma : il diritto al lavoro / Andrea Speciale. Patti : Kimerik, 2012.
   144 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788860967763 : € 12,50.
330.945093
BNI 2012-3468

Lazzarini, Antonio <1942->.
Il Veneto delle periferie, secoli 18. e 19. / Antonio Lazzarini. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 13).
   ISBN 9788820401436 : € 30,00.
Soggetti:
   Economia - Polesine - Sec. 18.-19.
   Economia - Zone montane - Veneto - Sec. 18.-19.
330.94533074
BNI 2012-3469

Sguglio, Alfredo.
Tra il kanun e il mercato : sviluppo e sostenibilità in Albania / Alfredo Sguglio. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   210 p. : ill. ; 24 cm.  (A14 ; 395).
   ISBN 9788854842205 : € 14,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Albania - 2007-2010
330.94965
BNI 2012-3470

Wittfogel, Karl August.
Il dispotismo orientale : il sistema di produzione asiatico dalle origini al suo incontro con il
capitalismo occidentale / Karl A. Wittfogel. Milano : Pgreco, 2012.
   824 p. ; 21 cm.  (Dossier).
   Titolo uniforme: Oriental despotism. 
   ISBN 9788895563633 : € 40,00.
Soggetti:
   Economia - Paesi asiatici - Storia
Altro titolo:
   Oriental despotism
330.95
BNI 2012-3471

Piccinetti, Maurizio.
Azioni e strumenti di politica attiva per il lavoro : il matching domanda/offerta di lavoro nei
servizi pubblici per l'impiego, con particolare attenzione alle politiche di age management /
Maurizio Piccinetti. Roma : Kappa, 2012.
   204 p. ; 24 cm.  (Per formare).
   ISBN 9788865141366.
Soggetti:
   Lavoro - Domanda [e] Offerta - Interventi pubblici - Italia
331.120420945
BNI 2012-3472
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332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

Formazioni one to one : indagine sulle pratiche di auto-tras-formazione della persona / Myriam
Ines Giangiacomo (a cura di). Milano : Angeli, 2012.
   260 p. ; 23 cm.  (Le competenze della formazione ; 23).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
   ISBN 9788856848168 : € 33,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Metodi
Altro autore:   
   Giangiacomo, Myriam Ines
   AIF <Associazione italiana formatori>
331.2592
BNI 2012-3473

Cotta Ramusino, Enrico.
The international financial system from crisis to reform / Enrico Cotta Ramusino. Pavia : Pavia
university press, 2012.
   XIV, 308 p. ; 24 cm.  (Editoria scientifica).
   Titolo uniforme: Il sistema finanziario internazionale tra crisi e riforme. Traduzione di Kieren Edward Bailey,
William Cooke, Michèle Sbath. 
   ISBN 9788896764312 : € 30,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari internazionali - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2011
Altro titolo:
   Il sistema finanziario internazionale tra crisi e riforme
332.042090511
BNI 2012-3474
Il sistema finanziario : funzioni, mercati e intermediari / Andrea Ferrari ... [et al.]. 4. ed. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XIII, 226 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827383 : € 20,00.
Soggetti:
   Sistema finanziario
Altro autore:   
   Ferrari, Andrea <1949->
332
BNI 2012-3475

Peroni, Giulio <1972->.
La crisi dell'euro : limiti e rimedi dell'unione economica e monetaria / Giulio Peroni. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VIII, 210 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 19).
   ISBN 8814176108 : € 22,00.
Soggetti:
   Euro - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2012
332.494
BNI 2012-3476
Rossi, Franco <1950->.
Melior ut est florenus : note di storia monetaria veneziana / Franco Rossi. Roma : Viella, 2012.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 3).
   ISBN 9788883349256 : € 25,00.
Soggetti:
   Moneta - Venezia <Repubblica> - Storia
332.49453
BNI 2012-3477

Gila, Paolo.
I signori del rating : conflitti di interesse e relazioni pericolose delle tre agenzie più temute dalla
finanza globale / Paolo Gila e Mario Miscali. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   183 p. ; 20 cm.  (Temi ; 222).
   ISBN 9788833923581 : € 14,00.



332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.91 ACQUA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Soggetti:
   Agenzie di rating
Altro autore:   
   Miscali, Mario
332.632042
BNI 2012-3478

Ilmanen, Antti.
Rendimenti attesi : investire sfruttando i premi al rischio offerti dai mercati finanziari / Antti
Ilmanen ; edizione italiana a cura di Luca Martinetti Osculati ; presentazione di Mario Masini.
Milano : EGEA, 2012.
   XXXIII, 683 p. ; 24 cm.  (Reference).
   Titolo uniforme: Expected returns. 
   ISBN 9788823833340 : € 75,00.
Soggetti:
   Investimenti
Altro autore:   
   Martinetti Osculati, Luca
Altro titolo:
   Expected returns
332.678
BNI 2012-3479

Erbani, Francesco.
Antonio Cederna : una vita per la città, il paesaggio, la bellezza / Francesco Erbani. Roma :
Legambiente ; Cerasolo, Coriano : La biblioteca del cigno, 2012.
   172 p. : ill. ; 20 cm.  (La biblioteca del cigno ; 2).
   ISBN 9788896613054 (La biblioteca del cigno) : € 8,00.
Soggetti:
   Cederna, Antonio
333.72092
BNI 2012-3480
Storia economica e ambiente italiano (ca. 1400-1850) / a cura di Guido Alfani, Matteo Di Tullio,
Luca Mocarelli. Milano : Angeli, 2012.
   407 p. ; 23 cm.  (Storia ; 402).
   Titolo sul dorso: Storia economica e ambiente italiano. 
   ISBN 9788856847086 : € 45,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Effetti [degli] Insediamenti - Italia - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Di Tullio, Matteo <1977->
   Mocarelli, Luca
   Alfani, Guido <1976->
Altro titolo:
   Storia economica e ambiente italiano
333.720945
BNI 2012-3481

Valori, Giancarlo Elia.
Geopolitica dell'acqua : la corsa all'oro del nuovo millennio / Giancarlo Elia Valori. [Milano] :
Rizzoli, 2012.
   246 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817059329 : € 19,00.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Geopolitica
333.9113
BNI 2012-3482

Senta, Antonio.



335.4 SISTEMI MARXISTI

336.02 FINANZA PUBBLICA. ENTRATE

336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

A testa alta! : Ugo Fedeli e l'anarchismo internazionale (1911-1933) / Antonio Senta. Milano :
Zero in condotta, 2012.
   271 p. ; 23 cm.  (Europa '900 tra rivoluzioni e totalitarismi).
   ISBN 9788895950204 : € 17,00.
Soggetti:
   Fedeli, Ugo
335.83092
BNI 2012-3483

Marx, Karl.
Gründrisse : lineamenti fondamentali della critica dell'economia politica / Karl Marx. Milano :
Pgreco, 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Grundrisse der Kritik der politischen Ökonomie. ISBN 9788895563589 : € 38,00.
   1 / Karl Marx. Milano : Pgreco, 2012. XXIII, 762 p. ; 21 cm.
Altro titolo:
   Grundrisse der Kritik der politischen Ökonomie
335.412
BNI 2012-3484
Marx, Karl.
Gründrisse : lineamenti fondamentali della critica dell'economia politica / Karl Marx. Milano :
Pgreco, 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Grundrisse der Kritik der politischen Ökonomie. ISBN 9788895563589 : € 38,00.
   2 / Karl Marx. Milano : Pgreco, 2012. XIII, 764-1364 p. ; 21 cm.
Altro titolo:
   Grundrisse der Kritik der politischen Ökonomie
335.412
BNI 2012-3485

Sloterdijk, Peter.
La mano che prende e la mano che dà / Peter Sloterdijk. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   137 p. ; 21 cm.  (I fili).
   Titolo uniforme: Die nehmende Hand und die gebende Seite. Traduzione di Stefano Franchini. 
   ISBN 9788860304704 : € 13,00.
Soggetti:
   Entrate pubbliche - Teorie
Altro titolo:
   Die nehmende Hand und die gebende Seite
336.0201
BNI 2012-3486

I percorsi del federalismo fiscale / a cura di Antonio Uricchio ; Mario Cardillo ... [et al.]. Bari :
Cacucci, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 12).
   ISBN 9788866111115 : € 15,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Italia
Altro autore:   
   Uricchio, Antonio
   Cardillo, Mario
336.2050945
BNI 2012-3487

Cucino, Davide.
Tra poco la Cina : gli equilibri del mondo prossimo venturo / Davide Cucino. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   157 p. ; 20 cm.  (Temi ; 226).



338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

   ISBN 9788833923420 : € 15,00.
Soggetti:
   Economia internazionale [e] Politica internazionale - Ruolo [della] Cina
337
BNI 2012-3488
Kuder, Martin.
Italia e Svizzera dal 1945 al 1970 : commercio, emigrazione, finanza e trasporti / Martin Kuder.
Milano : Angeli, 2012.
   383 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 9).
   ISBN 9788856846263 : € 39,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con la] Svizzera - 1945-1970
337.450494
BNI 2012-3489

Argomenti scelti di economia aziendale / a cura di Carlo Regoliosi e Alessandro d'Eri. Roma :
Nuova cultura, 2012.
   108 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861347984 : € 12,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   D'Eri, Alessandro
   Regoliosi, Carlo
338
BNI 2012-3490

Ciccarese, Davide.
Il libro nero dell'agricoltura : come si produce, coltiva e alleva quello che mangiamo : l'impatto
ambientale dell'agricoltura moderna; gli eccessi produttivi e gli sprechi; il lavoro nero /
un'inchiesta di Davide Ciccarese. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   201 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 23).
   ISBN 9788862205276 : € 14,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Sec. 20.
338.1
BNI 2012-3491
La nuova PAC 2014-2020: un'analisi delle proposte della Commissione / a cura di Fabrizio De
Filippis ; contributi di Ferdinando Albisinni ... [et al.] ; editing: Pamela De Pasquale. Roma :
Tellus, 2012.
   179 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Gruppo 2013).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. Edizione fuori commercio. 
   ISBN 9788889110171.
Soggetti:
   Unione europea - Politica agraria
Altro autore:   
   De Pasquale, Pamela
   De Filippis, Fabrizio
   Albisinni, Ferdinando
338.181094
BNI 2012-3492
Omaggio a Cavour: le meraviglie del Palazzo dell'Agricoltura. [Roma] : Gangemi, 2012.
   175 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788849223842.
Soggetti:
   Politica agraria - Italia - 1835-1866 - Documenti - Cataloghi di esposizioni
   Agraria - Interesse [di] Cavour, Camillo - Cataloghi di esposizioni
338.1845
BNI 2012-3493
Sostenibilità dello sviluppo e dimensione territoriale : il ruolo dei sistemi regionali a vocazione
rurale / a cura di Zacharoula Andreopoulou, Gian Paolo Cesaretti, Rosa Misso. Milano : Angeli,



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

2012.
   253 p. ; 23 cm.  (Agricoltura e benessere ; 1).
   Nome del primo autore a pagina IV di copertina: Zacharoula S. Andreopoulou. 
   ISBN 9788820400415 : € 34,00.
Soggetti:
   Zone rurali - Sviluppo economico
Altro autore:   
   Cesaretti, Gian Paolo
   Misso, Rosa
   Andreopoulou, Zacharoula
338.1
BNI 2012-3494
Vieri, Simone.
Agricoltura : settore multifunzionale allo sviluppo / Simone Vieri. Bologna : Edagricole, 2012.
   XIII, 499 p. ; 24 cm.  (Economia e politica agraria).
   ISBN 9788850654048 : € 27,00.
Soggetti:
   Economia agraria - Italia
338.10945
BNI 2012-3495

Musso, Fabio <1960->.
Il settore armiero per uso sportivo, venatorio e civile in Italia : imprese produttrici, consumi per
caccia e tiro, impatto economico e occupazionale / Fabio Musso, Marco Cioppi, Barbara
Francioni. Milano : Angeli, 2012.
   288 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 928).
   ISBN 9788820401962 : € 36,00.
Soggetti:
   Armi da fuoco - Industria - Italia
Altro autore:   
   Cioppi, Marco
   Francioni, Barbara
338.47683400945
BNI 2012-3496
Prospettive relazionali intra-e inter-aziendali nelle nuove tendenze della ricettività turistica :
fattorie didattiche, botels, home swappers, couchsurfing, residenze per artisti... / a cura di
Marcantonio Ruisi ; postfazione di Nicola Boccella. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   215 p. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca economico-aziendale ; 2).   (A13 ; 416).
   ISBN 9788854837898 : € 14,00.
Soggetti:
   Aziende turistiche - Gestione
Altro autore:   
   Ruisi, Marcantonio
338.4791068
BNI 2012-3497

Giannuli, Aldo.
Uscire dalla crisi è possibile : riformare la finanza, promuovere l'eguaglianza, ripensare la
globalizzazione : per un nuovo primato della politica e dell'economia reale / [un'inchiesta di Aldo
Giannuli]. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2012.
   329 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 21).
   ISBN 9788862205214 : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2007-2011
338.542
BNI 2012-3498

Griseri, Paolo.
La FIAT di Marchionne : da Torino a Detroit / Paolo Griseri. Torino : Einaudi, 2012.
   XII, 210 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806212070 : € 17,50.



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Soggetti:
   FIAT - 1999-2011
338.76292220945121
BNI 2012-3499
Levy, Steven.
Rivoluzione Google : i segreti dell'azienda che ha cambiato il mondo / Steven Levy. Milano :
Hoepli, 2012.
   XII, 450 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: In the plex. 
   ISBN 9788820349318 : € 19,90.
Soggetti:
   Google <azienda>
Altro titolo:
   In the plex
338.761025040973
BNI 2012-3500
Robiony, Mario.
Nati per la meccanica : l'avventura imprenditoriale di Mario e Luigi Danieli / Mario Robiony.
Udine : Forum, 2012.
   394 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia, economia e società in Friuli ; 13).
   ISBN 9788884207197 : € 30,00.
Soggetti:
   Danieli & C. Officine meccaniche <s.p.a.> - Storia
338.766910945
BNI 2012-3501

Attualità dello sviluppo : riflessioni in pratica per costruire progetti locali di qualità / a cura di
Daniela De Leo e Viviana Fini. Milano : Angeli, 2012.
   184 p. ; 23 cm.  (Urbanistica ; 102).
   ISBN 9788820400743 : € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia meridionale
Altro autore:   
   De Leo, Daniela <1973->
   Fini, Viviana
338.9457
BNI 2012-3502
Le città della terza Italia : evoluzione strutturale e sviluppo economico / a cura di Antonio G.
Calafati. Milano : Angeli, 2012.
   281 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 923).
   ISBN 9788856848793 : € 39,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo economico - Italia centrale
Altro autore:   
   Calafati, Antonio G.
338.9456
BNI 2012-3503
Crisis and change : the geopolitics of global governance / Simona Beretta, Roberto Zoboli
(eds.). Milano : V&P, 2012.
   354 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 44).
   ISBN 9788834321317.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Beretta, Simona
   Zoboli, Roberto
338.9009051
BNI 2012-3504
Il decennio perduto / a cura di Carlo Dell'Aringa e Tiziano Treu ; prefazione di Enrico Letta.
Roma : AREL, 2012.
   119 p. ; 24 cm.  (Monografie / AREL).
   In testa al frontespizio: AREL, Agenzia di ricerche e legislazione. 
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2000-2010



339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Treu, Tiziano
   Dell'Aringa, Carlo
   AREL
338.9450090511
BNI 2012-3505
Trigilia, Carlo.
Non c'è Nord senza Sud : perchè la crescita dell'Italia si decide nel Mezzogiorno / Carlo Trigilia.
Bologna : Il mulino, 2012.
   155 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815238405 : € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - 1990-2010
338.945
BNI 2012-3506

Onado, Marco.
Finanza senza paracadute / Marco Onado ; intervista a cura di Sergio Levi. Bologna : Il mulino ;
[Milano] : Lavoce.info, 2012.
   112 p. ; 18 cm.  (Lavoce).   (Voci).
   ISBN 9788815239464 (Il mulino) : € 10,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - Paesi dell'Unione europea - 2010-2011
Altro autore:   
   Levi, Sergio <1972->
339.53094
BNI 2012-3507

Ziccardi, Giovanni <1969->.
Informatica giuridica / Giovanni Ziccardi. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 2: Privacy, sicurezza informatica, computer forensics e investigazioni digitali / Giovanni Ziccardi.2. ed.
Milano : Giuffrè, 2012. XI, 324 p. ; 24 cm.  ISBN 8814155798 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Impiego [degli] Elaboratori
   Informatica - Legislazione - Italia
340.0285
BNI 2012-3508

Colloquio giuridico internazionale <14. ; Roma>.
Legittimazione e limiti degli ordinamenti giuridici : 14. Colloquio giuridico internazionale / Gian
Luigi Falchi, Antonio Iaccarino (edd.). Città del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : CSR).
   806 p. ; 24 cm.  (Utrumque ius ; 31).
   Tenuto a Città del Vaticano nel 2010. 
   ISBN 9788846507884 : € 40,00.
Soggetti:
   Legittimità - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Iaccarino, Antonio
   Falchi, Gian Luigi
340.1
BNI 2012-3509
Diritto interessi ermeneutica / a cura di Adriano Ballarini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 169 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834827697 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Ballarini, Adriano
340.1
BNI 2012-3510



Ferrari, Vincenzo <1940->.
Diritto e società : elementi di sociologia del diritto / Vincenzo Ferrari. 11. ed. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   VIII, 222 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 201).
   ISBN 9788842074434 : € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2012-3511
Garapon, Antoine.
Lo Stato minimo : il neoliberalismo e la giustizia / Antoine Garapon ; edizione italiana a cura di
Raffaele Sabato. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XIV, 221 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 73).
   Titolo uniforme: La raison du moindre État. Traduzione di Raffaele Sabato. 
   ISBN 9788860304629 : € 21,00.
Soggetti:
   Giustizia - Rapporti [con il] Liberismo
Altro autore:   
   Sabato, Raffaele <1960->
Altro titolo:
   La raison du moindre État
340.112
BNI 2012-3512
Greco, Tommaso <1968->.
Diritto e legame sociale / Tommaso Greco. Torino : Giappichelli, 2012.
   130 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico, Università di Pisa ; 61).
   ISBN 9788834829936 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
340.115
BNI 2012-3513
Luoghi della filosofia del diritto : idee, strutture, mutamenti / a cura di Bruno Montanari. 2. ed.
Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 372 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826911 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Montanari, Bruno <1947->
340.1
BNI 2012-3514
Possenti, Vittorio <1938->.
Nichilismo giuridico : l'ultima parola? / Vittorio Possenti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   219 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 283).
   ISBN 9788849832556 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-3515
Vietti, Michele.
Abuso di diritto e di potere / Michele Vietti, Gaetano Tasca ; prefazione di Massimo Egidi. Roma :
LUISS university press, 2012.
   266 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861051416 : € 25,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia
Altro autore:   
   Tasca, Gaetano
340.11
BNI 2012-3516
Villa, Vittorio <1948->.
Una teoria pragmaticamente orientata dell'interpretazione giuridica / Vittorio Villa. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XIII, 228 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 92).
   ISBN 9788834827161 : € 23,00.



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.6 DIRITTO BELLICO

Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2012-3517

SIRD <Società italiana per la ricerca nel diritto comparato>.
Le nuove frontiere della comparazione : atti del 1. Convegno nazionale della SIRD, Milano, 5-6-7
maggio 2011 / a cura di Luisa Antoniolli, Gian Antonio Benacchio, Roberto Toniatti. [Trento] :
Università degli studi di Trento, 2012.
   XVII, 360 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento / Università degli studi di Trento, Dipartimento di scienze
giuridiche, ISSN 19721137 ; 100).
   ISBN 9788884434098 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Toniatti, Roberto
   Antoniolli, Luisa
340.2
BNI 2012-3518

Masi Doria, Carla.
Modelli giuridici, prassi di scambio e medium linguistico : un itinerario dell'espansionismo
romano / Carla Masi Doria. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2012.
   105 p. ; 21 cm.  (Quaderni / Scuola di dottorato in diritto sovranazionale e diritto interno, Facoltà di
giurisprudenza, Università degli studi di Palermo ; 4).
   ISBN 9788863423242 : € 10,00.
340.54
BNI 2012-3519

Cannizzaro, Enzo.
Diritto internazionale / Enzo Cannizzaro. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXI, 508 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828496 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
BNI 2012-3520
Il mite civilizzatore delle nazioni : ascesa e caduta del diritto internazionale 1870-1960 / Martti
Koskenniemi ; a cura di Gustavo Gozzi, Lorenzo Gradoni e Paolo Turrini. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XXVIII, 697 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: The gentle civilizer of nations. 
   ISBN 9788842094166 : € 54,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - 1870-1960
Altro titolo:
   The gentle civilizer of nations
341.09
BNI 2012-3521

Annoni, Alessandra.
L'occupazione ostile nel diritto internazionale contemporaneo / Alessandra Annoni. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XV, 335 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale ; 19).
   ISBN 9788834826966 : € 39,00.
Soggetti:
   Occupazione bellica - Diritto internazionale
341.66



341.7 DIRITTO DELLA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

BNI 2012-3522

Santus, Ivan.
Il contributo della Santa Sede al diritto internazionale : dal diritto d'ingerenza alla responsabilità
di proteggere la dignità umana / Ivan Santus ; presentazione di Vincenzo Buonomo. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XXV, 526 p. ; 24 cm.
   Nome dell'autore a pagina IV di copertina: D. Ivan Santus. 
   ISBN 9788813314897 : € 51,00.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Ruolo [della] Santa Sede
341.72
BNI 2012-3523

Ackerman, Bruce A.
Tutti i poteri del Presidente : declino e caduta della Repubblica americana / Bruce Ackerman.
Bologna : Il mulino, 2012.
   261 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 773).
   Titolo uniforme: The decline and fall of the American republic. Traduzione di Giulia Guazzaloca. 
   ISBN 9788815238276 : € 27,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Presidenti della Repubblica - Poteri
Altro titolo:
   The decline and fall of the American republic
342.73062
BNI 2012-3524
I diritti cultural-religiosi dall'Africa all'Europa / a cura di Francesco Alicino, Federica Botti.
Torino : Giappichelli ; Bari : Regione Puglia, Assessorato al Mediterraneo, cultura e turismo,
2012.
   VII, 426 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834825594 (Giappichelli) : € 47,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Diritti umani [e] Libertà religiosa - Tutela - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Alicino, Francesco
   Botti, Federica
342.4085
BNI 2012-3525
Diritti fondamentali e giustizia costituzionale : esperienze europee e Nord-americana / a cura di
Silvio Gambino. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 446 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze giuridiche, Area
giuspubblicistica ; 31).
   ISBN 8814174067 : € 49,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Gambino, Silvio
342.4085
BNI 2012-3526
Leonardi, Tommaso.
Individual religious rights in schools : heterogeneous systems, homogeneous results / Tommaso
Leonardi. Padova : CLEUP, 2012.
   283 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861298231 : € 16,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Diritto costituzionale
   Religione - Insegnamento - Legislazione
342.0852
BNI 2012-3527
Lugli, Matteo.
Elementi di diritto ecclesiastico europeo : principi, modelli, giurisprudenza / Matteo Lugli, Jlia
Pasquali Cerioli, Ingrid Pistolesi. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2012.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   X, 133 p. ; 21 cm.  (Esercitazioni di diritto ecclesiastico ; 2).
   ISBN 9788834826669 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pistolesi, Ingrid <1969->
   Pasquali Cerioli, Jlia
342.40852
BNI 2012-3528
Multiculturalismo / a cura di Vincenzo Baldini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VI, 403 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314606 : € 36,90.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Tutela - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Baldini, Vincenzo <1959->
342.087
BNI 2012-3529
Patrimonio costituzionale europeo e tutela dei diritti fondamentali: il ricorso diretto di
costituzionalità : atti del Convegno di Pisa, 19-20 settembre 2008 / a cura di Rolando Tarchi.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XIII, 551 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico, Università di Pisa ; 62).
   Numero di collezione sul dorso, erroneamente: 63. 
   ISBN 9788834836088 : € 62,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ricorsi - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tarchi, Rolando
342.4085
BNI 2012-3530
Poli, Maria Daniela.
Bundesverfassungsgericht e Landesverfassungsgerichte : un modello policentrico di giustizia
costituzionale / Maria Daniela Poli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 277, 12 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di teoria dello Stato dell'Università degli studi di Roma
La Sapienza. Biblioteca di storia costituzionale e diritto costituzionale comparato Costantino Mortati ; 22).
   ISBN 8814174334 : € 30,00.
Soggetti:
   Germania - Ordinamento istituzionale
342.43
BNI 2012-3531
Schiera, Pierangelo.
Profili di storia costituzionale / Pierangelo Schiera. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 21 cm.
   2: Potere e legittimità / Pierangelo Schiera. Brescia : Morcelliana, 2012. 410 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528
; 49).   ISBN 9788837225773 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Storia
342.009
BNI 2012-3532

L'immigrazione e la mobilità delle persone nel diritto dell'Unione europea / Gabriella Carella ...
[et al.]. Milano : Monduzzi, 2012.
   [13], 268 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865210598.
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Carella, Gabriella
342.24082
BNI 2012-3533

I 60 anni della Legge fondamentale tra memoria e futuro = 60 Jahre Grundgesetz zwischen
Herkunft und Zukunft : atti del Convegno dell'Associazione di diritto pubblico comparato ed



europeo : Milano, Università commerciale L. Bocconi, 5-7 novembre 2009 / a cura di Ginevra
Cerrina Feroni ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 358 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 17).
   In testa al frontespizio: Ambasciata della Repubblica federale di Germania, Roma; Bayer. 
   ISBN 9788834828397 : € 40,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Confronto [con] Germania . Grundgesetz - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Repubblica federale di Germania : Botschaft <Roma>
   Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo
Altro titolo:
   60 Jahre Grundgesetz zwischen Herkunft und Zukunft
   [Sechzig] Jahre Grundgesetz zwischen Herkunft und Zukunft
   I [sessanta] anni della Legge fondamentale tra memoria e futuro
342.4502
BNI 2012-3534
Arru, Daniele.
La legislazione della Repubblica romana del 1849 in materia ecclesiastica / Daniele Arru ;
prefazione di Mauro Ferri. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 382 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 39).
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 8814173885 : € 40,00.
Soggetti:
   Repubblica romana <1849> - Rapporti [con la] Chiesa cattolica - Legislazione
342.4560852
BNI 2012-3535
Autorità e crisi dei poteri / a cura di Paola B. Helzel, Arthur J. Katolo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 304 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 2).
   ISBN 9788813314774 : € 28,50.
Soggetti:
   Autorità - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Helzel, Paola B.
   Katolo, Arthur J.
342.4504
BNI 2012-3536
Azzena, Luisa.
La rilevanza : nel sindacato di costituzionalità dalle origini alla dimensione europea / Luisa
Azzena. Napoli : Jovene, 2012.
   203 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321327 : € 20,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2012-3537
Brocca, Marco.
L'altra amministrazione : profili strutturali e funzionali del potere di ordinanza / Marco Brocca.
Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XVIII, 240 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 14).
   ISBN 9788863423624 : € 18,00.
Soggetti:
   Ordinanze d'urgenza - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2012-3538
Caretti, Paolo.
Diritto costituzionale e pubblico / Paolo Caretti, Ugo De Siervo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVIII, 642 p. ; 24 cm.  (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
   ISBN 9788834828328 : € 44,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   De Siervo, Ugo
342.45



BNI 2012-3539
Chiola, Giovanni <1972->.
Roma capitale : percorsi storici e giuridici / Giovanni Chiola. Bologna : Il mulino, 2012.
   283 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815239655 : € 22,00.
Soggetti:
   Capitali [:] Roma - Legislazione - Italia
342.45042
BNI 2012-3540
Crismani, Andrea.
Le indennità nel diritto amministrativo / Andrea Crismani. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 306 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 27).
   ISBN 9788834835647 : € 35,00.
Soggetti:
   Indennità - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2012-3541
Cuccodoro, Enrico.
Lettera e spirito dei poteri : idee di organizzazione costituzionale / Enrico Cuccodoro. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   Tomo 1: La Costituzione che vive : valori e patriottismo costituzionale, 1948-2008 / Enrico Cuccodoro. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012. 106 p. ; 21 cm.  Segue: Documenti. ISBN 9788863423143 : € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2012-3542
Cuccodoro, Enrico.
Lettera e spirito dei poteri : idee di organizzazione costituzionale / Enrico Cuccodoro. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   Tomo 2: La custodia dell'unità nazionale : identità e coesione / Enrico Cuccodoro. Napoli : Editoriale scientifica,
2012. 221 p. ; 21 cm.  Segue: Documenti, Testimonianze. ISBN 9788863423150 : € 14,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2012-3543
D'Arienzo, Mariaconcetta.
La tutela del tempo nel procedimento e nel processo : silenzio patologico e danno da ritardo :
profili sostanziali e processuali / Mariaconcetta D'Arienzo. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   274 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento giuridico ; 8).
   ISBN 9788849523515 : € 28,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Termini - Violazione - Italia - Diritto
342.45066
BNI 2012-3544
Fabrizzi, Federica.
La Provincia : analisi dell'ente locale più discusso / Federica Fabrizzi. Napoli : Jovene, 2012.
   XI, 259 p. ; 24 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 6).
   In copertina: UTIU, Università telematica internazionale Uninettuno. 
   ISBN 9788824321198 : € 22,00.
Soggetti:
   Province - Legislazione - Italia - Storia
342.4509
BNI 2012-3545
Il fermo amministrativo : cartelle esattoriali, Equitalia : opposizioni, questioni di giurisdizione e
richiesta danni (patrimoniali e non) per l'ingiustizia del provvedimento / a cura di Elena
Brandolini ; con giurisprudenza per esteso e formulario su CD. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXVI, 1008 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813324537 : € 90,00.
Soggetti:
   Fermo amministrativo - Legislazione - Italia
Altro autore:   



   Brandolini, Elena <1961->
342.45066
BNI 2012-3546
Fracchia, Fabrizio.
I fannulloni pubblici e l'irritazione di Brunetta : una lettura del D. lgs. 159/2009 riflettendo su
Luhmann / Fabrizio Fracchia. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   140 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 11).
   ISBN 9788863423006 : € 14,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2009 n. 150
342.45068
BNI 2012-3547
Giunta, Concetta.
La libertà e la segretezza delle comunicazioni nella Costituzione italiana / Concetta Giunta.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   183 p. ; 24 cm.  (A12 ; 330).
   ISBN 9788854838239 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Italia - Diritto costituzionale
342.450858
BNI 2012-3548
Guacci, Carmencita.
La tutela avverso l'inerzia della pubblica amministrazione secondo il Codice del processo
amministrativo / Carmencita Guacci. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIII, 276 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 25).
   ISBN 9788834829448 : € 33,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Termini - Violazione - Italia - Diritto
342.45066
BNI 2012-3549
L'impatto del titolo 5. sulle regioni speciali: profili operativi / a cura di Roberto Bin e Leopoldo
Coen. Padova : CLEUP, 2012.
   281 p. ; 21 cm.  (Gli studi dell'I.S.G.Re).
   Atti del Convegno tenuto a Udine nel 2010. 
   ISBN 9788861298576 : € 18,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Competenze - Italia - 2001-2011 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bin, Roberto
   Coen, Leopoldo
342.45042
BNI 2012-3550
Lamarque, Elisabetta.
Corte costituzionale e giudici nell'Italia repubblicana / Elisabetta Lamarque. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   169 p. ; 22 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 465).
   ISBN 9788842054245 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - Rapporti [con i] Giudici
342.45020269
BNI 2012-3551
Lumetti, Maria Vittoria.
Processo amministrativo e tutela cautelare / Maria Vittoria Lumetti. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXXI, 702 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale amministrativo ; 6).
   ISBN 9788813323158 : € 60,00.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari amministrativi - Italia
342.450664
BNI 2012-3552
Marchetti, Gloria.
Il sistema di governo regionale integrato : alla ricerca di un equilibrio tra esigenze di riordino
territoriale, razionalizzazione della spesa pubblica e garanzia dei diritti / Gloria Marchetti. Milano
: Giuffrè, 2012.
   XII, 367 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto pubblico ; 32).



   ISBN 8814174482 : € 38,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con gli] Enti locali - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2012-3553
Masi, Gino.
Il sindacato delle magistrature comunali nel secolo 14. : con speciale riferimento a Firenze /
Gino Masi ; premessa di Mario Ascheri. Ristampa anastatica. Sala Bolognese : Forni, 2012.
   171 p. ; 21 cm.  (Themis ; 8).
   Riproduzione dell'edizione: Roma : Sampaolesi, 1930. 
Soggetti:
   Firenze <Stato> - Magistrature comunali - Controllo - Sec. 14.
342.4551106209023
BNI 2012-3554
Memmo, Daniela.
Cittadini e stranieri nel diritto privato della modernità / Daniela Memmo. Torino : Giappichelli,
2012.
   XIII, 196 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834827369 : € 19,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
342.45082
BNI 2012-3555
Merli, Antonella.
Sindacato penale sull'attività amministrativa e abuso d'ufficio : il difficile equilibrio tra controllo
di legalità e riserva di amministrazione / Antonella Merli. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   388 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Camerino ; 51).
   ISBN 9788863423440 : € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Discrezionalità - Controllo [da parte dei] Giudici penali - Italia
342.450664
BNI 2012-3556
Merusi, Fabio.
La legalità amministrativa : altri sentieri interrotti / Fabio Merusi. Bologna : Il mulino, 2012.
   159 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 640).
   ISBN 9788815238351 : € 16,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2012-3557
Il nuovo assetto del pubblico impiego dopo la riforma Brunetta / a cura di Gianluca Gardini ; S.
Battini ... [et al.]. Bologna : Bononia university press, 2012.
   356 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Spisa).
   ISBN 9788873957331 : € 28,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gardini, Gianluca
   Battini, Stefano
342.45068
BNI 2012-3558
Pastore, Fulvio.
Problematiche costituzionali relative agli statuti regionali ordinari di seconda generazione /
Fulvio Pastore. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VII, 207 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813330828 : € 16,00.
Soggetti:
   Regioni - Statuti - Italia
342.4509
BNI 2012-3559
Randazzo, Alberto <1978->.
La CEDU : nel sistema costituzionale italiano / Alberto Randazzo. Milano : Giuffrè, 2012.
   368 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto interno e comunitario delle amministrazioni pubbliche
e del territorio / Università degli studi di Messina, Facoltà di economia).
   ISBN 8814175713 : € 39,00.
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Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950> - Applicazione - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45085
BNI 2012-3560
Scritti in onore di Alessandro Pace. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788863422948.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, 2012. VII, 934-1907 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Pace, Alessandro <1935-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Pace, Alessandro <1935->
342.45
BNI 2012-3561
Scritti in onore di Alessandro Pace. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788863422948.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, 2012. XXXIV, 932 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Pace, Alessandro <1935-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Pace, Alessandro <1935->
342.45
BNI 2012-3562
Scritti in onore di Alessandro Pace. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   3 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788863422948.
   3. Napoli : Editoriale scientifica, 2012. VII, 1910-2866 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Pace, Alessandro <1935-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Pace, Alessandro <1935->
342.45
BNI 2012-3563
Zingales, Ignazio.
L'azione civile di nullità nei confronti dei provvedimenti amministrativi / Ignazio Zingales.
Catania : Libreria editrice Torre, 2012.
   209 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788871320625 : € 30,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Nullità - Italia
342.45066
BNI 2012-3564

Alfano, Roberta.
Tributi ambientali : profili interni ed europei / Roberta Alfano. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 411 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 21).
   ISBN 9788834829721 : € 46,00.
Soggetti:
   Inquinamento - Tributi - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24055
BNI 2012-3565
Daniele, Luigi.
Diritto del mercato unico europeo : cittadinanza, libertà di circolazione, concorrenza, aiuti di
Stato / Luigi Daniele. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIII, 448 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814173532 : € 27,00.
Soggetti:
   Mercato unico - Diritto comunitario
343.2407



BNI 2012-3566
Fontana, Chiara.
Gli aiuti di Stato di natura fiscale / Chiara Fontana. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 434 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 22).
   ISBN 9788834829462 : € 48,00.
Soggetti:
   Aziende - Agevolazioni fiscali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240523
BNI 2012-3567
Gaspari, Francesco <1979->.
Il diritto della concorrenza nel trasporto aereo : la slot allocation / Francesco Gaspari. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XXIV, 539 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 24).
   ISBN 9788834827987 : € 60,00.
Soggetti:
   Trasporti aerei - Concorrenza - Regolamenti comunitari
343.24097
BNI 2012-3568
Liakopoulou, Irini.
Scritti sulle politiche sociali, fiscali e della concorrenza comunitaria / Irini Liakopoulou, Dimitris
Liakopoulos. Firenze ; Catania : Ed.it, 2012.
   314 p. ; 21 cm.  (Interdisciplinary issues ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897826101 (http://digital.casalini.it/9788897826101). 
   ISBN 9788897826101 : € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Liakopoulos, Dimitris
343.2407
BNI 2012-3569
Mangini, Vito.
Diritto antitrust / Vito Mangini, Gustavo Olivieri. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 261 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 9788834827628 : € 24,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Olivieri, Gustavo <1958->
343.240721
BNI 2012-3570
Martines, Francesca <1961->.
L'aiuto allo sviluppo e il commercio internazionale / Francesca Martines. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   XXV, 454 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di istituzioni, impresa e mercato A. Cerrai, Università degli
studi di Pisa ; 2).
   ISBN 9788863423464 : € 30,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Trattati - Ruolo [dell'] Organizzazione mondiale del commercio [e] Unione europea
343.087
BNI 2012-3571
Studi in onore di Enrico De Mita. Napoli : Jovene, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Raccolte di studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ; 12).   ISBN
9788824321358 : € 80,00.
   2. Napoli : Jovene, 2012. VI, 489-995 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto tributario - Scritti in onore
Altro autore:
   De Mita, Enrico
343.04
BNI 2012-3572
Studi in onore di Enrico De Mita. Napoli : Jovene, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Raccolte di studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ; 12).   ISBN
9788824321358 : € 80,00.
   1. Napoli : Jovene, 2012. X, 488 p. ; 24 cm.
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343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

Soggetti:
   Diritto tributario - Scritti in onore
Altro autore:
   De Mita, Enrico
343.04
BNI 2012-3573

Racca, Eduardo.
Federalismo trapassato prossimo : diario ragionato di 10 anni di riforme : dalla modifica del
Titolo 5. della Costituzione alla manovra Monti Salva Italia / Eduardo Racca, Marco Alifuoco,
Pasquale Granata. Napoli : Guida, 2012.
   265 p. ; 23 cm.  (Focus).
   ISBN 9788866661269 : € 20,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Legislazione - Italia - Storia
Altro autore:   
   Alifuoco, Marco
   Granata, Pasquale
343.45043
BNI 2012-3574

Fortunato, Nicola <1967->.
Profili tributari delle assegnazioni di beni ai soci / Nicola Fortunato. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 267 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 23).
   ISBN 9788834829776 : € 31,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Soci - Beni - Tributi - Italia
343.4505267
BNI 2012-3575
Randazzo, Franco.
Le rivalse tributarie / Franco Randazzo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 242 p. ; 24 cm.  (L'ordinamento tributario italiano).
   ISBN 8814173575 : € 25,00.
Soggetti:
   Traslazione delle imposte - Italia
343.45052
BNI 2012-3576
Trabace, Raffaele.
Le imposte indirette nell'attività notarile : IVA, registro, ipotecaria e catastale / Raffaele
Trabace. [Milanofiori, Assago] : IPSOA, 2012.
   XVII, 267 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in ebook. 
   ISBN 9788821739385 : € 35,00.
Soggetti:
   Imposte indirette - Legislazione - Italia - Manuali [per] Notai
343.45055
BNI 2012-3577

Diritto dei consumi : soggetti, contratti, rimedi / Alessandra Bellelli ... [et al.] ; a cura di Liliana
Rossi Carleo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 251 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828366 : € 24,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bellelli, Alessandra
   Rossi Carleo, Liliana
343.45071
BNI 2012-3578
Fontana, Giacomo <1974->.
Il patto di non concorrenza dell'agente di commercio / Giacomo Fontana. Torino : Giappichelli,



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

2012.
   VIII, 199 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 24).
   ISBN 9788834829769 : € 23,00.
Soggetti:
   Agenti di commercio - Patto di non concorrenza - Legislazione - Italia
343.450721
BNI 2012-3579
Leone, Carmela.
Gli impegni nei procedimenti antitrust / Carmela Leone. Milano : Università degli studi di Milano-
Bicocca : Giuffrè, 2012.
   XIII, 234 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 75).
   ISBN 8814174326 (Giuffrè) : € 24,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Italia - Diritto
343.450721
BNI 2012-3580

Betzu, Marco.
Regolare internet : le libertà di informazione e di comunicazione nell'era digitale / Marco Betzu.
Torino : Giappichelli, 2012.
   205 p. ; 24 cm.  (Materiali e studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 9).
   ISBN 9788834829530 : € 23,00.
Soggetti:
   Internet - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2012-3581
Comunicazione e nuove tecnologie: new media e tutela dei diritti / a cura di Anna Papa. Roma
: Aracne, 2011 (stampa 2012).
   121 p. ; 21 cm.  (A12 ; 332).
   Atti dell'Incontro di studio tenuto a Napoli nel 2010. Titolo sul dorso: Comunicazioni e nuove tecnologie. 
   ISBN 9788854838888 : € 9,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Impiego [di] Internet - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Papa, Anna <1965->
Altro titolo:
   Comunicazioni e nuove tecnologie
343.4509944
BNI 2012-3582
Diritto degli audiovisivi : commento al nuovo Testo Unico dei servizi di media audiovisivi e
radiofonici come modificato dal D. lgs. 15 marzo 2010, n. 44 / a cura di Fabio Bassan, Emilio
Tosi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 781 p. ; 24 cm.  (Diritto delle nuove tecnologie ; 17).
   ISBN 8814173087 : € 78,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche [e] Trasmissioni televisive - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Bassan, Fabio
   Tosi, Emilio
343.4509946
BNI 2012-3583
Pascale, Gianluca.
Autovelox : ricorsi e tutele contro le sanzioni amministrative / Gianluca Pascale, Cinzia Portelli.
Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 264 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814166269 : € 26,00.
Soggetti:
   Autoveicoli - Velocità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Portelli, Cinzia
343.450946
BNI 2012-3584
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344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

Politica energetica, regolazione e mercato : il nuovo diritto dell'energia tra libertà e limitazioni
concorrenziali e ambientali / a cura di Angelo Maestroni e Marinella De Focatiis. Milano : Giuffrè,
2012.
   VIII, 202 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814175551 : € 21,00.
Soggetti:
   Politica energetica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   De Focatiis, Marinella
   Maestroni, Angelo
343.45092
BNI 2012-3585
Le sanzioni in materia di trasporto marittimo, aereo, terrestre e Codice della strada / a cura di
Alessandra Cagnazzo, Stefano Toschei e Cristina Pozzi ; con la collaborazione di Gaetano
Altamura ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XLIV, 1312 p. ; 25 cm.  (Sanzioni amministrative ; 2).
   ISBN 9788875242015 : € 125,00.
Soggetti:
   Trasporti - Sanzioni amministrative - Italia
Altro autore:   
   Cagnazzo, Alessandra
   Pozzi, Cristina <1971->
   Toschei, Stefano
   Altamura, Gaetano
343.45093
BNI 2012-3586

De Tilla, Maurizio.
Cellule staminali : etica e qualità di vita : normativa europea e legislazione internazionale /
Maurizio De Tilla, Lucio Militerni, Umberto Veronesi. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XIV, 187 p. ; 21 cm.
   In copertina: Fondazione Umberto Veronesi per il progresso delle scienze. 
   ISBN 9788859808404 : € 16,50.
Soggetti:
   Cellule staminali - Biodiritto
Altro autore:   
   Veronesi, Umberto
   Militerni, Lucio
344.0419
BNI 2012-3587
Il patrimonio culturale intangibile nelle sue diverse dimensioni / a cura di Tullio Scovazzi,
Benedetta Ubertazzi e Lauso Zagato. Milano : Giuffrè : Università degli studi di Milano Bicocca,
2012.
   XX, 374 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 71).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Venezia nel 2010 e Novedrate nel 2011. 
   ISBN 8814173184 (Giuffrè) : € 41,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Scovazzi, Tullio
   Ubertazzi, Benedetta
   Zagato, Lauso
344.094
BNI 2012-3588

L'Europa e lo sport: profili giuridici, economici e sociali : atti del Convegno tenuto presso il
Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Bergamo, 28 ottobre 2011 / a
cura di Stefano Bastianon. Milano : Giuffrè, 2012.
   157 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   Titolo sul dorso: L'Europa e lo sport. 
   ISBN 9788814175398 : € 17,00.



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Soggetti:
   Sport - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianon, Stefano
Altro titolo:
   L'Europa e lo sport
344.24099
BNI 2012-3589

Ballestrero, Maria Vittoria.
Diritto sindacale / Maria Vittoria Ballestrero. 4. ed. aggiornata. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXII, 448 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827840 : € 33,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2012-3590
Chiarelli, Marina.
Il principio di concorrenza nelle professioni intellettuali / Marina Chiarelli. Roma : La Sapienza,
2012.
   231 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897492184.
Soggetti:
   Professioni intellettuali - Legislazione - Italia
344.450171
BNI 2012-3591
De Mozzi, Barbara.
Struttura e funzioni della rappresentanza sindacale in azienda / Barbara De Mozzi. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XIII, 397 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813290115 : € 36,00.
Soggetti:
   Rappresentanza sindacale - Italia - Diritto
344.450188
BNI 2012-3592
Diritto del lavoro / diretto da F. Carinci. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Il potere disciplinare del datore di lavoro / a cura Sandro Mainardi. Torino : UTET giuridica, 2012. XVII, 469 p. ;
25 cm.  ISBN 9788859804888 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Mainardi, Sandro
344.4501
BNI 2012-3593
Gerardo, Michele.
Il processo nelle controversie di lavoro pubblico / Michele Gerardo, Adolfo Mutarelli. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XI, 268 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814170487 : € 27,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Controversie di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mutarelli, Adolfo
344.45010269
BNI 2012-3594
Giustizia del lavoro ed effettività dei diritti : contributi sulla Legge n. 183/2010 / Francesco
Basenghi, Alberto Russo (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   XXVI, 192 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 1).
   Atti di un convegno tenuto a Modena nel 2011. 
   ISBN 9788834825976 : € 25,00.
Soggetti:



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Lavoratori dipendenti - Controversie di lavoro - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Basenghi, Francesco
   Russo, Alberto <1970->
344.450102638
BNI 2012-3595
Goffredo, Massimo T.
La mobilità professionale e geografica del lavoratore : mutamento di mansioni, trasferimento,
trasferta e distacco / Massimo T. Goffredo, Vincenzo Meleca. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 221 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166773 : € 21,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Mobilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Meleca, Vincenzo
344.4501
BNI 2012-3596
Menegatti, Emanuele.
I limiti alla concorrenza del lavoratore subordinato / Emanuele Menegatti. [Assago] : CEDAM,
2012.
   196 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 143).
   ISBN 9788813314682 : € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Obbligo di fedeltà
344.4501
BNI 2012-3597
La nuova riforma del lavoro : commentario alla Legge 28 giugno 2012, n. 92 recante
disposizioni in materia di riforma del mercato del lavoro in una prospettiva di crescita / a cura di
Mariella Magnani, Michele Tiraboschi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 461 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
   ISBN 8814168377 : € 52,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 92
Altro autore:   
   Magnani, Mariella
   Tiraboschi, Michele
344.450112
BNI 2012-3598
Timellini, Caterina.
La transazione novativa nei rapporti di lavoro / Caterina Timellini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 189 p. ; 25 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 23).
   ISBN 9788834829820 : € 22,00.
Soggetti:
   Transazione - Diritto del lavoro
344.4501
BNI 2012-3599

Callipari, Natale.
Il consenso informato nel contratto di assistenza sanitaria / Natale Callipari. Milano : Giuffrè,
2012.
   XI, 280 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato).
   ISBN 8814173605 : € 30,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Italia
344.450412
BNI 2012-3600
Casciaro, Giuseppe.
Il consenso informato / Giuseppe Casciaro, Piero Santese. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 388 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814162883 : € 38,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Italia
Altro autore:   



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   Santese, Piero
344.450412
BNI 2012-3601
Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Danno alla salute-Duplice effetto. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2011. XVIII, 929 p. ; 25
cm.  ISBN 9788849521689 : € 118,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio
   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2012-3602
La Legge n. 40 del 2004 ancora a giudizio : la parola alla Corte costituzionale / a cura di
Marilisa D'Amico, Benedetta Liberali. Milano : Angeli, 2012.
   303 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 62).
   ISBN 9788820404017 : € 34,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Legislazione [:] Italia . Legge 2004 n. 40
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Liberali, Benedetta
344.4504196
BNI 2012-3603
La responsabilità del medico / a cura di Luca D'Apollo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 421 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto civile ; 16).
   ISBN 9788875242060 : € 47,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   D'Apollo, Luca
344.4504121
BNI 2012-3604

Mosca, Carlo <1945->.
La sicurezza come diritto di libertà : teoria generale delle politiche della sicurezza / Carlo Mosca.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XXIII, 688 p. ; 24 cm.
   In appendice: Direttive e documenti. 
   ISBN 9788813314576 : € 65,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Legislazione - Italia
344.45052
BNI 2012-3605

Centofanti, Nicola <1947->.
Il subappalto / Nicola Centofanti, Mirco Favagrossa, Paolo Centofanti. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVII, 298 p. ; 24 cm.  (Nuova enciclopedia. Obbligazioni e contratti).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788813324919 : € 30,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Subappalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Favagrossa, Mirco
   Centofanti, Paolo
344.4506
BNI 2012-3606



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Bellini, Federico <1936->.
Delicta e crimina nel sistema quiritario / Federico Bellini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 141 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314644 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto romano penale
345.37
BNI 2012-3607
Brusco, Carlo.
Rapporto di causalità : prassi e orientamenti / Carlo Brusco. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 297 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167079 : € 26,00.
Soggetti:
   Causalità - Diritto penale
345.001
BNI 2012-3608
Cherchi, Alice.
Ricerche sulle usurae convenzionali nel diritto romano classico / Alice Cherchi. Napoli : Jovene,
2012.
   XII, 274 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ;
86).
   ISBN 9788824321259 : € 25,00.
Soggetti:
   Usura - Diritto romano
345.370268
BNI 2012-3609

Gianfreda, Anna.
Diritto penale e religione tra modelli nazionali e giurisprudenzadi di Strasburgo (Italia, Regno
Unito e Francia) / Anna Gianfreda. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 324 p. ; 24 cm.  (Università cattolica del Sacro Cuore, Facoltà di giurisprudenza, Sede di Piacenza,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 7).
   ISBN 881417458X : € 35,00.
Soggetti:
   Delitti contro il sentimento religioso - Diritto penale comunitario
345.240288
BNI 2012-3610
Petralia, Valentina.
Equo processo, giudicato nazionale e Convenzione europea dei diritti dell'uomo / Valentina
Petralia. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 373 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828014 : € 42,00.
Soggetti:
   Imputati - Tutela - Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950>
345.24056
BNI 2012-3611

Anceschi, Alessio.
Azione civile nel processo penale / Alessio Anceschi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 514 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814165726 : € 43,00.
Soggetti:
   Azione civile nel processo penale - Italia
345.4507
BNI 2012-3612
Bene, Teresa.
Il difensore d'ufficio : profili sistematici e prospettive di riforma / Teresa Bene. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   XIV, 270 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di discipline giuridiche ed economiche italiane europee e
comparate. Nuova serie ; 4).
   In testa al frontespizio: S.U.N., Seconda Università degli studi di Napoli, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento



discipline giuridiche ed economiche italiane europee e comparate. 
   ISBN 9788863423716 : € 22,00.
Soggetti:
   Difensori d'ufficio - Legislazione - Italia
345.4501
BNI 2012-3613
Brazzi, Massimo.
La difesa dell'indagato nella fase precautelare : l'arresto in flagranza e il fermo / Massimo
Brazzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 215 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814165947 : € 23,00.
Soggetti:
   Arresto [e] Fermo di polizia - Legislazione - Italia
345.450527
BNI 2012-3614
Buzzelli, Silvia.
La ricostruzione giudiziale dei crimini nazifascisti in Italia : questioni preliminari / Silvia Buzzelli,
Marco De Paolis, Andrea Speranzoni. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 316 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826195 : € 25,00.
Soggetti:
   Delitti di guerra - Giustizia penale - Italia - 1939-1945
Altro autore:   
   De Paolis, Marco
   Speranzoni, Andrea
345.4507
BNI 2012-3615
Capuzza, Vittorio <1971->.
Profili di diritto fallimentare, penale e negoziale nei requisiti per l'affidamento di appalti pubblici
e concessioni / Vittorio Capuzza. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 197 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 26).
   Titolo sul dorso: Profili dei requisiti per l'affidamento di appalti pubblici e concessioni. 
   ISBN 9788834835630 : € 24,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Italia - Diritto penale
345.45026
BNI 2012-3616
Claudiani, Andrea.
Il giudizio immediato / Andrea Claudiani, Mauro Messeri. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 258 p. ; 24 cm.  (Il processo penale accusatorio ; 18).
   ISBN 8814164797 : € 32,00.
Soggetti:
   Giudizio immediato - Italia
Altro autore:   
   Messeri, Mauro <1963->
345.45075
BNI 2012-3617
Di Paolo, Gabriella.
La sanatoria delle nullità nel processo penale / Gabriella Di Paolo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 290 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 96).
   ISBN 9788813314880 : € 27,50.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Nullità - Italia
345.4507
BNI 2012-3618
Fanuele, Chiara.
La ricostruzione del fatto nelle investigazioni penali / Chiara Fanuele. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 255 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 45).
   ISBN 9788813314668 : € 24,00.
Soggetti:
   Fatto <diritto penale> - Indagini di polizia giudiziaria - Italia - Diritto processuale penale
345.4505
BNI 2012-3619
Garofoli, Vincenzo.
Diritto processuale penale / Vincenzo Garofoli. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.



   XXIV, 609 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814173001 : € 42,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2012-3620
Giuliani-Balestrino, Ubaldo.
La bancarotta e gli altri reati concursuali / Ubaldo Giuliani Balestrino. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 509 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834829196 : € 57,00.
Soggetti:
   Bancarotta [e] Reati fallimentari - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2012-3621
Malizia, Nicola <1965->.
Crimini ed emergenze sociali : autori e vittime : contributi di criminologia moderna / Nicola
Malizia. Palermo : Krea, 2012.
   334 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788890269868.
Soggetti:
   Delitti contro la persona - Italia
345.4502555
BNI 2012-3622
Manna, Adelmo <1951->.
Corso di diritto penale. Parte generale / Adelmo Manna. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXV, 770 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315566 : € 56,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2012-3623
Minnella Di Raimondo, Marina.
I delitti contro la pubblica amministrazione / Marina Minnella Di Raimondo. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   337 p. ; 24 cm.  (A12 ; 383).
   ISBN 9788854844704 : € 17,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
345.450232
BNI 2012-3624
Nisco, Attilio.
La tutela penale dell'integrità psichica / Attilio Nisco. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 292 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 56).
   ISBN 9788834827666 : € 34,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2012-3625
Padovani, Tullio.
Diritto penale / Tullio Padovani. 10. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 409 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814173737 : € 33,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2012-3626
Pavich, Giuseppe <1957->.
Il delitto di maltrattamenti : dalla tutela della famiglia alla tutela della personalità / Giuseppe
Pavich. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 208 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814163782 : € 23,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti - Italia - Diritto penale
345.4502555
BNI 2012-3627



346 DIRITTO PRIVATO

Perrone, Antonio <1953->.
Fatto fiscale e fatto penale : parallelismi e convergenze / Antonio Perrone. Bari : Cacucci, 2012.
   382 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 28).
   ISBN 9788866112143 : € 40,00.
Soggetti:
   Reati fiscali - Accertamento - Italia
345.450233
BNI 2012-3628
Il principio di preclusione nel processo penale : atti del Convegno, Teramo, 16 giugno 2011 / a
cura di Luca Marafioti e Rosita Del Coco. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 187 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827765 : € 18,50.
Soggetti:
   Processo penale - Preclusione - Italia
Altro autore:   
   Marafioti, Luca
   Del Coco, Rosita
345.4507
BNI 2012-3629
Scuola positiva e sistema penale : quale eredità? / a cura di Paolo Pittaro. Trieste : EUT, 2012.
   141 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Trieste nel 2011. 
   ISBN 9788883033728 : € 12,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Influssi [del] Positivismo - Italia
Altro autore:   
   Pittaro, Paolo
345.45001
BNI 2012-3630
Toscano, Attilio.
La funzione della pena e le garanzie dei diritti fondamentali / Attilio Toscano. Milano : Giuffrè,
2012.
   VII, 307 p. ; 24 cm.
   ISBN 881417475X : € 24,00.
Soggetti:
   Pene - Commisurazione - Ruolo [dei] Diritti umani - Italia
345.450773
BNI 2012-3631
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   41.1: Il giudicato nel processo penale / Enrico Maria Mancuso. Milano : Giuffrè, 2012. X, 555 p. ; 25 cm.  ISBN
8814168326 : € 62,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Mancuso, Enrico Maria
345.4505
BNI 2012-3632

Baccari, Maria Pia.
Curator ventris : il concepito, la donna e la Res publica tra storia e attualità / Maria Pia Baccari
Vari. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 320 p. ; 24 cm.  (Università di Sassari, Dipartimento di scienze giuridiche, Seminario di diritto romano ; 20).
   ISBN 9788834829837 : € 29,00.
Soggetti:
   Embrioni [e] Feti - Tutela - Diritto romano
346.37013
BNI 2012-3633
Bruno, Sabrina.
Il ruolo dell'assemblea di s.p.a. nella corporate governance / Sabrina Bruno. [Assago] : CEDAM,



2012.
   XIX, 315 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; 24).
   ISBN 9788813314828 : € 29,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Ruolo [delle] Assemblee - Diritto comparato
346.0666
BNI 2012-3634
Fascione, Lorenzo.
Storia del diritto privato romano / Lorenzo Fascione. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVI, 645 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826676 : € 43,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato - Storia
346.37009
BNI 2012-3635
Fercia, Riccardo.
Fiduciam contrahere e contractus fiduciae : prospettive di diritto romano ed europeo / Riccardo
Fercia. Napoli : Jovene, 2012.
   XV, 380 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ;
84).
   ISBN 9788824321129 : € 36,00.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Diritto romano
346.3702
BNI 2012-3636
Laghi, Pasquale.
L'incidenza dei diritti fondamentali sull'autonomia negoziale / Pasquale Laghi. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XXXII, 637 p. ; 25 cm.  (La testa di Gorgone ; 3).
   ISBN 9788813314712 : € 61,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Effetti [della] Tutela [dei] Diritti umani - Teorie
346.022
BNI 2012-3637
Pera, Alessandra.
Il diritto di famiglia in Europa : plurimi e simili o plurimi e diversi / Alessandra Pera. Torino :
Giappichelli, 2012.
   152 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi europei e della integrazione internazionale, Università degli
studi di Palermo ; 1).
   ISBN 9788834828977 : € 17,50.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Paesi dell'Unione europea
346.4015
BNI 2012-3638
Petronio, Ugo.
Attività giuridica moderna e contemporanea / Ugo Petronio. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 213 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834827215 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Europa - Storia
346.4009
BNI 2012-3639
Sanna, Maria Virginia.
Matrimonio e altre situazioni matrimoniali nel diritto romano classico : matrimonium iustum-
matrimonium iniustum / Maria Virginia Sanna. Napoli : Jovene, 2012.
   VIII, 232 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ;
85).
   ISBN 9788824321136 : € 22,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2012-3640



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA
Bianca, C. Massimo.
Diritto civile / C. Massimo Bianca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   5: La responsabilità / C. Massimo Bianca.2. ed. Milano : Giuffrè, 2012. 850 p. ; 25 cm.  ISBN 8814175438 : €
60,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2012-3641
Checchini, Aldo <1943->.
Lezioni di diritto privato / Aldo Checchini, Giuseppe Amadio. 8. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIX, 584 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827789 : € 43,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Amadio, Giuseppe <1957->
346.45
BNI 2012-3642
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle obbligazioni / a cura di Vincenzo Cuffaro.  
      [1]: Artt. 1173-1217 / Vincenzo Barba ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.  XV, 958 p. ; 25 cm.  Titolo sul
dorso: Articoli 1173-1217. ISBN 9788859808527 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Barba, Vincenzo <1975->
Altro titolo:
   Articoli 1173-1217
346.45002648
 BNI 2012-3643
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle persone / a cura di Angelo Barba, Stefano Pagliantini.  
      [1]: Disposizioni sulla legge in generale : Codice civile artt. 1-10 / Elisabetta Crivelli ... [et al.]. Torino : UTET
giuridica, 2012.  XIII, 743 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808237 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Barba, Angelo <1963->
   Pagliantini, Stefano
   Crivelli, Elisabetta
346.45002648
 BNI 2012-3644
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della proprietà / a cura di Antonio Jannarelli, Francesco Macario.  
      [1]: Artt. 810-868 / Michele Carnevale ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.  XV, 676 p. ; 25 cm.  Titolo sul
dorso: Articoli 810-868. ISBN 9788859806745 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Jannarelli, Antonio
   Macario, Francesco <1960->
   Carnevale, Michele
Altro titolo:
   Articoli 810-868
346.45002648
 BNI 2012-3645
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.  
      Artt. 1754-1822 / a cura di Lorenzo Delli Priscoli, Vincenzo Lopilato, Cesare Mirabelli ; con il coordinamento di
Saverio Ruperto. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXIII, 400 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161690 : € 55,00.
Soggetti:



   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Mirabelli, Cesare
   Delli Priscoli, Lorenzo
   Ruperto, Saverio
   Lopilato, Vincenzo
346.45002648
 BNI 2012-3646
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 6. : Della tutela dei diritti.  
      Artt. 2643-2739 / a cura di Giuseppe Finocchiaro ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. [2. ed.]. Milano :
Giuffrè, 2012.  XXIV, 1065 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161836 : € 132,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Finocchiaro, Giuseppe <1970->
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-3647
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2595-2642 / a cura di Elisabetta Biondi, Marino Petrone, Paolo Troiano ; con il coordinamento di Saverio
Ruperto. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXIII, 332 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161828 : € 57,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Biondi, Elisabetta
   Ruperto, Saverio
   Petrone, Marino
   Troiano, Paolo <1967->
346.45002648
 BNI 2012-3648
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.  
      Artt. 1470-1570 / a cura di Marco Lipari, Fabrizio Pasi ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. [2. ed.].
Milano : Giuffrè, 2012.  XXIV, 1274 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161658 : € 160,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Lipari, Marco
   Pasi, Fabrizio
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-3649
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale.  
      7: Effetti del contratto / Francesco Alcaro, Lucia Bandinelli, Massimo Palazzo. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2011.  XIV, 606 p. ; 24 cm.  ISBN 9788849521474 : € 88,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Alcaro, Francesco
   Bandinelli, Lucia
   Palazzo, Massimo



346.45
 BNI 2012-3650
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   2: I soggetti.  
      1: Persona fisica / Gaspare Lisella, Ferdinando Parente. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2012.  XII, 636 p. ; 25 cm.  ISBN 9788849523133 : € 78,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Lisella, Gaspare
   Parente, Ferdinando
346.45
 BNI 2012-3651
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   2: I soggetti.  
      2: I soggetti : gli enti non commerciali / Maria Costanza. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2012.  VI, 154 p. ; 25 cm.  ISBN 9788849522549 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Costanza, Maria
346.45
 BNI 2012-3652
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Le fonti del diritto : linee evolutive / Giampaolo Parodi. Milano : Giuffrè, 2012. XVII, 450 p. ; 25 cm.  ISBN
8814170584 : € 55,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Parodi, Giampaolo <1960->
346.45
BNI 2012-3653
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Contratto di trasporto marittimo di persone / Stefano Zunarelli, Alessandra Romagnoli. Milano : Giuffrè, 2012.
XVI, 573 p. ; 25 cm.  ISBN 8814168253 : € 65,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Zunarelli, Stefano
   Romagnoli, Alessandra
346.45
BNI 2012-3654
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Servizi ed attività d'investimento : prestatori e prestazione / Marcello Maggiolo. Milano : Giuffrè, 2012. XIII, 641
p. ; 25 cm.  ISBN 8814165874 : € 65,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Maggiolo, Marcello
346.45
BNI 2012-3655

Belloni, Sabrina.
La famiglia polinucleare : studio comparato sui profili personali, patrimoniali e successori della
famiglia fra prima e nuove unioni / Sabrina Belloni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   198 p. ; 24 cm.  (A12 ; 371).
   ISBN 9788854841383 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2012-3656
Cassano, Giuseppe <1973->.
Manuale dei danni in famiglia : come, cosa, a chi chiederli secondo gli orientamenti della
giurisprudenza / Giuseppe Cassano. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVIII, 988 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813324902 : € 80,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza - Italia
346.4501502648
BNI 2012-3657
Caterina, Raffaele.
Le persone fisiche / Raffaele Caterina. Torino : Giappichelli, 2012.
   VII, 167 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834827536 : € 16,00.
Soggetti:
   Persone fisiche - Legislazione - Italia
346.45012
BNI 2012-3658
Proto, Massimo.
Il diritto e l'immagine : tutela giuridica del riserbo e dell'icona personale / Massimo Proto. Milano
: Giuffrè, 2012.
   IX, 278 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 80).
   ISBN 8814173982 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto all'immagine - Legislazione - Italia
346.45012
BNI 2012-3659

L'agenzia / opera diretta da Paoloefisio Corrias ; con la collaborazione di Federico Cappai ... [et
al.]. Bologna : Zanichelli, 2012.
   XII, 507 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Dottrina casi sistemi ; 21).
   ISBN 9788808065490 : € 92,00.
Soggetti:
   Contratti di agenzia - Italia
Altro autore:   
   Cappai, Federico
   Corrias, Paoloefisio
346.45029
BNI 2012-3660



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Ambrosoli, Matteo.
Inadempimento del contratto e risarcimento del danno / Matteo Ambrosoli. Milano : Giuffrè,
2012.
   X, 302 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
141).
   ISBN 881417508X : € 31,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia
346.4502
BNI 2012-3661
Colangeli, Dario.
La transazione / Dario Colangeli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 675 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   ISBN 8814166617 : € 68,00.
Soggetti:
   Transazione - Italia
346.4502
BNI 2012-3662
Pierazzi, Eleonora Maria.
L'accordo parziale / Eleonora Maria Pierazzi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 147 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 144).
   ISBN 9788813314620 : € 14,50.
Soggetti:
   Contratti preliminari - Italia
   Contratti preparatori - Italia
346.4502
BNI 2012-3663
La responsabilità civile. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto italiano nella giurisprudenza).
   Il danno da immissioni / di Vito Tufariello. Torino : UTET giuridica, 2012. XXIII, 844 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859808756 : € 75,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Tufariello, Vito
346.4502
BNI 2012-3664
La responsabilità civile. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto italiano nella giurisprudenza).
   Responsabilità oggettiva e semioggettiva / di Riccardo Mazzon. Torino : UTET giuridica, 2012. XLIII, 1099 p. ; 25
cm.  ISBN 9788859808770 : € 100,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Mazzon, Riccardo
346.4502
BNI 2012-3665

Aversano, Francesco.
Il danno all'immagine delle persone giuridiche : profili civilistici, penalistici ed erariali / Fancesco
Aversano, Aurelio Laino, Antonio Musio. Torino : Giappichelli, 2012.
   VII, 203 p. ; 24 cm.  (Il diritto in azione ; 5).
   ISBN 9788834828854 : € 23,00.
Altro autore:   
   Musio, Antonio
   Laino, Aurelio
346.45033
BNI 2012-3666
Di Donna, Luca.
La responsabilità civile delle agenzie di rating : mercato finanziario, allocazione dei rischi e
tutela dell'investitore / Luca Di Donna. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 439 p. ; 22 cm.  (Biblioteca giuridica ; 49).
   ISBN 9788813314781 : € 43,00.



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Soggetti:
   Agenzie di rating - Responsabilità civile - Italia - Diritto
346.45031
BNI 2012-3667

Crisci, Giuseppina.
Sostenibilità ambientale e regolamenti edilizi : percorsi evolutivi tra natura e tecnica /
Giuseppina Crisci. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2012.
   273 p. ; 22 cm.  (Politecnica ; 472).
   ISBN 9788838760705 (errato) : € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Regolamenti [degli] Enti locali - Italia
346.45045
BNI 2012-3668
De Tilla, Maurizio.
I beni comuni e la proprietà esclusiva dei condomini : uso e innovazioni / Maurizio De Tilla.
[Torino] : UTET giuridica, 2012.
   X, 556 p. ; 24 cm.  (Immobili).
   ISBN 9788859808350 : € 50,00.
Soggetti:
   Edifici in condominio - Legislazione - Italia
346.450433
BNI 2012-3669
Fabbio, Philipp.
Disegni e modelli / Philipp Fabbio. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 194 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314613 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Italia
   Proprietà industriale - Legislazione - Italia
346.45048
BNI 2012-3670
Fornaciari, Michele <1961->.
Il possesso e la sua tutela : lineamenti generali / Michele Fornaciari. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 204 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 52).
   ISBN 9788834826027 : € 25,00.
Soggetti:
   Possesso - Tutela - Italia
346.4504
BNI 2012-3671
Guzzo, Gerardo.
La pianificazione urbanistica : soggetti, contenuti e ambiti applicativi / Gerardo Guzzo. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XII, 268 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
   ISBN 8814165912 : € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2012-3672
Rinaldi, Francesco <1973- ; Napoli>.
La donazione di beni altrui / Francesco Rinaldi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2012.
   299 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di diritto comune
patrimoniale. Nuova serie ; 4).
   ISBN 9788849523386 : € 30,00.
Soggetti:
   Cose altrui - Donazioni - Italia - Diritto
346.450436
BNI 2012-3673
Tranquillo, Claudio.
La contrattazione immobiliare / Claudio Tranquillo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 598 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   ISBN 8814167265 : € 58,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Italia - Diritto
346.450438
BNI 2012-3674
Trattato dei diritti reali / diretto da A. Gambaro, U. Morello. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Proprietà e pianificazione del territorio / S. Bellomia ... [et al.] ; a cura di S. Bellomia, G. Pagliari, M. A.
Sandulli. Milano : Giuffrè, 2012. XVIII, 780 p. ; 25 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814162921 : €
85,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
Altro autore:
   Gambaro, Antonio
   Morello, Umberto
   Pagliari, Giorgio <1950->
   Sandulli, Maria Alessandra
   Bellomia, Salvatore
346.4504
BNI 2012-3675

Di Ottavio, Daniela.
Ricerche in tema di querela inofficiosi testamenti / Daniela Di Ottavio. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   1: Le origini / Daniela Di Ottavio. Napoli : Jovene, 2012. XII, 145 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di
scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La Sapienza ; 61).   ISBN 9788824321167 : € 15,00.
Soggetti:
   Querela inofficiosi testamenti
346.45054
BNI 2012-3676
Leuzzi, Salvatore.
I trusts nel diritto di famiglia / Salvatore Leuzzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 294 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814167443 : € 28,00.
Soggetti:
   Trust - Italia - Diritto di famiglia
346.45059
BNI 2012-3677
Le successioni / opera diretta da Enrico del Prato ; con la collaborazione di Benedetta
Agostinelli ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2012.
   X, 748 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Dottrina casi sistemi ; 23).
   ISBN 9788808058430 : € 134,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
Altro autore:   
   Del Prato, Enrico
   Agostinelli, Benedetta
346.45052
BNI 2012-3678
Successioni mortis causa nella famiglia legittima e naturale / A. Annunziata ... [et al.]. [Assago]
: CEDAM, 2012.
   XVII, 341 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del diritto di famiglia ; 15).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813314033 : € 42,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
Altro autore:   
   Annunziata, A.
346.45052
BNI 2012-3679

Arcidiacono, Davide.
I prestiti dei soci nelle società di capitali / Davide Arcidiacono. Torino : Giappichelli, 2012.



   XII, 353 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 51).
   ISBN 9788834827062 : € 40,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Finanziamenti [da parte dei] Soci - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2012-3680
Baldissera, Annalisa.
L'economicità e la giuridicità del recesso nelle s.r.l. / Annalisa Baldissera. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XIV, 292 p. ; 24 cm.  (Saggi critici di economia aziendale ; 21).
   ISBN 9788813314637 : € 29,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Recesso unilaterale - Italia
346.450668
BNI 2012-3681
Bolognesi, Claudio <1978->.
Società di capitali amministratrici di società di persone / Claudio Bolognesi. [Assago] : CEDAM,
2012.
   VIII, 246 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 142).
   ISBN 9788813314545 : € 23,00.
Soggetti:
   Società di persone - Amministrazione [da parte di] Società di capitali - Italia
346.450682
BNI 2012-3682
Caruso, Claudio.
Inizio e cessazione della direzione e coordinamento e recesso del socio / Claudio Caruso. Torino
: Giappichelli, 2012.
   XIII, 268 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale ; 54).
   ISBN 9788834829042 : € 32,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Legislazione - Italia
   Società <organizzazioni> - Soci - Recesso unilaterale - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2012-3683
Codice delle misure cautelari societarie / a cura di Loredana Nazzicone ; con i contributi di Rita
Gismondi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXIII, 330 p. ; 25 cm.  (Le leggi commentate).
   ISBN 9788859807988 : € 45,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Provvedimenti cautelari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Nazzicone, Loredana
   Gismondi, Rita
346.45066
BNI 2012-3684
Di Majo, Alessandro.
I gruppi di società : responsabilità e profili concorsuali / Alessandro Di Majo. Milano : Giuffrè,
2012.
   XIII, 183 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto societario).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166129 : € 26,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Fallimento - Legislazione - Italia
   Gruppi di società - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2012-3685
Garilli, Chiara.
Il consiglio di sorveglianza della società per azioni : funzioni e competenze / Chiara Garilli.
Torino : Giappichelli, 2012.
   519 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi europei e della integrazione internazionale, Università degli
studi di Palermo ; 3).
   ISBN 9788834829653 : € 56,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.45066



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

BNI 2012-3686
Gilotta, Sergio.
Trasparenza e riservatezza nella società quotata / Sergio Gilotta. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 196 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 355).
   ISBN 881417363X : € 25,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Trasparenza
346.45066
BNI 2012-3687
Ginevra, Enrico.
La partecipazione fiduciaria in s.p.a. / Enrico Ginevra. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 268 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale).
   ISBN 9788834827963.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Partecipazione [delle] Società fiduciarie - Italia
346.45066
BNI 2012-3688
Metamorfosi del diritto delle società? : seminario per gli ottant'anni di Guido Rossi / a cura di
Franco Brescia, Luisa Torchia, Andrea Zoppini. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   150 p. ; 23 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2011. Con una scelta di scritti di G. Rossi. 
   ISBN 9788863423099 : € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Controllo [e] Regolamentazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Torchia, Luisa
   Zoppini, Andrea
   Rossi, Guido <1931->
   Brescia, Franco <1961->
346.45065
BNI 2012-3689
Le nuove s.p.a. / diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm. (AZeta ; 3).
   Vol. 4: I sistemi di amministrazione e controllo / di Guido Bartalini ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2012. IX, 701
p. ; 25 cm.  ISBN 9788808058492 : € 110,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Italia - Diritto
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
   Bartalini, Guido
346.45066
BNI 2012-3690
Le nuove s.p.a. / diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm. (AZeta ; 3).
   Vol. 5: Il bilancio / Giorgio Bianchi. Bologna : Zanichelli, 2012. XII, 520 p. ; 25 cm.  ISBN 9788808190499 : €
84,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Italia - Diritto
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
   Bianchi, Giorgio <1938->
346.45066
BNI 2012-3691
Pescatore, Giacomo <1973->.
L'amministratore persona giuridica / Giacomo Pescatore. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 158 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 356).
   ISBN 8814175160 : € 25,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministrazione [da parte di] Persone giuridiche - Italia
346.450664
BNI 2012-3692
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I contratti-tipo delle Camere di commercio : artigianato, commercio, edilizia, industria,
locazione, servizi, trasporto, turismo / a cura di Ettore Battelli ; coordinamento di Tiziana
Pompei. [Milano] : Gruppo 24 ore : Unioncamere, 2012.
   543 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788850654062 (Gruppo 24 ore) : € 38,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Stipulazione - Ruolo [delle] Camere di commercio - Italia
Altro autore:   
   Pompei, Tiziana
   Battelli, Ettore
346.4507
BNI 2012-3693
Frignani, Aldo.
Il contratto di franchising : orientamenti giurisprudenziali prima e dopo la Legge 129 del 2004 /
Aldo Frignani. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 363 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814166536 : € 37,00.
Soggetti:
   Franchising - Giurisprudenza - Italia
346.4507202648
BNI 2012-3694
Marraffa, Roberto.
Amministrazione straordinaria delle grandi imprese in crisi e tutela dei creditori / Roberto
Marraffa. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 165 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834819685 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Amministrazione straordinaria - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-3695
Piccinini, Valentina.
I debiti di valore / Valentina Piccinini. Milano : Università degli studi di Milano Bicocca : Giuffrè,
2012.
   XI, 274 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 76).
   ISBN 8814174865 (Giuffrè) : € 30,00.
Soggetti:
   Risarcimento - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2012-3696

Circolazione stradale : danni e responsabilità / a cura di Giuseppe Buffone. [Assago] : CEDAM,
2012.
   3 volumi ; 22 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   Vol. 2: Tutela della persona e danni risarcibili : aggiornato alla Legge 24 marzo 2012, n. 27. [Assago] : CEDAM,
2012. XXIV, 786 p. ; 22 cm.  In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813324438 : € 60,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Buffone, Giuseppe
346.45086572
BNI 2012-3697
Circolazione stradale : danni e responsabilità / a cura di Giuseppe Buffone. [Assago] : CEDAM,
2012.
   3 volumi ; 22 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   Vol. 1: Dinamica del sinistro stradale e responsabilità civile : aggiornato alla Legge 24 marzo 2012, n. 27.
[Assago] : CEDAM, 2012. XVIII, 922 p. ; 22 cm.  In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813314101 :
€ 60,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Buffone, Giuseppe
346.45086572
BNI 2012-3698
Circolazione stradale : danni e responsabilità / a cura di Giuseppe Buffone. [Assago] : CEDAM,



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

2012.
   3 volumi ; 22 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   Vol. 3: Responsabilità penale, amministrativa, della p. a. ed impatto delle liberalizzazioni : aggiornato alla
Legge 24 marzo 2012, n. 27 : con giurisprudenza per esteso e formulario su CD. [Assago] : CEDAM, 2012. XXV,
690 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813324452 : € 60,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Buffone, Giuseppe
346.45086572
BNI 2012-3699
Commentario T.U.F. : Decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e successive modificazioni / a
cura di Francesco Vella. Torino : Giappichelli, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Le nuove Leggi del diritto dell'economia ; 14).
   In copertina: Testo consultabile on-line costantemente aggiornato. ISBN 9788875242220 : € 230,00.
   Tomo 1: Artt. 1-101. Torino : Giappichelli, 2012. XCIII, 1001 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 1998 n. 58
Altro autore:
   Vella, Francesco
346.45082
BNI 2012-3700
Commentario T.U.F. : Decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e successive modificazioni / a
cura di Francesco Vella. Torino : Giappichelli, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Le nuove Leggi del diritto dell'economia ; 14).
   In copertina: Testo consultabile on-line costantemente aggiornato. ISBN 9788875242220 : € 230,00.
   Tomo 2: Artt. 101 bis-216; artt. 1-43 D. lgs. 27 gennaio 2010, n. 39. Torino : Giappichelli, 2012. 1004-2171 p. ;
24 cm.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 1998 n. 58
Altro autore:
   Vella, Francesco
346.45082
BNI 2012-3701
Finocchiaro, Giuseppe <1970->.
L'arbitro bancario finanziario tra funzioni di tutela e di vigilanza / Giuseppe Finocchiaro. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VIII, 428 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814174997 : € 43,00.
Soggetti:
   Arbitro bancario finanziario - Italia
346.450820269
BNI 2012-3702
Rossano, Diego.
Mediazione, camera di conciliazione, arbitro bancario finanziario : modelli alternativi di
risoluzione delle controversie bancarie e finanziarie a confronto / Diego Rossano. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   171 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 78).
   ISBN 9788863423341 : € 15,00.
Soggetti:
   Arbitro bancario finanziario - Italia
346.450820269
BNI 2012-3703
Vallacqua, Francesco.
La previdenza complementare per i lavoratori pubblici e privati : aggiornato alla riforma Fornero
e al Decreto Milleproroghe 2012 / Francesco Vallacqua. 2. ed. Milano : EGEA, 2012.
   XIX, 479 p. ; 24 cm.  (Impresa & professionisti).
   ISBN 9788823833265 : € 58,00.
346.4508637
BNI 2012-3704

Spada, Paolo <1943->.
Introduzione al diritto dei titoli di credito : documenti circolanti, circolazione intermediata e
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password / Paolo Spada. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 155 p. ; 24 cm.  (Trittico giuridico. Sezione Introduzioni).
   ISBN 9788834826577 : € 15,00.
Soggetti:
   Titoli di credito - Legislazione - Italia
346.45096
BNI 2012-3705
Il testo unico della finanza : [aggiornato al D. lg. 16 aprile 2012 n. 47, con normativa
complementare commentata] / a cura di Marco Fratini, Giorgio Gasparri. Torino : UTET giuridica,
2012.
   3 volumi ; 24 cm. (Le leggi commentate).   ISBN 9788859808053 : € 300,00.
   Tomo 3: Articoli 166-216, normativa complementare. Torino : UTET giuridica, 2012. LXIX, 2187-3027 p. ; 24
cm.
Soggetti:
   Intermediari finanziari [e] Mercati finanziari - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Fratini, Marco <1979->
   Gasparri, Giorgio <1977->
346.450926
BNI 2012-3706
Il testo unico della finanza : [aggiornato al D. lg. 16 aprile 2012 n. 47, con normativa
complementare commentata] / a cura di Marco Fratini, Giorgio Gasparri. Torino : UTET giuridica,
2012.
   3 volumi ; 24 cm. (Le leggi commentate).   ISBN 9788859808053 : € 300,00.
   Tomo 1: Articoli 1-90. Torino : UTET giuridica, 2012. LXXII, 1017 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Intermediari finanziari [e] Mercati finanziari - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Fratini, Marco <1979->
   Gasparri, Giorgio <1977->
346.450926
BNI 2012-3707
Il testo unico della finanza : [aggiornato al D. lg. 16 aprile 2012 n. 47, con normativa
complementare commentata] / a cura di Marco Fratini, Giorgio Gasparri. Torino : UTET giuridica,
2012.
   3 volumi ; 24 cm. (Le leggi commentate).   ISBN 9788859808053 : € 300,00.
   Tomo 2: Articoli 91-165 septies. Torino : UTET giuridica, 2012. LXIX, 1023-2180 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Intermediari finanziari [e] Mercati finanziari - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Fratini, Marco <1979->
   Gasparri, Giorgio <1977->
346.450926
BNI 2012-3708

Aricò Anselmo, Giuseppina.
Antiche regole procedurali e nuove prospettive per la storia dei comitia / Giuseppina Aricò
Anselmo. Torino : Giappichelli, 2012.
   414 p. ; 24 cm.  (Monografie / Dipartimento Iura, Sezione di storia del diritto, Università degli studi di Palermo ;
10).
   ISBN 9788834828588 : € 47,00.
Soggetti:
   Comizi - Processo romano
347.3705
BNI 2012-3709
Ferrer Beltrán, Jordi.
La valutazione razionale della prova / Jordi Ferrer Beltrán ; traduzione di Giovanni Battista Ratti ;
prefazione di Riccardo Guastini. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 180 p. ; 23 cm.  (Giuristi stranieri di oggi ; 54).
   Titolo uniforme: La valoracion racional de la prueba. 
   ISBN 8814163324 : € 20,00.
Soggetti:
   Prove - Valutazione
Altro autore:   
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   Ratti, Giovanni Battista
Altro titolo:
   La valoracion racional de la prueba
347.06
BNI 2012-3710
Fusco, Sandro-Angelo.
Il lento divenire dell'assetto giuridico-costituzionale nel passaggio dalla repubblica al principato
: gli Edicta Augusti ad Cyrenenses / Sandro-Angelo Fusco e Claudia Beyer-Fusco. Macerata :
EUM, 2012.
   59 p. ; 21 cm.  (Opuscula. Nuova serie ; 3).   (EUM x. Diritto romano).
   ISBN 9788860563101 : € 7,00.
Soggetti:
   Editti provinciali - Cirene - Sec. 1.
Altro autore:   
   Beyer-Fusco, Claudia
347.37
BNI 2012-3711
La tutela sommaria in Europa : studi / a cura di Antonio Carratta. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 350 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824320979 : € 34,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Carratta, Antonio
347.407
BNI 2012-3712

Balena, Giampiero.
Istituzioni di diritto processuale civile / Giampiero Balena. Bari : Cacucci.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: I processi speciali e l'esecuzione forzata / Giampiero Balena.2. ed. Bari : Cacucci, 2012. XVI, 374 p. ; 24
cm.  ISBN 9788866111221 : € 27,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2012-3713
Commentario al Codice di procedura civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Artt.1-74 : organi giudiziari, pubblico ministero / Andrea Belotti ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012. XXVIII, 1111 p.
; 25 cm.  ISBN 8814167656 : € 150,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Belotti, Andrea <1969->
347.450502638
BNI 2012-3714
De Nictolis, Rosanna.
Riti speciali di cognizione : commentario al D. lgs. 1 settembre 2011, n. 150 / Rosanna De
Nictolis. Bologna : Zanichelli, 2012.
   XVII, 668 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 16).
   ISBN 9788808058836 : € 108,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2012-3715
La mediazione nelle controversie civili e commerciali : commentario al Decreto legislativo 4
marzo 2010, n. 28 e al Decreto ministeriale 18 ottobre 2010, n. 180 / M. M. Andreoni ... [et al.] ;
a cura di Angelo Castagnola e Francesco Delfini. 2. ed. aggiornata. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 582 p. ; 24 cm.
   In copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788813314170 : € 54,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Castagnola, Angelo



   Andreoni, M. M.
   Delfini, Francesco
347.4509
BNI 2012-3716
Motto, Alessandro.
Arbitrato societario e impugnazione di delibere assembleari / Alessandro Motto. Pisa : Il
campano-Arnus university books, 2012.
   IV, 206, XVII p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865281260 : € 19,00.
Soggetti:
   Arbitrato societario - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2012-3717
L'ordinamento giudiziario a cinque anni dalla riforma: un bilancio tra spinte all'efficienza e
servizio ai cittadini : atti del Convegno di Milano, 21 giugno 2011 / a cura di Nicolò Zanon,
Gigliola di Renzo Villata e Francesca Biondi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 216 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di
Milano ; 19).
   ISBN 8814174563 : € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario - 2005-2010 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zanon, Nicolò
   Di Renzo Villata, Maria Gigliola
   Biondi, Francesca
347.45
BNI 2012-3718
Rau, Filippo.
La procura alle liti nel processo civile e nel processom tributario / Filippo Rau. Bari : Cacucci,
2012.
   166 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 20).
   ISBN 9788866111641 : € 18,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario [e] Processo civile - Procura alle liti - Italia
347.45052
BNI 2012-3719
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il processo di cognizione e le impugnazioni / Gian Franco Ricci.3. ed. aggiornata al D.L. 22 giugno 2012,
n. 83 (conv. nella L. 7 agosto 2012, n. 134) e alla L. 28 agosto 2012, n. 92. Torino : Giappichelli, 2012. 358 p. ; 24
cm.  ISBN 9788834829110 : € 27,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2012-3720
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Il processo di esecuzione, i procedimenti speciali / Gian Franco Ricci.3. ed. aggiornata al D.L. 22 giugno
2012 n. 83 (conv. nella L. 7 agosto 2012, n. 134) e alla L. 28 giugno 2012, n. 92. Torino : Giappichelli, 2012. 529
p. ; 24 cm.  ISBN 9788834829127 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2012-3721
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Disposizioni generali / Gian Franco Ricci.4. ed. aggiornata al D.L. 22 giugno 2012 n. 83 (conv. nella L. 7
agosto 2012, n. 134) e alla L. 28 giugno 2012, n. 92. Torino : Giappichelli, 2012. 333 p. ; 24 cm.  ISBN
9788834829103 : € 26,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
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352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

BNI 2012-3722
Verde, Giovanni <1938->.
Il difficile rapporto tra giudice e legge / Giovanni Verde ; introduzione di Natalino Irti ;
postfazione di Gerardo Bianco. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   216 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849523492 : € 22,00.
347.45
BNI 2012-3723
Volpino, Diego.
L'ispezione nel processo civile / Diego Volpino. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 271 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 145).
   ISBN 9788813314569 : € 25,50.
Soggetti:
   Processo civile - Ispezione giudiziale - Legislazione - Italia
347.45072
BNI 2012-3724

Foglia, Aldo.
Introduzione linguistica (ma non solo) al diritto svizzero / Aldo Foglia ; con una introduzione di
Jean-Luc Egger. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 220 p. ; 22 cm.  (Le lingue del diritto ; 4).
   ISBN 8814172129 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Svizzera
349.494
BNI 2012-3725
Genta, Enrico.
Dalla restaurazione al Risorgimento : diritto, diplomazia, personaggi / Enrico Genta. Torino :
Giappichelli, 2012.
   295 p. ; 23 cm.  (Il diritto nella storia ; 18).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788834828403 : € 27,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Sec. 19.
349.45
BNI 2012-3726

Feola, Raffaele.
Politiche principi e svolgimento dell'amministrazione pubblica in Italia / Raffaele Feola. Napoli :
Pisanti, 2012.
   160 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788888584355 : € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia
351.45
BNI 2012-3727

Angiolelli, Daniele.
L'accountability nel governo locale : un modello di rendicontazione territoriale / Daniele
Angiolelli. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   172 p. ; 21 cm.  (A13 ; 422).
   ISBN 9788854838819 : € 11,00.
Soggetti:
   Enti locali - Gestione finanziaria - Italia
352.32140945
BNI 2012-3728
Cucciniello, Maria.
Trasparenza nel settore pubblico : quale divario tra il dichiarato e il desiderato? / di Maria
Cucciniello, Greta Nasi e Raffaella Saporito. Milano : EGEA : SDA Bocconi, 2012.
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355.1 VITA MILITARE

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

   118 p. ; 23 cm.  (White paper / OCAP, Osservatorio sul cambiamento delle amministrazioni pubbliche ; 1/2012).
   ISBN 9788823843158 (EGEA).
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Saporito, Raffaella
   Nasi, Greta
352.35
BNI 2012-3729
Messina, Giovanni <1962- >.
Diritto liquido? : la governance come nuovo paradigma della politica e del diritto / Giovanni
Messina. Milano : Angeli, 2012.
   362 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 94).
   ISBN 9788856848489 : € 34,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Decisione - Teorie
352.3301
BNI 2012-3730
Quale performance? : indicatori e sistemi di misurazione in uso nei ministeri di sette paesi
OCSE : proposte per le amministrazioni centrali italiane / di Giovanni Valotti ... [et al.]. Milano :
EGEA, 2012.
   III, 218 p. ; 24 cm.  (White paper / OCAP, Osservatorio sul cambiamento delle amministrazioni pubbliche ;
2/2012).
   ISBN 9788823843189.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Valutazione
Altro autore:   
   Valotti, Giovanni
352.34
BNI 2012-3731

Borgogni, Massimo.
La gloria effimera : forze armate e volontari dalla prima guerra d'indipendenza alla breccia di
Porta Pia (1848-1870) / Massimo Borgogni. Milano : UNICOPLI, 2012.
   431 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi ; 250).
   ISBN 9788840015712 : € 20,00.
Soggetti:
   Forze armate - Italia - 1848-1870
355.00945
BNI 2012-3732

Ales, Stefano.
Struttura, uniformi, distintivi ed insegne delle truppe libiche, 1912-1943 / Stefano Ales, Piero
Crociani, Andrea Viotti. Roma : Ufficio storico SME, 2012.
   810 p. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Stato maggiore dell'esercito, Ufficio storico. 
   ISBN 9788896260258 : € 40,00.
Soggetti:
   Regio corpo truppe libiche - Gagliardetti [e] Uniformi
Altro autore:   
   Viotti, Andrea
   Crociani, Piero
355.1409612
BNI 2012-3733

Messina, Piero.
Il cuore nero dei servizi / Piero Messina. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   334 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817052290 : € 11,00.
Soggetti:
   Servizi segreti - Italia



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

355.34320945
BNI 2012-3734

Bardone, Giuseppe.
La dignità della persona umana e le leggi sul volontariato / Giuseppe Bardone ; presentazione di
Baldo Marescotti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Filosofia del diritto e dignità umana ; 11).
   ISBN 9788849521368 : € 23,00.
Soggetti:
   Servizio sociale volontario
361.37
BNI 2012-3735
Tutorship e attività di tirocinio : tra pensieri, vissuti, azioni / AA. VV. ; a cura di Luigi Pati.
Milano : EDUCatt, 2012.
   184 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788883119002 : € 11,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Tirocinio
Altro autore:   
   Pati, Luigi
361.30711
BNI 2012-3736

Diritti in costruzione : presupposti per una definizione efficace dei livelli essenziali di assistenza
sociale / a cura di Giacomo Costa. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   150 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861596900 : € 15,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Costa, Giacomo <1967->
361.650945
BNI 2012-3737
Momenti del welfare in Italia : storiografia e percorsi di ricerca / a cura di Paolo Mattera. Roma
: Viella, 2012.
   161 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 143).   (Studi e ricerche della Biblioteca del Senato della Repubblica Giovanni
Spadolini).
   ISBN 9788883348921 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Italia
Altro autore:   
   Mattera, Paolo
361.610945
BNI 2012-3738
Piga, Maria Lucia.
Regolazione sociale e promozione di solidarietà : processi di cambiamento nelle politiche sociali
/ Maria Lucia Piga. Milano : Angeli, 2012.
   144 p. ; 23 cm.  (Grex. Interpretazioni e prospettive ; 15).
   ISBN 9788820402006 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Teorie
361.6101
BNI 2012-3739

Cipolla, Carlo M.
Miasmi e umori / Carlo M. Cipolla. Bologna : Il mulino, 2012.
   117 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 266).
   ISBN 9788815240859 : € 11,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Toscana <Granducato> - Sec. 17.
362.109455



BNI 2012-3740
John, Elton.
L'amore è la cura / Elton John ; traduzione di Carlo Prosperi. [Milano] : Bompiani Overlook ,
2012.
   229 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Love is the cure. 
   ISBN 9788845270963 : € 16,00.
Soggetti:
   Malati di sindrome da immunodeficienza acquisita - Assistenza
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Love is the cure
362.1969792
BNI 2012-3741
Marchesini, Marco <1958->.
QARC : qualità assistenziale e rischio clinico / Marco Marchesini, Anna Zaira Manfè. Padova :
CLEUP, 2012.
   169 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861298163 : € 18,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Manfè, Anna Zaira
362.10684
BNI 2012-3742
Pensieri complici : ricerche e riflessioni su comunicazione, popolazione, salute e ambiente / a
cura di Giovanna Da Molin. Bari : Cacucci, 2012.
   301 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni CIRPAS / C.I.R.P.A.S., Centro interuniversitario di ricerca popolazione, ambiente
e salute).   (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione, ambiente e
salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente e salute ;
19).
   ISBN 9788866111269 : € 22,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Italia
   Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Da Molin, Giovanna
362.10945
BNI 2012-3743
Russo, Anna Lisa.
Toglietemi tutto ma non il sorriso : scoprire la felicità dentro la sofferenza / Anna Lisa Russo ;
con un racconto di Mario Calabresi. Milano : Mondadori, 2012.
   XVI, 204 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804619987 : € 17,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Calabresi, Mario
362.196994490092
BNI 2012-3744
Seminario internazionale di geografia medica <10. ; 2010 ; Roma>.
Salute e solidarietà : decimo Seminario internazionale di geografia medica : (Roma, 16-18
dicembre 2010) : atti in onore di Cosimo Palagiano / a cura di Giovanni De Santis. Perugia :
Guerra, 2012.
   799 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio : IGU UGI, International geographical union, Commission health and the environment ...
[et al.]. Titolo sul dorso: Geografia medica. 
   ISBN 9788855704724 : € 120,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Scritti in onore
Altro autore:   
   Palagiano, Cosimo
   De Santis, Giovanni
   Unione geografica internazionale



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

Altro titolo:
   Geografia medica
362.1
BNI 2012-3745
Vaccani, Roberto.
Riprogettare la sanità : modelli di analisi e sviluppo / Roberto Vaccani. Roma : Carocci Faber,
2012.
   351 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 54).
   ISBN 9788874666188 : € 33,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione
362.1068
BNI 2012-3746

Violenza sommersa e lavoro di cura : adolescenti, anziani e operatori nelle strutture
assistenziali / a cura di Giovanna Ceccatelli, Loretta Giuntoli. Milano : Angeli, 2012.
   154 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856848670.
Soggetti:
   Anziani [e] Minori - Assistenza - Atteggiamento [degli] Operatori socio-sanitari
   Istituti di assistenza - Personale - Comportamento
Altro autore:   
   Ceccatelli Gurrieri, Giovanna
   Giuntoli, Loretta
362.61
BNI 2012-3747

Bertotti, Teresa <1960->.
Bambini e famiglie in difficoltà : teorie e metodi di intervento per assistenti sociali / Teresa
Bertotti. Roma : Carocci Faber, 2012.
   239 p. ; 22 cm.  (Il servizio sociale ; 130).
   ISBN 9788874666409 : € 23,00.
Soggetti:
   Bambini - Tutela - Intervento [degli ] Assistenti sociali
362.7
BNI 2012-3748

Donati, Pierpaolo.
Family policy : a relational approach / Pierpaolo Donati. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 3, Manuali e testi didattici ; 9).
   ISBN 9788820405199 : € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie - Politica sociale
362.825
BNI 2012-3749

Lacatena, Anna Paola.
Con i tuoi occhi : donne, tossicodipendenza e violenza sessuale / Anna Paola Lacatena ;
prefazione di don Andrea Gallo. Milano : Angeli, 2012.
   137 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 296).
   ISBN 9788820400217 : € 16,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
   Donne tossicodipendenti - Taranto <Provincia> - Inchieste sociologiche
362.83
BNI 2012-3750

Lord, Walter.



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Titanic : la vera storia / Walter Lord. Milano : Garzanti, 2012.
   187 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: A night to remember. Traduzione di Carla Verga. 
   ISBN 9788811694656 : € 11,60.
Soggetti:
   Titanic <transatlantico> - Naufragi
Altro titolo:
   A night to remember
363.123091631
BNI 2012-3751

Agostinis, Sergio.
Crimini e scrittura : la perizia grafica negli Stati Uniti / Sergio Agostinis, Beatrice Catenacci ;
prefazione di Alberto Bravo. Fano : Aras, 2012.
   171 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788896378212 : € 15,00.
Soggetti:
   Perizie grafiche - Stati Uniti d'America - Casi giudiziari
Altro autore:   
   Catenacci, Beatrice
363.2565
BNI 2012-3752

Dallasta, Federica.
Al cliente lettore : il commercio e la censura del libro a Parma nell'epoca farnesiana 1545-1731 /
Federica Dallasta ; prefazione di Arnaldo Ganda. Milano : Angeli, 2012.
   382 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 190).
   ISBN 9788856849394 : € 34,00.
Soggetti:
   Libri - Censura [e] Commercio - Parma - Sec. 16.-18. - Fonti notarili
363.310945441
BNI 2012-3753

Petrucci, Enrica.
Il restauro come strumento di marketing territoriale : il caso del centro storico di Ascoli Piceno /
Enrica Petrucci. Milano : Angeli, 2012.
   157 p. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 7).
   ISBN 9788856848502 : € 20,00.
Soggetti:
   Centri storici - Risanamento edilizio [e] Valorizzazione - Casi [:] Ascoli Piceno
363.69
BNI 2012-3754

Amelio, Erminio.
L'omicidio di Nicola Calipari / Erminio Amelio ; prefazione di Walter Veltroni ; introduzione di
Giuseppe Cataldi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   311 p. ; 23 cm.  (Storie ; 37).
   ISBN 9788849832747 : € 16,00.
Soggetti:
   Calipari, Nicola - Omicidio
364.152092
BNI 2012-3755
De Toni, Alice.
Dolentissime donne : la rappresentazione giornalistica delle donne di mafia / Alice De Toni.
Bologna : CLUEB, 2012.
   149 p. ; 21 cm.  (Saggi e monografie del Dipartimento di discipline storiche, geografiche e antropologiche
dell'Università di Bologna. Nuova serie ; 4).
   ISBN 9788849136265 : € 12,00.
Soggetti:



   Mafia - Ruolo [delle] Donne - Giudizi [dei] Mezzi di informazione - Sicilia - 1960-1980
364.106082
BNI 2012-3756
Follain, John.
Gli ultimi boss : ascesa e caduta della più importante famiglia mafiosa / John Follain ; traduzione
di Elisabetta Valdré. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   372 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 553).
   Titolo uniforme: The last godfathers. 
   ISBN 9788804617587 : € 11,50.
Soggetti:
   Mafiosi - Corleone - 1905-2008
Altro autore:   
   Valdré, Elisabetta
Altro titolo:
   The last godfathers
364.10922
BNI 2012-3757
Foschini, Giuliano.
Lo zingaro e lo scarafaggio : da gioco più bello a gioco più sporco del mondo : viaggio tra le
macerie del calcio italiano / Giuliano Foschini, Marco Mensurati. Milano : Mondadori, 2012.
   196 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804622833 : € 17,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Effetti [della] Corruzione - Italia - 2011-2012 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Mensurati, Marco
364.168
BNI 2012-3758
Glenny, Misha.
Mafia.com : soldi, guerra e spionaggio : inchiesta sul lato oscuro della rete / Misha Glenny.
Milano : Mondadori, 2012.
   351 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: DarkMarket. Traduzione di Francesca Gimelli. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804619369 : € 17,50.
Soggetti:
   Reati informatici
   DarkMarket <sito web>
Altro titolo:
   DarkMarket
364.168
BNI 2012-3759
Mafie al Nord : il radicamento visto da Novara / a cura di Domenico Rossi ; prefazione di Nando
Dalla Chiesa. Novara : Interlinea, 2012.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli aironi ; 64).
   ISBN 9788882128463 : € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Novara
Altro autore:   
   Rossi, Domenico <1978->
364.1060945161
BNI 2012-3760
Magrì, Antonio.
Semiotica di Cosa nostra e dell'antimafia : il ruolo del giornalismo tra linee editoriali e conflitti di
interesse / Antonio Magrì. Roma : Aracne, 2012.
   281 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 174).
   ISBN 9788854833487 : € 18,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [del] Giornalismo - Italia
364.1060945
BNI 2012-3761
Marsili, Marco.
Il libro nero della polizia : piccoli omicidi di Stato tra amici, 2001-2011 / Marco Marsili ;
prefazione di Luigi Manconi. Milano : Termidoro, 2012.
   168 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897486053 : € 15,00.
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Soggetti:
   Agenti di polizia - Violenza - Italia - 2001-2011
364.1555
BNI 2012-3762
Pisa, Massimo.
Milano cold cases : delitti senza un colpevole / Massimo Pisa. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   197 p. ; 21 cm.  (Sguardi).
   ISBN 9788866200741 : € 16,00.
Soggetti:
   Omicidio - Milano - 1988-2006
364.1520945211
BNI 2012-3763
Stalking: il confine valicabile tra eros e thanatos / a cura di Margherita Galotta. [Anzi] : Erreci,
2012.
   85 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Potenza nel 2011. 
   ISBN 8889970690 (errato) : € 10,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Galotta, Margherita
364.1555082
BNI 2012-3764

Ferrario, Giampiero.
Pensiero criminale : i legami del reo dalla famiglia al carcere / Giampiero Ferrario, Elena
Galliena. Milano : Angeli, 2012.
   263 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 39).
   ISBN 9788820400965 : € 32,00.
Soggetti:
   Delinquenti - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Galliena, Elena
364.3
BNI 2012-3765

Le urla dal silenzio : il libro degli ergastolani ostativi e dei condannati a lunghe pene /
[prefazione di don Gallo]. Lavis : Alcion, 2012.
   312 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Fuori dall'ombra. 
   ISBN 9788889907856 : € 11,00.
Soggetti:
   Ergastolo - Memorie
Altro autore:   
   Associazione Fuori dall'ombra
365.40922
BNI 2012-3766

Barbano, Francesca.
Fra terra e Stato : l'Opera nazionale combattenti e la cooperazione agricola a Regalbuto (1919-
1958). Catania : C.U.E.C.M., 2012.
   123 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Istituto siciliano per la storia dell'Italia contemporanea).
   ISBN 9788866000426 : € 12,00.
Soggetti:
   Opera nazionale combattenti - Regabulto - 1919-1958
369.245812
BNI 2012-3767

Pezzella, Anna Maria.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Istituzioni di pedagogia : l'educazione : senso, questioni, prospettive / Anna Maria Pezzella. Città
del Vaticano : LUP, 2012 (Roma : CSR).
   171 p. ; 24 cm.  (Dialogo di filosofia ; 19).
   ISBN 9788846507921 : € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2012-3768
Realtà educative : contributi di critica pedagogica / a cura di Michele Aglieri e Paolo Ardizzone.
Milano : UNICOPLI, 2012.
   166 p. ; 21 cm.  (Educazione tra adulti ; 25).
   ISBN 9788840015576 : € 14,00.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Ardizzone, Paolo
   Aglieri, Michele
370
BNI 2012-3769
Rosati, Lanfranco.
Le ragioni del comportamento : il pilota automatico / Lanfranco Rosati. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   161 p. ; 21 cm.  (A11 ; 613).
   ISBN 9788854839779 : € 8,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2012-3770

Annacontini, Giuseppe.
Dalla mano al pensiero : nessi pedagogia e medicina / Giuseppe Annacontini. Lecce : Pensa
multimedia, 2012.
   140 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 10).
   ISBN 9788882329495 : € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Rapporti [con la] Pedagogia
370.1
BNI 2012-3771
Bhattacharya, Asoke.
Educare e vivere : idee scolastiche di Grundtvig, Tagore, Gandhi e Freire / Asoke Bhattacharya ;
a cura di Giuseppe Carrieri. Napoli : Liguori, 2012.
   212 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 36).
   Titolo uniforme: Education for the people. Traduzione di Giuseppe Carrieri. 
   ISBN 9788820756512 : € 19,90.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Carrieri, Giuseppe <1985->
Altro titolo:
   Education for the people
370.1
BNI 2012-3772
Colozza, Giovanni Antonio.
Il giuoco nella psicologia e nella pedagogia / Giovanni Antonio Colozza ; a cura di Romina Nesti.
[Palermo] : Edizioni della Fondazione Vito Fazio-Allmayer, 2012.
   324 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 18).
   ISBN 9788888477251 : € 26,00.
Altro autore:   
   Nesti, Romina
370.1
BNI 2012-3773
Cura e formazione : le organizzazioni che curano / (a cura di ) Luca Mori, Giuseppe Varchetta ;
saggi di Gianluca Cepollaro ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   159 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 30).
   ISBN 9788856848847 : € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro di cura - Funzione educativa
Altro autore:   
   Cepollaro, Gianluca
   Varchetta, Giuseppe
   Mori, Luca <1971->
370.1
BNI 2012-3774
Ermeneutica dell'educazione : studi in onore di Antonio Valleriani / a cura di Anita Gramigna e
Carlo Pancera. Milano : UNICOPLI, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 27).
   ISBN 9788840015644 : € 14,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pancera, Carlo
   Gramigna, Anita
   Valleriani, Antonio
370.1
BNI 2012-3775
Siemieniecki, Bronisław.
Introduzione alla pedagogia cognitiva / Bronisław Siemieniecki ; a cura di Grzegorz Karwasz,
Silvia Crispiani, Piero Crispiani. Roma : Armando, 2012.
   173 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   Traduzione di Piotr P. Karwasz. 
   ISBN 9788866770244 : € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Crispiani, Piero
   Karwasz, Grzegorz P.
   Crispiani, Silvia
370.1
BNI 2012-3776

Cadonici, Paola.
La morte in soffitta : e se i bambini la trovano? / Paola Cadonici ; prefazione di Stelio Stella.
Roma : Aracne, 2011.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 230).
   ISBN 9788854844414 : € 9,00.
Soggetti:
   Morte - Educazione
370.114
BNI 2012-3777
La vita consacrata : presenza educativa / a cura di E. Picucci e F. Volpi. Roma : Il calamo, 2012.
   317 p. ; 21 cm.  (Studi e saggi ; 16).
   In testa al frontespizio: CISM, Conferenza italiana superiori maggiori. 
   ISBN 8889837810 : € 15,50.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [dei] Religiosi
Altro autore:   
   Volpi, F.
   Picucci, Egidio
   CISM <Conferenza italiana superiori maggiori>
370.114
BNI 2012-3778

Ambrosini, Claudio <1950->.
Il gioco nello sviluppo e nella terapia psicomotoria / Claudio Ambrosini e Simona Pellegatta.
Trento : Erickson, 2012.
   184 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti di neuro e psicomotricità).



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   In testa al frontespizio: Anupi, Associazione nazionale unitaria psicomotricisti e terapisti della neuro e
psicomotricità dell'età evolutiva italiani. 
   ISBN 9788861373747 : € 19,50.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria - Ruolo [dei] Giochi
Altro autore:   
   Pellegatta, Simona
370.155
BNI 2012-3779
Issues in writing research : in honour of Piero Boscolo / edited by Carmen Gelati, Barbara Arfé
and Lucia Mason. Padova : CLEUP, 2012.
   270 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2012. In testa al frontespizio: Università
degli studi di Padova, Dipartimento di psicologia dello sviluppo e della socializzazione. 
   ISBN 9788861298262 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia - Scritti in onore
   Boscolo, Pietro
Altro autore:   
   Boscolo, Pietro
   Mason, Lucia
   Gelati, Carmen
   Arfè, Barbara
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di psicologia dello sviluppo e della socializzazione
370.15
BNI 2012-3780
Nesti, Romina.
Frontiere attuali del gioco : per una lettura pedagogica / Romina Nesti ; presentazione di
Gianfranco Staccioli. Milano : UNICOPLI, 2012.
   145 p. ; 21 cm.  (Le frontiere della formazione ; 23).
   ISBN 9788840015729 : € 12,00.
Soggetti:
   Giochi - Funzione educativa
370.157
BNI 2012-3781
Rivoltella, Pier Cesare.
Neurodidattica : insegnare al cervello che apprende / Pier Cesare Rivoltella. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   X, 172 p. : ill. ; 23 cm.  (Pedagogie dello sviluppo).
   ISBN 9788860304568 : € 16,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2012-3782
Valutare le competenze : strumenti e percorsi possibili / Alessia Mattei e Antonella
Mastrogiovanni (a cura di). Trento : Erickson ; [Frascati] : INVaLSI, 2012.
   120 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861379886 (Erickson).
Soggetti:
   Apprendimento - Valutazione
Altro autore:   
   Mattei, Alessia
   Mastrogiovanni, Antonella
370.1523
BNI 2012-3783

Il futuro della ricerca pedagogica e la sua valutazione / AA. VV. Roma : Armando, 2012.
   157 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Education Sciences & Society).
   ISBN 9788866770299 : € 14,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Valutazione
370.72
BNI 2012-3784



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

Bruni, Elsa M.
Achille o dell'educazione razionale / Elsa M. Bruni. Venezia : Marsilio, 2012.
   173 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   ISBN 9788831713894 : € 19,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [della] Civiltà omerica
370.938
BNI 2012-3785
Pampanini, Giovanni.
A dialogue among civilizations : world philosophy of education : en essay / Giovanni Pampanini.
Catania : CUECM, 2012.
   158 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788866000440 : € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione
370.9
BNI 2012-3786

La scuola nell'Italia unita : 150 anni di storia / a cura di Luciana Bellatalla, Giovanni Genovesi,
Elena Marescotti. Padova : CLEUP, 2012.
   213 p. ; 23 cm.  (SPES / Società di politica, educazione, storia).
   Contiene gli Atti di un convegno tenuto a Ferrara nel 2011. 
   ISBN 9788861297395 : € 16,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - 1861-2011 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Genovesi, Giovanni
   Bellatalla, Luciana
   Marescotti, Elena
371.00945
BNI 2012-3787

La didattica del futuro / a cura di Alessandra Anichini. Milano ; Torino : Pearson, 2012.
   XXVI, 165 p. ; 21 cm.  (Open.mind).
   ISBN 9788871926575 : € 16,00.
Soggetti:
   Didattica
Altro autore:   
   Anichini, Alessandra
371.102
BNI 2012-3788
L'evento didattico : dinamiche e processi / a cura di Renza Cerri. Roma : Carocci, 2012.
   245 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 845).
   ISBN 9788843043873 : € 20,40.
Soggetti:
   Didattica
Altro autore:   
   Cerri, Renza
371.102
BNI 2012-3789

Daffi, Gianluca.
Mio figlio è un bullo? : soluzioni per genitori e insegnanti / Gianluca Daffi e Cristina Prandolini.
Trento : Erickson, 2012.
   127 p. : ill. ; 22 cm.  (Capire con il cuore).
   ISBN 9788861379923 : € 15,00.
Soggetti:
   Bullismo - Atteggiamento <dei> Genitori
Altro autore:   
   Prandolini, Cristina



371.8 STUDENTI
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371.58
BNI 2012-3790

Scrivere il futuro a più mani : l'orientamento nella scuola multiculturale / a cura di Lorenzo
Luatti e Claudio Melacarne. Gussago : Vannini, 2012.
   173 p. ; 24 cm.  (Agorà studi ; 3).
   ISBN 9788864460451.
Soggetti:
   Studenti stranieri - Orientamento scolastico - Italia
Altro autore:   
   Luatti, Lorenzo
   Melacarne, Claudio
371.826910945
BNI 2012-3791

Lega, Giuliana.
Progetto educativo : percorso di vita : il piano individualizzato per un orizzonte esistenziale /
Giuliana Lega, Alcino Oronzo Siculella. Roma : Anicia, 2012.
   174 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Società italiana di ricerca educativa e formativa ; 5).
   ISBN 9788873466796 : € 19,50.
Soggetti:
   Disabili - Educazione
Altro autore:   
   Siculella, Alcino Oronzo
371.9
BNI 2012-3792

Frasca, Ugo.
Diritto e potere : università, questione morale e politica / Ugo Frasca. Napoli : Guida, 2012.
   110 p. ; 21 cm.  (Lettere italiane. Sezione di saggistica).
   ISBN 9788866661092 : € 10,00.
378.120945
BNI 2012-3793

L'alfabeto in montagna : scuola e alfabetismo nell'area alpina tra età moderna e 19. secolo / a
cura di Maurizio Piseri. Milano : Angeli, 2012.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'educazione ; 9).
   ISBN 9788856846065 : € 30,00.
Soggetti:
   Alfabetizzazione - Zone alpine - Italia - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Piseri, Maurizio
379.45
BNI 2012-3794

Mazzetti, Loris.
TAV : il treno della discordia / Loris Mazzetti. Reggio Emilia : Aliberti, 2012.
   155 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874247295 : € 14,00.
Soggetti:
   Linee ferroviarie ad alta velocità - Sistemazione - Effetti sociali - Valle di Susa - Interviste
385.09451
BNI 2012-3795
Tantardini, Paolo.
Atlante delle tramvie e ferrovie minori italiane / Paolo Tantardini. Sandrigo : Tgbook, 2012.
   899 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788897039815 : € 85,00.
Soggetti:



388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

388.4 TRASPORTI LOCALI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

391.4 INDUMENTI AUSILIARI E ACCESSORI

   Ferrovie [e] Tranvie - Sviluppo - Italia - Sec. 20. - Atlanti
385.0945
BNI 2012-3796

Possamai, Paolo.
Ultima fermata Treviglio : perchè la TAV non arriva a Nordest / Paolo Possamai ; [con i contributi
di Mauro Covacich, Federica Manzon e Susanna Tamaro]. Padova : Nordesteuropa ; [Venezia] :
Marsilio, [2012?].
   118 p. ; 22 cm.  (Nordest tra crisi e sviluppo).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788831712033 (Marsilio) : € 10,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Friuli-Venezia Giulia [e] Veneto
Altro autore:   
   Tamaro, Susanna
   Manzon, Federica
   Covacich, Mauro
388.04109453
BNI 2012-3797

Castrignanò, Marco.
Muoversi in città : accessibilità e mobilità nella metropoli contemporanea / Marco Castrignanò,
Matteo Colleoni, Cristina Pronello ; scritti di M. Boffi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   201 p. ; 23 cm.  (Collana di sociologia urbana e rurale. Ricerche ; 27).
   ISBN 9788820400835 : € 27,00.
Soggetti:
   Trasporti urbani - Pianificazione - Bologna [e] Milano [e] Torino - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Colleoni, Matteo <1966->
   Pronello, Cristina
   Boffi, Mario
388.40945411
BNI 2012-3798

L'abito popolare russo. Roma : Gangemi, 2012.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Istituto centrale per la demoetnoantropologia. 
   ISBN 9788849223095 : € 28,00.
Soggetti:
   Abbigliamento - Russia - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Istituto centrale per la demoetnoantropologia
391.00947
BNI 2012-3799
Moda e arte / a cura di Marco Pedroni e Paolo Volonté. Milano : Angeli, 2012.
   222 p. : ill. ; 23 cm.  (Produrre cultura creare comunicazione).
   ISBN 9788856848861 : € 28,00.
Soggetti:
   Moda
Altro autore:   
   Volonté, Paolo
   Pedroni, Marco
391
BNI 2012-3800

Le cravatte impossibili del professore : la collezione Marzili alla Galleria del costume di Palazzo
Pitti a Firenze / a cura di Riccardo Monni. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   127 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2012. 



394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.26 FESTE

395 GALATEO (ETICHETTA)

   ISBN 9788809776227 : € 22,00.
Soggetti:
   Cravatte - Collezione Piergiovanni Marzili [della] Galleria del costume - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Monni, Riccardo <1943->
391.41
BNI 2012-3801

Giochi, sport tradizionali e società : viaggio tra la Valle d'Aosta, l'Italia e l'Unione europea / a
cura di Anna Maria Pioletti. Quart : Musumeci, 2012.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788870328783 : € 25,00.
Soggetti:
   Giochi tradizionali
Altro autore:   
   Pioletti, Anna Maria
394.3
BNI 2012-3802

De' Siena, Stefano.
Il vino nel mondo antico : archeologia e cultura di una bevanda speciale / Stefano de' Siena.
Modena : Mucchi, 2012.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788870005738.
Soggetti:
   Vini - Consumo [e] Produzione - Antichità
394.13093
BNI 2012-3803
Fernández-Armesto, Felipe.
Storia del cibo / Felipe Fernández-Armesto. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   308 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La storia narrata. Paperback).
   Titolo uniforme: Food. Traduzione di Irene Annoni. 
   ISBN 9788861596931 : € 14,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Food
394.12
BNI 2012-3804

Celebrare la nazione: grandi anniversari e memorie pubbliche nella società contemporanea / a
cura di Massimo Baioni, Fulvio Conti, Maurizio Ridolfi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   442 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'unità d'Italia).
   Atti del Convegno tenuto a Viterbo nel 2011. In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. A pagina
IV di copertina: Celebrazioni del 150. anniversario dell'unità d'Italia. Titolo nell'occhietto: Celebrare la nazione. 
   ISBN 9788836623655.
Soggetti:
   Feste nazionali - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ridolfi, Maurizio
   Baioni, Massimo <1963->
   Conti, Fulvio <1961->
Altro titolo:
   Celebrare la nazione
394.26
BNI 2012-3805

Bedford, John Robert Russell, duca di.
Il libro degli snob / il duca di Bedford ; con George Mikes ; illustrazioni di Altan ; a cura di
Michele Bruni. Roma : Castelvecchi, 2012.



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

   125 p. : ill. ; 22 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The Duke of Bedfordʼs book of snobs. 
   ISBN 9788876157004 : € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
Altro autore:   
   Bruni, Michele
   Mikes, George
Altro titolo:
   The Duke of Bedfordʼs book of snobs
395
BNI 2012-3806

Symmikta arithmetika : la lingua dà i numeri / a cura di Paolo Poccetti. Roma : Il calamo, 2012.
   214 p. ; 24 cm.
   ISBN 8889837780 : € 25,00.
Soggetti:
   Numerali - Linguistica
Altro autore:   
   Poccetti, Paolo
418
BNI 2012-3807

Una brigata di voci : studi offerti a Ivano Paccagnella per i suoi sessantacinque anni / a cura di
Chiara Schiavon e Andrea Cecchinato. Padova : CLEUP, 2012.
   XXIV, 636 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
   ISBN 9788861298125 : € 50,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Scritti in onore
   Paccagnella, Ivano - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Paccagnella, Ivano
   Cecchinato, Andrea
   Schiavon, Chiara
450
BNI 2012-3808

Grassi, Giulia Francesca.
Semitic onomastics from Dura Europos : the names in Greek script and from Latin epigraphs /
Giulia Francesca Grassi. Padova : S.A.R.G.O.N. editrice e libreria, 2012.
   333 p. ; 30 cm.  (History of the ancient Near East. Monographs ; 12).
   ISBN 9788895672236.
Soggetti:
   Lingua greca - Nomi propri di persona - Siria - Fonti epigrafiche
481.1
BNI 2012-3809
Titulorum graphio exaratorum qui in CIL vol. 4. collecti sunt : imagines / edidit Antonio Varone.
Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012.
   2 volumi ; 28 cm. (Studi della Soprintendenza archeologica di Pompei ; 31).
   In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Napoli e Pompei. ISBN 9788882656263.
   Vol. 2. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012. 296-550 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Pompei
   Iscrizioni latine - Pompei
Altro autore:
   Varone, Antonio
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Napoli e Pompei
481.1
BNI 2012-3810
Titulorum graphio exaratorum qui in CIL vol. 4. collecti sunt : imagines / edidit Antonio Varone.
Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012.



485 LINGUA GRECA CLASSICA. GRAMMATICA

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

   2 volumi ; 28 cm. (Studi della Soprintendenza archeologica di Pompei ; 31).
   In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Napoli e Pompei. ISBN 9788882656263.
   Vol. 1. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012. 284 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Pompei
   Iscrizioni latine - Pompei
Altro autore:
   Varone, Antonio
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Napoli e Pompei
481.1
BNI 2012-3811

Beschi, Fulvio.
Ordine delle parole e struttura sintattica in greco antico : uno studio cartografico alla luce di
Thuc. VII, 1-10 / Fulvio Beschi. Padova : Unipress, 2012.
   XII, 351 p. ; 24 cm.  (Quaderni patavini di linguistica. Monografie).
   ISBN 9788880983040 : € 30,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Sintassi
485
BNI 2012-3812

Vallisneri, Antonio <1661-1730>.
Edizione nazionale delle opere di Antonio Vallisneri. [Firenze] : L. S. Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   Manoscritti. Terza sezione, Consulti medici.  
      2: Consulti medici / Antonio Vallisneri ; a cura di Benedino Gemelli. Firenze : Olschki, 2011.  CXLVIII, 501 p. ;
24 cm.  ISBN 9788822260789.
Altro autore:
   Gemelli, Benedino
500
 BNI 2012-3813

Calenda, Guido.
Epistemologia greca del 6. e 5. secolo a. C. : Eraclito e gli eleati / Guido Calenda. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   426 p. ; 22 cm.  (Dialegesthai ; 12).
   ISBN 9788854838932 : € 24,00.
Soggetti:
   Scienze - Grecia antica - Sec. 6.-5. a. C.
509.38
BNI 2012-3814
Scienza antica in età moderna : teoria e immagini / a cura di Vanna Maraglino. Bari : Cacucci,
2012.
   462 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della tradizione classica ; 1).
   ISBN 9788866111207 : € 40,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie - Antichità - Fortuna - Sec. 13.-17.
Altro autore:   
   Maraglino, Vanna
509.38
BNI 2012-3815

Perché studiare la matematica / a cura di Giorgio Bolondi. Milano ; Torino : Pearson, 2012.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Open.mind).
   ISBN 9788871926568 : € 16,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento
Altro autore:   



512 ALGEBRA

518 ANALISI NUMERICA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

525 TERRA (GEOGRAFIA ASTRONOMICA)

530 FISICA

   Bolondi, Giorgio
510.71
BNI 2012-3816

Singh, Simon.
L'ultimo teorema di Fermat : l'avventura di un genio, di un problema matematico e dell'uomo
che lo ha risolto / Simon Singh. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   317 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Titolo uniforme: Fermatʼs last theorem. Traduzione di Carlo Capararo, Brunello Lotti. 
   ISBN 9788817060325 : € 10,90.
Soggetti:
   Ultimo teorema di Fermat
Altro titolo:
   Fermatʼs last theorem
512.74
BNI 2012-3817

Luccio, Fabrizio.
Algoritmi, divinità e gente comune / Fabrizio Luccio, Linda Pagli. Nuova ed. Pisa : ETS, 2012.
   142 p. ; 22 cm.  (Obliqui).
   ISBN 9788846732163 : € 14,00.
Soggetti:
   Algoritmi
Altro autore:   
   Pagli, Linda
518.1
BNI 2012-3818

D'Ovidio, Francesco Domenico.
Elementi di statistica per la valutazione dei servizi : temi di ricerca e didattica / Francesco
Domenico d'Ovidio. Padova : CLEUP, 2012.
   289 p. ; 24 cm.
   Nome dell'autore in copertina: Francesco D'Ovidio. 
   ISBN 9788861297593 : € 20,00.
Soggetti:
   Servizi - Valutazione - Statistica applicata
519.5
BNI 2012-3819

Giannini, Giulia.
Verso Oriente : Gianantonio Tadini e la prima prova fisica della rotazione terrestre / Giulia
Giannini. Firenze : Olschki, 2012.
   XVIII, 162 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 67).
   Con una scelta di scritti di G. Tadini. Nella pagina contro il frontespizio: Istituto e museo di storia della scienza,
Firenze. 
   ISBN 9788822261076.
Soggetti:
   Rotazione terrestre - Esperimenti [di] Tadini, Antonio <1754-1830> - 1794-1795
Altro autore:   
   Tadini, Antonio <1754-1830>
525.35
BNI 2012-3820

Kaiser, David.
Come gli hippie hanno salvato la fisica / David Kaiser ; traduzione di Simone Buttazzi, con la
collaborazione di Fabio Cremonesi e Alberto Frigo. Roma : Castelvecchi, 2012.
   376 p. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: How the hippies saved physics. 



530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

537.6 ELETTRODINAMICA (CORRENTI ELETTRICHE) E TERMOELETTRICITA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

   ISBN 9788876156700 : € 22,00.
Soggetti:
   Fisici - California - 1970-1980
Altro autore:   
   Buttazzi, Simone
   Cremonesi, Fabio
   Frigo, Alberto
Altro titolo:
   How the hippies saved physics
530.0922794
BNI 2012-3821

Renn, Jürgen.
Sulle spalle di giganti e nani : la rivoluzione incompiuta di Albert Einstein / Jürgen Renn ;
traduzione di Giuseppe Castagnetti ; in collaborazione con Massimiliano Badino e Arianna
Borrelli. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   361 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Auf den Schultern von Riesen und Zwergen. 
   ISBN 9788833921167 : € 30,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Borrelli, Arianna
   Badino, Massimiliano
   Castagnetti, Giuseppe
Altro titolo:
   Auf den Schultern von Riesen und Zwergen
530.11
BNI 2012-3822

Petruccioli, Sandro <1947->.
Atomi metafore paradossi : Niels Bohr e la costruzione di una nuova fisica / Sandro Petruccioli.
Firenze : Le lettere, 2012.
   286 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 8).
   ISBN 9788860875518 : € 19,50.
Soggetti:
   Bohr, Niels - Meccanica quantistica
530.12092
BNI 2012-3823

Pennelli, Giovanni.
Fenomeni termoelettrici nelle nanostrutture / Giovanni Pennelli. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   110 p. ; 24 cm.  (A09 ; 146).
   ISBN 9788854840805 : € 8,00.
Soggetti:
   Nanostrutture - Termoelettricità
537.65
BNI 2012-3824

Close, F. E.
Neutrino / Frank Close. Milano : Raffaele Cortina, 2012.
   XII, 173 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 224).
   Titolo uniforme: Neutrino. Traduzione di Luca Guzzardi. 
   ISBN 9788860304520 : € 19,00.
Soggetti:
   Neutrini
Altro titolo:
   Neutrino
539.7215



540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

551.3 FENOMENI DI SUPERFICIE ED ESOGENI E LORO AGENTI

571.6 BIOLOGIA CELLULARE

BNI 2012-3825

Borri, Giuseppe Francesco <1627-1695>.
Libro del cavalier Borri dove si descrivano molte operazioni de secreti della natura
manipulazioni di metalli oglii balsami quinte essenze et il modo per potere operare li vegetabili
con sperimenti / Giuseppe Francesco Borri ; a cura di Alessandro Boella e Antonella Galli. Roma
: Edizioni mediterranee, 2012.
   252 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.
   Trascrizione di parte del manoscritto 72J55 conservato presso la Koninklijke Bibliotheek dell'Aja. Titolo in
copertina: Il libro del cavalier Borri. 
   ISBN 9788827221792 : € 24,90.
Altro autore:   
   Boella, Alessandro
   Galli, Antonella <1960->
540.112
BNI 2012-3826
Schwarcz, Joe.
Il genio della bottiglia : la chimica del quotidiano e i suoi segreti / Joe Schwarcz ; traduzione di
Libero Sosio. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   301 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 40).
   Titolo uniforme: The genie in the bottle. 
   ISBN 9788833923475 : € 13,50.
Soggetti:
   Chimica
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   The genie in the bottle
540
BNI 2012-3827

Gisotti, Giuseppe.
Il dissesto idrogeologico : previsione, prevenzione e mitigazione del rischio / Giuseppe Gisotti.
[Palermo] : Flaccovio, 2012.
   639 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana Sigea di geologia ambientale).   (A : Ambiente).
   ISBN 9788857901329 : € 58,00.
Soggetti:
   Erosione - Italia
   Difesa del suolo
551.302
BNI 2012-3828
Le pocket beach : dinamica e gestione delle piccole spiagge / a cura di Umberto Simeoni ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2012.
   176 p. ; 23 cm.  (CURSA ; 2).
   ISBN 9788820401566 : € 27,50.
Soggetti:
   Spiagge - Variazioni - Italia - Casi
Altro autore:   
   Simeoni, Umberto <1949->
551.36
BNI 2012-3829

Liu, Weijiu.
Introduction to modeling biological cellular control systems / Weijiu Liu. Milano : Springer, 2012.
   XI, 268 p. ; 25 cm.  (MS&A : Modeling, simulation & applications, ISSN 20375255 ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788847024908 (doi: 10.1007/978-88-470-2490-8). 
   ISBN 9788847024892.
Soggetti:
   Cellule - Fisiologia - Modelli matematici
571.6015118
BNI 2012-3830



576.8 EVOLUZIONE

580.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI PIANTE VIVE

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

591.6 ANIMALI. RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI

599.769 LONTRE

Mascialino, Rita.
Evoluzione : qualche riflessione / Rita Mascialino. Padova : CLEUP, 2012.
   136 p. ; 24 cm.  (Studi di area evoluzionistica ; 2).
   ISBN 9788861299030 : € 14,00.
Soggetti:
   Evoluzione
576.8
BNI 2012-3831
Pievani, Telmo.
La fine del mondo : guida per apocalittici perplessi / Telmo Pievani. Bologna : Il mulino, 2012.
   183 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 394).
   ISBN 9788815240439 : € 15,00.
Soggetti:
   Specie - Estinzione
576.84
BNI 2012-3832

Caramiello, Rosanna.
L'Orto botanico dell'Universitȧ di Torino dalla fondazione ai giorni nostri / Rosanna Caramiello.
Torino : Centro studi piemontesi = Ca dë studi piemontèis, 2012.
   159 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.
   Titolo del CD-ROM: Le collezioni dell'Orto botanico dell'Università di Torino nel 2011 : elenchi e immagini /
Rosanna Caramiello, Valeria Fossa, Deborah Isocrono. 
   ISBN 9788882621896.
Soggetti:
   Orto botanico <Torino>
Altro autore:   
   Isocrono, Deborah
   Fossa, Valeria
580.7345121
BNI 2012-3833

Villari, Antonio <1951->.
La ritualizzazione degli schemi motori innati : contributi evoluzionistici alle scoperte dell'etologia
/ Antonio Villari ; presentazione di Francesco Dessì Fulgheri. Roma : Aracne, 2012.
   147 p. ; 24 cm.  (A05 ; 68).
   ISBN 9788854850453 : € 12,00.
Soggetti:
   Etologia
591.5
BNI 2012-3834

Di Domenico, Marco.
Italiani pericolosi : leggende e verità sugli animali di casa nostra / Marco Di Domenico. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   260 p. : ill. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 278).
   ISBN 9788833923352 : € 18,00.
Soggetti:
   Animali nocivi - Italia
591.650945
BNI 2012-3835

Maxwell, Gavin.
L'anello di acque lucenti / Gavin Maxwell ; traduzione di Andreola Pizzetti Vettore. Roma : Elliot,
2012.
   238 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Raggi).
   Titolo uniforme: Ring of bright water. 
   ISBN 9788861922563.



599.97 GRUPPI ETNICI UMANI

610.695 MEDICI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Soggetti:
   Lontre - Scozia
Altro autore:   
   Pizzetti Vettore, Andreola
Altro titolo:
   Ring of bright water
599.769509411
BNI 2012-3836

Lombroso, Cesare.
L'uomo bianco e l'uomo di colore : letture sull'origine e la varietà delle razze umane / Cesare
Lombroso ; a cura di Lucia Rodler. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   XIX, 126 p. : ill. ; 21 cm.  (Centopagine).
   Altre edizioni: ISBN 9788866330684 (PDF); ISBN 9788866330691 (ePub). 
   ISBN 9788866330677 : € 10,00.
Altro autore:   
   Rodler, Lucia
599.97
BNI 2012-3837

Palmieri, Angela.
Gli stili di vita dei medici : dal dottor Kildare al dottor House? / Angela Palmieri. Milano : Angeli,
2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 714).
   ISBN 9788856848533 : € 23,00.
Soggetti:
   Medici - Attività professionale - Italia - Inchieste
610.6950945
BNI 2012-3838

Lenci, Giuliano.
Memorie di un nonagenario : peregrinazioni e vita padovana / Giuliano Lenci. Sommacampagna
: Cierre ; [Padova] : Centro studi Ettore Luccini, 2012.
   183 p., [7] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 45).
   ISBN 9788883146695 (Cierre) : € 12,00.
Soggetti:
   Lenci, Giuliano - Autobiografie
610.92
BNI 2012-3839

Pistoi, Sergio.
Il DNA incontra Facebook : viaggio nel supermarket della genetica / Sergio Pistoi. Venezia :
Marsilio, 2012.
   238 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 130).
   ISBN 9788831712415 : € 16,50.
Soggetti:
   Fattori genetici - Divulgazione - Impiego [delle] Comunità virtuali
611.0181663
BNI 2012-3840
Strachan, T.
Genetica molecolare umana / Tom Strachan, Andrew Read. 1. ed. Zanichelli condotta sulla 4.
ed. americana. Bologna : Zanichelli, 2012.
   XXII, 874 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Human molecular genetics. 
   ISBN 9788808059437 : € 89,00.
Soggetti:
   Genetica molecolare
Altro autore:   
   Read, Andrew P.
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Altro titolo:
   Human molecular genetics
611.01816
BNI 2012-3841

Sherwood, Lauralee.
Fondamenti di fisiologia umana / Lauralee Sherwood ; edizione italiana a cura di Francesca
Bodega ... [et al.]. 4. ed. Padova : Piccin, 2012.
   XXVII, 649, [122] p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Fundamentals of human physiology. 
   ISBN 9788829921362.
Soggetti:
   Fisiologia
Altro autore:   
   Bodega, Francesca <1969- ; Milano>
Altro titolo:
   Fundamentals of human physiology
612
BNI 2012-3842

Benini, Arnaldo.
La coscienza imperfetta : le neuroscienze e il significato della vita / Arnaldo Benini. Milano :
Garzanti, 2012.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788811682073 : € 18,00.
Soggetti:
   Coscienza - Neurofisiologia
612.8
BNI 2012-3843
La comunicazione nel cervello dell'uomo e nella società / a cura di Luigi Alfieri e Luigi Agnati.
Fano : Aras, 2012.
   301 p. : ill. ; 24 cm.
   Nome del secondo autore a pagina IV di copertina: Luigi Francesco Agnati. Riassunti in inglese e italiano. 
   ISBN 9788896378489 : € 30,00.
Soggetti:
   Neurofisiologia
Altro autore:   
   Alfieri, Luigi <1951->
   Agnati, Luigi Francesco
612.8
BNI 2012-3844
Ronchi, Lucia R.
On the interacting visual and non-visual effects / Lucia Ronchi. Firenze : Fondazione Giorgio
Ronchi, 2012.
   118 p. ; 24 cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 113).
   ISBN 9788888649351.
Soggetti:
   Vista
612.84
BNI 2012-3845

Bertini, Mario <1932->.
Psicologia della salute : dal deviante al viandante / Mario Bertini. Milano : Raffaello Cortina,
2012.
   XV, 387 p. ; 21 cm.  (Collana di psicologia ; 54).
   ISBN 9788860304650 : € 26,50.
Soggetti:
   Salute - Psicologia
613.019
BNI 2012-3846
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616.07 PATOLOGIA

Battistini, Nino Carlo.
Curare con il cibo : gli alimenti funzionali nella dietetica e nella dietoterapia / Nino Carlo
Battistini, Patrizia Pedrazzi, Monica Prampolini. Roma : Carocci Faber, 2012.
   158 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 46).
   ISBN 9788874666263 : € 18,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Prampolini, Monica <1961->
   Pedrazzi, Patrizia
613.2
BNI 2012-3847

Hatcher, John.
La morte nera : storia dell'epidemia che devastò l'Europa nel Trecento / John Hatcher. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2012.
   339 p. ; 23 cm.  (La storia narrata. Paperback).
   Titolo uniforme: The black death. Traduzione di Federica Chiocchetti. 
   ISBN 9788861596948 : € 14,00.
Soggetti:
   Peste - Inghilterra - Sec. 14.
Altro titolo:
   The black death
614.57320942
BNI 2012-3848

Dallapiccola, Bruno.
Genetica medica essenziale / Bruno Dallapiccola, Giuseppe Novelli. Roma : CIC, 2012.
   XVIII, 498 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788871419329 : € 65,00.
Soggetti:
   Genetica medica
Altro autore:   
   Novelli, Giuseppe <1959->
616.042
BNI 2012-3849

Alghisi, Paola.
L'infermiere in area critica : manuale di base / Paola Alghisi, Marinella Conca, Enrico Frisone.
Roma : Carocci Faber, 2012.
   147 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 57).
   ISBN 9788874661053 : € 17,60.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza - Manuali [per] Infermieri
Altro autore:   
   Frisone, Enrico
   Conca, Marinella
616.025
BNI 2012-3850

Carmody, Kristin A.
L'ecografia in medicina critica ed in emergenza / Kristin A. Carmody, Christopher L. Moore,
David Feller-Kopman ; edizione italiana a cura di Maurizio Chiaranda. Padova : Piccin, 2012.
   IX, 340 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Handbook of critical care and emergency ultrasound. Con la collaborazione di vari. 
   ISBN 9788829921720 : € 130,00.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza - Impiego [dell'] Ecografia
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Altro autore:   
   Moore, Christopher L.
   Feller-Kopman, David J.
   Chiaranda, Maurizio
Altro titolo:
   Handbook of critical care and emergency ultrasound <in italiano>
616.07543
BNI 2012-3851
Patologia generale / B. Moncharmont ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2012 (stampa 2011).
   XXIII, 1189 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788879475426.
Soggetti:
   Patologia
Altro autore:   
   Moncharmont, Bruno
616.07
BNI 2012-3852

Gelardi, Matteo.
Atlante di citologia nasale : per la diagnosi differenziale delle rinopatie / Matteo Gelardi. 2. ed.
Milano : Edi-Ermes, 2012.
   XIII, 194 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788870513721 : € 60,00.
Soggetti:
   Naso - Malattie - Citodiagnosi
616.2107582
BNI 2012-3853

Blow, David.
Taping neuromuscolare : dalla teoria alla pratica / David Blow. Ristampa riveduta. Milano : Edi-
Ermes, 2012.
   XII, 372 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788870513424 : € 90,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Riabilitazione - Apparecchi
616.706
BNI 2012-3854
Migliore, Alberto.
Ultrasound guided intra-articular hip injection : technique and clinical applications / Alberto
Migliore, Sandro Tormenta. Roma : Verduci, 2012.
   123 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 8876208712.
Soggetti:
   Anche - Malattie - Impiego [delle] Infiltrazioni
Altro autore:   
   Tormenta, Sandro
616.72061
BNI 2012-3855

Semeiotica neurologica in riabilitazione : fondamenti / Caterina Pistarini ... [et al]. Milano : Edi-
Ermes, 2012.
   287 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788870513738 : € 65,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Malattie - Semeiotica
Altro autore:   
   Pistarini, Caterina
616.804754
BNI 2012-3856



616.89 DISTURBI PSICHICI

Fobia e perversione nell'insegnamento di Jacques Lacan / Armellino ... [et al.] ; a cura di
Rossella Armellino, Maria Parisi. Napoli : Cronopio , 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'espressione).
   ISBN 9788889446775 : € 19,00.
Soggetti:
   Fobie [e] Perversioni sessuali - Concezione [di] Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Parisi, Maria <1974->
   Armellino, Rossella
616.85225
BNI 2012-3857
Kanter, Jonathan W.
La behavioral activation : caratteristiche distintive / Jonathan W. Kanter, Andrew M. Busch,
Laura C. Rusch ; edizione italiana a cura di Maria Cristina Filograno. Milano : Angeli, 2012.
   158 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 199).
   Titolo uniforme: Behavioral activation. Traduzione di M. C. Filograno. In copertina: Associazione di psicologia
cognitiva; Scuola di psicoterapia cognitiva. 
   ISBN 9788820404871 : € 23,00.
Soggetti:
   Depressione nervosa - Psicoterapia
Altro autore:   
   Busch, Andrew M.
   Rusch, Laura C.
   Filograno, Maria Cristina
Altro titolo:
   Behavioral activation
616.85270651
BNI 2012-3858
Lavenia, Giuseppe.
Internet e le sue dipendenze : dal coinvolgimento alla psicopatologia / Giuseppe Lavenia. Milano
: Angeli, 2012.
   134 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 373).
   ISBN 9788856848090 : € 17,00.
Soggetti:
   Internet - Dipendenza psichica
616.8584
BNI 2012-3859

Abitare l'altro : la psicoterapia nella prospettiva intersoggettiva / a cura di Ruggero Piperno e
Raffaella Zani ; scritti di A. Antonucci ... [et al.] ; prefazione di Paolo Migone ; Opera Don
Calabria, Roma. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 190).
   ISBN 9788856848243 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Antonucci, Alessandro
   Zani, Raffaella
   Piperno, Ruggero
616.8914
BNI 2012-3860
Alberti, Giorgio G.
L'esperienza correttiva nelle psicoterapie : un fattore comune di cambiamento / Giorgio G.
Alberti. Milano : Angeli, 2012.
   395 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 138).
   ISBN 9788820402983 : € 40,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2012-3861
Berne, Eric.
La mia infanzia a Montreal / Eric Berne ; introduzione di Susanna Ligabue. Milano : La vita felice,
2012.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Controcanto ; 6).



   Titolo uniforme: A Montreal childhood. Traduzione di Federica Gusmeroli, revisione di Gloria Sarale. 
   ISBN 9788877997265 : € 18,00.
Altro titolo:
   A Montreal childhood
616.8914092
BNI 2012-3862
Borgna, Eugenio.
Di armonia risuona e di follia / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2012.
   209 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104855 : € 18,00.
Soggetti:
   Pazzia
616.89
BNI 2012-3863
Boston Change Process Study Group.
Il cambiamento in psicoterapia / The Boston Change Process Study Group. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   XIX, 192 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Titolo uniforme: Change in psychotherapy. Traduzione di Monica Luci. 
   ISBN 9788860304797 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Change in psychotherapy
616.8917
BNI 2012-3864
Cantarella, Giovanna <psicologa>.
Donne nei gruppi terapeutici / Giovanna Cantarella. Milano : Angeli, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 189).   (I seminari di Area G).
   ISBN 9788856847666 : € 24,50.
Soggetti:
   Donne - Psicoterapia di gruppo
616.89152082
BNI 2012-3865
Corpi ipermoderni : la cura del corpo in psicoanalisi / a cura di Laura Porta ; prefazione di
Mariela Castrillejo. Milano : Angeli, 2012.
   223 p. ; 23 cm.  (Jonas ; 13).
   ISBN 9788856848892 : € 29,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Psicanalisi
Altro autore:   
   Porta, Laura
616.8917
BNI 2012-3866
Didonna, Fabrizio.
Manuale clinico di mindfulness / Fabrizio Didonna ; prefazione di Jon Kabat-Zinn. Milano : Angeli,
2012.
   682 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 2).
   ISBN 9788856844122 : € 48,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia - Impiego [della] Meditazione
616.8914
BNI 2012-3867
Fonseca Filho, José de Souza.
Lo psicodramma contemporaneo : contributi alla teoria e alla tecnica / José Fonseca ;
presentazione di C. De Marino ; introduzione di V. Druetta ; postfazione di M. Gasseau ;
traduzione di Joe Quercia. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 192).
   Titolo uniforme: Contemporary psychodrama. Nome dell'autore a pagina IV di copertina: José de Souza
Fonseca Filho. 
   ISBN 9788820400934 : € 31,00.
Soggetti:
   Psicodramma
Altro autore:   
   Quercia, Joe
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Altro titolo:
   Contemporary psychodrama
616.891523
BNI 2012-3868
Frankl, Viktor E.
Ciò che non è scritto nei miei libri : appunti autobiografici sulla vita come compito / Viktor E.
Frankl ; introduzione all'edizione italiana di Eugenio Fizzotti. Milano : Angeli, 2012.
   138 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Was nicht in meinem Büchern steht. Traduzione di Francesca Terranova. 
   ISBN 9788820400927 : € 19,00.
Altro titolo:
   Was nicht in meinem Büchern steht
616.8914092
BNI 2012-3869
Gasca, Giulio.
Lo psicodramma gruppoanalitico / Giulio Gasca. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XII, 236 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 246).
   ISBN 9788860304735 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicodramma
616.891523
BNI 2012-3870
Gilligan, Stephen.
Aiutare se stessi : il coraggio di amare / Stephen Gilligan. Brescia : La scuola, 2012.
   252 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 24).
   Titolo uniforme: The courage to love. Traduzione di Anna Pensante. 
   ISBN 9788835029601 : € 17,50.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   The courage to love
616.8914
BNI 2012-3871
Marchino, Luciano.
La forza e la grazia : commento alla pratica bioenergetica / Luciano Marchino e Monique
Mizrahil. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   236 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   ISBN 9788833923086.
Soggetti:
   Psicoterapia bioenergetica
Altro autore:   
   Mizrahil, Monique
616.8914
BNI 2012-3872
Miorandi, Paolo.
Nannetti / Paolo Miorandi. Trento : Il margine, 2012.
   111 p. ; 17 cm.  (I piccoli margini ; 11).
   ISBN 9788860891037 : € 10,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Comportamento - Ospedale psichiatrico <Volterra> - Memorie
   Nannetti, Oreste Fernando
616.890092
BNI 2012-3873

Cucuzza, Michele.
Il male curabile : la sfida di Mauro Ferrari, il matematico italiano che sta rivoluzionando la lotta
ai tumori / Michele Cucuzza. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   227 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817051484 : € 18,00.
Soggetti:
   Cancro - Terapia - Impiego [delle] Nanotecnologie
   Ferrari, Mauro
616.99406
BNI 2012-3874
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617.6 ODONTOIATRIA

Palmieri, Beniamino.
Terapie palliative in oncologia : l'utilizzo di tecniche sub-invasive / Beniamino Palmieri. Milano :
Tecniche nuove, 2012.
   X, 324 p. : ill. ; 24 cm.  (Medicina oncologia).
   ISBN 9788848125864 : € 29,00.
Soggetti:
   Cancro - Medicina palliativa
616.994029
BNI 2012-3875

Carpentier, Alain.
Carpentier: chirurgia ricostruttiva della valvola : dall'analisi della valvola alla ricostruzione
valvolare / Alain Carpentier, David H. Adams, Farzan Filsoufi ; illustrazioni di Alain Carpentier,
Marcia Williams ; presentazione all'edizione italiana di Attilio Maseri ; edizione italiana a cura di
Fabrizio Castaldo. Roma : Antonio Delfino medicina-scienze, 2012.
   VI, 357 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Carpentierʼs reconstructive valve surgery. 
   ISBN 9788872874486.
Soggetti:
   Valvole cardiache - Chirurgia
Altro autore:   
   Adams, David H.
   Filsoufi, Farzan
   Castaldo, Fabrizio
Altro titolo:
   Carpentierʼs reconstructive valve surgery
617.4120592
BNI 2012-3876
Management of complications after EVAR and TEVAR / editors Carlo Pratesi, Raffaele Pulli.
Torino : Minerva medica, 2012.
   XXII, 361 p. : ill. ; 25 cm.  (Update in vascular surgery).
   ISBN 9788877117502.
Soggetti:
   Aorta - Aneurismi - Chirurgia endoscopica - Complicanze
Altro autore:   
   Pratesi, Carlo
   Pulli, Raffaele
617.4130597
BNI 2012-3877
Shulman, Alix Kates.
Il senso dell'amore : storia di un matrimonio / Alix Kates Shulman ; traduzione di Monica
Capuani. Torino : Einaudi, 2012.
   212 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: To love what is. 
   ISBN 9788806200046 : € 17,00.
Soggetti:
   Cervello - Traumi - Memorie
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   To love what is
617.481044092
BNI 2012-3878

Textbook of endodontology <in italiano>.
Endodontologia : dalla diagnosi alla terapia / [a cura di] Gunnar Bergenholtz, Preben Hørsted-
Bindslev, Claes Reit ; edizione italiana a cura di Massimo Del Fabbro. 2. ed. Milano : Edi-Ermes,
2012.
   X, 450 p. : ill. ; 28 cm.
   Traduzione di Fiorella Buzzi. 2. ed. danese. 
   ISBN 9788870512786 : € 90,00.
Soggetti:
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   Endodonzia
Altro autore:   
   Bergenholtz, Gunnar
   Reit, Claes
   Hörsted-Bindslev, Preben
   Del Fabbro, Massimo
617.6342
BNI 2012-3879
Zucchelli, Giovanni <1964->.
Chirurgia estetica mucogengivale / Giovanni Zucchelli ; [illustrazioni a cura di Guido Gori]. Rho :
QE, 2012.
   XII, 814 p. : ill. ; 31 cm + 1 fascicolo a fogli mobili.
   In custodia. 
   ISBN 8874921586.
   ISBN 9788874921584 : € 360,00.
Soggetti:
   Gengive - Chirurgia plastica
617.6320592
BNI 2012-3880

Pastore, Ayrton Roberto.
Ultrasonografia in ginecologia e ostetricia / Ayrton Roberto Pastore, Giovanni Guido Cerri ;
edizione italiana a cura di Erich Cosmi ; con la collaborazione di Michela Rampon. Padova :
Piccin, 2012.
   2 volumi ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Ultrassonografia em ginecologia e obstetrícia. Traduzione di Calogero Trapani.   ISBN
9788829921089 : € 468,00 .
   Tomo 1 / Ayrton Roberto Pastore, Giovanni Guido Cerri. Padova : Piccin, 2012. XXIII, 875 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti:
   Apparato genitale femminile - Ecografia
Altro autore:
   Cerri, Giovanni Guido
   Cosmi, Erich
   Rampon, Michela
Altro titolo:
   Ultrassonografia em ginecologia e obstetrícia
618.107543
BNI 2012-3881
Pastore, Ayrton Roberto.
Ultrasonografia in ginecologia e ostetricia / Ayrton Roberto Pastore, Giovanni Guido Cerri ;
edizione italiana a cura di Erich Cosmi ; con la collaborazione di Michela Rampon. Padova :
Piccin, 2012.
   2 volumi ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Ultrassonografia em ginecologia e obstetrícia. Traduzione di Calogero Trapani.   ISBN
9788829921089 : € 468,00 .
   Tomo 2 / Ayrton Roberto Pastore, Giovanni Guido Cerri. Padova : Piccin, 2012. XXI, 877-1811 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti:
   Apparato genitale femminile - Ecografia
Altro autore:
   Cerri, Giovanni Guido
   Cosmi, Erich
   Rampon, Michela
Altro titolo:
   Ultrassonografia em ginecologia e obstetrícia
618.107543
BNI 2012-3882

Tressoldi, Patrizio E.
Il trattamento dei disturbi specifici dell'apprendimento scolastico / Patrizio E. Tressoldi e Claudio
Vio. Nuova ed. Trento : Erickson, 2012.
   160 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
   ISBN 9788861372870 : € 21,00.
Soggetti:



624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

628.3 ACQUE DI RIFIUTO. TRATTAMENTO E SMALTIMENTO

628.4 TECNOLOGIA DEI RIFIUTI, GABINETTI PUBBLICI, PULIZIA DELLE STRADE

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Riabilitazione
Altro autore:   
   Vio, Claudio
618.928588906
BNI 2012-3883

Cirillo, Antonio <1957->.
Opere di sostegno : criteri di calcolo e aspetti realizzativi / Antonio Cirillo. Milanofiori, Assago :
Wolters Kluwer Italia, 2012.
   VI, 278 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Strutture e calcoli).
   Titolo del CD-ROM: Software Travilog / Logical soft. 
   ISBN 9788867500086 : € 140,00.
Soggetti:
   Muri di sostegno - Calcolo
Altro autore:   
   Logical soft
624.164
BNI 2012-3884

De Feo, Giovanni <1969->.
Acque reflue : progettazione e gestione di impianti per il trattamento e lo smaltimento /
Giovanni De Feo, Sabino De Gisi, Maurizio Galasso. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   XXIII, 1118 p. : ill. ; 24 cm.
   Prima del titolo: Ingegneria sanitaria ambientale. 
   ISBN 9788857901183 : € 98,00.
   ISBN 9788857901188 (errato).
Soggetti:
   Acque reflue - Depurazione
   Impianti di depurazione delle acque
Altro autore:   
   De Gisi, Sabino
   Galasso, Maurizio
628.3
BNI 2012-3885

De Feo, Giovanni <1969->.
Rifiuti solidi : progettazione e gestione di impianti per il trattamento e lo smaltimento / Giovanni
De Feo, Sabino De Gisi, Maurizio Galasso. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   801 p. : ill. ; 24 cm.
   Prima del titolo: Ingegneria sanitaria ambientale. 
   ISBN 9788857901336 : € 72,00.
Soggetti:
   Rifiuti solidi - Trattamento
Altro autore:   
   De Gisi, Sabino
   Galasso, Maurizio
628.445
BNI 2012-3886

Calabrese, Silvana.
Theatrum mundi : sbarco sulla luna / Silvana Calabrese ; [prefazione di Francesco Bellino].
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (A14 ; 7).   (Puzzle ; 6).
   ISBN 9788854837645 : € 14,00.
Soggetti:
   Luna - Esplorazioni - 1969
629.454
BNI 2012-3887



636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

639.2 PESCA COMMERCIALE, CACCIA ALLA BALENA, CACCIA ALLA FOCA

641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

Liebich, Hans-Georg.
Istologia e anatomia microscopica dei mammiferi domestici e degli uccelli : testo atlante a colori
per lo studio e la professione / Hans-Georg Liebich ; con la collaborazione di Klaus-Dieter Budras
... [et al.] ; a cura di Cristina Ballarin, Giuseppe Radaelli ; traduzione di Antonella Noventa. 1 ed.
italiana sulla 5 ed. tedesca. Padova : Piccin, 2012.
   XVI, 427 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Funktionelle Histologie der Haussäugetiere und Vögel. 
   ISBN 9788829920990 : € 65,00.
Soggetti:
   Animali domestici - Istologia veterinaria
Altro autore:   
   Noventa, Antonella
   Radaelli, Giuseppe <1965->
   Ballarin, Cristina
Altro titolo:
   Funktionelle Histologie der Haussäugetiere und Vögel
636.08910189
BNI 2012-3888

Costa, Giancarlo.
Storia della baleneria / Giancarlo Costa. Milano : Mursia, 2012.
   218 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Uomini, navi e misteri del mare).
   ISBN 9788842550709 : € 16,00.
Soggetti:
   Balene - Caccia - Storia
639.2809
BNI 2012-3889

McInerney, Jay.
I piaceri della cantina / Jay McInerney ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : Bompiani, 2012.
   261 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: A hedonist in a Cellar. 
   ISBN 9788845270390 : € 18,50.
Soggetti:
   Vini
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   A hedonist in a Cellar
641.22
BNI 2012-3890

Hildred, Stafford.
Jamie Oliver : la biografia / Stafford Hildred, Tim Ewbank. Roma : Ultra, 2012.
   188 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione dall'inglese di Fabiana Errico . 
   ISBN 9788876156403 : € 13,90.
Soggetti:
   Oliver, Jamie <1975->
Altro autore:   
   Ewbank, Tim
641.5092
BNI 2012-3891

Matvejević, Predrag.
Pane nostro / Predrag Matvejević ; prefazione dio Enzo Bianchi ; postfazione di Erri De Luca.
Milano : Garzanti, 2012.
   231 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Saggi corsari).
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   Titolo uniforme: Kruh naš. Traduzione di Silvio Ferrari. 
   ISBN 9788811682196 : € 12,00.
Soggetti:
   Pane - Storia
Altro titolo:
   Kruh naš
641.81509
BNI 2012-3892

Droli, Maurizio.
Ripartire dalla bellezza : gestione e marketing delle opportunità d'innovazione nell'albergo
diffuso, nei centri storici e nelle aree rurali / Maurizio Droli, Giancarlo Dall'Ara. Padova : CLEUP,
2012.
   198 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788861298255 : € 20,00.
Soggetti:
   Alberghi - Marketing
Altro autore:   
   Dall'Ara, Giancarlo <1951->
647.940688
BNI 2012-3893

Juul, Jesper.
Genitori competenti : educare i figli con responsabilità ed equilibrio / Jesper Juul. Trento :
Erickson, 2012.
   251 p. ; 22 cm.  (Capire con il cuore).
   Titolo uniforme: Föräldrarcoachning med Jesper Juul. Traduzione di Isabella Amico Di Meane. 
   ISBN 9788861379930 : € 16,50.
Soggetti:
   Figli - Educazione
Altro titolo:
   Föräldrarcoachning med Jesper Juul
649.6
BNI 2012-3894

Hamermesh, Daniel S.
La bellezza paga : tutti i vantaggi dell'essere attraenti / Daniel S. Hamermesh ; prefazione di
Francesco Daveri. Milano : EGEA, 2012.
   182 p. ; 24 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Beauty pays. Traduzione di Giuseppe Barile. 
   ISBN 9788823833418 : € 19,00.
Soggetti:
   Successo - Effetti [della] Bellezza fisica
Altro titolo:
   Beauty pays
650.1
BNI 2012-3895
I processi di orientamento in uscita : contenuti, metodi e strumenti per l'accesso al mondo del
lavoro : l'esperienza talent scout / a cura di Vittoria Marino. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   230 p. ; 24 cm.  (Strumenti di didattica ; 14).
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788863423433 : € 25,00.
Soggetti:
   Laureati - Assunzioni [e] Orientamento professionale
Altro autore:   
   Marino, Vittoria
650.14
BNI 2012-3896
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Sicca, Luigi Maria.
Alla fonte dei saperi manageriali : il ruolo della musica nella ricerca per l'innovazione e per la
formazione delle risorse umane / Luigi Maria Sicca. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   90 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 2).
   ISBN 9788863423273 : € 10,00.
658.001
BNI 2012-3897

Nemethy, Les.
Business exit planning : pianificare e gestire con successo il ritiro dall'attività imprenditoriale /
Les Nemethy ; prefazione di Gianfilippo Cuneo. Milano : EGEA, 2012.
   LI, 218 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).
   Titolo uniforme: Business exit planning. 
   ISBN 9788823833494 : € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Vendita
Altro titolo:
   Business exit planning
658.164
BNI 2012-3898
Ries, Eric.
Partire leggeri : il metodo Lean Startup : innovazione senza sprechi per nuovi business di
successo / Eric Ries. [Milano] : Rizzoli ETAS, 2012.
   XX, 321 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The lean startup. Traduzione di Matteo Vegetti. 
   ISBN 9788817056854 : € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento
Altro titolo:
   The lean startup
658.11
BNI 2012-3899

Benedetti, Liana.
Incassi sicuri / Liana Benedetti, Alessandra Grassi. Milano : Angeli, 2012.
   127 p. ; 23 cm.  (Impresa diretta ; 2).
   ISBN 9788856847529 : € 17,50.
Soggetti:
   Aziende - Crediti - Riscossione
Altro autore:   
   Grassi, Alessandra <1978->
658.15244
BNI 2012-3900
Tecniche di private equity : il fondo, le SPAC e l'origination, l'investimento, la gestione e il
disinvestimento / a cura di Matteo Carlotti ; presentazione di Massimo Capuano. 3. ed. Milano :
EGEA, 2012.
   XIX, 513 p. ; 24 cm.  (Impresa & professionisti).
   ISBN 9788823833333 : € 58,00.
Soggetti:
   Private equity
Altro autore:   
   Carlotti, Matteo
658.15224
BNI 2012-3901

Friso, Valeria.
Lavoro e formazione : una prospettiva inclusiva / Valeria Friso. Padova : CLEUP, 2012.
   153 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788861298835 : € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale
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658.312404
BNI 2012-3902
Friso, Valeria.
Quale formazione per i lavoratori : verso un superamento della concezione delle risorse umane /
Valeria Friso. Padova : CLEUP, 2012.
   116 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788861298606 : € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale
658.312404
BNI 2012-3903

Ciò che è bene per la società è bene per l'impresa : una rivisitazione di teorie e prassi della
responsabilità sociale d'impresa / a cura di Piercarlo Maggiolini. Milano : Angeli, 2012.
   368 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 71).
   ISBN 9788856848854 : € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Maggiolini, Piercarlo
658.408
BNI 2012-3904
Crisi e risanamento d'impresa in una prospettiva internazionale : analisi economica e strumenti
giuridici / a cura di Alfonso Di Carlo, Marco Bisogno ; contributi: Marco Bisogno ... [et. al.].
Milano : Angeli, 2012.
   206 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 926).
   ISBN 9788820401528 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione
Altro autore:   
   Di Carlo, Alfonso
   Bisogno, Marco
658.4056
BNI 2012-3905
Cusumano, Michael A.
Restare forti = Stayng power : sei durevoli principi di strategia e organizzazione in un mondo
incerto / Michael A. Cusumano ; presentazione di Federico Butera. Milano : Angeli, 2012.
   415 p. ; 23 cm.  (Organizzazione, persone e tecnologie ; 2).
   Titolo uniforme: Stayng power. Traduzione di Mauro Formaggio. 
   ISBN 9788856845365 : € 44,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
Altro titolo:
   Stayng power
658.4012
BNI 2012-3906
La gestione strategica dell'impresa : le strategie di corporate / a cura di Pietro Genco. Napoli :
Albano, 2012.
   286 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788889677803 : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Genco, Pietro
658.4012
BNI 2012-3907
Macchioni, Paolo.
Check-up manageriale : valutazione e guida allo sviluppo delle competenze del manager
italiano / Paolo Macchioni. Milano : Angeli, 2012.
   109 p. ; 23 cm.  (Le competenze della formazione ; 21).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
   ISBN 9788856847802 : € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione
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658.4
BNI 2012-3908
Manuale di executive compensation e corporate governance / a cura di Guido Cutillo, Franco
Fontana. Milano : Angeli, 2012.
   315 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 76).
   ISBN 9788820404185 : € 43,00.
Altro autore:   
   Fontana, Franco <1943->
   Cutillo, Guido
658.4
BNI 2012-3909
Mariani, Giovanna <1962->.
Conoscenza e creazione di valore : il ruolo del business plan / Giovanna Mariani ; prefazione di
Massimo Mario Augello. Milano : Angeli, 2012.
   205 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 67).
   ISBN 9788856847253 : € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani economici
658.4012
BNI 2012-3910
Profit-non profit una partnership di valore : storia, evoluzione e prospettive in Italia / a cura di
Federica Bandini e Giuseppe Ambrosio ; prefazione di Elio Borgonovi ; contributi di Alessia
Anzivino, Giuliana Baldassarre, Erika Mallarini. Milano : Angeli, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 73).
   ISBN 9788820401405 : € 20,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Cooperazione [con le] Aziende - Italia
   Aziende - Responsabilità sociale - Italia
Altro autore:   
   Anzivino, Alessia
   Baldassarre, Giuliana
   Mallarini, Erika
   Ambrosio, Giuseppe <1971->
   Bandini, Federica
658.4080945
BNI 2012-3911
Romano, Giulia <1978->.
Strategie aziendali e quotazione in borsa / Giulia Romano. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 282 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 96).
   ISBN 8814174474 : € 30,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Gestione
658.4
BNI 2012-3912
Ulrich, Dave.
Il perchè del lavoro : come i grandi leader creano organizzazioni abbondanti generatrici di senso
e di successo / Dave Ulrich, Wendy Ulrich. Milano : Angeli, 2012.
   249 cm ; 23 cm.  (T-Lab : laboratorio del terziario che innova ; 12).
   Titolo uniforme: The why of work. Traduzione di Michele Riva. 
   ISBN 9788856847604 : € 30,00.
Altro autore:   
   Ulrich, Wendy
Altro titolo:
   The why of work
658.4092
BNI 2012-3913

Casi di marketing. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 8 / a cura di Enrico Bonetti ; scritti di Barbara Barnaba ... [et al.] ; contributi di Giuseppe De Rita ... [et al.].
Milano : Angeli, 2012. XXXI, 212 p. ; 23 cm.  (Best in class ; 8).   Contiene anche le relazioni presentate a un
convegno tenuto a Roma nel 2011. In copertina: Master universitario in marketing management, Università degli
studi La Sapienza. ISBN 9788820403898 : € 29,00.
Soggetti:
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   Marketing
Altro autore:
   De Rita, Giuseppe
   Barnaba, Barbara
   Bonetti, Enrico <1966->
658.8
BNI 2012-3914
Mandelli, Andreina.
Social mobile marketing : l'innovazione dell'ubiquitous marketing con device mobili, social
media e realtà aumentata / Andreina Mandelli, Cosimo Accoto. Milano : EGEA, 2012.
   VII, 275 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).
   ISBN 9788823833487 : € 33,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Accoto, Cosimo
658.8002854678
BNI 2012-3915
Pacini, Pier Mario.
Introduzione alla teoria del comportamento del consumatore / Pier Mario Pacini. 1. ed.
aggiornata. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 182 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827871 : € 14,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8342
BNI 2012-3916

Di Giacomo, Franco <1946->.
La qualità per la competitività dell'impresa / Franco Di Giacomo, Nicola Casolani ;
coordinamento editoriale di Stefano Oronzo. Milano : Angeli, 2012.
   272 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 72).
   ISBN 9788820403980 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Casolani, Nicola
664.00685
BNI 2012-3917

Biblioteca universitaria di Bologna.
Un trattato universale dei colori : il ms. 2861 della Biblioteca universitaria di Bologna / edizione
del testo, traduzione e commento a cura di Francesca Muzio. Firenze : Olschki, 2012.
   XXIV, 298 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 384).
   ISBN 9788822260840.
Soggetti:
   Colori <pigmenti> - Preparazione - Sec. 14.-15. - Manoscritti [:] Ms. 2861 <manoscritto ; Biblioteca
universitaria di Bologna>
Altro autore:   
   Muzio, Francesca
667.26
BNI 2012-3918

Brunetti, Gian Luca.
Serramenti e vetrazioni : tecnologie materiali dettagli / Gian Luca Brunetti. Milanofiori, Assago :
Wolters Kluwer Italia, 2012.
   IV, 214 p. : ill. ; 27 cm.  (Progettazione. Progettazione tecnologica).
   ISBN 9788867500390 : € 28,00.
Soggetti:
   Serramenti
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690.182
BNI 2012-3919

Brunetti, Gian Luca.
Coperture : tecnologie materiali dettagli / Gian Luca Brunetti. Milanofiori, Assago : Wolters
Kluwer Italia, 2012.
   IV, 329 p. : ill. ; 27 cm.  (Progettazione. Progettazione tecnologica).
   ISBN 9788867500215 : € 35,00.
Soggetti:
   Coperture
695
BNI 2012-3920

Miles, Barry.
London calling : la controcultura a Londra dal '45 a oggi / Barry Miles ; traduzione dall'inglese di
Anna Lovisolo. Torino : EDT, 2012.
   XXII, 518 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La biblioteca di Ulisse).
   Titolo uniforme: London calling. 
   ISBN 9788860407948 : € 23,00.
Soggetti:
   Arte - Londra - 1945-2010
Altro autore:   
   Lovisolo, Anna
Altro titolo:
   London calling
700.9421
BNI 2012-3921

Ariemma, Tommaso.
Il mondo dopo la fine del mondo : Facebook, l'arte contemporanea, la filosofia / Tommaso
Ariemma. Milano : Et al., 2012.
   105 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788864630762 : € 11,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Sec. 20.
701
BNI 2012-3922
Barcella, Daniela.
Sintomi, strappi, anacronismi : il potere delle immagini secondo Georges Didi-Huberman /
Daniela Barcella ; postfazione di Fulvio Carmagnola. Milano : Et al., 2012.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Punctum).
   ISBN 9788864630670 : € 22,00.
Soggetti:
   Didi-Huberman, Georges - Estetica
701.17
BNI 2012-3923
Daverio, Philippe.
L'arte di guardare l'arte / Philippe Daverio. Firenze ; Milano : Giunti Artedossier, 2012.
   128 p. : ill. ; 23 cm.  (Punti di vista).   (Giunti Artedossier).
   ISBN 9788809774254 : € 9,90.
Soggetti:
   Critica artistica
701.18
BNI 2012-3924
Lonzi, Carla.
Scritti sull'arte / Carla Lonzi ; prefazione di Laura Iamurri ; a cura di Lara Conte, Laura Iamurri,
Vanessa Martini. Milano : Et al., 2012.
   XX, 752 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788864630632 : € 36,00.
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Soggetti:
   Critica artistica - 1955-1970
Altro autore:   
   Conte, Lara <1975->
   Iamurri, Laura
   Martini, Vanessa
701.180946
BNI 2012-3925

Vlad Borrelli, Licia.
Etica della conservazione e tutela del passato / Licia Vlad Borrelli ; a cura di Giuseppe Basile,
Giuseppina Lauro, Almamaria Mignosi Tantillo. Roma : Viella, 2012.
   222 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella. Arte).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788883347566 : € 26,00.
Soggetti:
   Beni archeologici [e] Beni artistici - Restauro
Altro autore:   
   Mignosi Tantillo, Almamaria
   Basile, Giuseppe <1942->
   Lauro, Giuseppina
702.88
BNI 2012-3926

I cavalieri dell'imperatore: tornei, battaglie e castelli / a cura di Franco Marzatico, Johannes
Ramharter. [Trento] : Provincia autonoma di Trento : Castello del Buonconsiglio, monumenti e
collezioni provinciali, 2012.
   439 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento e Besenello nel 2012. 
   ISBN 9788890698507 (Castello del Buonconsiglio) : € 60,00.
Soggetti:
   Cavalleria - Iconografia - Trentino-Alto Adige - Sec. 13.-17. - Cataloghi di esposizioni
   Armature - Sec. 13.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marzatico, Franco
   Ramharter, Johannes
704.9493947
BNI 2012-3927
The shared life: the gestures of the family in the images of art / [a cura di Cecilia De Carli,
Grazia Massone, Laura Polo D'Ambrosio]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   167 p.: ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. Pubblicato anche in italiano con il titolo: La vita condivisa: i
gesti della famiglia nelle immagini dell'arte. Titolo nell'occhietto: The shared life. 
   ISBN 9788836623945 : € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Famiglie - Sec. 14.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De Carli, Cecilia
   Massone, Grazia
   Polo D'Ambrosio, Laura
Altro titolo:
   The shared life
704.94930685
BNI 2012-3928
La vita condivisa: i gesti della famiglia nelle immagini dell'arte / [a cura di] Cecilia De Carli,
Grazia Massone, Laura Polo D'Ambrosio. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The shared life: the
gestures of the family in the images art. Titolo nell'occhietto: La vita condivisa. 
   ISBN 9788836623938 : € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Famiglie - Sec. 14.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De Carli, Cecilia
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   Massone, Grazia
   Polo D'Ambrosio, Laura
Altro titolo:
   La vita condivisa
704.94930685
BNI 2012-3929

Luperini, Ilario.
L'arte e la scuola che non c'è : idee, progetti, vicende di una scuola sperimentale / Ilario
Luperini. Pisa : ETS, 2012.
   172 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui ; 22).
   ISBN 9788846732743 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Insegnamento - Scuole secondarie - Italia
707.1245
BNI 2012-3930

Fondazione Banco di Sicilia.
Le collezioni della Fondazione Banco di Sicilia. Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 29 cm.
   3: Le stampe e i disegni / a cura di Sergio Troisi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012. 276 p. : ill. ; 29 cm.  ISBN
9788836622849 : € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Collezioni [della] Fondazione Banco di Sicilia - Cataloghi
Altro autore:
   Troisi, Sergio
708.58231
BNI 2012-3931
Winkler, Gianluca.
Come nasce un'istituzione : il caso HangarBicocca / Gianluca Winkler. Torino [etc.] : Allemandi,
2012.
   193 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788842221180 : € 25,00.
Soggetti:
   Fondazione HangarBicocca
708.5211
BNI 2012-3932

Pierantoni, Ruggero.
Salto di scala : grandezze, misure, biografie delle immagini / Ruggero Pierantoni. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   320 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 279).
   ISBN 9788833923369 : € 39,00.
Soggetti:
   Arte
709
BNI 2012-3933

Dehò, Valerio.
Art&Kunst / Valerio Dehò ; traduttori: Peggy Katelhön ... [et al.]. Pasian di Prato : Campanotto,
2012.
   278 p. : ill. ; 24 cm.  (I grissini di Rousseau ; 3).
   ISBN 9788845612794 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Katelhön, Peggy
709.04
BNI 2012-3934
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Gillo Dorfles: Kitsch oggi il kitsch / a cura di Aldo Colonetti ... [et al.]. Bologna : Compositori,
2012.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Ottagono medium size).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788877947710 : € 28,00.
Soggetti:
   Kitsch - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dorfles, Gillo
   Colonetti, Aldo
709.04013
BNI 2012-3935
Pugliese, Marina.
Tecnica mista : come è fatta l'arte del Novecento / Marina Pugliese. [Milano] : Bruno Mondadori,
2012.
   XII, 243 p. : ill. ; 22 cm.  (Economica ; 162).
   ISBN 9788861597099 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2012-3936

Eugenio Tavolara: Il mondo magico / a cura di Giuliana Altea, Antonella Camarda. Nuoro :
Ilisso, 2012.
   239 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nuoro nel 2011-2012. 
   ISBN 9788862020893.
Soggetti:
   Tavolara, Eugenio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Altea, Giuliana
   Tavolara, Eugenio
   Camarda, Antonella
709.2
BNI 2012-3937
Giacometti: L'homme qui marche. Aosta : Forte di Bard, 2012.
   196 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Forte di Bard nel 2012. Testo anche in inglese e italiano. 
   ISBN 9788890487194.
Soggetti:
   Giacometti, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacometti, Alberto
709.2
BNI 2012-3938
Giorgio Celiberti: scultore/scultôr / a cura di Giuseppe Bergamini ; testi di Giuseppe Bergamin
... [et al.]. [Udine] : Provincia di Udine, 2012.
   179 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2012. In testa al frontespizio: Provincia di Udine = Provincie di Udin,
Assessorato alla cultura = Assessorât ae culture. 
   ISBN 9788890603921.
Soggetti:
   Celiberti, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bergamini, Giuseppe <1940->
   Celiberti, Giorgio
   Udine <Provincia> : Assessorato alla cultura
709.2
BNI 2012-3939
Grazia Varisco: Se... / a cura di Giorgio Verzotti. Milano : Mazzotta, 2012.
   99 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788820219901 : € 25,00.
Soggetti:
   Varisco, Grazia - Cataloghi di esposizioni



709.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Altro autore:   
   Verzotti, Giorgio
   Varisco, Grazia
709.2
BNI 2012-3940
Leonardo da Vinci: interpretazioni e rifrazioni tra Giambattista Venturi e Paul Valéry : atti della
Giornata Valéry-Leonardo, promossa dall'Equipe Valéry dell'Institut des textes et manuscrits
modernes, CNRS, Parigi, dall'Università di Pisa e dalla Biblioteca Leonardiana, Vinci, 18 maggio
2007 / a cura di Romano Nanni e Antonietta Sanna. Firenze : Olschki, 2012.
   XIV, 191 p., [8] carte di tav.: ill. ; 25 cm.  (Biblioteca Leonardiana ; 2).
   Titolo sul dorso: Leonardo da Vinci. 
   ISBN 9788822261144.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Fortuna - Francia - Sec. 19.-20.
   Valéry, Paul . Introduction à la méthode de Léonard de Vinci
Altro autore:   
   Sanna, Antonietta
   Nanni, Romano
Altro titolo:
   Leonardo da Vinci
709.2
BNI 2012-3941
Lettere a Guido Cagnola : dal 1892 al 1954 / a cura di Stefano Bruzzese e Wanda Rotelli ;
commento di Stefano Bruzzese. Brescia : Morcelliana, 2012.
   517 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Gazzada ; 28. Serie storica ; 2).
   ISBN 9788837226121 : € 32,00.
Altro autore:   
   Bruzzese, Stefano
   Rotelli, Wanda
709.2
BNI 2012-3942
Wallace, William E.
Michelangelo : simboli e segreti : i significati nascosti nei capolavori dell'artista ribelle del
Rinascimento / William E. Wallace ; introduzione di Philippe Daverio. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   260 p. : ill. ; 34 cm.
   Traduzione di Marta Alvarez González, Stella Marinone. 
   ISBN 9788817058131 : € 49,50.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo - Opere
709.2
BNI 2012-3943

Tomasi, Michele <1975->.
L'arte del Trecento in Europa / Michele Tomasi. Torino : Einaudi, 2012.
   XVI, 263 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe. Piccola storia dell'arte ; 4).
   ISBN 9788806205041 : € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Europa - Sec. 14.
709.409023
BNI 2012-3944

Il 2% per l'arte in Provincia di Trento dal 2000 al 2010 / a cura di Sandro Flaim, con contributi di
Roberto Ferrari ... [et al.] ; schede delle opere a cura di Katia Fratton. [Trento] : Provincia
autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni architettonici, 2012.
   250 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788877023278.
Soggetti:
   Arte - Trento <Provincia> - 2000-2010
Altro autore:   
   Flaim, Sandro
   Ferrari, Roberto <1949->
   Fratton, Katia
709.45385



709.6 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AFRICA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

BNI 2012-3945
Ferrario, Rachele.
Le signore dell'arte : quattro artiste italiane che hanno cambiato il nostro modo di raffigurare il
mondo / Rachele Ferrario. Milano : Mondadori, 2012.
   180 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804621072 : € 18,00.
Soggetti:
   Artiste italiane - Sec. 20.
709.45
BNI 2012-3946
Schegge futuriste : studi e ricerche / a cura di Mauro Cozzi e Angela Sanna. Firenze : Olschki,
2012.
   XVII, 195 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Monografie / Accademia delle arti del disegno ; 16).
   ISBN 9788822261540.
Soggetti:
   Futurismo - Italia
Altro autore:   
   Cozzi, Mauro
   Sanna, Angela
709.4509041
BNI 2012-3947

Bassani, Ezio.
African art / Ezio Bassani. Milano : Skira, 2012.
   303 p. : ill. ; 32 cm.
   Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Arte africana e in francese con il titolo:
L'art africain. 
   ISBN 9788857208695 : $ 70.00 : Canada $ 70.00 : £ 45.00.
Soggetti:
   Arte africana
709.6
BNI 2012-3948
Bassani, Ezio.
L'art africain / Ezio Bassani. 303 p. : ill. ; 32 cm.
   Milano : Skira, 2012.
   Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Arte africana e in inglese con il titolo:
African art. 
   ISBN 9788857211671 : € 55,00.
Soggetti:
   Arte africana
709.6
BNI 2012-3949
Bassani, Ezio.
Arte africana / Ezio Bassani. Milano : Skira, 2012.
   303 p. : ill. ; 32 cm.
   Frontespizio su due pagine. Pubblicato anche in francese con il titolo: L'art africain e in inglese con il titolo:
African art . 
   ISBN 9788857211220 : € 55,00.
Soggetti:
   Arte africana
709.6
BNI 2012-3950

Abitare l'Italia: territori, economie, diseguaglianze : [14. Conferenza Società italiana degli
urbanisti] / a cura di Elisabetta M. Bello, Barbara Stasi, Elisabetta Vitale Brovarone. Milano :
Angeli, 2012.
   127 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   Tenuta a Torino nel 2011. 
   ISBN 9788820400842 : € 21,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   



   Vitale Brovarone, Elisabetta
   Bello, Elisabetta Maria
   Stasi, Barbara
   SIU
711.40945
BNI 2012-3951
Benevolo, Leonardo.
Il tracollo dell'urbanistica italiana / Leonardo Benevolo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 113 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 376).
   Titolo uniforme: Il tracollo dell'urbanistica italiana. 
   ISBN 9788842099611 : € 10,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - 1945-2010
Altro titolo:
   Il tracollo dell'urbanistica italiana
711.40945
BNI 2012-3952
Città portuali del Mediterraneo : luoghi dello scambio commerciale e colonie di mercanti
stranieri tra Medioevo ed età moderna / Teresa Colletta (a cura di). Milano : Angeli, 2012.
   301 p., XVI p. di tav. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
   ISBN 9788856844191 : € 39,00.
Soggetti:
   Porti - Zone commerciali - Sistemazione urbanistica - Paesi mediterranei - Sec. 9.-18.
Altro autore:   
   Colletta, Teresa
711.5522091822
BNI 2012-3953
Città risorgimentali : programmi commemorativi e trasformazioni urbane nell'Italia postunitaria
/ a cura di Gian Paolo Treccani. Milano : Angeli, 2012.
   399 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia urbana ; 18).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820401399 : € 45,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Ruolo [delle] Celebrazioni [del] Risorgimento italiano
   Risorgimento italiano - Monumenti commemorativi - Italia
Altro autore:   
   Treccani, Gian Paolo
711.40945
BNI 2012-3954
Conticelli, Elisa.
La stazione ferroviaria nella città che cambia / Elisa Conticelli. [Milano] : Bruno Mondadori,
2012.
   182 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi di architettura).   (Ricerca).
   ISBN 9788861596825 : € 16,00.
Soggetti:
   Stazioni ferroviarie - Pianificazione
711.75
BNI 2012-3955
Cusmano, Mario Guido.
Insegnando la città : un mestiere in via d'estinzione / Mario Guido Cusmano ; con un testo di
Rossella Rossi Alexander. Milano : Angeli, 2012.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   ISBN 9788820403126 : € 23,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Insegnamento universitario
Altro autore:   
   Rossi Alexander, Rossella
711.0711
BNI 2012-3956
Gabellini, Patrizia.
Tecniche urbanistiche / Patrizia Gabellini. Roma : Carocci, 2012.
   512 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 843).
   ISBN 9788843018697 : € 39,00.
Soggetti:
   Urbanistica
711



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

BNI 2012-3957
On mobility 2 : riconcettualizzazioni della mobilità nella città diffusa / a cura di Lorenzo Fabian,
Paola Pellegrini. Venezia : IUAV : Marsilio, 2012.
   231 p. : ill. ; 27 cm.
   Nell'occhietto: IUAV. 
   ISBN 9788831799898 (Marsilio) : € 35,00.
Soggetti:
   Trasporti - Pianificazione territoriale - Veneto
Altro autore:   
   Pellegrini, Paola <1971->
   Fabian, Lorenzo
   Università IUAV di Venezia
711.709453
BNI 2012-3958
Studi sulla periferia est di Roma / a cura di Giuseppe Strappa. Milano : Angeli, 2012.
   154 p. : ill. ; 28 cm.  (Nuova serie di architettura ; 8).   (Lettura e progetto).
   ISBN 9788820403027 : € 31,50.
Soggetti:
   Roma - Periferie - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Strappa, Giuseppe
711.40945632
BNI 2012-3959

Cinalli, Davide.
Interpretare il paesaggio : qualità territoriale e valorizzazione delle identità locali / Davide
Cinalli. Roma : Aracne, 2012.
   281 p. ; 24 cm.  (A11 ; 638).
   ISBN 9788854841437 : € 17,00.
Soggetti:
   Paesaggio
712.2
BNI 2012-3960

Architettura ambientale : progetti tecniche paesaggi / a cura di Alessandro Rocca, Alessandro
Rogora, Luigi Spinelli. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2012.
   XXIII, 215 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
   ISBN 9788867500253 : € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Spinelli, Luigi <1958->
   Rogora, Alessandro
   Rocca, Alessandro <1959->
720.47
BNI 2012-3961
Catalano, Claudio <1967->.
Spazi emozionali / Claudio Catalano. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   97 p. ; 21 cm.  (A08 ; 337).
   ISBN 9788854840645 : € 8,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Percezione
720.108
BNI 2012-3962

Apollonio, Fabrizio Ivan.
Architettura in 3D : modelli digitali per i sistemi cognitivi / Fabrizio I. Apollonio. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2012.
   133 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi di architettura).   (Ricerca).
   ISBN 9788861596832 : € 16,00.



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Soggetti:
   Rilievo architettonico - Tecniche digitali
720.2840285662
BNI 2012-3963

Mameli, Maddalena.
Le Corbusier e Costantino Nivola : New York 1946-1953 / Maddalena Mameli. Milano : Angeli,
2012.
   174 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 5).
   ISBN 9788856846287 : € 21,50.
Soggetti:
   Le Corbusier - Rapporti [con] Nivola, Costantino
720.92
BNI 2012-3964
Marotta, Antonello.
Mansilla + Tuñón / Antonello Marotta. Roma : Edilstampa, 2012.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (I quaderni de L'industria delle costruzioni).
   ISBN 9788878640771 : € 22,00.
Soggetti:
   Mansilla+Tuñón Arquitectos <studio di architettura>
720.922
BNI 2012-3965
Micheli, Simone.
Simone Micheli : from the future to the past. Milano : L'archivolto, 2012.
   671 p. : ill. ; 32 cm.
   Testo anche in italiano. Traduzione di Paul Blanchard. 
   ISBN 9788876851902 : € 89,00.
720.92
BNI 2012-3966
Payne, Alina Alexandra.
The telescope and the compass : Teofilo Gallaccini and the dialogue between architecture and
science in the age of Galileo / Alina Payne. Firenze : Olschki, 2012.
   XIX, 240 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 393).
   Segue: Documents. 
   ISBN 9788822261229.
Soggetti:
   Gallaccini, Teofilo
720.92
BNI 2012-3967

D'Auria, Antonio.
Architettura e arti applicate negli anni Cinquanta : la vicenda italiana / Antonio D'Auria. Venezia
: Marsilio, 2012.
   283 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788831709637 : € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1950-1960
720.945
BNI 2012-3968
Mazzantini, Renata Cristina.
Natura e cultura nel paesaggio italiano / Renata Cristina Mazzantini. Milano : UNICOPLI, 2012.
   120 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788840014463 : € 15,50.
Soggetti:
   Beni architettonici - Italia
720.945
BNI 2012-3969
Rifkind, David.
The battle for modernism : Quadrante and the politicization of architectural discourse in fascist
Italy / David Rifkind. [Vicenza] : Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio ;



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Venezia : Marsilio, 2012.
   303 p. : ill. ; 25 cm.  (Premio James Ackerman per la storia dell'architettura ; 6).
   In copertina: Premio James Ackerman per la storia dell'architettura 2011. 
   ISBN 9788831713481 (Marsilio) : € 38,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1930-1940
   Quadrante <periodico ; 1933-1936>
720.945
BNI 2012-3970
Storia dell'architettura nel Veneto / diretta da Guido Beltramini e Howard Burns. Venezia :
Marsilio : Regione del Veneto.
   volumi ; 30 cm.
   Il Settecento / a cura di Elisabeth Kieven e Susanna Pasquali ; fotografie di Fulvio Orsenigo. Venezia : Marsilio :
Regione del Veneto, 2012. 373 p. : ill. ; 30 cm.  ISBN 9788831712361 (Marsilio) : € 90,00.
Soggetti:
   Architettura - Veneto - Storia
Altro autore:
   Beltramini, Guido
   Burns, Howard
   Kieven, Elisabeth
   Pasquali, Susanna
   Orsenigo, Fulvio
720.9453
BNI 2012-3971

Architettura del Novecento / a cura di Marco Biraghi e Alberto Ferlenga. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   1: Teorie, scuole, eventi. Torino : Einaudi, 2012. XXII, 988 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN
9788806182434 : € 90,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
Altro autore:
   Biraghi, Marco
   Ferlenga, Alberto
724.6
BNI 2012-3972

Fondo edifici di culto.
Tesori di arte e di fede : il patrimonio architettonico e artistico del Fondo edifici di culto. Roma :
L'Erma di Bretschneider.
   volumi ; 33 cm.
   [1]: Italia Nord-Centro : [Piemonte, Veneto, Liguria, Emilia Romagna, Toscana, Marche, Umbria, Abruzzo]. Roma
: L'Erma di Bretschneider, 2012. 309 p. : ill. ; 33 cm.  ISBN 9788882657208.
Soggetti:
   Chiese - Italia
726.5
BNI 2012-3973

Fabbro, Federica.
Silverio Montaguti (1870-1947) / Federica Fabbro. Bologna : Bononia university press, 2012.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Scultori bolognesi dell'800 e del 900).
   ISBN 9788873957119 : € 25,00.
Soggetti:
   Montaguti, Silverio - Opere
730.92
BNI 2012-3974
Giusti, Annamaria.
The gates of Paradise : from the Renaissance workshop of Lorenzo Ghiberti to the modern
restoration studio / Annamaria Giusti, Gary M. Radke. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   221 p. : ill. ; 27 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: La porta del Paradiso. 



   ISBN 9788809774285 : € 38,00.
Soggetti:
   Ghiberti, Lorenzo . Porta del Paradiso
Altro autore:   
   Radke, Gary M.
730.92
BNI 2012-3975
Giusti, Annamaria.
La porta del Paradiso : dalla bottega di Ghiberti al cantiere del restauro / Annamaria Giusti, Gary
M. Radke. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   221 p. : ill. ; 27 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The gates of Paradise. 
   ISBN 9788809774278 : € 38,00.
Soggetti:
   Ghiberti, Lorenzo . Porta del Paradiso
Altro autore:   
   Radke, Gary M.
730.92
BNI 2012-3976
Neri, Domenico <1924->.
L'arte di una vita / Domenico Neri. Cesena : Il ponte vecchio, 2012.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788865411858 : € 18,00.
730.92
BNI 2012-3977
Per un nuovo Agostino di Duccio : studi e documenti / a cura di Arturo Calzona, Matteo Ceriana.
Verona : Scripta, 2012.
   253 p. : ill. ; 29 cm.  (Bonae artes / Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti ; 1).
   In testa al frontespizio: Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti. 
   ISBN 9788896162477 : € 38,00.
Soggetti:
   Agostino : di Duccio
Altro autore:   
   Ceriana, Matteo
   Calzona, Arturo
   Fondazione Centro studi Leon Battista Alberti
730.92
BNI 2012-3978
Pietro Fortuna: Glory 2. : le lacrime dell'angelo / a cura di = curated by Laura Cherubini. Roma
: MACRO ; Venezia : Marsilio, 2012.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2011. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788831712750 (Marsilio) : € 24,00.
Soggetti:
   Fortuna, Pietro . Glory 2 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cherubini, Laura
   Fortuna, Pietro
730.92
BNI 2012-3979
Spedicato: sculture 1956-2011 : Cavallino, Galleria Palazzo ducale, 21 aprile-27 maggio 2012 /
a cura di Lucio Galante e Massimo Guastella. Galatina : Congedo, 2012.
   261 p. : ill. ; 30 cm.  (Cataloghi).
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788880869702 : € 20,00.
Soggetti:
   Spedicato, Salvatore - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guastella, Massimo
   Spedicato, Salvatore <1939->
   Galante, Lucio
730.92
BNI 2012-3980
Wildt: L'anima e le forme / mostra a cura di Fernando Mazzocca e Paola Mola ; catalogo a cura
di Paola Mola. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   383 p. : ill. ; 28 cm.



731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

   Tenuta a Forlì nel 2012. Titolo nell'occhietto: Wildt. 
   ISBN 9788836622559 : € 34,00.
Soggetti:
   Wildt, Adolfo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Mola, Paola
   Wildt, Adolfo
Altro titolo:
   Wildt
730.92
BNI 2012-3981

Garibaldi un eroe nel bronzo e nel marmo / a cura di Cristina Beltrami, Giovanni C. F. Villa,
Anna Villari. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'unità d'Italia).
   In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. A pagina IV di copertina: Celebrazioni del 150.
anniversario dell'unità d'Italia. Titolo in copertina: Garibaldi nel bronzo e nel marmo. 
   ISBN 9788836624270 : € 25,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Giuseppe <1807-1882> - Monumenti commemorativi - Italia
Altro autore:   
   Villari, Anna <1970->
   Villa, Giovanni Carlo Federico
   Beltrami, Cristina
Altro titolo:
   Garibaldi nel bronzo e nel marmo
731.89945083092
BNI 2012-3982

Il gruzzolo di Faenza: una testimonianza di vita all'arrivo di Napoleone in Italia / a cura di
Michele Chimienti e Chiara Guarnieri. Bologna : Bononia university press, 2012.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Faenza nel 2012-2013. Titolo sul dorso: Il gruzzolo di Faenza. 
   ISBN 9788873957249 : € 23,00.
Soggetti:
   Monete - Faenza - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Guarnieri, Chiara
   Chimienti, Michele
Altro titolo:
   Il gruzzolo di Faenza
737.494547
BNI 2012-3983

La ceramica a figure rosse della Magna Grecia e della Sicilia / a cura di Luigi Todisco. Roma :
L'Erma di Bretschneider, 2012.
   3 volumi ; 32 cm.  ISBN 9788882656201.
   3: Apparati. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012. IX, 646 p., XVI p. di tav., : ill. ; 32 cm + 1 carta ripiegata.
Soggetti:
   Vasi a figure rosse - Italia meridionale - Sec. 5.-4. a. C.
Altro autore:
   Todisco, Luigi
738.38209377
BNI 2012-3984
La ceramica a figure rosse della Magna Grecia e della Sicilia / a cura di Luigi Todisco. Roma :
L'Erma di Bretschneider, 2012.
   3 volumi ; 32 cm.  ISBN 9788882656201.
   2: Inquadramento / contributi di Giuseppina Gadaleta ... [et al.]. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012. XI, 594
p. ; 32 cm.
Soggetti:
   Vasi a figure rosse - Italia meridionale - Sec. 5.-4. a. C.



741.09 DISEGNO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

Altro autore:
   Todisco, Luigi
   Gadaleta, Giuseppina
738.38209377
BNI 2012-3985
La ceramica a figure rosse della Magna Grecia e della Sicilia / a cura di Luigi Todisco. Roma :
L'Erma di Bretschneider, 2012.
   3 volumi ; 32 cm.  ISBN 9788882656201.
   1: Produzioni / contributi di Giuseppina Gadaleta ... [et al.]. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012. XXXIII, 492
p. ; 32 cm.
Soggetti:
   Vasi a figure rosse - Italia meridionale - Sec. 5.-4. a. C.
Altro autore:
   Todisco, Luigi
   Gadaleta, Giuseppina
738.38209377
BNI 2012-3986

Donato Di Zio / a cura di Gillo Dorfles. Milano : Mazzotta, 2012.
   99 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Firenze e Milano nel 2012. 
   ISBN 9788820219888 : € 25,00.
Soggetti:
   Di Zio, Donato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dorfles, Gillo
   Di Zio, Donato
741.092
BNI 2012-3987

Percorsi del collezionismo: le tappe di una raccolta : da Mantegna a Natalija Gončarova / a
cura di Elisabetta Fadda e Andrea Muzzi. Firenze : Le Lettere, 2012.
   87 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012-2013. Titolo sul dorso: Percorsi del collezionismo. 
   ISBN 9788860875723 : € 25,00.
Soggetti:
   Disegni - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Muzzi, Andrea <1954->
   Fadda, Elisabetta
Altro titolo:
   Percorsi del collezionismo
741.923
BNI 2012-3988

Galleria degli Uffizi.
La galleria degli arazzi: epifanie di tessuti preziosi / Galleria degli Uffizi ; a cura di Giovanna
Giusti. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2012.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. 
   ISBN 9788809776234 (Giunti) : € 20,00.
Soggetti:
   Arazzi - Sec. 16.-17. - Collezioni [della] Galleria degli Uffizi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giusti Galardi, Giovanna
746.39031
BNI 2012-3989

Diana Vreeland after Diana Vreeland / [a cura di] Judith Clark, Maria Luisa Frisa. Venezia :
Marsilio, 2012.
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   238 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2012. Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo . 
   ISBN 9788831712378.
Soggetti:
   Vreeland, Diana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Vreeland, Diana
   Clark, Judith
746.92092
BNI 2012-3990
Diana Vreeland after Diana Vreeland / [a cura di] Judith Clark, Maria Luisa Frisa. Venezia :
Marsilio, 2012.
   239 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2012. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 8831712798 (errato).
Soggetti:
   Vreeland, Diana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Vreeland, Diana
   Clark, Judith
746.92092
BNI 2012-3991

Marson, Stefano.
Allestire e mostrare dipinti in Italia e Francia tra 16. e 18. secolo / Stefano Marson. Roma :
Nuova cultura, 2012.
   II, 56 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788861348134 : € 12,00.
Soggetti:
   Pittura - Esposizioni - Allestimento - Francia [e] Italia - Sec. 16.-18.
750.7444
BNI 2012-3992

Ciotta, Ennio.
Street art : la rivoluzione nelle strade / Ennio Ciotta. Lecce : Bepress, 2012.
   185 p. : ill. ; 20 cm.  (Inside).
   ISBN 9788896130230 : € 15,00.
Soggetti:
   Graffiti
751.73
BNI 2012-3993
Mols, Stephan T. A. M.
La villa della Farnesina : le pitture / Stephan T. A. M. Mols, Eric M. Moormann. Ristampa.
[Milano] : Electa, 2012.
   83 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni
archeologici di Roma. 
   ISBN 9788837065386 : € 25,00.
Soggetti:
   Villa Farnesina <Roma> - Affreschi
Altro autore:   
   Moormann, Eric M.
751.730945632
BNI 2012-3994

Aldo Damioli, Marco Petrus: Le città della pittura. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Monza nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788836622825 : € 18,00.
Soggetti:



   Damioli, Aldo - Cataloghi di esposizioni
   Petrus, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Petrus, Marco
   Damioli, Aldo
759.5
BNI 2012-3995
Andrea Commodi: Dall'attrazione per Michelangelo all'ansia del nuovo / a cura di Gianni Papi e
Annamaria Petrioli Tofani. Firenze : Polistampa, 2012.
   230 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. 
   ISBN 9788859611042 : € 34,00.
Soggetti:
   Commodi, Andrea - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Commodi, Andrea <1560-1638>
   Petrioli Tofani, Anna Maria
   Papi, Gianni
759.5
BNI 2012-3996
Antonio Carallo: Tra emozione e astrazione : il paesaggio nella pittura : Lecce, Chiesa di San
Francesco della Scarpa 28 aprile-26 maggio 2012 / [a cura di] Luciano Caramel. Galatina :
Congedo, 2012.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo sul dorso: Antonio Carallo. 
   ISBN 9788880869726 : € 20,00.
Soggetti:
   Carallo, Antonio <1938-2011> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caramel, Luciano
   Carallo, Antonio <1938-2011>
Altro titolo:
   Antonio Carallo
759.5
BNI 2012-3997
Antonio Fiore: Dal neofuturismo Agrà alla cosmopittura / a cura di Massimo Duranti ; in
collaborazione con Andrea Baffoni, Francesca Duranti. Roma : Gangemi, 2012.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Perugia nel 2012. 
   ISBN 9788849223958 : € 28,00.
Soggetti:
   Fiore, Antonio <1938-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duranti, Massimo
   Fiore, Antonio <1938->
   Baffoni, Andrea <1976->
   Duranti, Francesca <1976->
759.5
BNI 2012-3998
Antonio Sannino: Undressed. Roma : Gangemi, 2012.
   159 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788849224191 : € 25,00.
Soggetti:
   Sannino, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sannino, Antonio <1959->
759.5
BNI 2012-3999
Claudio Spattini e la memoria del Novecento. Parma : Fondazione Cariparma ; Grafiche Step,
2012.
   103 p. : ill. ; 30 cm.  (Le mostre della Fondazione ; 28).
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2012. 
Soggetti:
   Spattini, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spattini, Claudio



759.5
BNI 2012-4000
De Angelis Gardel, Susanna.
Creatures / Susanna De Angelis Gardel. Milano : Skira, 2012.
   95 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788857213811 : € 35,00.
759.5
BNI 2012-4001
Lauber, Rosella.
Milano : la Pinacoteca di Brera / Rosella Lauber. Udine : Magnus, 2012.
   487 p. : ill. ; 32 cm.  (Pinacoteche italiane).
   In custodia. 
   ISBN 9788870572308.
Soggetti:
   Pinacoteca di Brera
759.507445211
BNI 2012-4002
Luca Signorelli / a cura di Fabio De Chirico ... [et. al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   359 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia, Orvieto e Città di Castello nel 2012. 
   ISBN 9788836622597 : € 34,00.
Soggetti:
   Signorelli, Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Signorelli, Luca <ca. 1450-1523>
   De Chirico, Fabio
759.5
BNI 2012-4003
Manenti Valli, Franca.
Leonardo : il comporre armonico nella tavola dell'Annunciazione / Franca Manenti Valli. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2012.
   205 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   ISBN 9788836623839 : € 25,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Annunciazione
759.5
BNI 2012-4004
Pietro Lenzini: Limen : Chiesa di Santa Cristina, Cesena, 24 marzo-6 maggio 2012 / testi di
Andrea Emiliani, Andrea Patruno. Faenza : Carta bianca, 2012.
   [43] carte : ill. ; 27 cm.
   Mostra. Edizione di 350 copie. Titolo nell'occhietto: Limen. Titolo della copertina: P. Lenzini: Limen. 
   ISBN 9788897550099.
Soggetti:
   Lenzini, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Emiliani, Andrea
   Lenzini, Pietro
   Patruno, Andrea
Altro titolo:
   Limen
   P. Lenzini: Limen
759.5
BNI 2012-4005
Pinacoteca di Faenza.
La collezione Bianchedi Bettoli/Vallunga alla Pinacoteca di Faenza / Pinacoteca, Faenza ;
Regione Emilia-Romagna, IBC Istituto per i beni artistici culturali e naturali ; a cura di Claudio
Casadio. Bologna : BUP, 2012.
   124 p. : ill. ; 30 cm.  (ER musei e territorio. Cataloghi).
   ISBN 9788873957393.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 20. - Collezione Bianchedi Bettoli-Vallunga [della] Pinacoteca comunale <Faenza>
Altro autore:   
   Casadio, Claudio <1954->
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
759.5



BNI 2012-4006
Quadri di un'esposizione: pittura barocca nella collezione del maestro Francesco Molinari
Pradelli / a cura di Angelo Mazza. Bologna : Bononia university press, 2012.
   256 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2012. 
   ISBN 9788873957591 : € 35,00.
Soggetti:
   Pittura barocca - Italia - Collezioni private [di] Molinari Pradelli, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazza, Angelo <1949->
759.5
BNI 2012-4007
Sansone, Luigi <1951->.
Attilio Alfieri : catalogue raisonné / Luigi Sansone ; a cura di Aliosca Alfieri. Milano : Mazzotta,
2012.
   472 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo solo in italiano e parzialmente in inglese. Traduzione di Carol Lee Rathman. 
   ISBN 9788820219895 : € 95,00.
Soggetti:
   Alfieri, Attilio
Altro autore:   
   Alfieri, Aliosca
759.5
BNI 2012-4008
Scarlini, Luca.
Il Caravaggio rubato : mito e cronaca di un furto / Luca Scarlini. Palermo : Sellerio, 2012.
   91 p., [3] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 93).
   ISBN 8838927111 : € 14,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . Natività con i Santi Lorenzo e Francesco - Trafugamento
759.5
BNI 2012-4009
Secrest, Meryle.
Modigliani : l'uomo e il mito / Meryle Secrest. Milano : Mondadori, 2012.
   439 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Modigliani. Traduzione di Carla Lazzari. 
   ISBN 9788804619383 : € 22,00.
Soggetti:
   Modigliani, Amedeo
Altro titolo:
   Modigliani
759.5
BNI 2012-4010
Tadini : 1985-1997, i profughi, i filosofi, la città, la notte / [a cura di] Arturo Carlo Quintavalle.
Milano : Skira : Fondazione Marconi arte moderna e contemporanea, 2012.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. Titolo nell'occhietto: Emilio Tadini: 1985-1997, i profughi, i filosofi, la città, la
notte. 
   ISBN 9788857217017 (Skira) : € 42,00.
Soggetti:
   Tadini, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quintavalle, Arturo Carlo
   Tadini, Emilio
Altro titolo:
   Emilio Tadini: 1985-1997, i profughi, i filosofi, la città, la notte
759.5
BNI 2012-4011
Tintoretto / a cura di Vittorio Sgarbi ; commissario generale: Giovanni Morello. Milano : Skira,
2012.
   253 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788857213552 : € 49,00.
Soggetti:
   Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
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   Sgarbi, Vittorio
   Morello, Giovanni <1938->
   Tintoretto
759.5
BNI 2012-4012
Tiziano : la fuga in Egitto e la pittura di paesaggio / a cura di Irina Artemieva e Giuseppe
Pavanello. Venezia : Marsilio, 2012.
   116 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Venezia nel 2012. 
   ISBN 9788831714051 : € 24,00.
Soggetti:
   Tiziano Vecellio . Fuga in Egitto - Cataloghi di esposizioni
   Pittura veneta - Temi [:] Paesaggio - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tiziano
   Pavanello, Giuseppe <1947->
   Artemʹeva, Irina
759.5
BNI 2012-4013
Valentino Vago : catalogo ragionato delle opere / a cura di Ornella Mignone. Milano : Skira,
2011-2012.
   3 volumi ; 29 cm. (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857205861 : € 330,00.
   Vol. 3: 1978-2010. Milano : Skira, 2012. 654-1051 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Vago, Valentino - Cataloghi
Altro autore:
   Mignone, Ornella
759.5
BNI 2012-4014
Valentino Vago : catalogo ragionato delle opere / a cura di Ornella Mignone. Milano : Skira,
2011-2012.
   3 volumi ; 29 cm. (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857205861 : € 330,00.
   Vol. 1. Milano : Skira, 2011. 231 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Vago, Valentino - Cataloghi
Altro autore:
   Mignone, Ornella
759.5
BNI 2012-4015
Valentino Vago : catalogo ragionato delle opere / a cura di Ornella Mignone. Milano : Skira,
2011-2012.
   3 volumi ; 29 cm. (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. ISBN 9788857205861 : € 330,00.
   Vol. 2: 1948-1977. Milano : Skira, 2012. 240-648 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Vago, Valentino - Cataloghi
Altro autore:
   Mignone, Ornella
759.5
BNI 2012-4016

Da Fattori al Novecento: opere inedite dalla collezione Roster, Del Greco, Olschki / a cura di
Francesca Dini, Alessandra Rapisardi. Firenze : Olschki, 2012.
   X, 62 p., [60] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. Titolo sul dorso: Da Fattori al Novecento. 
   ISBN 9788822261700 : € 34,00.
Soggetti:
   Pittura toscana - 1860-1920 - Collezioni private - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rapisardi, Alessandra
   Dini, Francesca <1963->
Altro titolo:
   Da Fattori al Novecento



759.56 PITTURA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.9497 PITTURA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

759.981 PITTURA. BRASILE

759.55
BNI 2012-4017

Lavori in corso in Galleria: restauri IsCR per le opere della collezione Doria Pamphilj / a cura di
Francesca Capanna, Anna Maria Marcone e Francesca Romana Sinagra. Roma : Istituto
Poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 2012.
   167 p. : ill. ; 23 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: Arti Doria Pamphilj; Ministero per i beni
e le attività culturali, Istituto superiore per la conservazione ed il restauro. Titolo sul dorso: Lavori in corso in
Galleria. 
   ISBN 9788824011815 : € 30,00.
Soggetti:
   Dipinti restaurati - Collezioni [della] Galleria Doria Pamphilj - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capanna, Francesca
   Sinagra, Francesca Romana
   Marcone, Anna Maria
   Arti Doria Panphilj
   Istituto superiore per la conservazione ed il restauro
Altro titolo:
   Lavori in corso in Galleria
759.5632
BNI 2012-4018

Wassily Kandinsky e l'arte astratta tra Italia e Francia = Wassily Kandinsky et l'art abstrait
entre l'Italie et la France / a cura di = sous la direction de Alberto Fiz. Milano : Mazzotta, 2012.
   199 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta ad Aosta nel 2012. Sul frontespizio il nome di Wassily Kandinsky compare una
sola volta. 
   ISBN 9788820219871 : € 36,00.
Soggetti:
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič - Cataloghi di esposizioni
   Astrattismo - Francia [e] Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič
   Fiz, Alberto
Altro titolo:
   Wassily Kandinsky et l'art abstrait entre l'Italie et la France
759.7
BNI 2012-4019

Safet Zec: Capolavori senza tempo / a cura di Stefano Zuffi. Milano : Skira, 2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. In testa al frontespizio: Rotonda di via Besana. Titolo nell'occhietto: Safet
Zec. 
   ISBN 9788857215587 : € 33,00.
Soggetti:
   Zec, Safet - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zuffi, Stefano <1961->
   Zec, Safet
Altro titolo:
   Safet Zec
759.949742
BNI 2012-4020

Bruno Pedrosa: Presagi/Presságios/Omens / a cura di = curadoria de = edited by Maurizio
Vanni. Cinisello Balsamo : Silvana ; Lucca : Lu.C.C.A., 2012.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2012. Titolo nell'occhietto: Bruno Pedrosa. 
   ISBN 9788836622788 (Silvana) : € 22,00.
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Soggetti:
   Pedrosa, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vanni, Maurizio
   Pedrosa, Bruno
Altro titolo:
   Bruno Pedrosa
759.981
BNI 2012-4021

Marra, Claudio.
Fotografia e pittura nel Novecento (e oltre) / Claudio Marra. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   IX, 316 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861596597 : € 22,00.
Soggetti:
   Fotografia - Sec. 20.
770.904
BNI 2012-4022
Miodini, Lucia.
Uliano Lucas / Lucia Miodini. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   217 p. : ill. ; 19 cm.  (Testi e pretesti).
   ISBN 9788861596696 : € 19,00.
Soggetti:
   Lucas, Uliano
770.92
BNI 2012-4023
Pennisi, Paola.
L'arte per diritto : i primordi giuridici dell'estetica fotografica / Paola Pennisi. Modena : Mucchi,
2012.
   97 p. : ill. ; 21 cm.  (CapitoloUnico ; 4).
   ISBN 9788870005707 : € 10,00.
Soggetti:
   Fotografia - Storia
770.9
BNI 2012-4024

Pierotti, Federico.
La seduzione dello spettro : storia e cultura del colore nel cinema / Federico Pierotti. Recco : Le
mani, 2012.
   294 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788880126157 : € 18,00.
Soggetti:
   Cinematografia a colori
778.5342
BNI 2012-4025

Andrea Alfieri: La città inattesa. Milano : Skira, 2012.
   CLXXIX p. : in gran parte ill. ; 30 x 30 cm.
   Mostra tenuta a Pistoia nel 2012. Titolo nell'occhietto: Andrea Alfieri. 
   ISBN 9788857217352 : € 42,00.
Soggetti:
   Alfieri, Andrea - Fotografie [di] Città - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alfieri, Andrea <1954->
Altro titolo:
   Andrea Alfieri
779.4092
BNI 2012-4026
Anna Paola Pizzocaro: Il tempo di mai/Neverland / a cura di Rosy Fuga De Rosa. Torino :
Allemandi, 2012.
   79 p. : in gran parte ill. ; 22 x 31 cm.
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   Mostra tenuta a Pietrasanta nel 2012. Titolo in copertina: Anna Paola Pizzocaro: Il tempo di mai. Titolo
nell'occhietto: Il tempo di mai. 
   ISBN 9788842221333 : € 30,00.
Soggetti:
   Pizzocaro, Anna Paola - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pizzocaro, Anna Paola
   Fuga De Rosa, Rosy
Altro titolo:
   Anna Paola Pizzocaro: Il tempo di mai
   Il tempo di mai
779.092
BNI 2012-4027
Edward Weston / a cura di Filippo Maggia. Milano : Skira, 2012.
   149 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2012. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857215846 : € 40,00.
Soggetti:
   Weston, Edward - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Weston, Edward
779.092
BNI 2012-4028
Edward Weston / edited by Filippo Maggia. Milano : Skira, 2012.
   149 p. : ill. ; 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2012. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857216331 : € 40,00.
Soggetti:
   Weston, Edward - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Weston, Edward
779.092
BNI 2012-4029
Monti, Paolo <1908-1982>.
Paolo Monti : fotografie : il furore del nero / a cura di Paolo Zanzi ; testi di Carlo Bertelli ... [et
al.]. Milano : Skira, 2012.
   284 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788857216263 : € 55,00.
Altro autore:   
   Bertelli, Carlo <1930->
   Zanzi, Paolo
779.092
BNI 2012-4030

Maderna e l’Italia musicale degli anni ’40 : atti dell’Incontro di studio, Auditorium Italo
Montemezzi, Conservatorio E. F. Dall'Abaco, Verona, 10 ottobre 2009 / a cura di Gabriele
Bonomo e Fabio Zannoni. Milano : Suvini Zerboni, 2012.
   163 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788890069178 : € 20,00.
   N. e. S1062Z.
Soggetti:
   Maderna, Bruno
Altro autore:   
   Bonomo, Gabriele
   Zannoni, Fabio
780.92
BNI 2012-4031
Ruffini, Mario <1955->.
Johann Sebastian Bach : lo specchio di Dio e il segreto dell'immagine riflessa / Mario Ruffini ;
prefazione di Ramin Bahrami. Firenze : Polistampa, 2012.
   113 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788859610618 : € 14,00.
Soggetti:



781.5 TIPI DI MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.7 MUSICA SACRA

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

   Bach, Johann Sebastian - Religiosità
780.92
BNI 2012-4032

La musica nel cinema e nella televisione / a cura di Roberto Giuliani. Milano : Guerini studio,
2011 (stampa 2012).
   375 p. ; 23 cm.  (Musica nel 900 italiano ; 3).
   ISBN 9788862503235 : € 27,00.
Soggetti:
   Musica per cinema
   Trasmissioni televisive - Musica
Altro autore:   
   Giuliani, Roberto
781.542
BNI 2012-4033

Meandri, Ilario.
La fabbrica dei sogni : un'introduzione etnomusicologica al mainstream musicale hollywoodiano
/ Ilario Meandri. Torino : Kaplan, 2012.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788889908655 : € 22,50.
Soggetti:
   Musica per cinema - Hollywood - Etnologia
781.62
BNI 2012-4034
Zenni, Stefano.
Storia del jazz : una prospettiva globale / Stefano Zenni. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi
equilibri, 2012.
   602 p. : ill. ; 24 cm.  (New jazz people).
   ISBN 9788862221849 : € 25,00.
Soggetti:
   Jazz - Storia
781.6509
BNI 2012-4035

Guidotti, Fabrizio.
Musiche annue ed avventizie in una città d'antico regime : Lucca al tempo dei primi Puccini /
Fabrizio Guidotti. Lucca : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti : Pacini Fazzi, 2012.
   839, XI p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Memorie e documenti per servire la storia di Lucca. Nuova serie ; 7).
   ISBN 9788865501238 (Pacini Fazzi).
Soggetti:
   Musica sacra - Lucca - Sec. 18.
781.7100945531
BNI 2012-4036

Brizi, Bruno.
Da limpida vena : scritti scelti / Bruno Brizi ; a cura di Marco Bizzarini. [Treviso] : Diastema,
2012.
   351 p. ; 24 cm.  (Calliope).
   Riproduzione anastatica delle edizioni originali. 
   ISBN 9788896988343.
Soggetti:
   Poesia per musica italiana - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Bizzarini, Marco
782.10268
BNI 2012-4037
Rosand, Ellen.
Le ultime opere di Monteverdi : trilogia veneziana / Ellen Rosand ; edizione italiana a cura di



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

784.18 FORME MUSICALI

Federico Lazzaro. Sesto Ulteriano, San Giuliano Milanese : Ricordi, 2012.
   XV, 440 p., [11] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Monteverdi's last operas. 
   ISBN 9788875929053 : € 28,00.
   N. e. 140635.
Soggetti:
   Monteverdi, Claudio . Il ritorno di Ulisse in patria
   Monteverdi, Claudio . Le nozze d'Enea con Lavinia
   Monteverdi, Claudio . L'incoronazione di Poppea
Altro autore:   
   Lazzaro, Federico <1982->
Altro titolo:
   Monteverdi's last operas
782.1
BNI 2012-4038

Belìn, sei sicuro? : storia e canzoni di Fabrizio De André / a cura di Riccardo Bertoncelli. Nuova
ed. ampliata. Firenze : Giunti, 2012.
   222 p. : ill. ; 25 cm.  (Bizarre).
   ISBN 9788809773738 : € 12,50.
Soggetti:
   De André, Fabrizio
Altro autore:   
   Bertoncelli, Riccardo
782.42164092
BNI 2012-4039
Carboni, Massimo <1954->.
AnalfaBeatles : filosofia di una passione elementare / Massimo Carboni. Roma : Castelvecchi,
2012.
   125 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   ISBN 9788876156472 : € 14,00.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2012-4040
Giovanazzi, Paolo.
Lucio Dalla : una vita a modo mio / Paolo Giovanazzi ; [prefazione di Emiliano Liuzzi]. Reggio
Emilia : Aliberti, 2012.
   187 p. ; 21 cm.  (Storie e personaggi).
   ISBN 9788874249251 : € 14,00.
Soggetti:
   Dalla, Lucio
782.42164092
BNI 2012-4041
Winehouse, Mitch.
Amy, mia figlia / Mitch Winehouse ; traduzione di Andrea Silvestri e Salvatore Serù. Milano :
Bompiani overlook, 2012.
   342 p. [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Amy, my daughter. 
   ISBN 9788845270956 : € 17,50.
Soggetti:
   Winehouse, Amy
Altro autore:   
   Serù, Salvatore
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   Amy, my daughter
782.42164092
BNI 2012-4042

Zignani, Alessandro.
Musiche incompiute : di che cosa è morta la musica classica? / Alessandro Zignani. Varese :



786.2 PIANOFORTI

786.7 ELETTROFONI STRUMENTI ELETTRONICI

790 ARTI RICREATIVE E ARTI DELL'ESECUZIONE E DELLO SPETTACOLO

791.43 CINEMA

Zecchini, 2012.
   155 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 25).
   ISBN 9788865400197 : € 19,00.
Soggetti:
   Musica sinfonica - Sec. 20.
784.184
BNI 2012-4043

Rattalino, Piero.
Guida alla musica pianistica / di Piero Rattalino. Varese : Zecchini, 2012.
   XXIII, 646 p. ; 22 cm.  (Le guide Zecchini ; 3).
   ISBN 9788865400159 : € 45,00.
Soggetti:
   Musica per pianoforte - Sec. 18.-20. - Repertori
   Compositori - Sec. 18.-20. - Dizionari
786.2
BNI 2012-4044

The Studio di fonologia : a musical journey 1954-1983 : update 2008-2012 / edited by Maria
Maddalena Novati and John Dack. Milano : Ricordi, 2012.
   XX, 314 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Contiene una scelta di saggi di vari autori e il catalogo dell'archivio dello Studio di fonologia musicale di Milano
della Rai. 
   ISBN 9788875929183 : € 28,00.
   N. e. 140714.
Soggetti:
   Studio di Fonologia Musicale di Milano della Rai
Altro autore:   
   Dack, John
   Novati, Maria Maddalena
   Studio di fonologia musicale di Milano della Rai
786.740720945211
BNI 2012-4045

Tavalazzi, Pamela.
Organizzare eventi tra tecnica e cuore : manuale teorico-pratico per ideare e realizzare ogni
tipo di evento / Pamela Tavalazzi, Paolo Regina. Roma : Castelvecchi, 2012.
   121 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788876156328 : € 17,50.
Soggetti:
   Congressi [e] Spettacoli - Organizzazione
Altro autore:   
   Regina, Paolo
790.06
BNI 2012-4046

Cinema, critique des images / sous la direction de = edited by Claudia D'Alonzo, Ken Slock,
Philippe Dubois. Pasian di Prato : Campanotto, 2012.
   332 p. ; 24 cm.  (Zeta cinema ; 29).
   ISBN 9788845612886 : € 25,00.
Soggetti:
   Immagini cinematografiche
Altro autore:   
   Dubois, Philippe <1952->
   D'Alonzo, Claudia
   Slock, Ken
791.4301
BNI 2012-4047
Cinema e storia = Cinéma et histoire / [a cura di Raffaele Cavalluzzi, Marco Penzi]. Lecce :
Pensa multimedia, 2012.



   238 p. ; 24 cm.  (Prohistoria Europa).
   ISBN 9788882329464 : € 20,00.
Soggetti:
   Film storici
Altro autore:   
   Cavalluzzi, Raffaele
   Penzi, Marco
Altro titolo:
   Cinéma et histoire
791.43658
BNI 2012-4048
Lando, Arturo <1966->.
Azione smarrimento ed estasi nel cinema : introduzione all'estetica del film / Arturo Lando. 2.
ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   142 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423228 : € 13,00.
Soggetti:
   Cinema - Estetica
791.4301
BNI 2012-4049
Lovelace, Linda.
Gola profonda : una storia vera / Linda Lovelace ; con Mike McGrady ; traduzione di Paolo
Bassotti. Roma : Castelvecchi, 2012.
   189 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Ordeal. 
   ISBN 9788876156861 : € 18,50.
Altro autore:   
   McGrady, Mike
   Bassotti, Paolo
Altro titolo:
   Ordeal
791.436538092
BNI 2012-4050
Manetti, Daniela.
Un'arma poderosissima : industria cinematografica e Stato durante il fascismo, 1922-1943 /
Daniela Manetti. Milano : Angeli, 2012.
   263 p. ; 23 cm.  (Temi di storia).
   ISBN 9788856846584 : € 34,00.
Soggetti:
   Industria cinematografica - Italia - 1922-1943
791.430945
BNI 2012-4051
Menarini, Roy.
Cinema e fantascienza / Roy Menarini. Bologna : Archetipo libri, 2012.
   199 p. ; 21 cm.  (I prismi. Cinema).
   ISBN 9788866330400 : € 16,00.
Soggetti:
   Film di fantascienza - Storia
791.43615
BNI 2012-4052
Menduni, Enrico.
La grande accusata : la televisione nei romanzi e nel cinema / Enrico Menduni. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   XIV, 82 p. ; 21 cm.  (Centopagine).
   Altre edizioni: ISBN 9788866330653 (PDF); ISBN 9788866330660 (ePUB). 
   ISBN 9788866330646 : € 10,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Narrativa - Temi [:] Televisione
791.43655
BNI 2012-4053
Michel Gondry : l'eterno dodicenne / a cura di Emanuele Protano ; [introduzione di Roy
Menarini]. Piombino : EIF, 2012.
   183 p. ; 19 cm.  (Cinema).
   ISBN 9788876063572 : € 15,00.
Soggetti:



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   Gondry, Michel
Altro autore:   
   Protano, Emanuele
791.43092
BNI 2012-4054
Minuz, Andrea.
Viaggio al termine dell'Italia : Fellini politico / Andrea Minuz. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2012.
   242 p. : ill. ; 23 cm.  (Cinema).   (Focus).
   ISBN 9788849832778 : € 16,00.
Soggetti:
   Fellini, Federico
791.430233092
BNI 2012-4055
Sergio Castellitto : senza arte né parte / a cura di Enrico Magrelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   162 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Cinema).
   ISBN 9788849833447 : € 14,00.
Soggetti:
   Castellitto, Sergio
Altro autore:   
   Magrelli, Enrico
791.43028092
BNI 2012-4056
Tirard, Laurent.
L'occhio del regista : 25 lezioni dei maestri del cinema contemporaneo / a cura di Laurent Tirard
; traduzione di Annalisa Garavaglia ... [et al.]. Roma : Minimum fax, 2012.
   293 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 10).
   Titolo uniforme: Leçons de cinéma. 
   ISBN 9788875212346 : € 16,00.
Soggetti:
   Regia cinematografica
Altro autore:   
   Garavaglia, Annalisa
Altro titolo:
   Leçons de cinéma
791.430233
BNI 2012-4057

Bigatto, Paola.
L'attore civile : una riflessione fra teatro e storia attraverso un secolo di eventi all'Accademia
dei filodrammatici di Milano / Paola Bigatto, Renata M. Molinari. Corazzano, [San Miniato] :
Titivillus, 2012.
   197 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 104).
   ISBN 9788872183397 : € 16,00.
Soggetti:
   Accademia dei Filodrammatici - Rapporti [con la] Vita sociale - Milano - 1796-1930
Altro autore:   
   Molinari, Renata M.
792.0945211
BNI 2012-4058
Bottiroli, Silvia.
Un teatro attraversato dal mondo : il Théâtre du Soleil oggi / Silvia Bottiroli, Roberta Gandolfi ;
con la collaborazione di Béatrice Picon-Vallin e le voci della compagnia del Soleil ; prologo di
Ariane Mnouchkine e Hélène Cixous ; traduzioni e apparati critici a cura di Erica Magris.
Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 105).
   ISBN 9788872183380 : € 18,00.
Soggetti:
   Théâtre du Soleil <compagnia teatrale>
Altro autore:   
   Gandolfi, Roberta
   Picon Vallin, Béatrice
   Magris, Erica



792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

792.0944361
BNI 2012-4059
Liberatore, Lorena.
Il Salento metafisico di Carmelo Bene / Lorena Liberatore ; [con introduzione di Carlo Coppola].
Bari : F.A.L. vision, 2012.
   171 p. ; 20 x 20 cm.  (Zu:m ; 1).
   ISBN 9788896931189 : € 13,50.
Soggetti:
   Bene, Carmelo
792.0233092
BNI 2012-4060

Wajda, Andrzej.
Il teatro della coscienza : tre messe in scena dai teatri di Dostoevskij / Andrzej Wajda ; a cura di
Silvia Parlagreco ; traduzione di Margherita Bacigalupo. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus,
2012.
   333 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 103).
   ISBN 9788872183335 : € 18,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fedor Mihajlovič . I demoni - Riduzioni teatrali
   Dostoevskij, Fedor Mihajlovič . L'idiota - Riduzioni teatrali
   Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič . Delitto e castigo - Riduzioni teatrali
Altro autore:   
   Bacigalupo, Margherita <1957->
   Parlagreco, Silvia
792.92
BNI 2012-4061

Finazzi, Fausto.
Filosofia e pedagogia dello sport nei documenti degli organismi internazionali / Fausto Finazzi.
Padova : Imprimitur, 2012.
   VII, 272 p. ; 25 cm.
   € 22,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.01
BNI 2012-4062

Edgerton, Paul.
William Garbutt : il padre del calcio italiano / Paul Edgerton. Roma : Castelvecchi, 2012.
   185 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: William Garbutt. Traduzione di Claudio Mapelli. 
   ISBN 9788876156847 : € 17,50.
Soggetti:
   Garbutt, William Thomas
Altro titolo:
   William Garbutt
796.33463092
BNI 2012-4063

Bolt, Usain.
Questo sono io / Usain Bolt ; traduzione di Marco Borroni. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   186 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe ; 204).
   Titolo uniforme: Usain Bolt. 
   ISBN 9788866203513 : € 15,00.
Soggetti:
   Bolt, Usain - Autobiografie
Altro autore:   
   Borroni, Marco <1971->



796.5 VITA ALL'APERTO

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

799.2 CACCIA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Altro titolo:
   Usain Bolt
796.422092
BNI 2012-4064

Marshall, Robert <1926-2011>.
K2 : tradimenti e bugie / Robert Marshall ; traduzione di Paolo Falcone. Milano : Dalai, 2011
(stampa 2012).
   265 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I saggi ; 446).
   Titolo uniforme: K2. 
   ISBN 9788860737618 : € 18,00.
Soggetti:
   K2 - Ascensioni alpinistiche - 1954
Altro autore:   
   Falcone, Paolo <1975->
Altro titolo:
   K2
796.522309546
BNI 2012-4065

Vezzali, Valentina.
Io, Valentina Vezzali / Valentina Vezzali ; con Betta Carbone. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   216 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le boe ; 205).
   ISBN 9788866203551 : € 16,00.
Soggetti:
   Vezzali, Valentina
Altro autore:   
   Carbone, Betta
796.86092
BNI 2012-4066

Chizzola, Gianni.
Trattatello sulla caccia / Gianni Chizzola. Pasian di Prato : Campanotto, 2012.
   61 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Zeta rifili ; 305).
   ISBN 9788845612855 : € 15,00.
Soggetti:
   Caccia
799.2
BNI 2012-4067

Scalvini, Giovita.
Edizione nazionale degli scritti di Giovita Scalvini / comitato scientifico: Luigi Amedeo Biglione di
Viarigi ... [et al.] ; Ateneo di Brescia, accademia di scienze, lettere e arti. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 22 cm.
   Traduzione del Faust di Goethe / Giovita Scalvini ; edizione critica a cura di Beniamino Mirisola ; saggio
introduttivo di Irene Perini ; postfazione di Maria Enrica D'Agostini. Brescia : Morcelliana, 2012. 266 p. ; 22
cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 21).   Titolo in copertina: La traduzione del Faust di Goethe. ISBN 9788837225674 :
€ 30,00.
Altro autore:
   Biglione di Viarigi, Luigi Amedeo
   Ateneo di Brescia
   Goethe, Johann Wolfgang : von
   Mirisola, Beniamino
Altro titolo:
   La traduzione del Faust di Goethe
801.95
BNI 2012-4068



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

Berardi, Francesco <1974->.
La dottrina dell'evidenza nella tradizione retorica greca e latina / Francesco Berardi. Perugia :
Pliniana, 2012.
   241 p. ; 24 cm.  (Papers on rhetoric / Università degli studi di Bologna, Dipartimento di filologia classica e
medioevale ; [poi] Università di Bologna, Dipartimento di filologia classica e italianistica, Centro di studi retorici e
grammaticali. Monographs ; 3).
   ISBN 9788897830016.
Soggetti:
   Retorica greca
   Retorica latina
808.0481
BNI 2012-4069
Rocchio, Cristiano.
I binari della persuasione : elementi di inventio / Cristiano Rocchio. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   219 p. ; 24 cm.  (A11 ; 488).   (Il cannocchiale dello storico ; 8).
   ISBN 9788854837942 : € 14,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Retorica
808
BNI 2012-4070

Il diritto e il rovescio: la gravità della legge e la sostenibile leggerezza delle arti : atti del
Convegno di studi, Università degli studi di Bari Aldo Moro, 15-16 dicembre 2010, Centro
universitario teatro arti visive musica e cinema / a cura di Raffaele Cavalluzzi, Pasquale
Guaragnella, Raffaele Ruggiero. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   427 p. : ill. ; 21 cm.  (Mneme ; 9).
   Titolo sul dorso: Il diritto e il rovescio. 
   ISBN 9788882329402 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Letteratura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guaragnella, Pasquale
   Cavalluzzi, Raffaele
   Ruggiero, Raffaele <1971->
Altro titolo:
   Il diritto e il rovescio
809.933554
BNI 2012-4071
Lessona Fasano, Marina.
La disperazione rassegnata / Marina Lessona Fasano. Roma : Aracne, 2012.
   270 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 207).
   ISBN 9788854840027 : € 12,00.
Soggetti:
   Scrittori
809
BNI 2012-4072
Saggi di psicologia della letteratura oggi / a cura di Antonio Fusco e Rosella Tomassoni. Milano :
Angeli, 2012.
   254 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 137).
   ISBN 9788856848397 : € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura - Psicocritica
Altro autore:   
   Fusco, Antonio <1924->
   Tomassoni, Rosella
809
BNI 2012-4073

Rugarli, Giampaolo.
La faccia segreta del mondo : appunti per una storia della narrativa di intelligence / Giampaolo
Rugarli. Napoli : Liguori, 2012.



809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   XVIII, 206 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti della letteratura ; 39).
   ISBN 9788820755492 : € 17,99.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca
809.3872
BNI 2012-4074
Scuola del mondo : nove saggi sul romanzo del 20. secolo / a cura di Massimo Rizzante.
Macerata : Quodlibet, 2012.
   244 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   ISBN 9788874623921 : € 24,00.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rizzante, Massimo
809.304
BNI 2012-4075

Le graphie della cicogna: la scrittura delle donne come ri-velazione / a cura di Saveria
Chemotti. Padova : Il poligrafo, 2012.
   503 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Soggetti rivelati ; 44).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2010. In testa al frontespizio: Regione del Veneto. Titolo sul dorso: Le
graphie della cicogna. 
   ISBN 9788871157757 : € 30,00.
Altro autore:   
   Chemotti, Saveria
   Veneto <Regione>
Altro titolo:
   Le graphie della cicogna
809.89287
BNI 2012-4076

Bartleby : la formula della creazione / [scritti di] Gilles Deleuze, Giorgio Agamben. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   89 p. ; 19 cm.  (Quodlibet bis ; 1).
   Contiene: Bartleby, o La formula (titolo: Bartleby, ou La formule), di Gilles Deleuze; Bartleby, o Della
contingenza, di Giorgio Agamben. Traduzione di Stefano Verdicchio. 
   ISBN 9788874624300 : € 8,00.
Soggetti:
   Melville, Herman . Bartleby, the scrivener
Altro autore:   
   Deleuze, Gilles
   Agamben, Giorgio
813.3
BNI 2012-4077

Cheever, John.
I racconti / John Cheever ; con una introduzione di Andrea Bajani ; postfazione di Adelaide Cioni
; traduzioni di Adelaide Cioni ... [et al.]. Milano : Feltrinelli, 2012.
   828 p. ; 23 cm.  (Le comete).
   ISBN 9788807530241 : € 40,00.
Altro autore:   
   Cioni, Adelaide
813.54
BNI 2012-4078
Cornwell, Patricia Daniels.
Nebbia rossa / Patricia Cornwell ; traduzione di Annamaria Biavasco, Valentina Guani, Riccardo
Valla. Milano : Mondadori, 2012.
   382 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Red Mist. 
   ISBN 9788804614807 : € 20,00.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro autore:   
   Valla, Riccardo
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   Red Mist
813.54
BNI 2012-4079
Hempel, Amy.
Ragioni per vivere : tutti i racconti / Amy Hempel ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano :
Mondadori, 2012.
   373 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: The collected stories. 
   ISBN 9788804618973 : € 10,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The collected stories
813.54
BNI 2012-4080
Kelby, N. M.
Tartufi bianchi in inverno / N. M. Kelby ; traduzione di Marcella Maffi. [Milano] : Frassinelli, 2012.
   337 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: White truffles in winter. 
   ISBN 9788820051686 : € 18,50.
Altro autore:   
   Maffi, Marcella
Altro titolo:
   White truffles in winter
813.54
BNI 2012-4081
Ruta, Suzanne.
La repubblica di Wally / Suzanne Ruta ; traduzione di Lucia Olivieri. Torino : Einaudi, 2012.
   274 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: To Algeria, with love. 
   ISBN 9788806200893 : € 18,00.
Altro autore:   
   Olivieri, Lucia
Altro titolo:
   To Algeria, with love
813.54
BNI 2012-4082
Schine, Cathleen.
Miss S. / Cathleen Schine ; traduzione di Stefano Bortolussi. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   164 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   Pubblicato originariamente in: The New York Times Sunday Magazine, 2007, con il titolo: The dead and the
naked. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804617983 : € 9,50.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
813.54
BNI 2012-4083

Bondurant, Matt.
La contea più fradicia del mondo / Matt Bondurant ; traduzione di Paolo Falcone. Milano : Dalai,
2012.
   311 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti ; 548).
   Titolo uniforme: The wettest county in the world. 
   ISBN 9788866204886 : € 16,80.
Altro autore:   
   Falcone, Paolo <1975->
Altro titolo:
   The wettest county in the world
813.6
BNI 2012-4084



823.6 NARRATIVA INGLESE, 1745-1799

823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

Jones, Kelly.
La donna che ascoltava i colori / Kelly Jones ; traduzione di Elena Contini. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   376 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The woman who heard color. 
   ISBN 9788817057059 : € 17,00.
Altro autore:   
   Contini, Elena
Altro titolo:
   The woman who heard color
813.6
BNI 2012-4085
Orringer, Julie.
Il ponte invisibile / Julie Orringer ; traduzione di Cristiana Mennella e Alessandra Montrucchio.
Torino : Einaudi, 2012.
   754 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The invisible bridge. 
   ISBN 9788806201104 : € 22,00.
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   The invisible bridge
813.6
BNI 2012-4086
Rothenberg, Jess.
Storia catastrofica di te e di me / Jess Rothenberg ; traduzione di Stefania Di Mella. Torino :
Einaudi, 2012.
   347 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The catastrophic history of you & me. 
   ISBN 9788806208042 : € 18,00.
Altro autore:   
   Di Mella, Stefania
Altro titolo:
   The catastrophic history of you & me
813.6
BNI 2012-4087
Vaillant, John.
La tigre : un'avventura siberiana di vendetta e sopravvivenza / John Vaillant ; traduzione di
Duccio Sacchi. Torino : Einaudi, 2012.
   392 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The tiger. 
   ISBN 9788806208417 : € 20,00.
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   The tiger
813.6
BNI 2012-4088

Pepe, Paolo.
La linea spezzata : corpo e mente nel Tristram Shandy di Sterne / Paolo Pepe. Bologna : Il
mulino, 2012.
   146 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   ISBN 9788815238580 : € 15,00.
Soggetti:
   Sterne, Laurence . The life and opinions of Tristam Shandy, gentleman
823.6
BNI 2012-4089

Bompiani, Ginevra.
Lo spazio narrante : Jane Austen, Emily Brontë, Sylvia Plath / Ginevra Bompiani. Milano : Et al.,



823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

2012.
   173 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788864630700 : € 14,00.
Soggetti:
   Austen, Jane
   Brontë, Emily
   Plath, Sylvia
823.7
BNI 2012-4090
Reggiani, Enrico.
Beau idéal? : Harriet Martineau e il capitalist in A Manchester strike / Enrico Reggiani ; in
appendice A Manchester Strike (1832), di Harriet Martineau. Milano : EDUCatt, 2012.
   200 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788883119095 : € 12,00.
Soggetti:
   Martineau, Harriet . A Manchester stike
Altro autore:   
   Martineau, Harriet
823.7
BNI 2012-4091

Trainini, Marco.
Vendetta, tienimi compagnia : due vendicatori in Middlemarch di George Eliot e Anna Karenina
di Lev Tolstoj / Marco Tranini. Milano : Arcipelago, 2012.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788876954757 : € 15,00.
Soggetti:
   Eliot, George . Middlemarch [e] Tolstoj, Lev Nikolaevič . Anna Karenina - Temi [:] - Vendetta
823.8
BNI 2012-4092

Piantelli, Livio.
Mele e arance : da Paul Cézanne a Virginia Woolf : estetica e romanzo modernista / Livio
Piantelli ; [introduzione di Francesca Orestano]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   250 p. : ill. ; 21 cm.  (A10 ; 754).   (Riverrun ; 4).
   ISBN 9788854844339 : € 16,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia - Opere - Influssi [del] Post-impressionismo
823.912
BNI 2012-4093
Stevenson, D. E.
La vita matrimoniale di Miss Buncle / D. E. Stevenson ; traduzione di Ester Borgese. Milano :
Astoria, 2012.
   304 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Miss Buncle married. 
   ISBN 9788896919354 : € 17,50.
Altro autore:   
   Borgese, Ester
Altro titolo:
   Miss Buncle married
823.912
BNI 2012-4094

Adams, Douglas <1952-2001>.
Dirk Gently, agenzia investigativa olistica / Douglas Adams ; traduzione di Andrea Buzzi. Milano
: Oscar Mondadori, 2012.
   293 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 704).
   Titolo uniforme: Dirk Gentlyʼs holistic detective agency. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804620839 : € 11,00.
Altro autore:   
   Buzzi, Andrea



Altro titolo:
   Dirk Gentlyʼs holistic detective agency
823.914
BNI 2012-4095
Albertazzi, Silvia <1952->.
Belli e perdenti : antieroi e post-eroi nella narrativa contemporanea di lingua inglese / Silvia
Albertazzi. Roma : Armando, 2012.
   191 p. ; 20 cm.  (Trame).
   ISBN 9788866770350 : € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - 1960-2010
823.914
BNI 2012-4096
Barnes, Julian.
Il senso di una fine / Julian Barnes ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2012.
   150 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The sense of an ending. 
   ISBN 9788806211561 : € 17,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   The sense of an ending
823.914
BNI 2012-4097
Brink, André.
Un'arida stagione bianca : [romanzo] / André Brink ; postfazione di Claudio Gorlier. [Milano] :
Frassinelli, 2012.
   371 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: A dry white season. Traduzione di Eileen Romano. 
   ISBN 9788820051969 : € 18,50.
Altro titolo:
   A dry white season
823.914
BNI 2012-4098
Durrell, Lawrence.
Justine / Lawrence Durrell ; traduzione di Silvano Sabbadini ; prefazione di Giorgio Montefoschi.
Torino : Einaudi, 2012.
   275 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 41).
   Titolo uniforme: Justine. 
   ISBN 9788806211905 : € 19,50.
Altro autore:   
   Sabbadini, Silvano
Altro titolo:
   Justine
823.914
BNI 2012-4099
Fleming, Ian <1908-1964>.
Casino Royale / Ian Fleming ; a cura di Matteo Codignola ; traduzione di Massimo Bocchiola.
Milano : Adelphi, 2012.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Fabula ; 250).
   Titolo uniforme: Casino royale. 
   ISBN 9788845927010 : € 16,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Casino royale
823.914
BNI 2012-4100
Hollinghurst, Alan.
Il figlio dello sconosciuto : romanzo / Alan Hollinghurst ; traduzione di Giovanna Granato. Milano
: Mondadori, 2012.
   472 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The stranger's child. 
   ISBN 9788804615231 : € 22,00.
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Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The stranger's child
823.914
BNI 2012-4101
Manning, Olivia.
La città caduta / Olivia Manning ; traduzione di Paolo Falcone. Milano : Dalai, 2012.
   344 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti ; 546).
   Titolo uniforme: The spoilt city. 
   ISBN 9788866202141 : € 20,00.
Altro autore:   
   Falcone, Paolo <1975->
Altro titolo:
   The spoilt city
823.914
BNI 2012-4102
Ulrych, Margherita.
La donna del tenente francese : scrittura e riscrittura / Margherita Ulrych. Milano : EDUCatt,
2012.
   117 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883119026 : € 7,00.
Soggetti:
   Fowles, John . The french lieutenant's woman - Adattamenti [e] Traduzioni
823.914
BNI 2012-4103
Warner, Rex.
Il giovane Cesare / Rex Warner ; traduzione di Attilio Veraldi. Roma : Castelvecchi, 2012.
   380 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The young Caesar. 
   ISBN 9788876156809 : € 17,50.
Altro autore:   
   Veraldi, Attilio
Altro titolo:
   The young Caesar
823.914
BNI 2012-4104

Enright, Anne.
Il valzer dimenticato / Anne Enright ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : Romanzo Bompiani,
2012.
   275 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The forgotten waltz. 
   ISBN 9788845271489 : € 18,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   The forgotten waltz
823.92
BNI 2012-4105
Harris, Joanne.
Il ragazzo con gli occhi blu / Joanne Harris. Milano : Garzanti, 2012.
   457 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Blueeyedboy. Traduzione di Laura Grandi. 
   ISBN 9788811682141 : € 11,60.
Altro titolo:
   Blueeyedboy
823.92
BNI 2012-4106
Jess-Cooke, Carolyn.
Cose che il buio mi dice : romanzo / di Carolyn Jess-Cooke ; traduzione di Silvia Piraccini. Milano
: Longanesi, 2012.
   404 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1050).
   Titolo uniforme: The boy who could see demons. 
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   ISBN 9788830427884 : € 17,60.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   The boy who could see demons
823.92
BNI 2012-4107
Temple, Peter <1946->.
Verità / Peter Temple ; traduzione di Lorenzo Matteoli. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   471 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Truth. 
   ISBN 9788845270413 : € 18,50.
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   Truth
823.92
BNI 2012-4108
Torday, Paul.
Pesca al salmone nello Yemen : [romanzo] / Paul Torday ; traduzione di Annamaria Raffo. Roma
: Elliot, 2012.
   253 p. ; 21 cm.  (Scatti).
   Titolo uniforme: Salmon fishing in the Yemen. 
   ISBN 9788861922150 : € 16,50.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   Salmon fishing in the Yemen
823.92
BNI 2012-4109

Bosco, Lorella.
Tra Babilonia e Gerusalemme : scrittori ebreo-tedeschi e il terzo spazio / Lorella Bosco. [Milano]
: Bruno Mondadori, 2012.
   295 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861597129 : € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori ebrei - Letteratura tedesca - Sec. 19.-20.
830.9892409034
BNI 2012-4110

Il teatro di Elfriede Jelinek in Italia / a cura di Lia Secci. Roma : Aracne, 2011.
   134 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (A10 ; 836).
   ISBN 9788854844988 : € 10,00.
Soggetti:
   Jelinek, Elfriede - Letteratura drammatica
Altro autore:   
   Secci, Lia
832.914
BNI 2012-4111

Azzariti-Fumaroli, Luigi.
Giuseppe e i suoi fratelli : dalla filosofia narrante alla rivelazione / Luigi Azzariti-Fumaroli. Napoli
: Editoriale scientifica, 2012.
   109 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Saggi ; 26).
   ISBN 9788863423174 : € 12,00.
Soggetti:
   Mann, Thomas - Opere - Riferimenti [:] Bibbia. Antico Testamento. Genesi. 37-50
833.912
BNI 2012-4112
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Böll, Heinrich.
Vai troppo spesso a Heidelberg / Heinrich Böll ; traduzione di Italo Alighiero Chiusano. Milano :
Oscar Mondadori, 2012.
   134 p. ; 20 cm.  (Oscar scrittori moderni ; 2028).
   Titolo uniforme: Du fährst zu oft nach Heidelberg. 
   ISBN 9788804617532 : € 9,50.
Altro autore:   
   Chiusano, Italo Alighiero
Altro titolo:
   Du fährst zu oft nach Heidelberg
833.914
BNI 2012-4113

Seiler, Lutz.
La domenica pensavo a Dio / Lutz Seiler ; a cura di Paola Del Zoppo. [Roma] : Del Vecchio,
2012.
   289 p. ; 21 cm.  (Poesia ; 9).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788861100299.
Altro autore:   
   Del Zoppo, Paola
833.92
BNI 2012-4114

Enzensberger, Hans Magnus.
I miei flop preferiti : e altre idee a disposizione delle generazioni future / Hans Magnus
Enzensberger ; traduzione di Claudio Groff e Daniela Idra. Torino : Einaudi, 2012.
   238 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Meine Lieblings-Flops, gefolgt von einem Ideen-Magazin. 
   ISBN 9788806210687 : € 19,50.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
   Idra, Daniela
Altro titolo:
   Meine Lieblings-Flops, gefolgt von einem Ideen-Magazin
838.91408
BNI 2012-4115

Müller, Herta <1953->.
La paura non può dormire : riflessioni sulla violenza del secolo scorso / Herta Müller ; traduzione
di Margherita Carbonaro. Milano : Feltrinelli, 2012.
   174 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Immer derselbe Schnee und immer derselbe Onkel. 
   ISBN 9788807172403 : € 16,00.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Immer derselbe Schnee und immer derselbe Onkel
838.9203
BNI 2012-4116

La figure de Jean-Baptiste dans les lettres françaises : Gargnano del Garda, 8-11 giugno 2011 /
a cura di Liana Nissim e Alessandra Preda. Milano : Cisalpino, 2012.
   356 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Acme / Università degli studi di Milano, Facoltà di lettere e filosofia ; 130).
   Atti del Seminario. Prima del titolo: Dipartimento di lingue e letterature straniere, Sezione di francesistica. 
   ISBN 9788820510398.
Soggetti:
   Letteratura francese - Personaggi [:] Giovanni Battista <santo>



841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.92 POESIA FRANCESE, 2000-

842.914 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1945-1999

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Altro autore:   
   Nissim, Liana
   Preda, Alessandra
   Università degli studi di Milano : Dipartimento di lingue e letterature straniere : Sezione di francesistica
840.9351
BNI 2012-4117

Guillaume : de Lorris.
Roman de la rose / Guillaume de Lorris, Jean de Meun ; introduzione e selezione antologica con
traduzione, testo a fronte e note a cura di Walter Pagani. Pisa : Pacini, 2011 (stampa 2012).
   187 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
   Titolo uniforme: Roman de la rose. 
   ISBN 9788863153286 : € 25,00.
Altro autore:   
   Jean : de Meung
   Pagani, Walter
Altro titolo:
   Roman de la rose
841.1
BNI 2012-4118

Vincenot, Matthias.
Le juste nécessaire : poémes inédits, introuvables et retrouvés = Lo stretto necessario : poesie
inedite, introvabili e ritrovate / Matthias Vincenot ; introduction = introduzione: Giovanni Dotoli ;
traduction par = traduzione e cura: Mario Selvaggio ; avec la collaboration de = con la
collaborazione di Fabiana Rescigno ; illustrations = illustrazioni: Laëtitia Doulcet. Roma : Apes ;
Paris : Bérénice, 2012.
   183 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788872330777 : € 15,00.
   ISBN 9782911232954.
Altro autore:   
   Rescigno, Fabiana
   Selvaggio, Mario
841.92
BNI 2012-4119

Vişniec, Matéi.
Occidental express / Matéi Visniec ; traduzione a cura di Gianpiero Borgia, in collaborazione con
il cast ; saggio introduttivo di Gerardo Guccini. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   108 p. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 64).
   ISBN 9788872183403 : € 10,00.
Altro autore:   
   Borgia, Gianpiero
842.914
BNI 2012-4120

Segatori, Stefania.
Da Napoli a Parigi : Salvatore Di Giacomo traduttore dei Goncourt / Stefania Segatori. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   140 p. ; 21 cm.  (A10 ; 736).
   ISBN 9788854840423 : € 14,00.
Soggetti:
   Goncourt, Edmond : de . Sœur Philomène - Traduzione [di] Di Giacomo, Salvatore
843.8
BNI 2012-4121

Boukhobza, Chochana.
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Il terzo giorno / Chochana Boukhobza ; traduzione di Emanuelle Caillat. Torino : Einaudi, 2012.
   311 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: Le troisième jour. 
   ISBN 9788806207663 : € 19,00.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   Le troisième jour
843.914
BNI 2012-4122
Brandigi, Eleonora.
Amélie Nothomb : la cosmetica delle lingue / Eleonora Brandigi. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2012.
   119 p. ; 20 cm.  (Il genio femminile. Monografie ; 3).
   ISBN 9788860322050 : € 14,00.
Soggetti:
   Nothomb, Amélie
843.914
BNI 2012-4123
Gallo, Max.
Era Dio / Max Gallo. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   302 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Jesus l'homme qui était Dieu. Traduzione di Roberta Russo. 
   ISBN 9788821573552 : € 17,00.
Altro titolo:
   Jesus l'homme qui était Dieu
843.914
BNI 2012-4124

Di Gennaro, Antonio <1975- ; Napoli >.
Metafisica dell'addio : studi su Emil Cioran / Antonio Di Gennaro ; presentazione di Roberto
Garaventa. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   99 p. ; 21 cm.  (A11 ; 605).
   ISBN 9788854839168 : € 8,00.
Soggetti:
   Cioran, Emil
844.914
BNI 2012-4125

La Bruyère, Jean : de.
I caratteri, o I costumi di questo secolo / Jean de La Bruyere ; a cura di Adriano Marchetti.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   XXXII, 429 p. ; 18 cm.  (BUR Rizzoli. Classici moderni).
   Titolo uniforme: Les caractères. Titolo in copertina: I caratteri. 
   ISBN 9788817054928 : € 11,90.
Altro autore:   
   Marchetti, Adriano
Altro titolo:
   Les caractères
848.402
BNI 2012-4126

La Bibbia nella letteratura italiana / opera diretta da Pietro Gibellini ; a cura di Pietro Gibellini e
Nicola Di Nino. Brescia : Morcelliana, 2009.
   volumi ; 22 cm.
   3: Antico Testamento / a cura di Raffaella Bertazzoli e Silvia Longhi. Brescia : Morcelliana, 2011. 432 p., [8]
carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 20).   ISBN 9788837225308 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Bibbia
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

   Di Nino, Nicola
   Bertazzoli, Raffaella
   Longhi, Silvia
850.93822
BNI 2012-4127

Mosena, Roberto.
Prove di lettura : dall'Ottocento all'ultima letteratura italiana / Roberto Mosena. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   120 p. ; 21 cm.  (A10 ; 701).
   ISBN 9788854838352 : € 9,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2012-4128

Le forme della tradizione lirica / a cura di Guido Baldassarri, Patrizia Zambon. Padova : Il
poligrafo, 2012.
   315 p. ; 24 cm.  (Il testo e le forme ; 6).
   ISBN 9788871157696 : € 30,00.
Soggetti:
   Poesia italiana
Altro autore:   
   Zambon, Patrizia
   Baldassarri, Guido
851.009
BNI 2012-4129
Magaletta, Giuseppe.
Giullari e trovatori alla corte di Federico 2. di Svevia / Giuseppe Magaletta. Foggia : Galiani,
2012.
   471 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788890442629 : € 75,00.
Soggetti:
   Scuola poetica siciliana - Rapporti [con la] Poesia trovadorica - Sec. 13.
851.040901
BNI 2012-4130

Lund-Mead, Carolynn.
Dante and the Vulgate Bible / Carolynn Lund-Mead, Amilcare Iannucci. Milano : Bulzoni, 2012.
   725 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788878705920 : € 50,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Bibbia
Altro autore:   
   Iannucci, Amilcare A.
851.1
BNI 2012-4131

Boiardo, Matteo Maria.
Opere di Matteo Maria Boiardo. Scandiano : Centro studi Matteo Maria Boiardo ; Novara :
Interlinea.
   volumi ; 21 cm.
   3: Amorum libri tres / Matteo Maria Boiardo ; a cura di Tiziano Zanato. Scandiano : Centro studi Matteo Maria
Boiardo ; Novara : Interlinea.  2 volumi ; 21 cm.
  Edizione di 999 esemplari numerati. 
      Tomo 1. / Matteo Maria Boiardo. Scandiano : Centro studi Matteo Maria Boiardo ; Novara : Interlinea,
2012.  501 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Zanato, Tiziano
851.2
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 BNI 2012-4132
Boiardo, Matteo Maria.
Opere di Matteo Maria Boiardo. Scandiano : Centro studi Matteo Maria Boiardo ; Novara :
Interlinea.
   volumi ; 21 cm.
   3: Amorum libri tres / Matteo Maria Boiardo ; a cura di Tiziano Zanato. Scandiano : Centro studi Matteo Maria
Boiardo ; Novara : Interlinea.  2 volumi ; 21 cm.
  Edizione di 999 esemplari numerati. 
      Tomo 2. / Matteo Maria Boiardo. Scandiano : Centro studi Matteo Maria Boiardo ; Novara : Interlinea.  511-
1039 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Zanato, Tiziano
851.2
 BNI 2012-4133

Canneto, Salvatore.
Il turco, l'assedio di Vienna, la poesia italiana (1683-1720) / Salvatore Canneto. Roma : Bulzoni,
2012.
   296 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi (e testi) italiani ; 24).
   ISBN 9788878706286 : € 22,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Assedio di Vienna <1683> - 1683-1720
851.509358436031
BNI 2012-4134
Ferretti, Francesco <1978->.
Le muse del Calvario : Angelo Grillo e la poesia dei benedettini cassinesi / Francesco Ferretti.
Bologna : Il mulino, 2012.
   394 p. ; 22 cm.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
   ISBN 9788815237125 : € 30,00.
Soggetti:
   Grillo, Angelo <1550-1629> . Pietosi affetti
   Poesia religiosa italiana - Sec. 16.
851.5
BNI 2012-4135
Marino, Giambattista.
Il ritratto del serenissimo don Carlo Emanuello duca di Savoia / Giovan Battista Marino ; edizione
critica e commentata a cura di Giuseppe Alonzo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   200 p. ; 24 cm.  (A10 ; 702).
   ISBN 9788854837669 : € 13,00.
Altro autore:   
   Alonzo, Giuseppe <1985->
851.5
BNI 2012-4136
Miscellanea tassoniana di studi storici e letterari / prefazioni di Giorgio Marcon e Massimo
Castoldi. Ristampa anastatica. Sala Bolognese : Forni, 2012.
   18, XII, 510 p., 1 carta ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Testi per la storia di Bologna ; 3).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Bologna ; Modena : A. F. Formiggini, 1908. Titolo sul dorso: Miscellanea
tassoniana. 
Soggetti:
   Tassoni, Alessandro
Altro autore:   
   Tassoni, Alessandro <1565-1635>
Altro titolo:
   Miscellanea tassoniana
851.5
BNI 2012-4137
Soldani, Iacopo.
Satire / Iacopo Soldani ; a cura di Silvia Dardi ; introduzione di Danilo Romei. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2012.
   LX, 137 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 30).
   ISBN 9788860322173 : € 16,00.
Altro autore:   
   Dardi, Silvia
851.5
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BNI 2012-4138

Colloquio montiano <2011 ; Lecce-Acaya di Vernole>.
Fatto cigno immortal: studi e studiosi di Vincenzo Monti fra Otto e Novecento : atti del Colloquio
montiano : Lecce-Acaya di Vernole, 6-7 ottobre 2011 / a cura di Angelo Colombo e Angelo
Romano. Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   390 p. ; 24 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 11).
   Titolo sul dorso: Studi e studiosi di Vincenzo Monti. 
   ISBN 9788882473174 : € 50,00.
Soggetti:
   Monti, Vincenzo <1754-1828>
Altro autore:   
   Romano, Angelo <1955->
   Colombo, Angelo <1957->
Altro titolo:
   Studi e studiosi di Vincenzo Monti
851.6
BNI 2012-4139

Carducci, la storia e gli storici / a cura di Emilio Torchio. Modena : Mucchi, 2012.
   278 p. ; 21 cm.  (Il vaglio, ISSN 17218705 ; 68).
   ISBN 9788870005677 : € 23,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue - Opere - Riferimenti [:] Storia
Altro autore:   
   Torchio, Emilio
851.8
BNI 2012-4140
Chiodo, Domenico.
Tra le Barbare e i Conviviali : evocazione del passato e sprezzo del presente / Domenico Chiodo.
Modena : Mucchi, 2012.
   127 p. ; 21 cm.  (Il vaglio, ISSN 17218705 ; 67).
   ISBN 9788870005721 : € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1870-1900
851.8
BNI 2012-4141

Baioni, Paola.
Cammina cammina ho ritrovato il pozzo d'amore : la Bibbia nella poesia di Giuseppe Ungaretti /
Paola Baioni ; prefazione di Giorgio Baroni. Roma : Aracne, 2012.
   124 p. ; 21 cm.  (A10 ; 849).
   ISBN 9788854850125 : € 9,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe - Opere - Riferimenti [:] Bibbia
851.912
BNI 2012-4142
Betocchi, Carlo <1899-1986>.
Lettere, 1946-1970 / Carlo Betocchi, Giuseppe Ungaretti ; a cura di Eleonora Lima. Firenze :
Società editrice fiorentina, 2012.
   XLV, 195 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 29).
   ISBN 9788860321985 : € 16,00.
Altro autore:   
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
   Lima, Eleonora
851.912
BNI 2012-4143
Pettinicchio, Davide.
Concordanze delle poesie di Trilussa / Davide Pettinicchio. Roma : Il cubo, 2012.
   XXXIII, 697 p. ; 25 cm.
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   ISBN 9788897431060.
Soggetti:
   Trilussa - Opere - Concordanze
851.912
BNI 2012-4144
Zangrilli, Franco.
Scrittori allo specchio : D'Annunzio e Pirandello / Franco Zangrilli. Roma : Edicampus, 2011
(stampa 2012).
   192 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
   ISBN 9788897591061 : € 19,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Confronto [con] Pirandello, Luigi
851.912
BNI 2012-4145

Buffoni, Franco.
Poesie, 1975-2012 / Franco Buffoni ; introduzione di Massimo Gezzi. Milano : Oscar Mondadori,
2012.
   XLIII, 340 p. ; 20 cm.  (Oscar poesia ; 85).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Poesie. 
   ISBN 9788804617549 : € 18,00.
Altro titolo:
   Poesie
851.914
BNI 2012-4146
Giovannuzzi, Stefano.
La persistenza della lirica : la poesia italiana nel secondo Novecento da Pavese a Pasolini /
Stefano Giovannuzzi. Firenze : Società editrice fiorentina, 2012.
   XVIII, 218 p. ; 24 cm.  (Studi ; 6).
   ISBN 9788860322081 : € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1945-1999
851.91409
BNI 2012-4147
Valduga, Patrizia.
Libro delle laudi / Patrizia Valduga. Torino : Einaudi, 2012.
   66 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 401).
   ISBN 9788806210168 : € 8,50.
851.914
BNI 2012-4148
Viviani, Cesare <1947->.
Infinita fine / Cesare Viviani. Torino : Einaudi, 2012.
   164 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 403).
   ISBN 9788806211295 : € 12,50.
851.914
BNI 2012-4149
Zambardi, Arnaldo.
Poesia e società : [lo sguardo semiosociologico : Ungaretti, Montale, Cucchi, Fontanella,
Canducci, Pagan, Di Biasio, Palma] / Arnaldo Zambardi. Roma : Aracne, 2012.
   226 p. ; 21 cm.  (A10 ; 781).
   ISBN 9788854843417 : € 14,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.91409
BNI 2012-4150

Grassi, Amilcare Mario.
Se te fùse morto 'n màe / Amilcare Mario Grassi ; prefazione di Maurizio Maggiani ;
presentazione di Carlo Di Alesio. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   119 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   Versione italiana a fronte. 
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   ISBN 9788836813186 : € 14,50.
851.92
BNI 2012-4151
Rimi, Margherita.
Era farsi : autoantologia 1974-2011 / Margherita Rimi ; prefazione di Daniela Marcheschi.
Venezia : Marsilio, 2012.
   192 p. ; 22 cm.  (I giorni).
   Poesie in parte già pubblicate. 
   ISBN 9788831712330 : € 22,00.
Altro autore:   
   Marcheschi, Daniela
851.92
BNI 2012-4152

Il debito delle lettere : Pomponio Torelli e la cultura farnesiana di fine Cinquecento / a cura di
Alessandro Bianchi, Nicola Catelli, Andrea Torre. Milano : UNICOPLI, 2012.
   343 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole allo specchio ; 26).
   ISBN 9788840015552 : € 19,00.
Soggetti:
   Torelli, Pomponio
Altro autore:   
   Bianchi, Alessandro <1973->
   Catelli, Nicola
   Torre, Andrea <1973->
852.5
BNI 2012-4153

L'ultimo Pirandello (1928-1936): verso il convegno del 2011 sugli inediti del Fondo Torre
Gherson : atti del Convegno, Latisana Rivignano, 11 dicembre 2010 / a cura di Vincenzo Orioles.
Roma : Il calamo, 2012.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentaria / a cura di Vincenzo Orioles. 
   ISBN 8889837837 : € 18,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orioles, Vincenzo
852.912
BNI 2012-4154

Scarpa, Tiziano.
L'infinito / Tiziano Scarpa. Torino : Einaudi, 2012.
   77 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 429).
   ISBN 9788806209148 : € 10,00.
852.914
BNI 2012-4155

Torre, Mattia.
In mezzo al mare : cinque atti comici / Mattia Torre. Milano : Dalai, 2012.
   93 p. ; 21 cm.  (Icone ; 37).
   ISBN 9788866206194 : € 12,00.
852.92
BNI 2012-4156

Montanile, Milena.
Scritture della memoria / Milena Montanile. Roma : Aracne, 2012.
   245 p. ; 22 cm.  (Oggetti e soggetti ; 4).
   ISBN 9788854849266 : € 15,00.
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Soggetti:
   Biografie - Italia - Sec. 17.-20.
   Memorie - Italia - Sec. 17.-20.
853.009492
BNI 2012-4157

Viaggi improbabili e dimenticati dell'Ottocento italiano / a cura di Marco Catucci ; testi di
Francesco Contarini, Giuseppe Montani, Lorenzo Borsini. Roma : Robin, 2012.
   339 p. ; 20 cm.  (I libri ritrovati ; 18).
   Contiene: Viaggio e maravigliose avventure d'un veneziano ch'esce la prima volta delle lagune e si reca a
Padova / Francesco Contarini ; Viaggio nelle mie saccocce / Giuseppe Montani ; Viaggio sentimentale al
camposanto colerico di Napoli / Lorenzo Borsini. 
   ISBN 9788873719182 : € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Viaggi - 1818-1837 - Antologie
Altro autore:   
   Catucci, Marco <1956->
   Contarini, Francesco <sec. 19.>
   Montani, Giuseppe <1789-1833>
   Borsini, Lorenzo <1794-1857>
853.708032
BNI 2012-4158

Il racconto del Risorgimento nell'Italia nuova tra memorialismo, narrativa e drammaturgia / a
cura di Toni Iermano e Pasquale Sabbatino. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   VIII, 350 p. ; 24 cm.  (Viaggio d'Europa ; 16).
   Atti del Convegno tenuto a Cassino nel 2011. Titolo sul dorso: Il racconto del Risorgimento nell'Italia nuova. 
   ISBN 9788849523263 : € 33,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Storia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Iermano, Toni
   Sabbatino, Pasquale
Altro titolo:
   Il racconto del Risorgimento nell'Italia nuova
853.809358
BNI 2012-4159

Brin, Irene.
Olga a Belgrado / Irene Brin. Roma : Elliot, 2012.
   186 p. ; 21 cm.  (Raggi).
   ISBN 9788861922556 : € 16,50.
853.912
BNI 2012-4160
Siciliani, Luigi.
Giovanni Fràncica : romanzo / Luigi Siciliani ; a cura di Carlo Perri ; con la prefazione di
Margherita Ganeri. Ristampa anastatica. Reggio Calabria : Città del sole, 2012.
   XIV, 323 p. ; 21 cm.  (Storia e cultura del Crotonese ; 1).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Società anonima editoriale dott. R. Quintieri, 1920. 
   ISBN 9788873515456 : € 14,00.
Altro autore:   
   Perri, Carlo
853.912
BNI 2012-4161

Ammaniti, Niccolò.
Il momento è delicato / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2012.
   367 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806212407 : € 17,50.
853.914



BNI 2012-4162
Benni, Stefano.
Di tutte le ricchezze / Stefano Benni. Milano : Feltrinelli, 2012.
   207 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807019104 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-4163
Bompiani, Ginevra.
La stazione termale / Ginevra Bompiani. Palermo : Sellerio, 2012.
   145 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 881).
   ISBN 8838926441 : € 12,00.
853.914
BNI 2012-4164
Bruck, Edith.
La donna dal cappotto verde / Edith Bruck. Milano : Garzanti, 2012.
   119 p. ; 22 cm.  (Nuova biblioteca Garzanti ; 97).
   ISBN 9788811684060 : € 15,60.
853.914
BNI 2012-4165
Cacucci, Pino.
Nessuno può portarti un fiore / Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2012.
   205 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807018794 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-4166
Cattanei, Luigi.
Giovanni Arpino : dal successo all'impegno, alla svolta / Luigi Cattanei. Acqui Terme :
Impressioni grafiche, 2012.
   64 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861950825 : € 7,00.
Soggetti:
   Arpino, Giovanni
853.914
BNI 2012-4167
Jovine, Francesco.
Le terre del Sacramento / Francesco Jovine ; introduzione e cura di Francesco D'Episcopo. Roma
: Donzelli, 2012.
   XIII, 257 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788860366443 : € 23,00.
Altro autore:   
   D'Episcopo, Francesco
853.914
BNI 2012-4168
Levi, Primo <1919-1987>.
Se questo è un uomo / Primo Levi ; edizione commentata a cura di Alberto Cavaglion ; indici a
cura di Daniela Muraca. Torino : Einaudi, 2012.
   XVI, 260 p. ; 21 cm.
   In copertina: Centro internazionale di studi Pimo Levi. 
   ISBN 9788806210557 : € 20,00.
Altro autore:   
   Cavaglion, Alberto
   Centro internazionale di studi Primo Levi
853.914
BNI 2012-4169
Morace, Rosanna.
Letteratura-mondo italiana / Rosanna Morace. Pisa : ETS, 2012.
   237 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria ; 36).
   ISBN 9788846734020 : € 23,00.
Soggetti:
   Scrittori stranieri - Narrativa italiana - 1990-2010
853.91409920691
BNI 2012-4170
Pent, Sergio.
Piove anche a Roma : [romanzo] / Sergio Pent. Reggio Emilia : Aliberti, 2012.
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   249 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249183 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-4171
Pizzuto, Antonio.
Sinfonia / Antonio Pizzuto ; commento di Antonio Pane. Firenze : Polistampa, 2012.
   356 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788859610359 : € 25,00.
Altro autore:   
   Pane, Antonio
853.914
BNI 2012-4172
Roveredo, Pino.
Mio padre votava Berlinguer / Pino Roveredo. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   132 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845271458 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-4173

Ainis, Michele.
Doppio riflesso / Michele Ainis. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   248 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Romanzo).
   ISBN 9788817058575 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-4174
Bonvissuto, Sandro.
Dentro / Sandro Bonvissuto. Torino : Einaudi, 2012.
   170 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806208448 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-4175
Caccia, Matteo.
Il nostro fuoco è l'unica luce : [romanzo] / Matteo Caccia. Milano : Mondadori, 2012.
   213 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788804619413 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-4176
Cavina, Cristiano.
Romagna mia! / Cristiano Cavina. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XI, 121 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842095064 : € 12,00.
Altro titolo:
   Romagna mia
853.92
BNI 2012-4177
De Giovanni, Maurizio.
La condanna del sangue : la primavera del commissario Ricciardi / Maurizio de Giovanni. Torino
: Einaudi, 2012.
   293 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Contiene anche: Incontro con Maione, dello stesso autore. 
   ISBN 9788806213947 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-4178
De Giovanni, Maurizio.
Il giorno dei morti : l'autunno del commissario Ricciardi / Maurizio de Giovanni. Torino : Einaudi,
2012.
   309 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Contiene anche: Incontro col dottor Modo, dello stesso autore. 
   ISBN 9788806213930 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-4179
Di Mare, Franco.



Il paradiso dei diavoli : romanzo / Franco Di Mare. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   391 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056168 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-4180
Enia, Davide.
Così in terra / Davide Enia. Milano : Dalai, 2012.
   302 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti ; 544).
   ISBN 9788866202110 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-4181
Felli, Fernando.
Un coupé anni '70 / Fernando Felli. Sanremo : Leucotea, 2011 (stampa 2012).
   174 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788897770008 : € 11,90.
853.92
BNI 2012-4182
Gramellini, Massimo.
Fai bei sogni : romanzo / di Massimo Gramellini. Milano : Longanesi, 2012.
   209 p. ; 21 cm.  (La gaja scienza ; 1037).
   ISBN 9788830429154 : € 14,90.
853.92
BNI 2012-4183
Ligabue, Luciano.
Il rumore dei baci a vuoto / Luciano Ligabue. Torino : Einaudi, 2012.
   167 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806213190 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-4184
Lingua madre duemiladodici : racconti di donne straniere in Italia / a cura di Daniela Finocchi.
Torino : SEB 27, 2012.
   306 p. ; 20 cm.  (Tamburi di carta ; 11).
   ISBN 9788886618885 : € 12,50.
Soggetti:
   Donne italiane [e] Immigrate - Racconti italiani - 2012 - Antologie
Altro autore:   
   Finocchi, Daniela
853.920809287
BNI 2012-4185
Marinelli, Giancarlo <1973->.
Le penultime labbra / Giancarlo Marinelli. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   296 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845270383 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-4186
Marocco, Francesco.
Mai innamorarsi ad agosto / Francesco Marocco. Roma : Fandango libri, 2012.
   270 p. ; 21 cm.  (Galleria Fandango).
   ISBN 9788860442703 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-4187
Mazzoni, Eleonora.
Le difettose / Eleonora Mazzoni. Torino : Einaudi, 2012.
   175 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806210694 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-4188
Muratori, Letizia.
Come se niente fosse / Letizia Muratori. Milano : Adelphi, 2012.
   140 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 249).
   ISBN 9788845927140.
853.92
BNI 2012-4189
Niffoi, Salvatore.



Pantumas / Salvatore Niffoi. Milano : Feltrinelli, 2012.
   171 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807019012 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-4190
Novelle stralunate dopo Boccaccio / riscritte nell'italiano di oggi da Dino Baldi ... [et al.] ; a cura
di Elisabetta Menetti. Macerata : Quodlibet, 2012.
   242 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 26).
   ISBN 9788874624270 : € 15,00.
Altro autore:   
   Menetti, Elisabetta
   Baldi, Dino <1970->
853.92
BNI 2012-4191
Paleari, Alberto <1975->.
Saranno infami / Alberto Paleari. Roma : Fandango libri, 2012.
   221 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860442635 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-4192
Papi, Giacomo.
I primi tornarono a nuoto / Giacomo Papi. Torino : Einaudi, 2012.
   218 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806200367 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-4193
Perissich, Riccardo.
Le regole del gioco : romanzo / di Riccardo Perissich. Milano : Longanesi, 2012.
   396 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1033).
   ISBN 9788830428362 : € 17,60.
853.92
BNI 2012-4194
Pezzali, Letizia.
L'età lirica : [romanzo] / Letizia Pezzali. Milano : Dalai, 2012.
   171 p. ; 21 cm.  (Icone ; 39).
   ISBN 9788866205661 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-4195
Pilati, Giacomo.
Sulla punta del mare : [romanzo] / Giacomo Pilati. Milano : Mursia, 2012.
   245 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842549727 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-4196
Polillo, Marco.
Villa tre pini / Marco Polillo. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   303 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817058902 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-4197
Presente / Andrea Bajani ... [et al.]. Torino : Einaudi, 2012.
   290 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806209452 : € 17,50.
Altro autore:   
   Bajani, Andrea
853.9208
BNI 2012-4198
Rattaro, Sara.
Un uso qualunque di te / Sara Rattaro. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   202 p. ; 23 cm.  (A).
   ISBN 9788809771338 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-4199
Rea, Claudio <1958->.



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Difesa d'ufficio : [romanzo] / Claudio Rea. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   241 p. ; 21 cm.  (Sguardi).
   ISBN 9788860737298 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-4200
Santangelo, Evelina.
Cose da pazzi / Evelina Santangelo. Torino : Einaudi, 2012.
   328 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806209964 : € 21,00.
853.92
BNI 2012-4201
Scarso, Giuseppe <1952->.
Racconti di uno psichiatra / Giuseppe Scarso ; [presentazione di Claudia Migliozzi e Federico
Vittone]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   253 p. ; 21 cm.  (A11 ; 404).   (Psicologia clinica e psicoterapia ; 12).
   ISBN 9788854841246 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-4202
Torregrossa, Giuseppina.
Manna e miele, ferro e fuoco / Giuseppina Torregrossa. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   382 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   ISBN 9788804617563 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-4203
Torregrossa, Giuseppina.
Panza e prisenza / Giuseppina Torregrossa. Milano : Mondadori, 2012.
   189 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804621027 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-4204
Toscano, Mario Aldo.
In quell'epoca, meridione / Mario Aldo Toscano. Firenze : Le lettere, 2012.
   251 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860875556 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-4205
Vitali, Andrea <1956->.
Galeotto fu il collier / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2012.
   394 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811681526 : € 17,60.
853.92
BNI 2012-4206

Dandini, Serena.
Grazie per quella volta : confessioni di una donna difettosa / Serena Dandini. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   235 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788817058186 : € 14,50.
858.9203
BNI 2012-4207
Rovelli, Marco <1969->.
Il contro in testa : gente di marmo e d'anarchia / Marco Rovelli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   V, 143 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842098126 : € 12,00.
858.9203
BNI 2012-4208

Affinati, Eraldo.
Peregrin d'amore : sotto il cielo degli scrittori d'Italia / Eraldo Affinati. Milano : Oscar Mondadori,
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2012.
   412 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804612148 : € 10,50.
858.91408
BNI 2012-4209
Repertorio dei pazzi d'Italia : lunatici, giullari e matti che vagano per le nostre città / a cura di
Roberto Alajmo ; testi di Francesco Abate ... [et al.]. Milano : Il saggiatore, 2012.
   142 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 771).
   ISBN 9788842818137 : € 14,00.
Altro autore:   
   Alajmo, Roberto
   Abate, Francesco <1964->
858.91402
BNI 2012-4210
Silva, Umberto <1943->.
Solo le cameriere s'innamorano / Umberto Silva ; [prefazione di Raffaele La Capria]. Padova : Il
notes magico, 2012.
   75 p. ; 20 cm.  (La biblioteca di Mercurio ; 23).
   ISBN 9788888341330 : € 7,00.
858.91408
BNI 2012-4211
Trevi, Emanuele.
Senza verso : un'estate a Roma / Emanuele Trevi. 3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   120 p., [8] carte di tav. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842074618 : € 12,00.
858.91403
BNI 2012-4212
Valeri, Franca.
Le donne / Franca Valeri. Torino : Einaudi, 2012.
   148 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806211929 : € 17,50.
858.91402
BNI 2012-4213

Gahete, Manuel.
Miti urbani / Manuel Gahete ; edizione critica e traduzione di Marina Bianchi e Mario Francisco
Benvenuto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   125 p. ; 21 cm.
   Scelta di poesie. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788849826654 : € 13,00.
Altro autore:   
   Bianchi, Marina <1978->
   Benvenuto, Mario Francisco
861.64
BNI 2012-4214
Sánchez Robayna, Andrés.
Dell'ombra e l'apparenza / Andrés Sánchez Robayna ; a cura di Valerio Nardoni ; prefazione di
Juan Goytisolo. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   201 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   Titolo uniforme: La sombra y la apariencia. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788836813292 : € 18,50.
Altro autore:   
   Nardoni, Valerio
Altro titolo:
   La sombra y la apariencia
861.64
BNI 2012-4215

Lugones, Leopoldo.
Yzur / Leopoldo Lugones. Chiavari : Internòs, 2012.
   67 p. ; 17 cm.  (Biblioteca inquieta).



863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   Scelta di scritti. Traduzione di Goffredo Feretto. 
   ISBN 9788895952093 : € 7,50.
863.62
BNI 2012-4216

Barba, Andrés.
Agosto, ottobre / Andrés Barba ; traduzione di Matteo Colombo. Milano : Mondadori, 2012.
   129 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   Titolo uniforme: Agosto, Octubres. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804620341 : € 10,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Agosto, Octubres
863.64
BNI 2012-4217

Cabello, Matilde.
Wallada : l'ultima luna / Matilde Cabello ; traduzione di Claudio Marrucci. Roma : Castelvecchi,
2012.
   125 p. ; 22 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Wallada, la última luna. 
   ISBN 9788876156458 : € 16,00.
Altro autore:   
   Marrucci, Claudio
Altro titolo:
   Wallada, la última luna
863.7
BNI 2012-4218
Guelfenbein, Carla.
Il resto è silenzio / Carla Guelfenbein ; traduzione di Paola Tomasinelli. Milano : Piemme, 2012.
   277 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: El resto es silencio. 
   ISBN 9788856617528 : € 16,00.
Altro autore:   
   Tomasinelli, Paola
Altro titolo:
   El resto es silencio
863.7
BNI 2012-4219
Oloixarac, Pola.
Le teorie selvagge / Pola Oloixarac ; traduzione di Anita Taroni. Milano : Dalai, 2012.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Icone ; 36).
   Titolo uniforme: Las teorías salvajes. 
   ISBN 9788866203490 : € 16,50.
Altro autore:   
   Taroni, Anita
Altro titolo:
   Las teorías salvajes
863.7
BNI 2012-4220
Villalobos, Juan Pablo.
Il bambino che collezionava parole / Juan Pablo Villalobos ; traduzione di Thais Siciliano. Torino :
Einaudi, 2012.
   78 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Fiesta en la madriguera. 
   ISBN 9788806208059 : € 10,00.
Altro autore:   
   Siciliano, Thais
Altro titolo:
   Fiesta en la madriguera
863.7
BNI 2012-4221



869.13 POESIA PORTOGHESE, 1800-1899

869.142 POESIA PORTOGHESE, 1945-1999

869.32 NARRATIVA PORTOGHESE, 1500-1799

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

Verde, Cesário.
O livro de Cesário Verde. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2012.
   121 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Clássicos ; 4).
   ISBN 9788897365044 : € 10,00.
869.13
BNI 2012-4222

Ribeiro, Aleixo.
Transeunte da vida vagabundo de sonhos / Aleixo Ribeiro ; edizione critico-genetica a cura di
Elisa Alberani. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   111 p. ; 24 cm.  (A10 ; 743).
   Scelta di poesie. 
   ISBN 9788854841178 : € 7,00.
Altro autore:   
   Alberani, Elisa
869.142
BNI 2012-4223

Maria : do Céu <suora>.
Histórias breves e admiráveis : literatura feminina do barroco português : antologia / de soror
Maria do Céu ; editado por Anabela Galhardo Couto. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2012.
   115 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788897365082 : € 13,00.
Altro autore:   
   Galhardo Couto, Anabela
869.32
BNI 2012-4224

Coelho, Paulo.
Il manoscritto ritrovato ad Accra / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : Bompiani,
2012.
   176 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Manuscrito encontrado em Accra. 
   ISBN 9788845271861 : € 16,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Manuscrito encontrado em Accra
869.342
BNI 2012-4225

Castro, Francisco <1966->.
Spam / Francisco Castro ; traduzione dal galego di María Valeria Salinas Soria. Perugia : Edizioni
dell'Urogallo, 2012.
   125 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Galaica ; 3).
   Titolo uniforme: Spam. Edizione di 500 esemplari. 
   ISBN 9788897365075 : € 12,00.
Altro autore:   
   Salinas Soria, María Valeria
Altro titolo:
   Spam
869.35
BNI 2012-4226

Renda, Chiara.
Illitteratum plausum nec desidero : Fedro, la favola e la poesia / Chiara Renda. Napoli : Loffredo,



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.992 LETTERATURA ARMENA

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

2012.
   309 p. ; 21 cm.  (Studi latini ; 80).
   ISBN 9788875645519 : € 19,50.
Soggetti:
   Fedro
871.01
BNI 2012-4227

La commedia greca e la storia : atti del Seminario di studio, Urbino, 18-20 maggio 2010 / a
cura di Franca Perusino e Maria Colantonio. Pisa : ETS, 2012.
   385 p. ; 21 cm.  (Testimonianze sulla cultura greca ; 6).
   ISBN 9788846732699 : € 28,00.
Soggetti:
   Commedia greca
Altro autore:   
   Perusino, Franca
   Colantonio, Maria
882.0109
BNI 2012-4228

Hrand Nazariantz, fedele d'amore / a cura di Paolo Lopane ; con il contributo di Cosma Cafueri
... [et al.] ; introduzione di Borghos Levon Zekiyan. Bari : F.A.L. vision, 2012.
   111 p., [21] carte di tav. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Zu:m ; 2).
   ISBN 9788896931196 : € 15,50.
Soggetti:
   Nazariantz, Hrand
Altro autore:   
   Cafueri, Cosma
   Lopane, Paolo
891.99215
BNI 2012-4229

Oz, Amos.
Tra amici / Amos Oz. Milano : Feltrinelli, 2012.
   131 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   Titolo uniforme: Ben ḥaberim. Traduzione di Elena Loewenthal. 
   ISBN 9788807018992 : € 14,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Ben ḥaberim
892.436
BNI 2012-4230

Esterházy, Péter.
Non c'è arte / Péter Esterházy ; a cura di Giorgio Pressburger ; traduzione di Mariarosaria
Sciglitano. Milano : Feltrinelli, 2012.
   204 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   Titolo uniforme: Semmi müvészet. 
   ISBN 9788807018473 : € 16,00.
Altro autore:   
   Pressburger, Giorgio
   Sciglitano, Mariarosaria
Altro titolo:
   Semmi müvészet
894.511334
BNI 2012-4231
Pulkkinen, Riikka.
L'armadio dei vestiti dimenticati / Riikka Pulkkinen. Milano : Garzanti, 2012.
   308 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Titolo uniforme: Totta. Traduzione di Delfina Sessa. 
   ISBN 9788811683896 : € 16,40.
Altro titolo:
   Totta
894.54134
BNI 2012-4232

Zanotti, Pierantonio.
Introduzione alla storia della poesia giapponese / Pierantonio Zanotti. Venezia : Marsilio, 2012.
   2 volumi ; 19 cm. (Elementi).
   Titolo uniforme: Introduzione alla storia della poesia giapponese. 
   Dalle origini all'Ottocento / Pierantonio Zanotti. Venezia : Marsilio, 2012. 159 p. ; 19 cm.  ISBN 9788831711104
: € 9,90.
Soggetti:
   Poesia giapponese - Storia
895.6109
BNI 2012-4233
Zanotti, Pierantonio.
Introduzione alla storia della poesia giapponese / Pierantonio Zanotti. Venezia : Marsilio, 2012.
   2 volumi ; 19 cm. (Elementi).
   Titolo uniforme: Introduzione alla storia della poesia giapponese. 
   Dall'Ottocento al Duemila / Pierantonio Zanotti. Venezia : Marsilio, 2012. 161 p. ; 19 cm.  ISBN 9788831713207
: € 9,90.
Soggetti:
   Poesia giapponese - Storia
895.6109
BNI 2012-4234

Mustè, Marcello.
Tra filosofia e storiografia : Hegel, Croce e altri studi / Marcello Mustè. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   268 p. ; 21 cm.  (A11 ; 601).
   ISBN 9788854838765 : € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2012-4235
Rizzacasa, Aurelio.
Con Clio oltre Clio : riflessioni inattuali sul concetto di storia / Aurelio Rizzacasa. Perugia :
Morlacchi, 2012.
   XXII, 25-471 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 6).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788860744517 : € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2012-4236
Tessitore, Fulvio <1937->.
La ricerca dello storicismo : studi su Benedetto Croce / Fulvio Tessitore. [Bologna] : Il mulino,
2012.
   XII, 703 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. Nell'occhietto: Istituto italiano per gli studi storici, in Napoli. 
   ISBN 9788815237927 : € 75,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto - Filosofia della storia
901
BNI 2012-4237

Pitocco, Francesco.
Crisi della storia, crisi della civiltà europea : saggio su Marc Bloch e dintorni / Francesco Pitocco.



909 STORIA MONDIALE

909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

[Milano] : Mondadori università ; Roma : Sapienza Università di Roma, 2012.
   XXII, 306 p. ; 24 cm.  (Minerva. Saggi).
   ISBN 9788861840430 (Mondadori università) : € 24,00.
Soggetti:
   Bloch, Marc
907.202
BNI 2012-4238

Donolo, Luigi.
Il Mediterraneo nell'età delle rivoluzioni, 1789-1849 / Luigi Donolo. Pisa : PLUS-Pisa University
press, 2012.
   531 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.
   ISBN 9788884928320 : € 28,00.
Soggetti:
   Battaglie navali - Mare Mediterraneo - 1789-1849
909.09822
BNI 2012-4239

Demurger, Alain.
Crociate e crociati nel Medioevo / Alain Demurger. Milano : Garzanti, 2012.
   325 p. ; 21 cm.  (Gli elefanti. Storia).
   Titolo uniforme: Croisades et croisés au Moyen Âge. Traduzione di Emanuele Lana. 
   ISBN 9788811682202 : € 13,50.
Soggetti:
   Crociate
Altro titolo:
   Croisades et croisés au Moyen Âge
909.07
BNI 2012-4240

Il pane della ricerca : luoghi, questioni e fonti della storia contemporanea in Italia / a cura di
Marco De Nicolò. Roma : Viella, 2012.
   239 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 139).
   ISBN 9788883347603 : € 25,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Fonti documentarie - Fruizione - Ruolo [degli] Archivi [e] Biblioteche - Italia
Altro autore:   
   De Nicolò, Marco
909.8072
BNI 2012-4241
Turi, Gabriele.
Il nostro mondo : dalle grandi rivoluzioni all'11 settembre / Gabriele Turi. 5. ed. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2012.
   VIII, 474 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842078425 : € 24,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea
909.8
BNI 2012-4242

Popu, Nandu.
Salento fuoco e fumo / Nandu Popu. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   105 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842068907 : € 12,00.
Soggetti:
   Salento - Descrizioni letterarie
914.575
BNI 2012-4243



920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

I necrologi del Capitolo di San Pietro in Carnia (1287-1789) / [a cura di] Elisa Pellin. Roma :
Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2012.
   448 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 12).
   Contiene la trascrizione integrale del manoscritto: Necrologium Sancti Petri (BCU, Principale, ms 1281/1)
conservato presso la Biblioteca civica di Udine e la trascrizione parziale del manoscritto: Liber annualium
Ecclesiae collegiate matricis Sancti Petris de Carnea (APZ, LA) conservato presso l'Archivio parrocchiale di
Zuglio. In appendice: Distribuzione dell'elemosina / di Manno Capponi. 
   ISBN 9788887948318.
Soggetti:
   Necrologi - Manoscritti [del] Capitolo di San Pietro in Carnia - 1287-1789
Altro autore:   
   Pellin, Elisa
920.045391
BNI 2012-4244

Frammenti d'Egitto: progetti di catalogazione, provenienza, studio e valorizzazione delle
antichità egizie ed egittizzanti : convegno nazionale, Padova, 15-16 novembre 2010 / a cura di
Paola Zanovello, Emanuele M. Ciampini. Padova : CLEUP, 2012.
   234 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo sul dorso: Frammenti d'Egitto. 
   ISBN 9788861298477.
Soggetti:
   Oggetti di scavo egizi - Collezioni [dei] Musei - Catalogazione [e] Inventario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zanovello, Paola
   Ciampini, Emanuele M.
Altro titolo:
   Frammenti d'Egitto
932.0074451
BNI 2012-4245
Wilkinson, Toby A. H.
L'antico Egitto : storia di un impero millenario / Toby Wilkinson ; traduzione di Luigi Giacone.
Torino : Einaudi, 2012.
   XXIX, 606 p., [24] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 927).
   Titolo uniforme: The rise and fall of ancient Egypt. 
   ISBN 9788806210434 : € 29,00.
Soggetti:
   Egitto antico
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   The rise and fall of ancient Egypt
932
BNI 2012-4246

Colli Albani: protagonisti e luoghi della ricerca archeologica nell'Ottocento : Roma, Complesso
del Vittoriano, 12 gennaio-13 febbraio 2012 / a cura di Massimiliano Valenti. Roma : Gangemi,
2012.
   254 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Provincia di Roma, Assessorato alle politiche culturali. Nella
pagina contro il frontespizio: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni
archeologici del Lazio ... [et al.]. 
   ISBN 9788849223040.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Colli Albani - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valenti, Massimiliano
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici del Lazio
   Roma <Provincia> : Assessorato alle politiche culturali della comunicazione e dei sistemi informativi
937.63
BNI 2012-4247



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

Colons et colonies dans le monde romain / études réunies par Ségolène Demougin et John
Scheid. [Roma] : École française de Rome, 2012.
   462 p. : ill. ; 24 cm.  (Collection de l'École française de Rome, ISSN 73-9986 ; 456).
   Atti del Convegno tenuto a Parigi nel 2008. 
   ISBN 9782728309122 : € 90,00.
Soggetti:
   Colonie romane - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scheid, John
   Demougin, Ségolène
937
BNI 2012-4248
Etruschi: l'ideale eroico e il vino lucente / a cura di Alessandro Mandolesi, Maurizio Sannibale.
Milano : Electa, 2012.
   278 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta ad Asti nel 2012. 
   ISBN 9788837090166 : € 40,00.
   ISBN 9788837090746.
Soggetti:
   Oggetti di scavo etruschi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mandolesi, Alessandro
   Sannibale, Maurizio
937.5
BNI 2012-4249
Reliquiarum servator : il manoscritto Parigino latino 5690 e la storia di Roma nel Livio dei
Colonna e di Francesco Petrarca / a cura di Marcello Ciccuto, Giuliana Crevatin, Enrico Fenzi ;
presentazione di Francisco Rico. Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   633 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Testi e commenti ; 12).
   Contiene il testo delle note autografe di Landolfo Colonna e F. Petrarca scritte a margine del manoscritto
Parigino latino 5690. Titolo del CD-ROM: Reliquiarum servator : codici miniati della biblioteca del Petrarca / a
cura di Marcello Ciccuto, Giuliana Crevatin, Veronica Tomatis. 
   ISBN 9788876424397 : € 50,00.
Soggetti:
   Tito, Livio . Ab urbe condita - Manoscritti [:] Ms. lat. 5690 <manoscritto ; Bibliothèque nationale de France> -
Postille [di] Colonna, Landolfo [e] Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   Colonna, Landolfo
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
   Fenzi, Enrico
   Ciccuto, Marcello
   Tomatis, Veronica
   Crevatin, Giuliana
937.6
BNI 2012-4250

Leppin, Hartmut.
L'eredità del mondo antico / Hartmut Leppin. Bologna : Il mulino, 2012.
   256 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Das Erbe der Antike. Traduzione di Marco Cupellaro. 
   ISBN 9788815238412 : € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà classica
Altro titolo:
   Das Erbe der Antike
938
BNI 2012-4251
Novissima studia : dieci anni di antichistica milanese : atti dei seminari di Dipartimento 2011 /
a cura di Maria Patrizia Bologna e Massimiliano Ornaghi. Milano : Cisalpino, 2012.
   IX, 330 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Acme / Università degli studi di Milano, Facoltà di lettere e filosofia ; 129).
   Prima del titolo: Dipartimento di scienze dell'antichità. 
   ISBN 9788820510381.
Soggetti:
   Civiltà classica
Altro autore:   



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   Bologna, Maria Patrizia
   Ornaghi, Massimiliano
   Università degli studi di Milano : Dipartimento di scienze dell'antichità
938
BNI 2012-4252
Studi ellenistici / a cura di Biagio Virgilio ; [poi] fondati e diretti da Biagio Virgilio. Pisa : Giardini
editori e stampatori ; [poi] Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali ; [poi] Pisa ;
Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   25: Le roi écrit : le correspondance du souverain hellénistique, suivie de deux lettres d’Antiochos 3. à partir de
Louis Robert et d’Adolf Wilhelm / Biagio Virgilio. Pisa ; Roma : Serra, 2011. 335 p. : ill. ; 25 cm.  ISSN sul volume:
1828-5864. ISBN 9788862273213 (brossura).   ISBN 9788862273220 (rilegato).
Soggetti:
   Ellenismo
Altro autore:
   Virgilio, Biagio
938.08
BNI 2012-4253

Gasparri, Stefano.
Tempi barbarici : l'Europa occidentale tra antichità e Medioevo (300-900) / Stefano Gasparri,
Cristina La Rocca. Roma : Carocci, 2012.
   357 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 138).
   ISBN 9788843065080 : € 29,00.
Soggetti:
   Europa occidentale - Sec. 4.-10.
Altro autore:   
   La Rocca, Cristina
940.12
BNI 2012-4254
Le scritture della storia : pagine offerte dalla Scuola nazionale di studi medievali a Massimo
Miglio / a cura di Fulvio Delle Donne e Giovanni Pesiri. Roma : Istituto storico italiano per il
Medio Evo, 2012.
   XII, 337 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il
Medio Evo, ISSN 22796223 ; 1).
   ISBN 9788889190883.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
   Miglio, Massimo
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Pesiri, Giovanni
   Delle Donne, Fulvio
940.1
BNI 2012-4255

Pecorella, Giovanni Battista <1897-1962>.
Amo quel che ero e non sarò più : lettere dal fronte (1916-1919) / Giovanni Battista Pecorella.
Milano : UNICOPLI, 2012.
   148 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Testi e studi ; 251).
   ISBN 9788840014470 : € 13,00.
940.48145
BNI 2012-4256

Contini, Nino.
Nino Contini (1906-1944) : quel ragazzo in gamba di nostro padre : diari dal confino e da Napoli
liberata / a cura di Bruno e Leo Contini ; con scritti di Alessandra Minerbi, Gloria Chianese e
Clotilde Pontecorvo. Firenze : Giuntina, 2012.
   324 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788880574385 : € 20,00.
Soggetti:



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;

   Detenuti politici italiani [:] Ebrei - 1940-1943 - Diari
Altro autore:   
   Pontecorvo, Clotilde
   Contini, Bruno <1936->
   Chianese, Gloria
   Minerbi, Alessandra
   Contini, Leo
940.5318092
BNI 2012-4257
Edelman, Marek.
Il ghetto di Varsavia lotta / Marek Edelman ; a cura di Wlodek Goldkorn. Firenze : Giuntina,
2012.
   113 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 167).
   Titolo uniforme: Getto walczy. 
   ISBN 9788880574330 : € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Insurrezioni - Varsavia - 1943 - Memorie
Altro autore:   
   Goldkorn, Wlodek
Altro titolo:
   Getto walczy
940.531853841
BNI 2012-4258
Io sono l'ultimo : lettere di partigiani italiani / a cura di Stefano Faure, Andrea Liparoto, Giacomo
Papi. Torino : Einaudi, 2012.
   XVIII, 331 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806211370 : € 18,00.
Soggetti:
   Partigiani italiani - Memorie
Altro autore:   
   Papi, Giacomo
   Faure, Stefano
   Liparoto, Andrea
940.53450922
BNI 2012-4259
Verolme, Hetty E.
Hetty : una storia vera / Hetty E. Verolme. Milano : Il castoro, 2012.
   240 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Hetty. Traduzione di Maddalena Fessart. 
   ISBN 9788880336174 : € 13,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Bambini ebrei - Bergen-Belsen - 1943-1945 - Memorie
Altro titolo:
   Hetty
940.5318092
BNI 2012-4260

La Libia amara del generale Giuseppe Tellera : lettere e testimonianze inedite / a cura di Maria
Simonetta Bondoni Pastorio ; con testi di Giulio Busi ... [et al.]. Castiglione delle Stiviere :
Fondazione Palazzo Bondoni Pastorio, 2012.
   189 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca del Palazzo ; 2).
   In testa al frontespizio: Fondazione Palazzo Bondoni Pastorio. 
   ISBN 9788895490267.
Soggetti:
   Tellera, Giuseppe
Altro autore:   
   Busi, Giulio
   Bondoni Pastorio, Maria Simonetta
   Fondazione Palazzo Bondoni Pastorio
940.5423092
BNI 2012-4261



SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Conti, Flavio Giovanni.
I prigionieri italiani negli Stati Uniti / Flavio Giovanni Conti. Bologna : Il mulino, 2012.
   541 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815237613 : € 28,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Stati Uniti d'America - 1942-1946
940.547273
BNI 2012-4262

Morozzo della Rocca, Roberto.
Passaggio a Oriente : la modernità e l'Europa ortodossa / Roberto Morozzo della Rocca. Brescia :
Morcelliana, 2012.
   210 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 52).
   ISBN 9788837225964 : € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - 1990-2010
940.559
BNI 2012-4263

Harel, Isser.
La casa di via Garibaldi : come ho catturato Adolf Eichmann / Isser Harel. Roma : Castelvecchi,
2012.
   274 p. ; 23 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The house on Garibaldi street. Traduzione di Bianca Ugo. 
   ISBN 9788876157325 : € 16,50.
Soggetti:
   Eichmann, Adolf - Cattura
Altro titolo:
   The house on Garibaldi street
943.086092
BNI 2012-4264

Panarari, Massimiliano.
Elogio delle minoranze : le occasioni mancate dell'Italia / Massimiliano Panarari, Franco Motta.
Venezia : Marsilio, 2012.
   221 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 128).
   ISBN 9788831709170 : € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Motta, Franco
945.07
BNI 2012-4265

Catellani, Renzo.
Soldati d'Africa : storia del colonialismo italiano e delle uniformi per le truppe d'Africa del Regio
esercito / Renzo Catellani, Gian Carlo Stella. Parma : Albertelli.
   volumi ; 29 cm.
   4: 1930-1939 / Renzo Castellani, Gian Carlo Stella ; tavole a colori di Pietro Compagni. Parma : Albertelli, 2008.
254 p., [36] carte di tav. : ill. ; 29 cm.  ISBN 8887372659.
Soggetti:
   Italia - Guerre coloniali
Altro autore:
   Stella, Gian Carlo
945.0843
BNI 2012-4266
Cavour, Camillo.
Epistolario / Camillo Cavour ; [a cura di] Commissione nazionale per la pubblicazione dei



carteggi del conte di Cavour. Bologna : Zanichelli ; [poi] Firenze : L. S. Olschki.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 21: Addenda e indici / a cura di Rosanna Roccia. Firenze : Olschki, 2012. XI, 635 p. ; 24 cm.  Nell'occhietto:
Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione generale per gli archivi. ISBN 9788822261519.
Altro autore:
   Commissione nazionale per la pubblicazione dei carteggi del conte di Cavour
   Roccia, Rosanna
   Italia : Direzione generale per gli archivi
945.0834092
BNI 2012-4267
La costruzione dello Stato-nazione in Italia / a cura di Adriano Roccucci. Roma : Viella, 2012.
   352 p. : ill ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 135).
   In testa al frontespizio: Società italiana per lo studio della storia contemporanea. 
   ISBN 9788883346798 : € 32,00.
Soggetti:
   Italia - Unificazione
Altro autore:   
   Roccucci, Adriano
   SISSCO
945.084
BNI 2012-4268
Giunipero, Elisa.
Cattolicesimo liberale e questione romana : l'itinerario del senatore Gabrio Casati : [1853-1873]
/ Elisa Giunipero. Milano : EDUCatt, 2012.
   106 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883118852 : € 5,00.
Soggetti:
   Casati, Gabrio
   Questione romana - Italia - 1853-1873 - Fonti documentarie
945.083092
BNI 2012-4269
Liberi non sarem se non siam uni: il sogno e la costruzione dell'Italia / a cura di Giuseppe
Langella ; testi di Edoardo Barbieri ... [et al.]. Novara : Interlinea, 2012.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 20).
   Titolo sul dorso: Liberi non sarem se non siam uni. 
   ISBN 9788882128395 : € 18,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Langella, Giuseppe
   Barbieri, Edoardo
Altro titolo:
   Liberi non sarem se non siam uni
945.083
BNI 2012-4270
Mario, Jessie White.
Vita di Giuseppe Mazzini / Jessie White Mario ; a cura di Marco Pizzo. Roma : Castelvecchi, 2012.
   470 p. ; 23 cm.  (I timoni).
   ISBN 9788876156748 : € 25,00.
Soggetti:
   Mazzini, Giuseppe <1805-1872>
Altro autore:   
   Pizzo, Marco
945.083092
BNI 2012-4271
Nazioni d'Italia : identità politiche e appartenenze regionali fra Settecento e Ottocento / a cura
di Angela De Benedictis, Irene Fosi, Luca Mannori. Roma : Viella, 2012.
   298 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 136).
   In testa al frontespizio: Società italiana per la storia dell'età moderna, Società per gli studi di storia delle
istituzioni. 
   ISBN 9788883347238 : € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1790-1820
Altro autore:   
   Mannori, Luca <1957->
   De Benedictis, Angela



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Fosi, Irene
   Società taliana per la storia dell'età moderna
   Società per gli studi di storia delle istituzioni
945.082
BNI 2012-4272
La repubblica, la scienza, l'uguaglianza: una famiglia del Risorgimento tra mazzinianesimo ed
emancipazionismo / a cura di Costanza Bertolotti. Milano : Angeli, 2012.
   243 p. : ill. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 114).
   Atti del Convegno tenuto a Mantova nel 2007. Titolo sul dorso: La repubblica, la scienza, l'uguaglinza. 
   ISBN 9788820405441 : € 33,00.
Soggetti:
   Sacchi <famiglia> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertolotti, Costanza
Altro titolo:
   La repubblica, la scienza, l'uguaglinza
945.0830922
BNI 2012-4273

Avagliano, Mario.
Il partigiano Montezemolo : storia del capo della resistenza militare nell'Italia occupata / Mario
Avagliano ; prefazione di Mimmo Franzinelli. Milano : Dalai, 2012.
   401 p. : [8] carte di tav. ; 22 cm.  (I saggi ; 449).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788866204879 : € 22,00.
Soggetti:
   Cordero Lanza di Montezemolo, Giuseppe
945.0916092
BNI 2012-4274
Nicolosi, Gerardo.
Risorgimento liberale : il giornale del nuovo liberalismo : dalla caduta del fascismo alla
Repubblica (1943-1948) / Gerardo Nicolosi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   257 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 30).
   ISBN 9788849833461 : € 18,00.
Soggetti:
   Risorgimento liberale <periodico ; 1943-> - 1943-1948
945.0916
BNI 2012-4275
Olla, Roberto.
Dux : una biografia sessuale di Mussolini / Roberto Olla ; prefazione di Piero Melograni. [Milano]
: Rizzoli, 2012.
   439 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Il Duce and his women. 
   ISBN 9788817056434 : € 21,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Vita privata
Altro titolo:
   Il Duce and his women
945.0915092
BNI 2012-4276
Pansa, Giampaolo.
La guerra sporca dei partigiani e dei fascisti / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   445 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817060806 : € 19,50.
Soggetti:
   Italia - 1943-1945
945.0916
BNI 2012-4277
Parlato, Giuseppe <1952->.
Fascisti senza Mussolini : le origini del neofascismo in Italia, 1943-1948 / Giuseppe Parlato.
Bologna : Il mulino, 2012.
   438 p. ; 20 cm.  (Storica paperbacks ; 90).
   ISBN 9788815240002 : € 14,00.
Soggetti:



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

   Fascismo - Italia - 1943-1948
945.0916
BNI 2012-4278

Abenavoli, Aldo.
Un laico alla ricerca della verità / Aldo Abenavoli. Reggio Calabria : Città del sole, 2012.
   299 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788873515463 : € 14,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1992-2011
945.0929
BNI 2012-4279
Di Pietro, Antonio <1950->.
Politici : da Craxi a Berlusconi, da Bossi a Fini, da Prodi a Grillo a Monti, quattordici ritratti insoliti
/ Antonio Di Pietro ; con Morena Zapparoli Funari. Milano : Ponte alle grazie, 2012.
   196 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 24).
   ISBN 9788862205306 : € 12,00.
Soggetti:
   Politici italiani - 1992-2011
Altro autore:   
   Zapparoli Funari, Morena
945.09290922
BNI 2012-4280

Nell'età di Pandolfo Malatesta: signore a Bergamo, Brescia e Fano agli inizi del quattrocento /
G. Chittolini, E. Conti, M. N. Covini (eds.). Brescia : Morcelliana, 2012.
   530 p. , [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm + 1 CD audio.  (Storia, ISSN 17238528 ; 50).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Brescia, Clusane d'Iseo, Bergamo e Fano nel 2011. Titolo del CD:
Ore Pandulfum : musica al tempo di Pandolfo Malatesta. Titolo sul dorso: Nell'età di Pandolfo Malatesta. 
   ISBN 9788837225841 : € 38,00.
Soggetti:
   Malatesta, Pandolfo <3.>
   Brescia - Sec. 15.
Altro autore:   
   Chittolini, Giorgio
   Conti, Elisabetta <1966->
   Covini, Maria Nadia
Altro titolo:
   Nell'età di Pandolfo Malatesta
945.261053092
BNI 2012-4281

Tomasi, Giovanni <1948->.
Ebrei nel Veneto orientale : Conegliano, Ceneda e insediamenti minori / Giovanni e Silvia
Tomasi ; prefazione di Pier Cesare Ioly Zorattini. Firenze : Giuntina, 2012.
   288 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788880574408 : € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Veneto - Storia
Altro autore:   
   Tomasi, Silvia <1955->
945.3004924
BNI 2012-4282

Marcantoni, Mauro.
Il pacchetto : dalla Commissione dei 19 alla seconda autonomia del Trentino-Alto Adige / Mauro
Marcantoni, Giorgio Postal. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2012.
   551 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino. Grenzen = Confini ; 15).
   ISBN 9788871971544 : € 22,50.
Soggetti:



945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.623 STORIA. LATINA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

   Trentino-Alto Adige <Regione> - Rapporti [con lo] Stato - 1960-1969
   Terrorismo - Trentino-Alto Adige - 1960-1969
Altro autore:   
   Postal, Giorgio
945.380926
BNI 2012-4283

Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea in provincia di
Modena.
Dizionario storico dell'antifascismo modenese / Istituto storico di Modena. Milano : UNICOPLI,
2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788840015163 : € 50,00.
   1: Temi / a cura di Amedeo Osti Guerrazzi, Giovanni Taurasi, Paolo Trionfini. Milano : UNICOPLI, 2012. 500 p. :
ill. ; 25 cm.
Soggetti:
   Antifascismo - Modena <Provincia> - 1919-1943
Altro autore:
   Taurasi, Giovanni
   Trionfini, Paolo
   Osti Guerrazzi, Amedeo
945.420915
BNI 2012-4284
Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea in provincia di
Modena.
Dizionario storico dell'antifascismo modenese / Istituto storico di Modena. Milano : UNICOPLI,
2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788840015163 : € 50,00.
   2: Biografie / a cura di Marika Losi, Fabio Montella, Claudio Silingardi. Milano : UNICOPLI, 2012. 528 p. : ill. ; 25
cm.
Soggetti:
   Antifascismo - Modena <Provincia> - 1919-1943
Altro autore:
   Silingardi, Claudio
   Montella, Fabio
   Losi, Marika
945.420915
BNI 2012-4285

Di Fiore, Gigi.
Gli ultimi giorni di Gaeta : l'assedio che condannò l'Italia all'Unità / Gigi Di Fiore. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2012.
   353 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817055901 : € 10,90.
Soggetti:
   Assedio di Gaeta <1860-1861>
945.623
BNI 2012-4286

De Francesco, Antonino <1954->.
La palla al piede : una storia del pregiudizio antimeridionale / Antonino De Francesco. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   254 p. ; 22 cm.  (Storie).
   ISBN 9788807111211 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Pregiudizi
945.709
BNI 2012-4287
La prospettiva del meridionalismo liberale: politica, istituzioni, economia, storia : studi in
onore di Rosario Rubbettino / a cura di Maurizio Serio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.78 STORIA. CALABRIA

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.9 STORIA. SARDEGNA

   484 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma e Soveria Mannelli nel 2010. 
   ISBN 9788849831825 : € 24,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - Concezione liberale - Scritti in onore
   Rubbettino, Rosario
Altro autore:   
   Rubbettino, Rosario
   Serio, Maurizio
945.7091
BNI 2012-4288

Casamicciola milleottocentottantatre : il sisma tra interpretazione scientifica e scelte politiche
/ Giuseppe Luongo ... [et al.]. Napoli : Bibliopolis, 2011 (stampa 2012).
   282 p., XXX p. di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788870886108 : € 35,00.
Soggetti:
   Terremoti - Casamicciola Terme - 1883
Altro autore:   
   Luongo, Giuseppe <1957->
945.73
BNI 2012-4289

Greco, Oscar <1976->.
Lo sviluppo senza gioia : eventi storici e mutamenti sociali nella Calabria contemporanea /
Oscar Greco ; presentazione di Bruno Amoroso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   187 p. ; 21 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833300 : € 13,00.
Soggetti:
   Calabria - 1943-2010
Altro autore:   
   Amoroso, Bruno
945.78092
BNI 2012-4290

Cronache volgari del Vespro / a cura di Marcello Barbato. Roma : nella sede dell'Istituto Palazzo
Borromini, 2012.
   328 p. ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Rerum Italicarum scriptores. 3. serie ; 10).
   Contiene la trascrizione dei manoscritti: Leggenda di Messer Gianni di Procida, conservato presso la Biblioteca
estense di Modena, ms. it. 197; Cronaca del Vespro interpolata nel Tesoro volg., conservato presso la Biblioteca
nazionale di Firenze, Magliabechiano VIII 1375; Liber Jani de Procita et Palioco, conservato presso la Biblioteca
apostolica Vaticana, Vat. Lat. 5256. Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. Sul volume ISSN della
collezione: 1924-3912 (errato). 
   ISBN 9788889190913 : € 40,00.
Soggetti:
   Vespri siciliani <1282> - Antecedenti - Manoscritti - Sec. 14. - Critica del testo
Altro autore:   
   Barbato, Marcello <1969->
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
945.8043
BNI 2012-4291

Meloni, Giuseppe <1947->.
Medioevo catalano : studi (1966-1985) / Giuseppe Meloni. Sassari : EDES, 2012.
   243 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788860252241 : € 18,00.
Soggetti:
   Sardegna - Sec. 14.
945.905



950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

BNI 2012-4292

Maraini, Toni.
Da Ricòrboli alla luna : brevi saggi sulla vita e l'opera di Fosco Maraini / Toni Maraini. Alberobello
: Poiesis, 2012.
   105 p. : ill. ; 22 cm.  (Le ossidiane ; 3).
   ISBN 9788862780230 : € 16,00.
Soggetti:
   Maraini, Fosco
950.07202
BNI 2012-4293

Paoluzi, Maria Ludovica.
Nazionalismo e islam in Cina : lo Xinjiang tra tensioni etniche e problemi economico-politici /
Maria Ludovica Paoluzi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (A11 ; 603).
   ISBN 9788854826526 : € 8,00.
Soggetti:
   Xinjiang Uygur - Storia
951.6
BNI 2012-4294
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. Roma : Aracne, 2011.
   5 volumi ; 24 cm. (A10 ; 756).   (Asia orientale).
   Vol. 1: L'impero cinese e il resto del mondo / Paolo Santangelo. Roma : Aracne, 2011. 205 p. ; 24 cm.  ISBN
9788854841895 : € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina
951
BNI 2012-4295
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. Roma : Aracne, 2011.
   5 volumi ; 24 cm. (A10 ; 756).   (Asia orientale).
   Vol. 5: Bibliografie, glossari, tavole / Paolo Santangelo. Roma : Aracne, 2011. 285 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN
9788854842663 : € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina
951
BNI 2012-4296
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. Roma : Aracne, 2011.
   5 volumi ; 24 cm. (A10 ; 756).   (Asia orientale).
   Vol. 4: Pubblico e privato, visibile e invisibile : ideologia, religione, morale e passioni / Paolo Santangelo. Roma :
Aracne, 2011. 205 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788854841901 : € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina
951
BNI 2012-4297
Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. Roma : Aracne, 2011.
   5 volumi ; 24 cm. (A10 ; 756).   (Asia orientale).
   Vol. 2: Stratificazione sociale : società, produzione e distribuzione / Paolo Santangelo. Roma : Aracne, 2011.
190 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788854842649 : € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina
951
BNI 2012-4298



970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

Santangelo, Paolo.
L'impero cinese agli inizi della storia globale : società, vita quotidiana e immaginario / Paolo
Santangelo. Roma : Aracne, 2011.
   5 volumi ; 24 cm. (A10 ; 756).   (Asia orientale).
   Vol. 3: Aggregazioni sociali : legalità e illegalità / Paolo Santangelo. Roma : Aracne, 2011. 143 p. : ill ; 24
cm.  ISBN 9788854842656 : € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina
951
BNI 2012-4299

Zweig, Stefan.
Amerigo : il racconto di un errore storico / Stefan Zweig ; introduzione di Andrea Di Consoli ;
traduzione di Luisa Paparella. Roma : Elliot, 2012.
   115 p. ; 21 cm.  (Raggi).
   Titolo uniforme: Amerigo. 
   ISBN 9788861922679 : € 12,00.
Soggetti:
   Vespucci, Amerigo <1451-1512>
Altro autore:   
   Paparella, Luisa
Altro titolo:
   Amerigo
970.016092
BNI 2012-4300

Levy, Buddy.
Conquistador : Cortés, Montezuma e la caduta dell'impero azteco / Buddy Levy. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2012.
   306 p. ; 23 cm.  (La storia narrata. Paperback).
   Titolo uniforme: Conquistador. Traduzione di Luna Orlando. 
   ISBN 9788861596955 : € 14,00.
Soggetti:
   Cortés, Hernán
   Messico - Conquista [da parte della] Spagna
Altro titolo:
   Conquistador
972.02092
BNI 2012-4301

Bergamini, Oliviero.
Da Wall Street a Big Sur : un viaggio in America / Oliviero Bergamini. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   X, 267 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099987 : € 18,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - 2000-2012
973.931
BNI 2012-4302
Bettini, Emanuele <1946->.
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